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<ει<ςατω<πη:

Η εργασία αυτή στοχεύει να παρουσιάσει την Ε.Α.Σ. 

Μεσολογγίου-Ναυπακτίας. Την οργάνωση της, τον 

τρόπο που διοικείτε και τις κύριες δραστηριότητές της, αφού πρώτα 

αναφερθούν οι σχετικοί νόμοι με τους αγροτικούς συνεταιρισμούς, 

την εξέλιξη αυτών τόσο παγκοσμίως όσο και στην Ελλάδα έτσι ώστε 

να έχουμε μία γενική εικόνα.

Η εργασία αποτελείτε από 6 κεφάλαια, στο πρώτο κεφάλαιο 

αναφέρεται γενικά η εξέλιξη των Αγροτικών Συνεταιρισμών, η 

νομοθεσία που διέπει αυτούς και πως εξελίχθηκαν στο πέρασμα των 

χρόνων. Ύστερα γίνεται μία σύντομη αναφορά στην ταυτότητα της 

ΠΑΣΕΓΕΣ.

Στο δεύτερο κεφάλαιο γίνεται η παρουσίαση της Ένωσης, 

δηλαδή η ταυτότητα, ο σκοπός, παρατείθονται τα υποκαταστήματα 

και οι αγροτικοί συνεταιρισμοί-μέλη της Ε.Α.Σ. καθώς και το 

οργανόγραμμα.

Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα όργανα της Ε.Α.Σ., η 

Γενική Συνέλευση και οι αρμοδιότητές της, το Διοικητικό Συμβούλιο 

και οι αρμοδιότητες αυτού, καθώς και του Προέδρου της Ε.Α.Σ., και 

οι δραστηριότητες του Ταμία.

Στο τέταρτο κεφάλαιο παρουσιάζεται η οργάνωση της Ε.Α.Σ. 

δηλαδή γίνεται αναφορά των δραστηριοτήτων της Γραμματείας, του 

τμήματος Εμπορίας, όπως παραγγελίες εμπορευμάτων, τιμολόγηση 

κ.λ., του τμήματος Ο.Σ.Δ.Ε., του τμήματος Μηχανογράφησης, του 

τμήματος Προσωπικού και Οικονομικής Διεύθυνσης.

Στο πέμπτο κεφάλαιο αναλύονται οι λειτουργίες της Ένωσης 

όπως η Βιομηχανική Επεξεργασία των Αγροτικών Προϊόντων, το 

Εδαφολογικό Εργαστήριο και τις Ομάδες Παραγωγών.

Στο επόμενο κεφάλαιο παρατείθονται τα οικονομικά δεδομένα 

των τελευταίων ετών και γίνεται παρουσίαση αυτών.
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Στο τέλος, αναφέρονται τα συμπεράσματα που απεκόμισα από 

αυτή την εργασία και την παρουσία μου εκεί.

Η μέθοδος που χρησιμοποίησα για την συλλογή αυτών των 

στοιχείων είναι η βιβλιογραφική έρευνα και η χρήση 

ερωτηματολογίου.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους καθηγητές, που με τις οδηγίες 

τους με βοήθησαν ώστε να ολοκληρώσω την πτυχιακή μου εργασία, 

κ. Ντρίνια Θεόδωρο και κ. Ζάννη Παναγιώτη, επίσης και το 

υπαλληλικό προσωπικό της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Μεσολογγίου και Ναυπακτίας που μου παρείχαν τις πληροφορίες που 

αναζήτησα σχετικές με την Ε.Α.Σ.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 Γενικά για τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς

1.1 Ιστορική εξέλιξη των Αγροτικών Συνεταιρισμών

Ο συνεταιρισμός σαν κοινωνικό φαινόμενο σύμφωνα με το 

Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (σ.15,1981) έκανε την εμφάνιση 

του προς το τέλος της φεουδαρχικής περιόδου, όταν εμφανίστηκαν 

οι καινούριες καπιταλιστικές σχέσεις παραγωγής, και άρχισε να 

παίρνει ολοκληρωμένη μορφή στα μέσα του 19ου αιώνα.

Η εμφάνιση του συνεταιρισμού συμπίπτει με τ ις διαρθρωτικές 

οικονομικές και κοινωνικές αλλαγές , που άρχισαν να συντελούνται 

στα τέλη του 18ου αιώνα και στις αρχές του 19ου αιώνα. Στην περίοδο 

αυτή συντελείτε μια γρήγορη ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων 

στον κόσμο και ιδιαίτερα στις πιο ανεπτυγμένες τότε χώρες της 

Ευρώπης. Σαν συνέπεια, με τον ίδιο γρήγορο ρυθμό άρχισαν να 

αλλάζουν και οι παραγωγικές σχέσεις.

Στην περίοδο αυτή η βιομηχανική ανάπτυξη παίρνει έναν 

πρωτοφανή και ταχύ ρυθμό. Τα βιοτεχνικά εργαστήρια αρχίζουν 

σιγά-σιγά να εξαφανίζονται μπροστά στις καινούριες φάμπρικες, που 

δημιουργούνται για να αρχίσουν να παραχωρούν και αυτές τη θέση 

τους στα μεγάλα εργοστάσια. Οι στρατιές των βιομηχανικών εργατών 

πληθαίνουν.

Σε αυτή την περίοδο εμφανίστηκαν οι ουτοπιστές σοσιαλιστές 

με τις ανθρωπιστικές τους αντιλήψεις για να διεκτραγωδήσουν τις 

άθλιες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες της εποχής αυτής ,να 

αποκαλύψουν τα τρωτά και τα μειονεκτήματα του καινούριου 

οικονομικού-κοινωνικού καπιταλιστικού συστήματος και να 

προτείνουν την ειρηνική μεταρρύθμισή του σε σοσιαλιστικό , με 

μέσο το Συνεταιρισμό.
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Με την ανθρωπιά , την καλοσύνη και το ρομαντισμό που τους 

διέκρινε, οι ουτοπιστές σοσιαλιστές προπαγάνδισαν τις φάλαγγες και 

καλούσαν να πάρουν μέρος στους συνεταιρισμούς, τους εργάτες , 

τους βιοτέχνες ,τους αγρότες, τους επαγγελματίες , τους 

διανοούμενους, τους βιομηχάνους, τους εμπόρους για να 

δημιουργήσουν όλοι μαζί μια καινούρια με ανθρώπινη μορφή και 

περιεχόμενο κοινωνία. Οι χαρακτηριστικότεροι εκπρόσωποι του 

ουτοπικού σοσιαλισμού είναι : ο Σα ίν-Σ ιμόν (1760-1825), ο Φουριέ 

(1772-1837) και ο Όουεν (1771-1858).

Οι ουτοπιστές σοσιαλιστές πίστευαν πως οι συνεταιρισμοί τους 

αυτοί θα μπορούσαν να λειτουργούν και να δρουν ελεύθερα και 

ανεξάρτητα μέσα στον καπιταλιστικό περίγυρο μετατρέποντας 

βαθμιαία και ειρηνικά το καπιταλιστικό σύστημα σε σοσιαλιστικό.

Οι προσπάθειες των σοσιαλιστών και των άλλων προδρόμων 

του συνεταιρισμού απέτυχαν δεν πήγαν ωστόσο χαμένες, γιατί 

έριξαν το σπόρο για τη γέννηση του σύγχρονου συνεταιριστικού 

κινήματος του οποίου αποτέλεσαν τη βάση. Το 1844 ιδρύθηκε ο 

συνεταιρισμός ΚοοΙίθόθΙβ της Αγγλίας , που αποτέλεσε την αφετηρία 

και τη βάση του συνεταιριστικού κινήματος σε όλο τον κόσμο.

Ο συνεταιρισμός είναι μια οικονομική-κοινωνική οργάνωση. 

Είναι μια ομάδα ανθρώπων που συνενώνονται ελεύθερα για να 

κινητοποιήσουν και να συντονίσουν τις δραστηριότητες τους προς 

ένα ή περισσότερους συγκεκριμένους σκοπούς. Ο κύριος , ο βασικός 

σκοπός της οργάνωσης αυτής είναι η βελτίωση της οικονομικής 

κατάστασης των μελών της με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων που 

καθορίζονται στο καταστατικό της. Αλλά ο συνεταιρισμός δεν είναι 

μια οικονομική οργάνωση στη στενή της έννοια. Είναι μια κοινωνική 

οργάνωση με περισσότερες λειτουργίες και με πιο πλατύ 

περιεχόμενο. Η συνεταιριστική οργάνωση αποτελεί ένα από τα κύρια 

μέσα για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας, για την αύξηση της 

παραγωγικότητας και την ανύψωση του βιοτικού επιπέδου των 

αστικών και αγροτικών εργαζομένων συνεταιρισμών.
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Ο συνεταιρισμός αποτελεί μια ειδική μορφή οικονομικής 

οργάνωσης , που διαφέρει από τις άλλες καπιταλιστικές και κρατικές 

επιχειρήσεις ως προς τη διάρθρωση της ιδιοκτησίας , τον τρόπο 

άσκησης της διοίκησης , τον τρόπο διανομής των πλεονασμάτων. 

Έχει ως σκοπό την εξυπηρέτηση των μελών του και όχι το κέρδος. 

Έχει σκοπό να παράγει και να προσφέρει υπηρεσίες στα μέλη του 

που να ικανοποιούν τις οικονομικές και κοινωνικές τους ανάγκες.

Τα βασικά χαρακτηριστικά γνωρίσματα του συνεταιρισμού που 

βοηθούν στην πληρέστερη κατανόηση του σκοπού και του ρόλου 

του είναι τα εξής:

1. είναι συλλογικές οικονομικές επιχειρήσεις που λειτουργούν 

πλάι και παράλληλα με τις καπιταλιστικές , ιδιωτικές και 

κρατικές επιχειρήσεις

2. είναι μαζικές ενώσεις των εργαζομένων για τη βελτίωση της 

οικονομικής , κοινωνικής και πολιτιστικής τους κατάστασης

3. είναι ταυτόχρονα μέσα πάλης για τις οικονομικές , 

επαγγελματικές και πολιτιστικές διεκδικήσεις των μελών τους

4. είναι οργανώσεις που δημιουργούνται εθελοντικά και 

λειτουργούν δημοκρατικά.

5. η αμοιβαία βοήθεια και η αλληλεγγύη των μελών τους είναι 

τα βασικά μέσα για την επίτευξη των σκοπών τους.

6. στηρίζονται στην προσωπική συμμετοχή και εργασία των 

μελών τους

7. τα μέλη τους είναι ταυτόχρονα ιδιοκτήτες και

εξυπηρετούμενοι

8. ο αριθμός των μελών τους είναι απεριόριστος και 

μεταβλητός

9. τα κεφάλαια τους προέρχονται βασικά από τις προσωπικές 

εισφορές των μελών

10. τα πλεονάσματα διανέμονται στα μέλη όχι με βάση το 

κεφάλαιο , αλλά με βάση την προσφορά εργασίας τους

11. είναι μέσα υπεράσπισης της δημοκρατίας και της ειρήνης
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Σύμφωνα με τη Διεθνή Συνεταιριστική Ένωση υπάρχουν 7 

βασικές κατηγορίες συνεταιρισμών:

1. καταναλωτικοί

2. παραγωγικοί και βιοτεχνικοί εργαζομένων

3. οικοδομικοί

4. αγροτικοί

5. πιστωτικοί

6. αλιευτικοί

7. διάφοροι

Η ορθότερη κατάταξη είναι αυτή που καθιέρωσαν με τη 

νομοθεσία τους ορισμένες χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα. 

Δηλαδή η κατάταξη σε δύο βασικές κατηγορίες: στους αγροτικούς 

και τους αστικούς και στη συνέχεια σε υποκατηγορίες ανάλογα με 

τον ειδικότερο σκοπό και αντικείμενο τους, όπως π.χ. σε 

πιστωτικούς, καταναλωτικούς, παραγωγικούς, οικοδομικούς, 

υπηρεσιών κτλ. Γιατί τόσο οι αστικοί όσο και οι αγροτικοί έχουν το 

ίδιο αντικείμενο. Είναι ορθότερη η κατάταξη αυτή γιατί τα βασικά 

προβλήματα με τα οποία ασχολούνται οι αγροτικοί συνεταιρισμοί 

διαφέρουν από εκείνα των συνεταιρισμών των βιοτεχνών , των 

επαγγελματιών , των εργατών κτλ. Οι συνθήκες παραγωγής, 

απασχόλησης και ζωής είναι διαφορετικές στην πόλη και 

διαφορετικές στο χωριό.

Ανεξάρτητα από τον τύπο το σκοπό και το αντικείμενο τους 

όλοι οι συνεταιρισμοί στην οργάνωση στη λειτουργία και τη δράση 

τους διέπονται από ορισμένες αρχές , τις λεγόμενες συνεταιριστικές 

αρχές οι οποίες καθιερώθηκαν βασικά με το καταστατικό του 

συνεταιρισμού της Rochdale και αποτέλεσαν τη βάση για την εξέλιξη 

και την ανάπτυξη του συνεταιριστικού κινήματος σε όλο τον κόσμο. 

Οι αρχές αυτές παρά τη μακροχρόνια εφαρμογή τους , άντεξαν και 

εξακολουθούν να ισχύουν μέχρι σήμερα. Ήταν όμως, με την εξέλιξη 

των παραγωγικών δυνάμεων και τις καινούργιες οικονομικές, 

κοινωνικές και πολιτικές σχέσεις που δημιουργήθηκαν και
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εξακολουθούν να δημιουργούνται, ορισμένες από τις αρχές αυτές να 

πάψουν να ισχύουν και άλλες να πρέπει να μεταρρυθμιστούν για να 

προσαρμοστούν στις σημερινές συνθήκες

Οι συνεταιριστικές αρχές σύμφωνα με τον MacPherson και ICA 

News, (σ.3,1995) αποτελούν κατευθυντήριες διατάξεις οι οποίες 

επιτρέπουν στους συνεταιρισμούς να θέσουν σε πρακτική εφαρμογή 

τις συνεταιριστικές αξίες :

Εθελοντική και ελεύθερη συμμετοχή για όλους 

Οι συνεταιρισμοί είναι εθελοντικές οργανώσεις, ανοιχτές σε 

όλα τα άτομα τα οποία αναλαμβάνουν να κάνουν χρήση των 

υπηρεσιών τους και τα οποία είναι αποφασισμένα να επωμισθούν τις 

ευθύνες τους ως μέλη, και τούτο χωρίς καμία διάκριση φύλλου, 

κοινωνικής θέσης, φυλής, πολιτικών πεποιθήσεων ή θρησκείας. 

Δημοκρατική διοίκηση ασκούμενη από τα μέλη 

Οι συνεταιρισμοί είναι δημοκρατικές οργανώσεις διοικούμενες 

από τα μέλη τους τα οποία συμμετέχουν ενεργώς στη διαμόρφωση 

της δράσης των συνεταιρισμών καθώς και στη λήψη των 

αποφάσεων. Οι άνδρες και γυναίκες οι οποίοι εκλέγονται ως 

εκπρόσωποι των μελών, λογοδοτούν ενώπιον των τελευταίων 

αυτών. Στους πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς, τα μέλη έχουν 

δικαίωμα ψήφου με βάση τον κανόνα « κ ά θ ε  μέλος-μία ψ ήφ ος»  

ενώ και οι συνεταιρισμοί ανωτέρου βαθμού είναι οργανωμένοι κατά 

δημοκρατικό επίσης κατά δημοκρατικό τρόπο.

Ο ικονομική συμμετοχή των μελών

Τα μέλη συμβάλλουν κατά ισότιμο τρόπο στο κεφάλαιο των 

συνεταιρισμών τους και διαχειρίζονται τούτο κατά δημοκρατικό 

τρόπο. Ένα τουλάχιστον μέρος του κεφαλαίου αυτού αποτελεί 

συνήθως την από κοινού περιουσία του συνεταιρισμού.

Τα μέλη δεν απολαμβάνουν συνήθως παρά περιορισμένη 

αποζημίωση για τις μερίδες που καταβάλουν για να γίνουν μέλη. Τα 

μέλη διαθέτουν τα πλεονάσματα από τις δραστηριότητές τους εξ 

ολοκλήρου ή εν μέρει για τους ακόλουθους σκοπούς: για την
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περαιτέρω ανάπτυξη του συνεταιρισμού τους, για την δημιουργία 

ενδεχομένως αποθεματικών από τα οποία ένα τουλάχιστον μέρος θα 

είναι αδιανέμητο, για « επ ισ τρεφ όμενα»  στα μέλη κατ ’ αναλογία 

προς τ ις συναλλαγές τους με τον συνεταιρισμό και για την στήριξη 

άλλων δραστηριοτήτων εγκεκριμένων από τα μέλη.

Αυτονομία και στήριξη των συνεταιρισμών

Οι συνεταιρισμοί είναι αυτόνομες οργανώσεις αλληλοβοήθειας, 

διοικούμενες από τα μέλη τους. Η σύναψη συμφωνιών με άλλες 

οργανώσεις, συμπεριλαμβανομένων των κυβερνήσεων, καθώς και η 

αναζήτηση κεφαλαίων από πηγές εκτός συνεταιρισμών, οφείλουν να 

γίνονται με όρους οι οποίοι διασφαλίζουν την δημοκρατική διοίκηση 

των μελών και εξασφαλίζουν την ανεξαρτησία του συνεταιρισμού 

τους.

Εκπαίδευση, κατάρτιση και ενημέρωση

Οι συνεταιρισμοί παρέχουν στα μέλη τους, στους αιρετούς 

διοικητές, στα διευθυντικά στελέχη και στους υπαλλήλους τους την 

απαιτούμενη εκπαίδευση και κατάρτιση προκειμένου αυτοί να 

μπορούν να συμβάλλουν κατά τρόπο αποτελεσματικό στην ανάπτυξη 

του συνεταιρισμού τους. Ενημερώνουν επίσης, ιδιαιτέρως δε τους 

νέους και τους διαμορφωτές κοινής γνώμης, σχετικώς με την 

ταυτότητα και τα πλεονεκτήματα του συνεταιρισμού.

Διασυνεταιριστική συνεργασία

Οι συνεταιρισμοί, προκειμένου να προσφέρουν καλύτερες 

υπηρεσίες στα μέλη τους και να καταστήσουν ισχυρότερο το 

συνεταιριστικό κίνημα, συνεργάζονται από κοινού μεταξύ τους δια 

μέσου τοπικών, εθνικών, περιφερειακών και διεθνών δομών τους.

Υποχρεώσεις των συνεταιρισμών για την ευρύτερη κοινότητα

Οι συνεταιρισμοί συμβάλλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη της 

ευρύτερης κοινότητας στα πλαίσια κατευθύνσεων εγκεκριμένων από 

τα μέλη τους.

Το παραπάνω κείμενο που αναλύει τις συνεταιριστικές αρχές, 

είναι απόσπασμα της Διακήρυξης για την συνεταιριστική ταυτότητα η
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οποία υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση (31° Συνέδριο της 

εκατονταετίας) της Διεθνούς Ένωσης Συνεταιρισμών (ICA) το 1995.

1.2 Οι. συνεταιρισμοί στην Ελλάδα—  ----------------

Όπως, αναφέρεται από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών 

Ερευνών, (σ.24,1981) η εμφάνιση των συνεταιρισμών στην Ελλάδα 

έγινε με καθυστέρηση. Απαρχή του ελληνικού συνεταιριστικού 

κινήματος θεωρείται ο «Μ ετοχ ικός Γεωργικός Σύ λλογο ς»  Αλμυρού, 

που ιδρύθηκε το 1900 πάνω σε συνεταιριστικές αρχές. Ιδρύθηκε σαν 

σωματείο, γιατί τότε δεν υπήρχε ειδικός νόμος για τους 

συνεταιρισμούς.

Πριν από το συνεταιρισμό Αλμυρού είχαν γίνει ορισμένες άλλες 

προσπάθειες για την ίδρυση συνεταιρισμών. Η πρώτη προσπάθεια για 

την διάδοση των συνεταιριστικών ιδεών στην Ελλάδα έγινε από τον 

νομικό Δημήτριο Στ. Μαυροκορδάτο, όταν επέστρεψε στα 1884 στην 

Ελλάδα και διορίστηκε υφηγητής στο Πανεπιστήμιο.

Κάθε προσπάθεια αποτύγχανε διότι δεν είχαν δημιουργηθεί 

ακόμη στην Ελλάδα οι κατάλληλες, οι ευνοϊκές συνθήκες για την 

εμφάνιση και την ανάπτυξη του συνεταιριστικού κινήματος.

Μετά την απελευθέρωση της Ελλάδας από τον τούρκικο ζυγό 

δεν έγινε καμία ουσιαστική αλλαγή στο τούρκικο φεουδαρχικό 

καθεστώς. Το μορφωτικό και πολιτισμικό επίπεδο του Έλληνα 

αγρότη βρισκόταν στο μηδέν. Το 90% των αγροτών ήταν 

αγράμματοι. Για υγειονομική περίθαλψη και κοινωνική πρόνοια δεν 

γινόταν λόγος. Οι συνθήκες ζωής στο χωριό ήταν άθλιες. Οι ίδιες 

συνθήκες επικρατούσαν στη βιοτεχνία, στο εμπόριο και στις άλλες 

υπηρεσίες για πολλές δεκαετίες.

Σ ' αυτές τ ις συνθήκες, που επικρατούσαν στη χώρα μας ως τις 

αρχές του 20ου αιώνα, δεν μπορούσε να εμφανισθεί και να 

αναπτυχθεί το συνεταιριστικό κίνημα. Με τις αλλαγές που άρχισαν να 

συντελούνται και να διευρύνονται, αργά μεν αλλά σταθερά, και να
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κάνουν την εμφάνισή τους και οι πρώτοι συνεταιρισμοί στη χώρα 

μας. Μετά το συνεταιρισμό του Αλμυρού δημιουργήθηκαν αρκετοί σε 

ορισμένες περιφέρειες της χώρας. Όπως, ο σύλλογος τεχνοεργατών 

Λαμίας, ορισμένοι συνετάιρισμοί- στα καπν ικά χωρία του Αγρινίου 

κ.λ.. Έως το 1913 είχαν ιδρυθεί και υπήρχαν 87 αγροτικοί 

συνεταιρισμοί με καταβλημένο κεφάλαιο 12.309 δραχμές εκείνης της 

εποχής.

Ως το 1939 που λήγει η περίοδος του μεσοπολέμου είχαν 

δημιουργηθεί 6.503 συνεταιρισμοί, από τους οποίους λειτούργησαν 

οι 4.959 με 307.860 μέλη-φυσικά πρόσωπα. Οι υφιστάμενοι τότε 

συνεταιρισμοί ήταν 67,8% πιστωτικοί, κατά 12,6% παραγωγικοί 

(επεξεργασία αγροτικών προϊόντων), κατά 7,9% από κοινού 

πώλησης, κατά 0,2% προμηθευτικοί και κατά το υπόλοιπο ποσοστό 

άλλοι. Στη διάρκεια, δηλαδή 17 χρόνων ο αριθμός των 

συνεταιρισμών σχεδόν τετραπλασιάστηκε.

Στην περίοδο αυτή παρατηρείται μία έντονη προσπάθεια για 

την ένωση των συνεταιρισμών κατά περιφέρειες σε δευτεροβάθμιες 

οργανώσεις. Έτσι, ως το τέλος του 1928 είχαν δημιουργηθεί 41 

περιφερειακές ενώσεις. Επίσης, έγιναν πολλές προσπάθειες για τη 

δημιουργία του κεντρικού-ανώτερου οργάνου του συνεταιριστικού 

κινήματος και τελικά στις 12/2/1935 ιδρύθηκε η Πανελλήνια 

Συνομοσπονδία Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών, από 34 

ενώσεις. Παρακάτω γίνεται εκτενής αναφορά σχετικά με την 

ΠΑ.ΣΕ.ΓΕΣ.

1.3 Νομοθεσία των Αγροτικών Συνεταιρισμών

Μέχρι το 1915 δεν υπήρχε στη χώρα μας ειδικό νομοθετικό 

καθεστώς για τους συνεταιρισμούς και οι σκοποί τους 

επιδιωκόντουσαν με βάση τις ενδοτικού χαραχτήρα διατάξεις των 

νόμων που αφορούσαν τις εταιρείες.
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Ο πρώτος νόμος του ελληνικού κράτους, που αφορούσε τους 

συνεταιρισμούς, ήταν ο νόμος ν.602/1915 "Περί συνεταιρισμών" ο 

οποίος ήταν έργο του Α.Μιχαλακόπουλου, υπουργού Εθνικής 

Ο ικονομίας της εποχής εκείνης-, ψηφίστηκε δε από τη Βουλή των 

Ελλήνων το 1914 και ο οποίος ήταν ο μακροβιότερος νόμος για τους 

συνεταιρισμός στον περασμένο αιώνα στην Ελλάδα.

Με το νόμο 921/1979 "Περί γεωργικών συνεταιρισμών" ο 

νομοθέτης διέσπασε το δίκαιο γεωργικών και αστικών 

συνεταιρισμών. Ο νόμος αυτός στη συνέχεια καταργήθηκε και 

αντικαταστάθηκε με το νόμο 1541 της 18/4/1985 για τις "Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις".

Στο μεταξύ ο ν .1541/1985 για τους αγροτικούς 

συνεταιρισμούς αντικαταστάθηκε με το ν .2538/1997. πρόσφατα 

όμως τέθηκε σε ισχύ ο νέος νόμος 2810/9.3.2000 " Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις", ο οποίος, με τις τροποποιήσεις που 

του επέφερε ο νόμος 3147/2003 (άρθρο 18) αποτελεί το δίκαιο που 

ισχύει σήμερα για τους αγροτικούς συνεταιρισμούς.

Παρακάτω παρουσιάζονται συνοπτικά οι εξής νόμοι : Νόμος 

602/1915 "Περί Συνεταιρισμών", το ΝΔ 227/1973 "Περί Γεωργικών 

Συνεταιρισμών", ο νόμος 1541/1985 "Αγροτικές Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις" και ο νέος νόμος 2810/2000.(Γ. Δασκάλου, 1992)

Ο Νόμος 602/1915 περί συνεταιρισμών

Όπως αναφέρει ο Δασκάλου (σ. 129,1992) το νομοσχέδιο για 

τους συνεταιρισμούς κατατέθηκε στη Βουλή στις 30 Σεπτεμβρίου 

1914 από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας Ανδρέα Μιχαλακόπουλο. 

Κυρώθηκε στις 31 Δεκεμβρίου και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Ά  33 της 

24 Ιανουάριου 1915 με τίτλο "Περί συνεταιρισμών Νόμος 602". 

Περιέχει 95 άρθρα χωρίς τίτλους εντεταγμένα σε 6 κεφάλαια, τα 

εξής:

> Σύσταση συνεταιρισμού (Α 1-10)
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> Νομικές σχέσεις του συνεταιρισμού και συνεταίρων

(Α 11-27)

> Οργανισμός του συνεταιρισμού (Α 28-54)

> Διάλυση και εκκαθάριση (Α 55-71)

> Πτώχευση και πρόληψη αυτής (Α 72-81)

> Ποινικές, γενικές, μεταβατικές διατάξεις,

ενισχύσεις (Α 82-95)

Παρόλο που ο Νόμος 602 ήταν γενικός νόμος περί 

συνεταιρισμών ήταν σχετικά συνοπτικός και κάλυπτε τον ορισμό του 

συνεργατισμού και τις ιδέες του όμως υφίστατο τροποποιήσεις και 

συμπληρώσεις στη διάρκεια της εφαρμογής του διότι υπήρχαν 

εξελίξεις στην οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας τότε.

Ο Νόμος 602 περιείχε τον ορισμό του συνεταιρισμού (Α 1) ο 

οποίος αναδιατυπώθηκε το 1925 με νομοθετικό διάταγμα, ανέλυε τι 

απαιτείται για τη σύσταση συνεταιρισμού, το σκοπό αυτού, την 

έναρξη και την διάρκεια ζωής τα οποία θα αναφέρονται υποχρεωτικά 

στο καταστατικό του συνεταιρισμού. Ακόμη, υποχρεωτικά θα 

αναφέροντο η έδρα, η περιφέρεια, η επωνυμία.

Ο νόμος διευκρίνιζε τα είδη των συνεταιρισμών που θα είχε 

ισχύ και αυτοί είναι ενδεικτικά οι εξής :οι πιστωτικοί, οι 

συνεταιρισμοί πωλήσεως, οι παραγωγικοί οι καταναλωτικοί και 

οικοδομικοί. Επίσης τους διαχωρίζει ως συνεταιρισμούς 

περιορισμένης ευθύνης και απεριόριστης με βάση τη συνεταιριστική 

ευθύνη. Άλλη μία διάκριση των συνεταιρισμών είναι αυτή των 

γεωργικών και των αστικών ανεξάρτητα με το αντικείμενο της 

επιχείρησης.

Εισήγαγε τους όρους "συνεταιρισμοί πρώτου, δεύτερου και 

τρίτου βαθμού" και ύστερα από αυτή την αναφορά η διάκριση των
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συνεταιρισμών σε τρεις βαθμούς ανάλογα με το είδος των μελών 

των. Συγκεκριμένα :

> Πρωτοβάθμιους, έχουν μέλη τους κυρίως φυσικά 

πρόσωπά.

> Δευτεροβάθμιοι ή Ενώσεις οι οποίες έχουν μέλη 

τους πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς.

> Τριτοβάθμιοι ή Κεντρικές Ενώσεις οι οποίες έχουν 

ως μέλη Ενώσεις.

Στον Ν 602 διευκρινίζεται ότι το καταστατικό ορίζει τις σχέσεις 

των μελών και του συνεταιρισμού, με ποιόν τρόπο γίνεται η 

συγχώνευση των συνεταιρισμών, η εγγραφή και διαγραφή των 

μελών επίσης και τα δικαιώματα των μελών. Ορίζει τη συνεταιριστική 

μερίδα που είναι η εισφορά κάθε συνεταίρου στο σχηματισμό του 

μετοχικού κεφαλαίου. Επίσης ορίζει την συνεταιριστική ευθύνη, το 

μετοχικό κεφάλαιο και αποθεματικά, ακόμη αναλύει τα όργανα του 

συνεταιρισμού όπως του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ) , Εποπτικού 

Συμβουλίου (Ε.Σ), τους αιρετούς αντιπροσώπους, τη Γενική 

Συνέλευση (Γ.Σ) τις αρμοδιότητες των οργάνων. Ορίζει το πώς θα 

γίνεται διανομή περιουσίας σε περίπτωση διάλυσης του 

συνεταιρισμού ή πτώχευσης.

Ο Ν. 602 δίνει τη δυνατότητα στους συνεταιρισμούς να 

συστήσουν Ένωση, σύνδεσμο ή Κεντρικό Συνεταιρισμό για την 

προαγωγή των οικονομικών επιδιώξεων τους, χωρίς όμως να χάνεται 

η αυτοτέλεια τους. Έχουν την δυνατότητα να αποτελούν σωματεία 

που δεν θα υπάρχει οικονομικός σκοπός.

Ο νόμος προβλέπει τις ποινές είτε φυλάκιση είτε χρηματικό 

πρόστιμο για τα μέλη των συμβουλίων ή τους εκκαθαριστές αν με 

οποιοδήποτε τρόπο βλάψουν τα συμφέροντα του συνεταιρισμού ή 

δίνουν ψευδή στοιχεία.
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Μερικές ακόμη αναφορές του νόμου είναι σχετικές με την 

κρατική προτίμηση των συνεταιρισμών, τις φορολογικές απαλλαγές 

αυτών και τη συνεταιριστική εκπαίδευση.

ΤΟ ΝΔ 227/1973 ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Συνοπτική απαρίθμηση των καινοτομιών του Ν 1541.

Όπως αναφέρει ο Δασκάλου (σ.178,1992) το ΝΔ είναι 

εξειδικευμένο στους γεωργικούς συνεταιρισμούς και μόνο, οπότε 

εντοπίζεται σ' αυτούς και ο ορισμός του συνεταιρισμού που περιέχει. 

Ο ορισμός δεν διαφοροποιείται λόγω της επαγγελματικής 

εξειδίκευσης. Απλά προστίθενται ο ιδιωτικός χαραχτήρας της εταιρίας 

και η προστασία της ιδιωτικής οικονομίας των μελών της προαγωγής 

της.

ο Το ΝΔ αποσιωπεί τους συνεταιρισμούς απεριόριστης 

ευθύνης και συνεπώς θέτει τέρμα στην ύπαρξή τους.

ο Οι γεωργικοί συνεταιρισμοί μπορούν να ασχοληθούν με 

οτιδήποτε σχετικό με το γεωργικό επάγγελμα. Ιδιαίτερη μέριμνα 

παίρνει ο νομοθέτης για την τήρηση αποστάσεως των 

συνεταιρισμών από τα πολιτικά κόμματα.

ο Όσο αφορά τη συνεργασία του συνεταιρισμού με τρίτους 

αποκλείεται μόνο στην περίπτωση δανεισμού χρημάτων. 

Επιτρέπεται όμως κάθε εμπορική συναλλαγή με τρίτους, ακόμη 

και πώληση με πίστωση.

ο Καθιερώνεται η δυνατότητα εκτέλεσης εργασιών για 

λογαριασμό του νομικού προσώπου του συνεταιρισμού και όχι 

για λογαριασμό των μελών του.

οΤα ιδρυτικά μέλη, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, από 7 

ανεβαίνουν στα 10, ενώ για το δεύτερο συνεταιρισμό από 25 

εξαπλασιάζονται και γίνονται 150.
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ο Διευκρινίζεται ο κύκλος των μελών του συνεταιρισμού, 

αφού μπορούν να εγγράφονται μέχρι ποσοστού 10%, όσοι 

εξυπηρετούνται από το συνεταιρισμό ή προσφέρουν τις 

υπηρεσίες του σ' αυτόν.

ο Αξιοσημείωτη είναι η πρόνοια του νομοθέτη, που 

απαγορεύει την εγγραφή νέων μελών μετά τη σύγκληση της ΓΣ 

και τη διαγραφή συνεταίρων κατά το τρίμηνο που προηγείται 

της σύγκλησης ΓΣ.

ο Η έγκριση του καταστατικού περιέρχεται στις 

αρμοδιότητες της εποπτεύουσας αρχής και όχι μόνο του 

Ειρηνοδικείου. Επισημαίνεται η εξέταση μόνο της νομιμότητας 

και όχι της σκοπιμότητας των διατάξεων του καταστατικού.

ο Γίνεται προσπάθεια τυποποίησης της συνεταιριστικής 

μερίδας κατά κατηγορίες συνεταιρισμών, αλλά και ελεγχόμενης 

αναπροσαρμογής , ώστε ν' αποφευχθεί η επιλογή των 

συνεταίρων μ' αυτόν τον τρόπο.

ο Καθιερώνεται α π ’ ευθείας εκλογή του προέδρου από τη 

ΓΣ και τίθεται όριο συνεχούς επανεκλογής για 1 ή 2 το πολύ 

θητείες.

οΤο ΔΣ διατηρεί τη συλλογική εκπροσώπηση, αλλά δεν 

αποκλείεται και η δυνατότητα ανάθεσης καθηκόντων.

ο Ορίζεται τακτική συνεδρίαση του ΔΣ μία φορά το μήνα.

ο Προσδιορίζεται η συλλογική άσκηση του ελέγχου από το 

ΕΣ και όχι μεμονωμένα από μέλη του. Ορίζεται η ανά δίμηνο 

συνεδρίασή του.

ο Εγκαινιάζεται το Μικτό Συμβούλιο, ως πρόσθετο όργανο, 

μία βαθμίδα κάτω από τη ΓΣ.

ο Αποκλείονται της εκλογής στα συμβούλια πρόσωπα 

εκλεγμένα στη Βουλή ή στη τοπική αυτοδιοίκηση, καθώς
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γεωσυνεταιριστικοί υπάλληλοι (του Υπουργείου Γεωργίας, της 

ATE, των συνεταιρισμών).

ο Ορίζεται ελάχιστο (3) και μέγιστο (9 έτη) όριο θητείας 

των συμβουλίων.

ο Καθιερώνεται η προσωπική ευθύνη των μελών των 

συμβουλίων αντί της συνήθους συλλογικής.

οΕισάγεται ένα πλαίσιο αποζημιώσεων για προέδρους και 

μέλη των συμβουλίων, χωρίς βέβαια να καταργείται η άμισθη 

παροχή των υπηρεσιών.

ο Επιτρέπεται η συμμετοχή των υπαλλήλων στα κέρδη, 

αλλά αποκλείεται η συμμετοχή των αιρετών.

ο Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται μία φορά κατ' έτος και 

μάλιστα εντός εξαμήνου από το κλείσιμο της χρήσης.

ο Δικαίωμα έκτακτης σύγκλησης ΓΣ έχει το 1/10 των 

ψήφων.

ο Γίνεται ΙΟήμερο το διάστημα από την πρόσκληση μέχρι 

τη συνεδρίαση της ΓΣ.

ο Μόνο για σοβαρά θέματα εξετάζεται η απαρτία στη ΓΣ και 

επιζητείται αυξημένη πλειοψηφία. Στις άλλες συνήθεις 

περιπτώσεις αρκεί η τήρηση των διαδικασιών σύγκλησης. 

Καταργείται συνεπώς η ανάγκη επιβεβαίωσης της απλής 

απαρτίας. Η αυξημένη απαρτία ορίζεται στο και στην περίπτωση 

απόφασης για διάλυση στο 1Δ του αριθμού των ψήφων.

ο Κάθε συνεταίρος έχει στη ΓΣ από 1 μέχρι 5 ψήφους.

ο Δυνατή η εκπροσώπηση από κάθε συνεταίρο άλλων 2 ή 

του 1/50 των μελών αν υπερβαίνουν τα 500.

ο Ανακληθείς αντιπρόσωπος, που ήταν μέλος συμβουλίου, 

παραμένει σ' αυτό μέχρις εκλογής αντικατάσταση του από τη 

Γενική Συνέλευση και όχι μέχρι πέρατοςτης θητείας του.
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ο Στην αρχή της συνεδρίασης ΓΣ προεδρεύει ο 

προϊστάμενος του ΕΣ, ώσπου να εκλεγεί ειδικός πρόεδρος και 

όχι του ΔΣ.

ο Για τις αποφάσεις της ΓΣ αρκεί” ή απλή πλειοψηφία και 

μόνο στις περιπτώσεις αυξημένης απαρτίας χρειάζεται 

πλειοψηφία 3Λ.

οΠροβλέπεται η λειτουργία ενδοσυνεταιριστικών ομάδων 

και ειδ ικών συνελεύσεων .

ο Η συνεργασία των μελών με το συνεταιρισμό είναι 

υποχρεωτική.

ο Μνημονεύεται το ενιαίο λογιστικό σύστημα που πρέπει 

ν ' ακολουθείται για τη σύνταξη του ισολογισμού.

οΕισάγεται η έννοια της μη απόρριψης ισολογισμού με 

καταψήφιση, αν η πλειοψηφούσα αρνητική ψήφος δεν 

θεμελιώνεται σε συγκεκριμένα κονδύλια.

ο Επαναφέρεται η δυνατότητα χρησιμοποίησης του 

τακτικού αποθεματικού στις εργασίες του συνεταιρισμού.

ο Αξιοσημείωτη η πρόνοια αποτροπής κατακλυσμού του 

συνεταιρισμού από τις καταθέσεις και η θέσπιση ορίου μέχρι το 

ήμισυ της συνεταιριστικής ευθύνης.

ο Το να είναι όμοροι οι συγχωνευόμενοι συνεταιρισμοί 

αποτελεί προϋπόθεση μόνο στην περίπτωση άσκησης 

καλλιεργητικών εργασιών.

ο Ισχύει το αναδιανέμητο των αποθεματικών.

ο Ελαφρύνονται κάπως οι δοσοληψίες των συνεταιρισμών 

με τα Ειρηνοδικεία.

ο Δηλώνεται ο στόχος της μίας ένωσης ανά νομό.
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ο Κάθε συνεταιρισμός εκπροσωπείται στην ένωση από 1 

μέχρι 5 μερίδες και το ανάλογο αριθμό ψήφων.

ο Σε περίπτωση διχογνωμίας μεταξύ συνεταιρισμού και 

αντί προσώπου ' στην ένωση, δεν θίγεται το κύρος των 

αποφάσεων της ένωσης.

ο Και στην ένωση ο πρόεδρος εκλέγεται από τη ΓΣ.

ο Είναι δυνατή η εκλογή μέχρι 2 προσώπων με ειδικά 

προσόντα στο ΔΣ ενώσεων, χωρίς να είναι αντιπρόσωποι.

ο Αυξάνεται σε 3 ο αριθμός των ενώσεων, ιδρυτικών 

μελών των κεντρικών ενώσεων.

ο Απαιτούνται 3000 συνεταίροι για την απόκτηση μιας 

μερίδας στην κεντρική ένωση, χωρίς να ορίζεται ανώτατο όριο 

μερίδων.

ο Οι κοινοπραξίες ιδρύονται με σύμπραξη 2 τουλάχιστο 

συνεταιρισμών ενώσεων, με συγκεκριμένους εμπορικούς ή 

μεταποιητικούς σκοπούς.

ο Με την έγκριση της εποπτικής αρχής είναι ελεύθερη η 

ίδρυση Ε.Π.Ε και Α.Ε μεταξύ συνεταιριστικών οργανώσεων ή και 

με τη συμμετοχή τρίτων.

ο Νεωτερισμό αποτελεί η ίδρυση από τους συνεταιρισμούς 

και τις ενώσεις τους των επαγγελματικών ομοσπονδιών.

ο Θεσπίζεται ετήσια κρατική επιχορήγηση της ΠΑΣΥΓΕΣ .

ο Αξιοσημείωτη η υποχρέωση της ΠΑΣΥΓΕΣ για υποβολή 

στο Υπουργείο Γεωργίας ετήσιου προγράμματος συνεταιριστικής 

δράσης.

ο Ο πρόεδρος και ο γενικός διευθυντής της ΠΑΣΥΓΕΣ 

εκλέγονται από τη ΓΣ.
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ο Το ΝΔ προέβλεπε τη μεταβίβαση εντός δετίας των 

εποπτικών αρμοδιοτήτων του Υπουργείο Γεωργίας στην 

ΠΑΣΥΓΕΣ.

ο Νεωτερισμό αποτελεί η σύστασή του 7μελούς 

Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Γεωργικών Συνεταιρισμών στο 

Υπουργείο Γεωργίας.

ο Επισημαίνεται η αξιολόγηση προώθηση της 

συνεταιριστικής εκπαίδευσης με τη σύσταση τριμερούς 

επιτροπής (Υπουργείο -  ATE -ΠΑΣΥΓΕΣ) και τη διαχείριση 

λογαριασμού τριπλής χρηματοδότησης.

ο Για πρώτη φορά κατοχυρώνεται η χρήση των 

συνεταιριστικών όρων.

ο Ισχύουν σημαντικές φορολογικές απαλλαγές των 

συνεταιρισμών.

ο Καθιερώνεται η τεχνική υποστήριξη των συνεταιρισμών 

με στελέχη που πληρώνει μερικά ή συνολικά επί ορισμένα έτη το 

Κράτος.

ο Αυστηρή μεταβατική διάταξη επιβάλλει τη συγχώνευση 

στους πολλαπλούς συνεταιρισμούς ανά δήμο ή κοινότητα, 

καθώς και στις περισσότερες της μίας ενώσεις ανά νομό. (Γ. 

Δασκάλου, 1992)

Ο ΝΟΜΟΣ 1541/1985 ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Συνοπτική απαρίθμηση των καινοτομιών του ν. 1541 όπως αναφέρει 

ο Δασκάλου (σ.245,1992)

^ Γενικευμένη χρήση του όρου "αγροτικός" αντί του 

"γεωργικός" με μόνη εξαίρεση στον τίτλο ΠΑΣΕΓΕΣ, όπου η
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κατάληξη ΓΕΣ είναι τα αρχικά των λέξεων "Γεωργικών 

Συνεταιρισμών".

ν ' Στο συνεταιρισμό συμμετέχουν μόνο αγρότες, 

δηλαδή”"φυσικό πρόσωπα, αποκλεισμένων των νομικών 

προσώπων.

ν ' Η επιτρεπόμενη συμμετοχή των ΣΟ σε κοινές 

επιχειρήσεις με 5 άλλους φορείς, χωρίς αναγκαστικά να 

ιδρύουν και χωριστά νομικά πρόσωπα, είναι μια απλή 

παρότρυνση γΓ ανάπτυξη της εμπορικής συνεργασίας, που 

θα ήταν αδιανόητο να απαγορεύσει νόμος σε πρόσωπα με 

την εμπορική ιδιότητα.

ν' Επινόηση της διαίρεσης των συνεταιρισμών σε 

γενικού και ειδικού σκοπού. Δεν πρόκειται για ουσιαστική 

ενέργεια. Απλά επιδιώκεται, προς όφελος ολιγομελών 

συλλογικών πρωτοβουλιών, υπό τον τίτλο ειδικού σκοπού, 

παράκαμψη των εμποδίων του ελάχιστου αριθμού 

ιδρυτικών μελών και της περιφέρειας, που θέτει ο νόμος για 

τους συνεταιρισμούς γενικού σκοπού.

ν ' Αύξηση σε 50 των ιδρυτικών μελών από 10 του Ν 

921 και μείωση στα 25 για ειδικού σκοπού και ακόμη 

παρακάτω στα 25 και 10 αντίστοιχα στις προβληματικές 

ζώνες. Η ρύθμιση κρίνεται επουσιώδης και μπορεί να 

προκαλέσει κατατεμαχίσθηκες παρενέργειες για λόγους 

ανεξαρτητοποίησης (ίδρυση συνεταιρισμών ειδικού 

σκοπού).Οι απαγορεύσεις στους συνεταιρισμούς ειδικού 

σκοπού καταπνίγουν την εκδήλωση τοπικών 

πρωτοβουλιών.

ν ' Η δυνατότητα ίδρυσης δευτέρου συνεταιρισμού 

γενικού σκοπού σε OTA με 3000 κατοίκους, υπό τον όρο 

300 ιδρυτικών μελών, έναντι της πλήρους απαγορεύσεως
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στους μικρότερους OTA, δημιουργεί εντύπωση άνισης 

αντιμετώπισης πολιτών χωρίς ουσιαστική ωφέλεια για το 

συνεργατισμό. Στους μεγάλους OTA είναι προσιτά τα

----- ελκυστικά αποτελέσματα της συνεταιριστικής-δράσης και

αυτά μπορούν να εξουδετερώσουν τις διασπαστικές 

αντιζηλίες μεταξύ των κατοίκων.

ν' Ο νόμος 1622/1986 για τη συγχώνευση 

συνεταιρισμών για τη συγχώνευση OTA αποδείχθηκε 

ισχυρότερος από το Ν1541 που επιζητεί τη συγχώνευση 

συνεταιρισμών με την ίδια περιφέρεια. O Ν1845/1989 

παραβλέπει τις διατάξεις του δευτέρου, όταν πεδίο 

εφαρμογής τους είναι τα αποτελέσματα του πρώτου.

ν' Αποτελεί καινοτομία η διάκριση των μελών σε 

τακτικά και ειδικά. Είναι όμως αβέβαιο αν γίνεται 

ομοιόμορφη ερμηνεία και εφαρμογή των προϋποθέσεων σε 

όλη την Επικράτεια. Θα μπορούσε ο νομοθέτης να επιλέξει 

δικαιότερα τα τακτικά μέλη με βάση το βιβλιάριο 

ασφαλιστής κάλυψης από τον Ο.Γ.Α.

ν' Η υποχρεωτική παραμονή στο συνεταιρισμό 

ανεβαίνει από 3 χρόνια στα 5.

ν' Περιορίζονται οι δυνατότητες διάθεσης εκτός 

συνεταιρισμού των προϊόντων των μελών, ενώ παράλληλα 

μεγαλώνει η υποχρέωση του συνεταιρισμού γ ι ’

απορρόφηση ολόκληρης της παραγωγής των μελών.

ν' Ενιαία συνεταιριστική μερίδα 25.000 δρχ. και 

εξαιρετικά 10.000 δρχ., έναντι 5.000 ή 2.500 δρχ. του Ν 

921.

ν' Μία και μοναδική συνεταιριστική μερίδα ανά μέλος 

συνεταιρισμού.

ν' Μία και αυτοπρόσωπη ψήφος ανά μέλος.
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ν' Τίθεται ανώτατο όριο στη συνεταιριστική ευθύνη 

μέχρι ποσού τριπλασίου προς τη συνεταιριστική μερίδα.

ν' Αρχικά η έκτακτη εισφορά των μελών 

προβλέπονταν στην περίπτωση υπέρβασης του παθητικού 

επί του ενεργητικού κατά το 1/3 της συνολικής ευθύνης.

ν' Προτίμηση μελών στις συνεταιριστικές εργασίες.

ν' Πρωτοφανής η ενασχόληση του νόμου με τα 

διαδικαστικά θέματα της ενδεχόμενης ενοικίασης 

περιουσιακών στοιχείων των μελών. Τ ις ενοικιάσεις ο Ν 

921.

ν' Η ελάχιστη κατοχυρωμένη μειοψηφία ορίζεται στο 

1/5 των μελών ή των αντιπροσώπων, έναντι 1/10 στον Ν 

921 και 1/20 στον Ν 602.

ν' Η απλή απαρτία κυμαίνεται από 1/2 , στο 1/4 η 

αυξημένη απαρτία για σοβαρά θέματα από 2/3 των μελών 

σε 1/2 .

ν' Οι αποφάσεις της ΓΣ απαιτούν την απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων και για σοβαρά θέματα 

πλειοψηφία 2/3 των παρόντων.

ν' Η καθιέρωση της απλής αναλογικής με χωριστούς 

συνδυασμούς ως εκλογικού ήταν αδιανόητο για τους Ν 921 

και 602.

ν' Ο ανεξάρτητος υποψήφιος αποκλείεται από τη 

δεύτερη και τρίτη κατανομή των ψήφων.

ν' Πρωτοφανής η ομαδοποίηση των εκλογών ανά 

βαθμίδα με την καθιέρωση της ίδιας θητείας για όλα τα 

αιρετά όργανα.

ν' Καινοτομία αποτελεί η συμμετοχή ενός 

εκπροσώπου των εργαζομένων στο Διοικητικό Συμβούλιο.

25



Παρόμοια συμμετοχή την απαγόρευσαν ρητά οι 

προηγούμενοι νόμοι. Επιτυχέστερη θα ήταν η συμμετοχή 

εκπροσώπου των εργαζομένων και στο Εποπτικό 

Συμβούλιο. -· ----- - -----

ν' Διαφοροποίηση δικαιωμάτων εκπροσώπου 

εργαζομένων στο Διοικητικό Συμβούλιο συνεταιρισμού και 

ένωσης.

ν' Θετικός ο περιορισμός εκπροσώπησης της ένωσης 

από το ίδιο άτομο μόνο σε μια οργάνωση ανωτέρου 

βαθμού.

ν' Αποτελεί σημαντικό βήμα προς την αυτονομία των 

συνεταιρισμών η ανάθεση της εποπτείας και του ελέγχου 

στο ειδικό Σώμα Ελεγκτών με πρόθεση άμεσης οργάνωσής 

του, ενώ πληθαίνουν οι δυνατότητες άσκησης εξωτερικού 

ελέγχου.

ν' Χρήσιμη η πρόβλεψη σύνταξης προγράμματος 

δράσης και προϋπολογισμού δαπανών για τα επόμενα 

χρόνια.

ν' Το τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμοποιείται 

και για κεφάλαιο κίνησης.

ν' Στην περίπτωση εκκαθάρισης επιβάλλεται η 

διατήρηση των βιβλίων και στοιχείων του ΚΦΣ επί 15 και 11 

χρόνια αντίστοιχα.

ν' Οι ΚΟΠΑΣ και ΚΟΠΕΑΣ αποτελούν επιτυχημένο 

συμβολισμό, αλλά προ παντός συστηματοποίηση των 

παλαιών ειδικών συνελεύσεων, τις οποίες προβλέπει ακόμη 

και ο παρών νόμος υπό τον τίτλο "τοπικές 

συνελεύσεις" (Α27).

ν' Και η ιδέα των ΟΚΕ προϋπήρχε, αλλά εδώ 

συστηματοποιείται.
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Η μία και μοναδική ένωση ανά νομό είχε προταθεί 

και από το ΝΔ 227, αλλά η ιδέα είναι δυσεφάρμοστη.

 ̂ Στις ενώσεις εγκαταλείφθηκε η ιδέα ίσης μερίδας 

για ό^όΰς τους συνεταιρισμούς-μέλη, πράγμα που ισχύει για 

τα φυσικά μέλη των συνεταιρισμών, αλλά αφέθηκε ο 

καθορισμός του ποσού της από το καταστατικό.

 ̂ Σαφής ο προορισμός της ένωσης για ανάληψη 

ευρύτερων πρωτοβουλιών και όχι για υποκατάσταση στο 

ρόλο των πρωτοβάθμιων συνεταιρισμών.

ν' Θεωρείται υπερβολική η αποστολή στις Γενικές 

Συνελεύσεις των ενώσεων ενός αντιπροσώπου ανά 50 μέλη 

πρωτοβάθμιου συνεταιρισμού, διότι προκαλεί αθρόες και 

εκλογικής μόνο σκοπιμότητας εγγραφές στους 

συνεταιρισμούς, χωρίς να συντείνει σε αποτελεσματικότερη 

λειτουργία των ΓΣ.

ν' Στη ΓΣ της ΠΑΣΕΓΕΣ οι ενώσεις αποστέλλουν ένα 

αντιπρόσωπο ανά 40 μέλη της δικής τους ΓΣ. Οι 

αντιπρόσωποι στις ΓΣ των ΚΚΣΕ μπορούν να ορίζονται και 

με κριτήρια του καταστατικού.

ν' Ουσιαστικό βήμα για τον εμπορικό συντονισμό 

αποτελούν η μία ΚΚΣΕ ανά προϊόν σε επίπεδο χώρας και η 

πρόβλεψη θέσπισης τεχνικών προδιαγραφών και κανόνων 

εμπορίας. Η διοικητική αποσύνδεσή τους από την ΠΑΣΕΓΕΣ 

διευκολύνει το συνεταιριστικό αποσυντονισμό.

ν' Περιττή και αντίθετη στο απλοποιητικό πνεύμα του 

νόμου η επινόηση των συνεταιριστικών οργανισμών.

ν' Αυστηρή η ρύθμιση για τη σύσταση

συνεταιριστικής εμπορικής εταιρείας, αφού απαιτεί έγκριση 

ΠΑΣΕΓΕΣ, ΚΚΣΕ και Ε.Α.Σ και επί πλέον σύμπραξη 

ομοιόβαθμων οργανώσεων. Η υποχρεωτική κατοχή των
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65% του εταιρικού κεφαλαίου από τις ΣΟ καταργήθηκε 

μετά μια πενταετία.

ν' Διατήρηση ενισχύσεων και φορολογικών

απαλλαγών για τις ΣΟ.

ν' Το γενικό μητρώο συνεταιρισμών τηρεί η ΠΑΣΕΓΕΣ 

και όχι το Υπουργείο Γεωργίας όπως προέβλεπε ο Ν 921. Τα 

Ειρηνοδικεία θα εξακολουθήσουν να τηρούν τα ειδικά 

αρχεία.

ν' Ο νόμος προτείνει τη μετατροπή ή τη διάλυση των 

κοινοπραξιών που ιδρύθηκαν σύμφωνα με τους

προγενέστερους νόμους, ενώ αργότερα κάνει αποδεκτές 

κοινοπραξίες νεώτερων νόμων (Ν 1622).

ΝΟΜΟΣ 2810/2000

Με το νέο νόμο για τις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, 

επιδιώκεται η επανατοποθέτηση σε νέες και προσαρμοσμένες στη 

σημερινή αναγκαιότητα βάσεις λειτουργίας των αγροτικών 

συνεταιρισμών, καθόσον ο ελληνικός γεωργικός τομέας έχει 

δυνατότητες να καταστεί ανταγωνιστικός μέσω της συλλογικής 

δράσης, η οποία παράλληλα συμβάλλει στη διατήρηση των 

αγροτικών κοινωνιών και στην αποφυγή ερήμωσης της υπαίθρου.

Οι άΕονεε που διέπουν τον παοόντα νόυο είναι οι ακόλουθοι :

• Είναι νόμος-πλαίσιο, ο οποίος περιλαμβάνει τις ελάχιστες 

αναγκαίες ρυθμίσεις και αφήνει στα καταστατικά τις επιμέρους 

ρυθμίσεις, ώστε αυτές να προσιδιάζουν κάθε φορά στις ανάγκες 

των διαφόρων μορφών συνεταιρισμών και στις βλέψεις και 

επιλογές των μελών τους.

• Δίνει προτεραιότητα στον επιχειρηματικό χαρακτήρα των 

συνεταιρισμών και στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων των
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μελών τους. Οι συνεταιρισμοί δεν παύουν να έχουν μια σοβαρή 

κοινωνική διάσταση, που συνίσταται στις αρχές και στους κανόνες 

που ακολουθούν, αλλά δεν αποτελούν σε καμιά περίπτωση φορείς 

κοινωνικής πρόνοιας. Για ~τη δικαίωση της κοινωνικής τους 

διάστασης και για να μπορούν οι συνεταιρισμοί να

ανταποκρίνονται στις προσδοκίες των μελών τους, οφείλουν να 

έχουν επιχειρηματική αποτελεσματικότητα.

• Προς τούτοις θεσπίζεται για πρώτη φορά και η δυνατότητα

ανάθεσης της ευθύνης της Δ ιοίκησης της Α.Σ.Ο. σε

εξειδικευμένους μάνατζερ. Παρέχει στους συνεταιρισμούς τη 

δυνατότητα ανταγωνισμού σε ισότιμη βάση, σε σύγκριση με άλλες 

νομικές μορφές επιχειρήσεων. Γενικά, υπάρχει η εντύπωση ότι οι 

συνεταιρισμοί απολαμβάνουν προνομιακή μεταχείριση από το 

κράτος. Σε αντίθεση με την εντύπωση αυτή, το προϋφιστάμενο 

θεσμικό πλαίσιο εμπεριείχε πολλούς περιορισμούς, τους οποίους ο 

νέος νόμος επιδιώκει να άρει.

• Δημιουργεί τις αναγκαίες προϋποθέσεις για άντληση 

κεφαλαίων, δεδομένου ότι οι μέχρι τώρα χειρισμοί οδηγούσαν 

σχεδόν αποκλειστικά στον τραπεζικό δανεισμό.

• Απλοποιεί και καθιστά λειτουργικές τις διαδικασίες 

συγχωνεύσεων, όπου αυτό είναι χρήσιμο και επιθυμητό από τα 

μέλη, με σκοπό τη δημιουργία μεγαλύτερων και ορθολογικά 

οργανωμένων επιχειρήσεων, παρέχοντας την δυνατότητα 

χορήγησης σημαντικών κινήτρων.

• Λαμβάνει υπόψη την ιδιαιτερότητα του συνεταιριστικού 

θεσμού και ιδιαίτερα το γεγονός ότι, στις οικονομικές δοσοληψίες 

του συνεταιρισμού με τα μέλη του, επιχειρηματίες και πελάτες 

είναι τα ίδια πρόσωπα.

• Ερμηνεύει με ευρύτητα το συνταγματικά καθιερωμένο 

δικαίωμα των συνεταιρισμών να αυτοδιοικούνται, παρέχοντας την 

ευχέρεια επιλογής του τρόπου διοίκησης και διαχείρισης των 

υποθέσεών τους, καθώς και θεσπίζοντας το ενιαίο ψηφοδέλτιο

29



εκλογής των οργάνων διοίκησης.

• Θεσμοθετεί για τους συνεταιρισμούς διαδικασίες ελέγχου 

ανάλογες με εκείνες που εφαρμόζονται στις εμπορικές εταιρείες, 

καταργώντας- τα περιορισμένης αποτελεσματικότητας- -εποπτικά - 

όργανα

• Καθιστά τις Γενικές Συνελεύσεις περισσότερο 

λειτουργικές, εφόσον αυτή είναι η επιδίωξη των ιδίων των μελών.

Τελικά, βασική κατεύθυνση του Νόμου είναι να δώσει στα μέλη 

των συνεταιρισμών ένα ευέλικτο και προσαρμοσμένο στις επιλογές 

τους εργαλείο, το οποίο να μπορούν να χρησιμοποιήσουν για το δικό 

τους συνεταιρισμό, τον οποίο να αντιλαμβάνονται ως τη δική τους 

επιχείρηση, την οποία διαχειρίζονται από κοινού και με δημοκρατικές 

διαδικασίες, για να απολαύσουν τα οφέλη που προκύπτουν από την 

επιτυχή και αποτελεσματική διαχείρισή της. Σε περίπτωση άστοχων 

επιλογών ή λανθασμένων ενεργειών, το βάρος της ευθύνης και τα 

όποια αρνητικά αποτελέσματα θα το φέρουν επίσης τα μέλη.

1.4 Σύντομη αναφορά στην ΠΑΣΕΓΕΣ

Η Πανελλήνια Συνομοσπονδία Ενώσεων Αγροτικών 

Συνεταιρισμών (ΠΑΣΕΓΕΣ) ιδρύθηκε το 1935 και είναι Νομικό 

Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Αποτελεί τον κορυφαίο ιδεολογικό και 

συντονιστικό φορέα των Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων 

της χώρας, που υποστηρίζει, προωθεί, προάγει τ ις δραστηριότητές 

τους και τ ις εκπροσωπεί σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της για την υποστήριξη των 

μελών της, η ΠΑΣΕΓΕΣ, μεταξύ άλλων, εκπονεί μελέτες, εργασίες, 

έρευνες και συνάπτει συμβάσεις έργου ή παροχής υπηρεσιών, που

30



έχουν σχέση με την αγροτική, γενικά, και τη συνεταιριστική, ειδικά, 

ανάπτυξη. Παρακολουθεί στενά την αγροτική, συνεταιριστική, 

φορολογική και την αναπτυξιακή νομοθεσία που ενδιαφέρει τους 

αγρότες και τ ις οργανώσεις τους, υποβάλλει προτάσεις και διεκδικεί 

την εναρμόνισή τους με τα συμφέροντα και τ ις ανάγκες τους 

γνωμοδοτεί, σύμφωνα με τη νομοθετική πρόβλεψη, για θέματα που 

αναφέρονται σε οικονομικές ενισχύσεις και κίνητρα που παρέχονται 

στις ΑΣΟ καθώς και επί των σχεδίων νόμων, διαταγμάτων και 

αποφάσεων που αφορούν στα μέλη της. Διαπραγματεύεται και 

συνάπτει συλλογικές συμβάσεις εργασίας που αφορούν στο 

προσωπικό των Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων κάθε 

βαθμίδας. Συντονίζει τις ενέργειες των αγροτικών συνεταιριστικών 

οργανώσεων και ενισχύει το έργο τους, παρέχοντας επιστημονική και 

τεχνική υποστήριξη, συμβουλές και υπηρεσίες για την οργάνωση και 

την ανάπτυξή τους.

Η έδρα της ΠΑΣΕΓΕΣ βρίσκεται στην Αθήνα, όπου η 

Συνομοσπονδία διαθέτει ιδιόκτητα γραφεία. Οι υπηρεσίες που 

παρέχει στηρίζονται στη συγκροτημένη Υπηρεσιακή της δομή, που 

αποτελείται από έμπειρα και ειδικευμένα στελέχη. Σημαντική 

συμβολή στην προώθηση των θέσεων και των προτάσεων των 

αγροτικών συνεταιριστικών οργανώσεων της χώρας παρέχεται από 

το Γραφείο Βρυξελλών της ΠΑΣΕΓΕΣ , ενώ στις ιδιόκτητες 

εγκαταστάσεις της, στη Θεσσαλονίκη, η ΠΑΣΕΓΕΣ διαθέτει 

εκπαιδευτικά κέντρα, όπου παρέχει συνεταιριστική εκπαίδευση και 

επαγγελματική κατάρτιση στον αγροτικό τομέα με το εθνικής 

εμβέλειας Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ ΠΑΣΕΓΕΣ).

Ως θεσμικό εκπρόσωπος των συνεταιρισμένων αγροτών και 

των οργανώσεων τους η ΠΑΣΕΓΕΣ υποστηρίζει τις θέσεις τους στο 

εξωτερικό, μετέχοντας σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς, 

όπως η Επιτροπή των Γεωργικών Επαγγελματικών Οργανώσεων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (COPA), οι Συμβουλευτικές Επιτροπές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ( Ο.Κ.Ε. ), ενώ παρακολουθεί στενά της
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εξελίξεις στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (Π.Ο.Ε.).

Σε εθνικό επίπεδο η ΠΑΣΕΓΕΣ μετέχει σε Δ ιοικητικά Συμβούλια 

οργανισμών και φορέων, όπως ο Οργανισμός Ελληνικών Γεωργικών 

Ασφαλίσεων ( ΕΛΓΑ), ο Οργανισμός Γεωργικών Ασφαλίσεων- 

(Ο.Γ.Α.), το Εθνικό Ίδρυμα Αγροτικής Έρευνας (ΕΘ.Ι.Α.Γ.Ε.)/ το 

Εθνικό Συμβούλιο Παιδείας (Ε.ΣΥ.Π.)/ ο Ελληνικός Οργανισμός 

Γάλακτος (ΕΛ.Ο.Γ.) κ.α. Μετέχει επίσης στην Οικονομική και 

Κοινωνική Επιτροπή (ΟΚΕ), σε εθνικές επιτροπές και συμβούλια, 

όπως οι Επιτροπές Παρακολούθησης Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης, 

οι Επιτροπές Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, οι Εθνικές Επιτροπές 

Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, το Εθνικό Συμβούλιο 

Καταναλωτή, το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας, αλλά και σε 

περιφερειακά συμβούλια και γνωμοδοτικές επιτροπές για τη 

διαχείριση δράσεων και ενεργειών που αφορούν στην αγροτική 

ανάπτυξη της χώρας.

Παράλληλα, η ΠΑΣΕΓΕΣ συμμετέχει σε Εθνικές

Δ ιεπαγγελματικές Οργανώσεις, όπως η Εθνική Διεπαγγελματική 

Οργάνωση Ελαιολάδου και Ελιάς, που αποτελεί τη σημαντικότερη 

Οργάνωση Ελαιοκομικών φορέων της χώρας. Συμμετέχει, επίσης, 

στην Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Καπνού και στην Εθνική 

Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου.

Για την εξυπηρέτηση των σκοπών της, η ΠΑΣΕΓΕΣ συμμετέχει 

και συστήνει νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, μαζί με άλλους 

συνεταιριστικούς, επαγγελματικούς και επιστημονικούς οργανισμούς, 

ειδικευμένους φορείς συμβουλευτικού, αναπτυξιακού ή και 

επιχειρηματικού χαραχτήρα, αποβλέποντας στην υποστήριξη και 

στην διαχείριση συγκεκριμένων στόχων και δράσεων.

Στο πλαίσιο αυτό λειτουργεί στην έδρα της το Ινστιτούτο 

Αγροτικής Συνεταιριστικής Οικονομίας, ένας μη κερδοσκοπικός 

φορέας που δραστηριοποιείται σε ειδικευμένες υπηρεσίες παροχής 

υπηρεσιών, μελετών και συμβουλών.
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Πρόσφατα συνέστησε τη Συνεταιριστική Ανώνυμη Εταιρία 

παρέμβασης Γεωργικών Εφοδίων (ΑΟ^Ω Α.Ε.), που 

δραστηριοποιείται επιχειρηματικά στην προμήθεια και στη διάθεση 

εφοδίων (λιπάσματα, φάρμακα, ζωοτροφές).-----  —

Μετέχει στην ανώνυμη εταιρία Συνεταιριστικές Επενδύσεις που 

έχει ως κύριο στόχο την απόκτηση μετοχών σε επιχειρήσεις 

συνεταιριστικού μετοχικού ενδιαφέροντος, οι οποίες ασχολούνται με 

τη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων και τροφίμων. Συμμετέχει, 

μέσω της ΣΥΝΕΠ Α.Ε., σε εταιρεία λιανικής πώλησης τυποποιημένων 

αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, με την επωνυμία <<το 

Παντοπωλείων της Μεσογειακής Διατροφής>>, που λειτουργεί στο 

κέντρο της Αθήνας και σε εταιρία διαχείρισης τροφίμων 

συνεταιριστικής παραγωγής που εδρεύει οπτήν Αθήνα και 

δραστηριοποιείται για τη διάθεσή τους στη λιανική αγορά.

Προγραμματίζεται επίσης η ίδρυση από την ΠΑΣΕΓΕΣ φορέα 

πιστοποίησης αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, ενώ 

αναπτύσσονται πρωτοβουλίες για την παροχή γεωργικών συμβουλών 

και υπηρεσιών στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ.

Μέλη -  Δραστηριότητες

Το δίκτυο των Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρισμών που 

εκπροσωπεί η ΠΑΣΕΓΕΣ αποτελεί την κυρίαρχη δομή στήριξης του 

αγροτικού τομέα στην περιφέρεια. Καλύπτει όλα τα γεωγραφικά 

διαμερίσματα της χώρας με 112 μικρομεσαίες επιχειρήσεις που 

λειτουργούν, κυρίως, σε επίπεδο Νομού και έχουν και έχουν ως μέλη 

τους 6.376 πρωτοβάθμιους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, διάσπαρτους 

σε κάθε σχεδόν περιοχή όπου εκφράζεται αγροτική δραστηριότητα.

Το 2003, η ΠΑΣΕΓΕΣ απέκτησε 14 νέα μέλη, στα οποία 

περιλαμβάνονται τριτοβάθμιες συνεταιριστικές οργανώσεις (όπως
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Ελαιουργική και η Κεντρική Ένωση Σπόρων και Πολλαπλασιαστικού 

Υλικού -  ΚΕΣΠΥ κ.α.)/ συνεταιριστικές ανώνυμες εταιρίες όπως ΣΕΚΕ 

Α.Ε. αλλά και κοινοπραξίες αγροτικών συνεταιρισμών, που

_ αναπτύσσουν μαζί με τις Ε.Α.Σ. σημαντικές δραστηριότητες.-----------------

Στον παρακάτω πίνακα παρατείθονται μέλη της ΠΑΣΕΓΕΣ σε 

σχέση με τα γεωγραφικά διαμερίσματα, τους Αγροτικούς 

Συνεταιρισμούς και τους αγρότες μέλη.

ΓΕΩΓΡΑΦ

ΙΚΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΕΝΩΣΕΙΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

ΑΓΡΟΤΙΚ

ΟΙ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ

ΑΓΡΟΤΕ 

Σ ΜΕΛΗ

Στερεά

Ελλάδα & 

Εύβοια

16 862 124.572

Πελοπόνν

ησος

18 988 101.533

Νησιά

Ιουνίου

4 277 20.811

Ήπειρος 6 486 52.230

Θεσσαλία 10 703 84.053

Μακεδονί

α

27 1.749 160.714

Θράκη 5 350 30.363

Νησιά

Αιγαίου

11 304 47.406

Κρήτη 15 707 92.032

Συνολικά 112 6.376 713.714

Η οργάνωση συνεδριών και ημερίδων εθνικού και ευρωπαϊκού 

χαραχτήρα στα αντικείμενα του αγροτικού τομέα και η συνεχής 

διαβούλευση με τα μέλη της και τ ις άλλες αγροτικές, κοινωνικές,
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επ α γγελμ α τ ικ ές  και επ ιχε ιρησ ιακές οργανώ σε ις  τη ς  χώ ρας, 

τυ γχά νο υ ν  τη ς  συνεχούς και δ ιαρκούς υποστήρ ιξης τη ς Π ΑΣΕΓΕΣ . Η 

Π ΑΣΕΓΕΣ  συμμετέχε ι σε εκδηλώ σεις και σε εκθέσε ις, εθ ν ικ ές  ή 

ευρω πα ϊκές, ενώ  ενθαρρύνει την πραγματοπο ίηση πολ ιτ ισ τ ικώ ν  

εκδηλώ σεω ν  και ραδ ιοτηλεοπτικώ ν εκπομπώ ν με θέμα το ρόλο τη ς 

γ εω ργ ία ς  και τω ν  συνετα ιρ ισμώ ν.

Η Π ΑΣΕΓΕΣ  εδώ  και 60 περ ίπου χρόν ια  έχει μία σταθερή 

εκδοτ ική  παρουσ ία  με κορυφαία έκφ ραση το μην ια ίο  περ ιοδ ικό  

< < Αγροτ ικό ς Συνεργατ ισμός> > , το οπο ίο κυκλοφ ορεί σε 10 .000  

αντίτυπα το μήνα με αποδέκτες Ενώ σεις Α γροτ ικώ ν  Συνετα ιρ ισμώ ν, 

α γροτ ικού ς συνετα ιρ ισμούς, αγρότες, γεω πόνους, β ιομηχαν ίες  

μ εταπο ίησης αγροτ ικώ ν  προ ϊόντω ν και τροφ ίμω ν κ.ά ., έχοντας 

αποκτήσει υψ ηλή αναγνωσ ιμότητα. Πρόσφατα λε ιτουργε ί στο 

δ ιαδ ίκτυο  ε ιδησεογραφ ική  πύλη τη ς  Π ΑΣΕΓΕΣ  στην ηλεκτρον ική  

δ ιεύθυνση

Στο δ ιάστημα τω ν τελευτα ίω ν ετώ ν η Π ΑΣΕΓΕΣ  υποστήρ ιξε  και 

συνεχ ίζε ι να υλοπο ιε ί πολυάριθμα προγράμματα και μ ελέτες 

χρηματοδοτούμενα  από εθν ικούς ή και κο ινοτ ικού ς πόρους, μεταξύ 

τω ν οπο ίω ν  μερ ικά  είναι:

• Το Ο λοκληρω μένο  Σύστημα Δ ια χε ίρ ισ η ς  Ελέγχου  

Κ ο ινο τ ικώ ν  Επ ιδοτήσεων (Ο ΣΔΕ), με τη βάση το οπο ίο  

καταβάλλοντα ι οι κο ινοτ ικές επ ιδοτήσε ις στους α γρότες της 

χώ ρες. Το έργο  αυτό περ ιλαμβάνει την τεχν ική  υποστήρ ιξη 

τω ν  Ε .Α .Σ . γ ια  τη συλλογή τω ν α ιτήσεω ν τω ν παραγω γώ ν, τον 

εντοπ ισμό  και τη χαρτογράφ ηση αγροτεμαχ ίω ν  και την 

καταχώ ρηση  α ιτήσεω ν σε σύστημα η λεκτρον ικώ ν  

υπολογ ισ τώ ν. Το έργο ολοκληρώ θηκε από την  Π ΑΣΕΓΕΣ  στο 

δ ιάστημα μεταξύ 1993-2001  και παραλε ίφ θηκε ορ ιστικά  από το 

Υπουργε ίο  Γεω ργίας, στο πλα ίσ ιο  επτά αντ ίσ το ιχω ν  

συμβάσεω ν.

• Την  κατάρτιση του Μητρώου Α γροτώ ν  και 

Α γρ ο τ ικώ ν  Εκμεταλλεύσεω ν, με την  υπογραφ ή δύο
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συμβάσεων με το Υπουργείο Γεωργίας κ.ά.

Η μέριμνα όμως, για την ανάπτυξη των Συνεταιρισμών 

καθώς και την εποπτεία τους ανήκει στο Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας. Η εποπτεία πιστεύεται πως θα πρέπει να είναι τυπική 

και όχι ουσιαστική γιατί διαφορετικά έρχεται σε πλήρη αντίθεση 

με κάθε αρχή συνεταιριστικής ελευθερίας. Για την άσκησή τους, 

συνιστάται στο Υπουργείο Οικονομίας Υπηρεσία Συνεταιρισμών. 

(www.paseges.gr)
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ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ 2 Παρουσίαση της Ε .Α .Σ .

2.1 Ταυτότητα της Ε.Α.Σ.

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Μεσολογγίου-Ναυπακτίας 

είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Διέπεται από τις διατάξεις 

του καταστατικού της και την νομοθεσία για τις Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις.

Η Ε.Α.Σ. λειτουργεί με την επωνυμία <<ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ ΟΥ-ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ>>. Για τις

συναλλαγές της Ένωσης με το εξωτερικό χρησιμοποιείται η επωνυμία 

της σε πιστή μετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα.

Η Ε.Α.Σ. έχει περιφέρεια τη γεωγραφική περιοχή, η οποία 

ορίζεται από τα διοικητικά όρια του νομού Αιτωλοακαρνανίας και 

συγκεκριμένα των επαρχιών Μεσολογγίου-Ναυπακτίας και 

Ξηρομέρου. Έδρα της είναι το Μεσολόγγι και διεύθυνσή είναι οδός 

Ναύπακτού 35. Το έτος ίδρυσης είναι 1937 και η χρονική διάρκεια 

της Ένωσης είναι απεριόριστη σύμφωνα με το άρθρο 4 του 

καταστατικού, το 1973 έγινε συγχώνευση της Ενώσεως Μεσολογγίου 

με της Ναύπακτού.

Η Ένωση πραγματοποιεί τις εργασίες της σύμφωνα με το 

απασχολούμενο προσωπικό της που διακρίνεται αναλόγως της 

σχέσης εργασίας σε μόνιμο, αορίστου και εποχιακό με συμβάσεις 

ορισμένου και αορίστου χρόνου.

■ Μόνιμοι 56, από τους οποίους οι 17 ανώτατης εκπαίδευσης, 6 

Διοικητικοί και 11 γεωπόνοι. Ανωτέρας εκπαίδευσης Διοικητικοί 

6 υπάλληλοι. Μέσης εκπαίδευσης 34 υπάλληλοι Δ ιοικητικοί 

Λογιστηρίου.

■ Αορίστου 19, από τους οποίους οι 8 τεχνικό προσωπικό όπως 

μηχανικοί, ηλεκτρολόγοι. Οι εργάτες οι οποίοι είναι 8 και οι 

φύλακες 3.
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■ Επίσης, άλλη μία κατηγορία είναι οι εποχιακοί που 

προσλαμβάνονται αναλόγωςτων αναγκών.

Η Ένωση διαθέτει ιδιόκτητες εγκαταστάσεις:

1. Εκκοκκιστήριο βάμβακος κοντά στο χωρίο Νεοχώρι 

Μεσολογγίου.

2. Ξηραντήριο αραβόσιτου κοντά στο Ευηνοχώρι

3. Ξηραντήριο αραβόσιτου στην περιοχή Βάλλισας με 

αποθηκευτικούς χώρους (SILO) 12 τόνων σε οικόπεδο 

εκτάσεως 15 στρεμμάτων.

4. Ελαιοτριβείο με μηχανικό εξοπλισμό στο χωριό Τρίκορφο.

5. Τυποποιητήριο λαδιού με μηχανολογικό εξοπλισμό στο χωριό 

Παπαδάτες Μακρυνείας.

6. Τυποποιητήριο λαδιού με μηχανολογικό εξοπλισμό στο 

Αντίρριο Ναυπακτίας.

7. Αποθηκευτικοί χώροι με γεροπλάστιγγα στα χωρία τις Κατοχής 

και Νεοχώρι Μεσολογγίου σε ιδιόκτητα οικόπεδα.

8. Αποθηκευτικούς χώρους στην πόλη του Μεσολογγίου.

9. Ιδιόκτητα γραφεία και εγκαταστάσεις Εδαφολογικού 

Εργαστηρίου στο Μεσολόγγι.

2.2 Σκοπός

Σκοπός της Ε.Α.Σ. σύμφωνα με το καταστατικό (άρθρο 3) είναι 

η ενίσχυση, διεύρυνση και συντονισμός των μελών της. Μπορεί να 

αναλαμβάνει και η ίδια δραστηριότητες από αυτές που προβλέπονται 

για μέλη της είτε για λογαριασμό των μελών της είτε για λογαριασμό 

της.

Η Ένωση πρακτορεύει στην περιφέρεια τις ασφαλιστικές 

εταιρίες.
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Για την πληρέστερη εκπλήρωση των σκοπών της η Ένωση :

ο Αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας 

Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων (ΠΑΣΕΓΕΣ)

ο Συμπράττει με άλλες αγροτικές συνεταιριστικές 

οργανώσεις κάθε βαθμού για τη σύσταση ή συμμετοχή σε 

Κεντρικές Συνεταιριστικές Ενώσεις (ΚΕΣΕ), Κοινοπραξίες 

Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΚΑΣΟ), Συνεταιριστικές Εταιρίες 

(Σ.Ε.) του ν. 2810/2000.

ο Συμπράττει σε κοινές επιχειρήσεις, με 

καταναλωτικούς ή άλλους συνεταιρισμούς, με νομικά 

πρόσωπα του Δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, με κοινωφελείς 

Οργανισμούς, με επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικών 

Αυτοδιοίκησης (OTA), με φυσικά ή νομικά πρόσωπα στο 

πλαίσιο της διεπεγγελματικής συνεργασίας.

ο Συνιστά ή συμμετέχει σε εταιρίες του Εμπορικού 

Νόμου ή του Αστικού Κώδικα, οι οποίες έχουν αντικείμενό τους 

δραστηριότητες, οι οποίες εμπίπτουν στους σκοπούς της 

Ένωσης.

ο Μετέχει ή εκπροσωπείται αρμοδίως στις 

διεπαγγελματικές οργανώσεις, οι οποίες συνιστώνται με τις 

διατάξεις του Ν. 2732/1999, όπως κάθε φορά ισχύει σε 

περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο.

2.3 Υποκαταστήματα και συνεταιρισμοί μέλη της Ε.Α.Σ.

Παρακάτω αναφέρονται τα υποκαταστήματα και οι 

συνεταιρισμοί μέλη που είναι οι εξής σύμφωνα με την Ε.Α.Σ. 

Μεσολογγίου - Ναυπακτίας:

Υποκαταστήυατα

1. Ναυπάκτου

2. Κατοχής

3. Νεοχωρίου
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4. Ευηνοχωρίου

5. Ματαράγκας

6. Σταμνάς

7. — Αγγελοκάστρου

Συνεταιρισμοί μέλη

1 . Αγροτικός

2. Αγροτικός

3. Αγροτικός

4. Αγροτικός

5. Αγροτικός

6. Αγροτικός

7. Αγροτικός

8. Αγροτικός

9. Αγροτικός

Αιτωλικού

1 0 . Αγροτικός

11. Αγροτικός

12. Αγροτικός

Ναυπακτϊας

13. Αγροτικός

14. Αγροτικός

15. Αγροτικός

16. Αγροτικός

17. Αγροτικός

18. Αγροτικός

19. Αγροτικός

συνεταιρισμός Βλαχομάνδρας

Αγροτικός συνεταιρισμός Γαυρολϊμνης Ναυπακτϊας 

Αγροτικός συνεταιρισμός Δάφνης Ναυπακτϊας

& Γαλακτοκομικός συνεταιρισμός

Δάφνης Ναυπακτϊας

20. Αγροτικός συνεταιρισμός Δαφνία

21. Αγροτικός συνεταιρισμός Ελληνικών

22. Ά  Αγροτικός συνεταιρισμός Ευηνοχωρίου

23. ' Β Αγροτικός συνεταιρισμός Ευηνοχωρίου
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24. Σ.Α.Μ.Γ Ευηνοχωρίου

25. Συνεταιρισμός Εξαγ. Γαιών 'Β  Ευηνοχωρίου

26. Αγροτικός συνεταιρισμός Ζευγαρακίου 

-27.- Αγροτικός-συνεταιρισμός Κατοχής

28. Ελαιουργικός συνεταιρισμός Κατοχής

29. Αγροτικός συνεταιρισμός Κάτω Κερασόβου

30. Αγροτικός συνεταιρισμός Κάτω Μακρυνούς

31. Αγροτικός συνεταιρισμός Καψοράχης

32. Αγροτικός συνεταιρισμός Κλεισορευμάτων

33. Αγροτικός συνεταιρισμός Κουτσοχερίου

34. Αγροτικός συνεταιρισμός Καλαβρούζας Ναυπακτίας

35. Αγροτικός συνεταιρισμός Κάτω Βασιλικής 

Ναυπακτίας

36. Αγροτικός συνεταιρισμός Κλεπάς Ναυπακτίας

37. Αγροτικός συνεταιρισμός Λεσινίου

38. Αγροτικός συνεταιρισμός Λυσιμαχίας

39. Αγροτικός συνεταιρισμός Μακύνειας Ναυπακτίας

40. Αγροτικός συνεταιρισμός Μολύκρειο Ναυπακτίας

41. Αγροτικός συνεταιρισμός Μάστρου

42. Αγροτικός συνεταιρισμός Ματαράγκας

43. Αγροτικός συνεταιρισμός Μπερμπάντης

44. Αγροτικός συνεταιρισμός Ναυπάκτου

45. Αγροτικός & Μελισσοκομικός συνεταιρισμός 

Ναυπάκτου

46. Ά  Αγροτικός συνεταιρισμός Νεοχωρίου

47. ' Β Αγροτικός συνεταιρισμός Νεοχωρίου

48. Σ.Ε.Κ.Ε Νεοχωρίου

49. Αγροτικός συνεταιρισμός Ξηροπήγαδου 

Ναυπακτίας

50. Αγροτικός συνεταιρισμός Παλαιοχωρακίου 

Ναυπακτίας

51. Αγροτικός συνεταιρισμός Παλαιομάνινας
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52. Αγροτικός συνεταιρισμός Παπαδατών

53. Αγροτικός συνεταιρισμός Πενταλόφου

54. Αγροτικός συνεταιρισμός Ριγανίου Ναυπακτίας 

-  5 5 . -  Αγροτικός συνεταιρισμός Ρίγανης -

56. Αγροτικός συνεταιρισμός Σκάλας Ναυπακτίας

57. Αγροτικός & Γαλακτοκομικός συνεταιρισμός 

Σταμνάς

58. Αγροτικός συνεταιρισμός Τριχωνίου

59. Αγροτικός συνεταιρισμός Τρίκορφου Ναυπακτίας

60. Αγροτικός συνεταιρισμός Φραγκουλέικα

61. Α ' Αγροτικός συνεταιρισμός Χρυσοβεργίου

62. Β 'Αγροτικός συνεταιρισμός Χρυσοβεργίου 

Συνολικά αριθμεί 7.071 φυσικά μέλη και οι

συνεταιριστικές μερίδες ανέρχονται σε 4.909,29 Euro.

42



2.4 Ο ργανόγραμμα
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ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ 3 Ό ργανα της Ε .Α .Σ .

3.1 Γενική Συνέλευση

Σύμφωνα με το άρθρο 17 η Γενική Συνέλευση είναι το 

ανώτατο όργανο της Ένωσης και απαρτίζεται από τους 

αντιπροσώπους των μελών της, που έχουν εγγράφει στο Μητρώο 

της και διατηρούν την ιδιότητά τους αυτή.

Κάθε Αγροτικός Συνεταιρισμός αντιπροσωπεύεται στην Ένωση 

με αριθμό αντιπροσώπων από ένα έως πέντε. Κάθε αντιπρόσωπος, 

διαθέτει μία ψήφο. Ο αριθμός των ψήφων καθορίζεται σύμφωνα με 

τα προβλεπόμενα στο άρθρο 13 (συνεταιριστική μερίδα) του 

καταστατικού. Κάθε μέλος διαθέτει υποχρεωτικά μία τουλάχιστον 

ψήφο.

Η απόφαση της εκλογής των αντιπροσώπων γνωστοποιείται 

στην Ένωση. Οι αντιπρόσωποι δεν μπορούν να πάρουν μέρος στις 

Γενικές Συνελεύσεις της Ένωσης πριν από τη γνωστοποίηση της 

εκλογής του.

Οι αντιπρόσωποι εκπροσωπούν το συνεταιρισμό σε όλες τις 

σχέσεις του με την Ένωση μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων της 

Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του 

εκπροσωπούμενου Συνεταιρισμού. Οι αντιπρόσωποι μετέχουν στη 

Γενική Συνέλευση.

Σε περίπτωση λήξης της θητείας και μη επανεκλογής στον 

Συνεταιρισμό του Αντιπροσώπου, ο οποίος έχει εκλεγεί στο αξίωμα 

της Ένωσης ή σε περίπτωση ανάκλησής του από τη Γενική 

Συνέλευση του Συνεταιρισμού του ο αντιπρόσωπος εκπίπτει από το 

αξίωμα της Ένωσης.
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3.1 .1  Αρμοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης

Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα για το οποίο 

δεν προβλέπεται άλλο αρμόδιο όργανο. Στην αποκλειστική 

αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης ανήκουν:

• Η τροποποίηση του καταστατικού

• Η συγχώνευση ή μετατροπή ή παράταση της διάρκειας και 

διάλυση της Ένωσης

• Η εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και των αντιπροσώπων σε συνεταιριστικές 

Οργανώσεις ανωτέρου βαθμού και στην ΠΑΣΕΓΕΣ

• Η έγκριση του Ισολογισμού και του Λογαριασμού 

<<Αποτελέσματα Χρήσης>>, και ο καθορισμός του τρόπου 

διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης με την επιφύλαξη του 

άρθρου 33 του καταστατικού

• Η μεταβολή του ύψους των συνεταιριστικών μερίδων

• Η επιβολή εισφοράς στα μέλη της Ένωσης όπως α) για την 

αντιμετώπιση έκτακτης ζημιάς β) αποτροπή πτώχευσης γ) 

σχηματισμό ειδικού κεφαλαίου για τη συμμετοχή σε 

επενδυτικά προγράμματα

• Επιβολή κάθε ειδικής εισφοράς που η Γενική Συνέλευση θα 

αποφασίσει

• Η έγκριση προγράμματος επιχειρηματικής δράσης και 

ανάπτυξης της Ένωσης και ο αντίστοιχος προϋπολογισμός

• Η έγκριση του ετήσιου προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων

• Η απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου

• Η ψήφιση εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας και του 

Κανονισμού Υπηρεσιακής κατάστασης του προσωπικού

• Η απόφαση για την αγορά, την ανέγερση, την υποθήκευση, 

την ανταλλαγή και πώληση ακινήτων της Ένωσης, η έγκριση 

επέκτασης εκσυγχρονισμού και μίσθωσης βιομηχανίας, καθώς
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και η έγκριση για τη σύναψη δανείου για τους σκοπούς 

αυτούς

• Ο ορισμός ελεγκτών για την επόμενη οικονομική χρήση και 

ο καθορισμός της αμοιβής τους

• Ο καθορισμός του ανώτατου ποσού και των όρων για τα 

δάνεια που μπορεί να συνάξει η Ένωση ή να χορηγήσει στα 

μέλη της

• Η επιδίωξη αναγνώρισης της Ένωσης, ως Ομάδας 

Παραγωγών, καθώς και η ψήφιση των οικείων κανονισμών 

εσωτερικής λειτουργίας των Ομάδων Παραγωγών όπου 

απαιτείται. Γ/3Λ. καταστατικό, άρθρο 18)

3.1.2 Σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο 

σε τακτική συνεδρίαση μία φορά το χρόνο. Η συνέλευση 

πραγματοποιείται πάντοτε στην έδρα της Ένωσης μέσα σε έξι το 

πολύ μήνες από τη λήξη της χρήσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

μπορεί επίσης να συγκαλέσει έκτακτη Γενική Συνέλευση, όταν 

συντρέχει λόγος ειδικά προβλεπόμενος από το καταστατικό. Επίσης, 

και οι αντιπρόσωποι μπορούν να συγκαλέσουν έκτακτη Γενική 

Συνέλευση μετά από αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο στην οποία 

αναγράφουν τους λόγους και τα θέματα συζήτησης.

Τ ις προσκλήσεις τις υπογράφει ο πρόεδρος ή ο αντιπρόεδρος 

του Δ.Σ. όταν αυτό συγκαλείται. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε 

απαρτία, εφόσον κατά την έναρξη είναι της συνεδρίασης είναι 

παρόντες ή αντιπροσωπεύονται οι αντιπρόσωποι των Συνεταιρισμών 

μελών της Ένωσης με δικαίωμα ψήφου, (βλ. καταστατικό, άρθρο 18)
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3.2 Διοικητικό Συμβούλιο

Η διοίκηση της Ένωσης ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο 

που αποτελείται από εννέα μέλη. Τα μέλη του Δ .Σ ;-εκλέγοντα ιαπό  

τη Γενική Συνέλευση της Ένωσης, η διάρκεια της θητείας του Δ.Σ. 

είναι τέσσερα χρόνια.

Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Δ.Σ. διεξάγονται 

σύμφωνα με τ ις διατάξεις του άρθρου 28 του καταστατικού. Το Δ.Σ. 

μετά την εκλογή του συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα 

εκλέγοντας στην πρώτη μετά την εκλογή του συνεδρίαση από τα 

μέλη του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα και τον 

Ταμεία. Την πρωτοβουλία συγκλήσεως έχει ο σύμβουλος που 

πλειοψήφησε. Όταν σύμβουλοι απέχουν από τις συνεδριάσεις του 

Δ.Σ. για διάστημα μεγαλύτερο από πέντε μήνες, θεωρείται ότι 

παραιτήθηκαν από την ιδιότητα τους.

Το Δ ιοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει μετά από πρόσκληση του 

Προέδρου υποχρεωτικά μία φορά το μήνα. Μπορούν επίσης να 

παρευρίσκονται μετά από πρόσκληση και υπηρεσιακά στελέχη, μέλη 

συλλογικών οργάνων διοίκησης συνεταιρισμών της Ένωσης, 

εμπειρογνώμονες, ειδικοί σύμβουλοι.

Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα 

παρόντα ή αντιπροσωπευόμενα μέλη είναι περισσότερα από τα 

απάντα, σε καμία περίπτωση να είναι λιγότεροι από τρεις.

Οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των 

παρόντων και αντιπροσωπευομένων μελών. Δηλαδή όταν ο αριθμός 

των θετικών ψήφων είναι μεγαλύτερος του μισού του αριθμού των 

ψήφων των παρόντων και αντιπροσωπευομένων μελών του Δ.Σ. 

(βλ. καταστατικό, άρθρο 23)
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3.2 .1  Αρμοδιότητες του Δ.Σ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ένωση δικαστικώς 

και εξωδίκως^την εκπροσώπηση αυτή μπορεί να την αναθέτει-στον - 

Πρόεδρο ή σε άλλο μέλος του ή στον Διευθυντή.

Το Δ ιοικητικό Συμβούλιο :

• Θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και 

φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων της 

Δ ιεπαγγελματικής Οργάνωσης στην οποία ανήκει και εποπτεύει 

την εφαρμογή τους από τα λοιπά Όργανα και τις υπηρεσίες της 

Ένωσης

• Συγκαλεί τις τακτικές ή έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και 

καθορίζει τα θέματα που θα συζητηθούν σε αυτές

• Καταρτίζει τον Ισολογισμό και τον Απολογισμό της Ένωσης 

και συντάσσει προγράμματα εργασιών του επόμενου έτους

• Αποφασίζει για την εγγραφή νέων μελών και τη διαγράφει 

μελών σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού

• Αποφασίζει για την αποδοχή καταθέσεων των μελών και την 

παροχή δανείων σε αυτά τα όρια του καταστατικού και των 

αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης

• Αποφασίζει για τα τρέχοντα έξοδα της διοίκησης και τη 

λειτουργία της Ένωσης και ορίζει το ανώτατο χρηματικό ποσό 

που μπορεί ο Ταμίας να κρατά στο ταμείο του, για τα έξοδα αυτά

• Αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων, εργαλείων, σκευών 

και λοιπών κινητών περιουσιακών στοιχείων και παντός αγαθού 

αναλώσιμου ή όχι για τις ανάγκες της Ένωσης και των μελών 

της

• Προσλαμβάνει και απολύει το τακτικό ή έκτακτο προσωπικό 

της Ένωσης

• Ασκεί πειθαρχική εξουσία στο προσωπικό κατά τους όρους 

του κανονισμού του προσωπικού και του Νόμου
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• Προσλαμβάνει το Γενικό Διευθυντή . η πρόσληψη γίνεται 

μετά από προκήρυξη που δημοσιεύεται στον ημερήσιο τύπο και 

δίνει σε αυτών αρμοδιότητες

• Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τους εκπροσώπους στις 

εταιρίες στις οποίες συμμετέχει η Ένωση

• Επίσης μπορεί να συγκροτεί επιτροπές γνωμοδοτικές ή να 

προσλαμβάνει ειδικούς επιστημονικούς συμβούλους για την 

επιβοήθηση του έργου του, ή να αναθέτει σε εξωτερικούς 

συνεργάτες έργα (βλ. καταστατικό, άρθρο 24 )

3.3 Αρμοδιότητες του Προέδρου

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις παρακάτω 

αρμοδιότητες:

ο Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών της 

Ένωσης

ο Προωθεί ή πραγματοποιεί τις αποφάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου

ο Ενημερώνεται αρμοδίως για την επιχειρηματική πορεία 

της Ε.Α.Σ.

ο Φροντίζει μαζί με τον Ταμία να συνταχθούν οι μηνιαίες 

καταστάσεις του Ταμείου καθώς και ο Ισολογισμός, ο 

Λογαριασμός Αποτελεσμάτων του έτους και να υποβληθούν 

στην κρίση του Δ.Σ.

ο Συγκαλεί όπως προαναφέρθηκε τακτικές ή έκτακτες 

συνεδριάσεις κα φροντίζει να αποσταλούν οι προσκλήσεις των 

Γ.Σ.

ο Καταρτίζει την ημερήσια διάταξη και προεδρεύει στις 

συνεδριάσεις του Δ.Σ.

ο Εκθέτει την κατάσταση της Ένωσης και τη δράση του 

Δ.Σ. στην Γ.Σ.
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ο Δίνει προς την Εποπτεύουσα Αρχή και τους ελεγκτές 

όλες τις πληροφορίες που ζητούνται από αυτούς (βλ. 

καταστατικό, άρθρο 25)

3.4 Ταμίας

Ο Ταμίας ενεργεί την ταμιακή εργασία σύμφωνα με το 

καταστατικό, τον κανονισμό λειτουργίας και τις αποφάσεις του Δ.Σ.

Ενεργεί κάθε είσπραξη και πληρωμή με βάση την εντολή του 

Προέδρου ή του εξουσιοδοτημένου απ' αυτόν προσώπου και κάνει 

τις απαραίτητες εξοφλήσεις κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας της Ένωσης. Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία 

του απόφαση του Δ.Σ., φυλάσσει το περιεχόμενο του ταμείου, τα 

χρηματόγραφα και τα αποδεικτικά έγγραφα, συντάσσει τις μηνιαίες 

καταστάσεις του ταμείου και καταρτίζει με το λογιστή ή το 

γραμματέα τον ετήσιο ισολογισμό.

Επίσης, δίνει όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο Δ.Σ., καταθέτει 

σε λογαριασμό καταθέσεων της Ένωσης κάθε ποσό που υπερβαίνει 

τις τρέχουσες ανάγκες της Ένωσης στο Υποκατάστημα της τράπεζας 

με την οποία συναλλάσσεται η Ένωση. Με απόφαση του Δ.Σ. μπορεί 

τα καθήκοντα Ταμία να ανατεθούν σε υπάλληλο της Ένωσης ή τον 

Διευθυντή, (βλ. καταστατικό, άρθρο 26)
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ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ 4 Οργάνωση της Ε .Α .Σ .

Οργάνωση είναι η μέθοδος συγκρότησης της δομής της 

λειτουργίας και τής διοίκησής μίας επιχείρησης όπου λαμβάνονται 

υπ' όψ ιν η εργασία, οι άνθρωποι, οι εγκαταστάσεις και τα υλικά. Το 

είδος οργάνωσης που διέπει την Ε.Α.Σ. είναι η τυπική δηλαδή η 

συστηματική, συνεχής και συνειδητή συνεργασία ανθρώπων που 

επικοινωνούν μεταξύ τους για την επίτευξη των στόχων κάθε 

τμήματος, οπότε και της Ε.Α.Σ.. Επίσης, ο τύπος οργάνωσης που 

τηρείται είναι η κάθετη ιεραρχική.

4.1 Γραμματεία

Στην γραμματεία απασχολείται μία υπάλληλος. Οι 

δραστηριότητές της καλύπτουν όχι μόνο την γραμματειακή 

υποστήριξη του Γενικού Διευθυντή αλλά και όλων των τμημάτων της 

Ε.Α.Σ .

Αναλυτικά οι αρμοδιότητές της είναι οι εξής:

■ Σύνταξη επιστολών

■ Τήρηση πρωτοκόλλου για τα εισερχόμενα και εξερχόμενα 

έγγραφα

■ Τήρηση πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης

■ Το ίδιο επίσης και για το Διοικητικό Συμβούλιο

■ Παρέχει πληροφόρηση στα μέλη-παραγώγους για το κάθε 

τμήμα που επιθυμούν να απευθυνθούν

■ Διεκπεραίωση αλληλογραφίας

■ Κοινοποίηση των αποφάσεων της Διεύθυνσης και Δ ιοίκησης 

για πρακτικά των συνεδριάσεων
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4 .2  Τμήμα  Εμπορίας

Το τμήμα εμπορίας’ είναι αυτόνομο τμήμα. Λειτουργίες του 

οποίου είναι οι εξής:

> Τιμολόγηση των ειδών πώλησης

> Παραγγελίες

> Κρατήσεις οφειλών παραγωγών-μελών

> Κωδικοποίηση των ειδών πώλησης

> Παροχή υπηρεσιών

> Σχεδιασμός εντύπων πολιτικής πωλήσεων-εισπράξεων

> Λοιπές λογιστικές εργασίες

4.2.1 Μέθοδοι τιμολόγησης των εμπορευμάτων

Υπάρχουν διάφορες μέθοδοι για την τιμολόγηση των 

εμπορευμάτων. Κάθε μέθοδος εφαρμόζεται ανάλογα με τις 

περιστάσεις και τις ειδικές συνθήκες στις οποίες δρα και 

αναπτύσσεται η κάθε επιχείρηση.

Έτσι θα πρέπει για να καθορίσει τις τιμές πώλησης το 

πλαίσιο να είναι σαφώς καθορισμένο για όλες τις συνθήκες που 

επικρατούν εσωτερικά και εξωτερικά.

Οι παράγοντες που θα πρέπει να ληφθούν υπ ' όψιν είναι οι

εξής:

1. Οι τιμές των ανταγωνιστών

2. Το κόστος των εμπορευμάτων και των εξόδων λειτουργίας
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3. Αν οι καταναλωτές στους οποίους απευθύνεται είναι σε 

θέση να πληρώσουν τις τιμές που θα καθορίσουν. (Ν. 

Εξαδάκτυλ ος,1996)

------------ Τιμολόγηση με βάση το κόστος -------------  —

Είναι η πιο απλή και δημοφιλής μέθοδος. Όταν λέμε τιμή 

κόστους δεν νοείται η τιμή που αναγράφεται στο τιμολόγιο αλλά 

συμπεριλαμβάνουμε και το χαρτόσημο, το Φ.Π.Α., τα μεταφορικά και 

τα φορτοεκφορτωτικά. Θα πρέπει, λοιπόν, να ληφθούν υπόψη όλα 

τα έξοδα σχετικά με την αγορά του εμπορεύματος. Αφού βγάλουμε 

το συνολικό κόστος του εμπορεύματος, το προσαυξάνουμε κατά ένα 

ποσοστό και ότι προκόψει είναι η τελική τιμή του προϊόντος κατά 

μονάδα. Αυτός ο τρόπος τιμολόγησης είναι γνωστός σαν markup. (Ν. 

Εξαδάκτυλ ος,1996)

Τα κύρια μειονεκτήματα της μεθόδου αυτής είναι ότι δεν 

λαμβάνεται υπόψη ο ανταγωνισμός και δεν μας δίνει έναν οδηγό για 

την μεγιστοποίηση των κερδών.

Τιμολόγηση με βάση τις τιμές των ανταγωνιστών

Είναι μία εύκολη μέθοδος, αφού γίνει μία έρευνα αγοράς στις 

τιμές των άλλων καταστημάτων. Το πρόβλημα όμως εντοπίζεται στο 

ότι τα ανταγωνιστικά καταστήματα είναι πολλά και συνήθως 

αλλάζουν την πολιτική των τιμών ανάλογα με τις ανάγκες τους. Η 

συχνή ενημέρωση είναι ο μόνος τρόπος να επιτύχει αυτή η μέθοδος. 

(Ν. Εξαδάκτυλος/1996)

Ορισμένα μειονεκτήματα είναι ότι:

> Οι ανταγωνιστές δεν έχουν πάντα τις σωστές τιμές

> Τα έξοδα λειτουργίας του καταστήματος να είναι 

ανώτερα ή κατώτερα των ανταγωνιστών

> Πιθανόν η πελατεία των ανταγωνιστών να είναι 

διαφορετική είτε από άποψης εισοδήματος είτε από ποσοτική 

άποψη

Για την σωστή τιμολόγηση συνδυασμός και των δύο είναι η 

καλύτερη επιλογή. (Ν. Εξαδάκτυλος,1996)
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4 .2 .2  Παραγγελίες Εμπορευμάτων

Η διαδικασία της παραγγελίας των εμπορευμάτων περιέχει τρία 

στάδιά. Τα στάδια αυτά ξεκινούν από τον καθορισμό των αναγκών- 

των καταστημάτων και αφού γίνει η επιλογή των πηγών προμήθειας 

γίνεται η διαπραγμάτευση των όρων αγοράς.

ΣΤΑΔΙΟ 1

Καθορισμός των αναγκών των υποκαταστημάτων και των 

καταστημάτων

Για να καθοριστούν οι ανάγκες των υποκαταστημάτων, θα 

πρέπει πρώτα να καθοριστούν οι ανάγκες των πελατών, οι οποίες και 

θα κατευθύνουν τις ανάγκες των υποκαταστημάτων.

Οι πληροφορίες, λοιπόν, για τις ανάγκες και τις επιθυμίες των 

πελατών θα αφορούν τον τύπο, το σχέδιο, το είδος, την τιμή και την 

μάρκα των προϊόντων που προτιμούν και οι σημερινοί αλλά και οι 

μελλοντικοί πελάτες. Οι πληροφορίες αντλούνται τόσο από τις 

εσωτερικές και τ ις εξωτερικές πηγές.

Οι εσωτερικές πηγές πληροφοριών αποτελούν οι προηγούμενες 

πωλήσεις, οι επιστροφές εμπορευμάτων και τα παράπονα των 

πελατών.

Επίσης, η ζήτηση των εμπορευμάτων που δεν υπάρχουν στο 

κατάστημα, οι κρίσεις και τα σχόλια των πελατών και οι προτάσεις 

των πωλητών.

Εξωτερικές πηγές πληροφοριών αποτελούν οι άλλες 

επιχειρήσεις, τα έντυπα και η έρευνα των προτιμήσεων των 

καταναλωτών. (Ν. Εξαδάκτυλος,1996)
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ΣΤΑΔΙΟ 2

Επιλογή των πηγών προμήθειας

Δεν είναι σωστό η αγορά να γίνεται μόνο από ένα προμηθευτή, 

καλό είναι να- υπάρχει ένας κύριος προμηθευτής α π 'το ν -οπ ο ίο  θα 

γίνονται παραγγελίες μεγάλου μεγέθους, αλλά έχουμε και άλλους, 

δευτερεύοντες, με τους οποίους διατηρείτε η επαφή παραγγέλνοντας 

μικρότερες ποσότητες.

Αυτό, γιατί ο κύριος προμηθευτές εξυπηρετήσει τις εποχές που 

υπάρχουν πιο ευνοϊκοί τρόποι πληρωμής αλλά και οι δευτερεύοντες 

προμηθευτές θα χρησιμοποιούνται σαν εναλλακτικές λύσεις όταν δεν 

υπάρχει δυνατότητα εξυπηρέτησης α π ’ τον κύριο προμηθευτή. Η 

ύπαρξη εναλλακτικών λύσεων είναι πολύ σημαντική. (Ν. 

Εξαδάκτυλ ος,1996)

ΣΤΑΔΙΟ 3

Διαπραγμάτευση των όρων αγοράς

Στις διαπραγματεύσεις με τον προμηθευτή το τμήμα έχει

υπόψη τα εξής:

ά  Τα εμπορεύματα που θα προμηθευτεί να είναι 

πράγματι αυτά που χρειάζεται

Ά Τ ις λεπτομέρειες για την τιμή.

Η διαπραγμάτευση αφορά τον χρόνο εξόφλησης, την εγγύηση 

είτε για μελλοντική μείωση της τιμής είτε για επιστροφές. (Ν. 

Εξαδάκτυλ ος,1996)

4.2.2.1 Προμηθευτές

Στην παράγραφο σχετικά με τις παραγγελίες γίνεται εκτενής 

ανάλυση του τρόπου. Τα προϊόντα που προμηθεύεται η Ε.Α.Σ είναι 

τα εξής:

ο Λιπάσματα 

ο Φυτοφάρμακα
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ο Σπόρια, φυτά για μεταφύτεψη 

ο Ζωοτροφές (καλαμπόκι, σύνθετες ζωοτροφές κ.λ.)

Προμηθευτές για τα προϊόντα αυτά αντίστοιχα είναι οι εξής: 

ο Βιομηχανία Φωσφορικών Λιπασμάτων

ο BAYER

ο ΚΕΣΠΥ σπόροι (Κεντρική Ένωση Σπόρων και

Πολλαπλασιαστικού Υλικού)

ο Όσο αφορά τις ζωοτροφές προτεραιότητα έχουν τα

μέλη-παραγωγοί όταν όμως δεν επαρκούν οι προμήθεια γίνεται 

είτε από άλλους συνεταιρισμούς ή Ενώσεις είτε α π ’ το 

ελεύθερο εμπόριο.

4.2.2.2 Πελάτες

Οι πελάτες της Ε.Α.Σ διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες. Η 

πρώτη κατηγορία είναι οι πελάτες χονδρικής και η δεύτερη είναι οι 

πελάτες λιανικής. Οι πελάτες χονδρικής, δηλαδή οι έμποροι είναι οι 

εξής:

□ Μονάδες εκτροφής: χοιροστάσια, πτηνοτροφικές 

μονάδες

□ Ιδιώτες, όπως ΑΒΕΕ, Καρβέλας Α.Ε. ή προσωπικές 

επιχειρήσεις

Οι πελάτες λιανικής είναι οι παραγωγοί-μέλη, οι συνεταιρισμοί 

μέλη που καλύπτουν τις προϋποθέσεις για πώληση εφοδίων και 

αντίστοιχων υπηρεσιών και τέλος ιδιώτες.

Η πληρωμή γίνεται με τους εξής τρόπους:

■ Μετρητοίς

■ Επιταγές

■ Επί πιστώσει, με εκχώρηση δικαιωμάτων ενιαίας

ενίσχυσης
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4.3 Στόχοι του Τμήματος Εμπορίας

Ο καθορισμός σαφών αντικειμενικών στόχων βοηθάει στον 

ακριβή καθορισμό της στρατηγικής και μεταφέρει την φιλοσοφία 

της Ένωσης στην πράξη. Έτσι σαν στόχοι τίθονται οι εξής:

4.3.1 Πωλήσεις

Αντικειμενική στόχοι πωλήσεων είναι αυτοί που αφορούν το 

ύψος των πωλήσεων. Η αύξηση, η σταθερότητα και το μερίδιο 

αγοράς αποτελούν αντικειμενικούς στόχους πωλήσεων.

Η αύξηση πωλήσεων θεωρείτε πρωταρχικός σκοπός. Σύμφωνα 

με τον στόχο αυτό, το τμήμα ενδιαφέρεται για εκτεταμένες εργασίες 

και αύξηση αυτή δεν πρέπει να γίνει πολύ γρήγορα για να μην 

απομονωθεί από τους άλλους αντικειμενικούς στόχους.

Το μερίδιο αγοράς είναι η σταθερότητα των πωλήσεων και 

κερδών σε ετήσια βάση. Δίνεται έμφαση στη διατήρηση του όγκου 

πωλήσεων, μερίδιο αγοράς, τιμών κ.λ.π. Το μερίδιο αγοράς είναι το 

ποσοστό πωλήσεων που κατέχει μία βιομηχανία από το σύνολο των 

βιομηχανιών.

Το τμήμα ενδιαφέρεται για τους ανταγωνιστές που βρίσκονται 

στην περιοχή, την πόλη ή την επικράτεια. (Ν. Εξαδάκτυλος,1996)

4.3.2 Κέρδος

Ικανότητα κέρδους σημαίνει τουλάχιστον ένα ελάχιστο επίπεδο 

κερδών, κατά τη διάρκεια καθορισμένου χρόνου (συνήθως ένα 

χρόνο). Όταν επενδύονται μεγάλα ποσά σε γη, κτίρια, εξοπλισμό, 

κ.λ. χρησιμοποιείται το «ποσοστό απόδοσης επί των επενδύσεων» 

σαν στόχος.
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Η αύξηση αποδοτικότητας επί των πωλήσεων είναι ένας στόχος 

όσο μεγαλύτερος είναι αυτός ο αριθμός, τόσο πιο αποδοτική αύξηση 

είναι η επιχείρηση. Αυτή αύξηση αποδοτικότητας οδηγεί σε συνολική 

αύξηση των κερδών της-επιχείρησης. (Ν. Εξαδάκτυλος/1996)

4.3.3 Ικανοποίηση

Το κοινό περιλαμβάνει τους καταναλωτές, προμηθευτές και 

τέλος υπαλλήλους.

Έτσι η ικανοποίηση των καταναλωτών-μ ελών είναι ένας 

αντικειμενικός στόχος που χρησιμοποιείται στην πράξη.

Οι καλές σχέσεις με τους προμηθευτές είναι πολύ σημαντικό 

στοιχείο. Πρέπει να υπάρχει κατανόηση και βοήθεια προς αυτούς 

όπως βιομήχανοι και χονδρέμποροι, ιδίως κατά την είσοδο νέων 

προϊόντων προσφορές κ.λ.π.

Οι σχέσεις με τους υπαλλήλους πρέπει να βασίζονται σε πολύ 

ικανοποιητικό επίπεδο. Το υψηλό ηθικό των εργαζομένων στην 

επιχείρηση οδηγεί στη μείωση των απουσιών, καλύτερη 

αποδοτικότητα και παραμονή τους σ ' αυτή. Οι σχέσεις με τους 

εργαζόμενους μπορούν να βελτιωθούν με τη σωστή επιλογή, 

εκπαίδευση, κίνητρα κ.λ.π. (Ν. Εξαδόκτυλος,1996)

4.3.4 Εικόνα

Η εικόνα (image) αφορά το πώς "φαίνεται" η ένωση από τους 

καταναλωτές-μέλη και άλλους. Η ένωση θα πρέπει να έχει ως στόχο 

να δημιουργήσει την εικόνα που επιθυμεί να έχουν οι καταναλωτές- 

μέλη. Δηλαδή ηθική, να ενδιαφέρεται για τους καταναλωτές-μέλη, 

να πουλάει φθηνά, να παρέχει υπηρεσίες κ.λ. (Ν. 

Εξαδάκτυλ ος,1996)
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4.4 Τμήμα Ο.Σ.Δ.Ε (Ολοκληρωμένο Σύστημα Διοίκησης και 

Ελέγχου )

Το τμήμα αυτ0~ "ασχολείτάΓ με το να κάνει τις απαραίτητες 

ενέργειες έτσι ώστε οι παραγωγοί-μέλη να λαμβάνουν τις 

επιδοτήσεις τους. Έτσι, λοιπόν παρακάτω θα γίνει μία ανάλυσή των 

δραστηριοτήτων του τμήματος όσο τώρα όσο και πριν την 

μεταρρύθμιση της Νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.

Πριν από τη μεταρρύθμιση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2003, οι αγροτικές ενισχύσεις 

διαμορφώνονται ξεχωριστά για κάθε προϊόν -  με βάση το δικό του 

Κοινοτικό Κανονισμό για κάθε συγκεκριμένη Κοινή Οργάνωση 

Αγοράς (ΚΟΑ) -  και δίδονταν στους δικαιούχους-παραγωγούς 

ανάλογα με το ύψος/ τον όγκο της παραγωγής που επιτύγχαναν ή τα 

στρέμματα που καλλιεργούσαν.

Σχεδόν κάθε Κοινή Οργάνωση Αγοράς είχε τη δική της 

εμπορική περίοδο, δηλαδή διαφορετική προθεσμία υποβολής 

αιτήσεων από τους παραγωγούς και επίσης διαφορετική έναρξη και 

καταληκτική ημερομηνία καταβολής των Ενισχύσεων.

Για παράδειγμα,

• Οι παραγωγοί που καλλιεργούσαν σιτποά. αραβόσιτο, 

ούδι. ελαιούνα. ποωτεϊνούχα. όσποια κλπ. υπέβαλαν Δήλωση 

στο ΟΣΔΕ τον Μάιο κάθε χρονιάς και πληρώνονταν τον 

Ιανουάριο-Φεβρουάριο της επόμενης,

• Οι βοοτρόφοι, που διατηρούσαν ή οδηγούσαν σε σφαγή 

τα βοοειδή τους υπέβαλαν επίσης Δήλωση στο ΟΣΔΕ τον Μάιο, 

όπως και στην προηγούμενη περίπτωση, αλλά προκειμένου να 

εισπράξουν το πριμ σφαγής ήταν υποχρεωμένοι να υποβάλλουν 

και άλλη ή άλλες αιτήσεις, ανάλογα με την περίοδο σφαγής, ενώ 

εισέπρατταν τ ις ενισχύσεις τον Μάιο του επόμενου έτους,
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• Οι αινοποοΒατοτοόφοι υπέβαλλαν μία Δήλωση ΟΣΔΕ για 

τα ζώα τους το αργότερο μέχρι Φεβρουάριο -  Μάρτιο κάθε 

χρόνου, αλλά και μία Δήλωση ΟΣΔΕ για τις εκτάσεις που 

χρησιμοποιούσαν για βοσκότοπους, και πληρώνονταν τις 

ενισχύσεις ακριβώς ένα χρόνο αργότερα,

• Οι ελαιοπαοανωνοί υπέβαλαν μία δήλωση τον Νοέμβριο, 

αλλά και δήλωση στο ΟΣΔΕ τον Μάιο του επόμενου έτους, 

καθώς και αίτηση ενίσχυσης μέχρι το τέλος Ιουνίου του ίδιου 

έτους, για να εισπράξουν την ενίσχυση σε δύο δόσεις, 

προκαταβολή μετά τις 15 Οκτωβρίου και την εξόφληση ένα 

χρόνο αργότερα. Δηλαδή από τη δήλωση τον Νοέμβριο μέχρι 

την είσπραξη της προκαταβολής μεσολαβούσε ένας χρόνος και 

για την εξόφληση δύο χρόνια.

• Οι καπνοπαοανωνοί και οι βαμβακοπαραγωγοί επίσης 

ήταν υποχρεωμένοι να υποβάλλουν δήλωση στο ΟΣΔΕ τον Μάιο 

κάθε έτους και παράλληλα να φροντίσουν για τη σύναξη 

συμβάσεων με τους μεταποιητές στους οποίους παρέδιδαν το 

προϊόν τους, σύμφωνα με τους όρους των συμβάσεων, 

προκειμένου να εισπράξουν τις ενισχύσεις τους πολλούς μήνες 

αργότερα.

Αντίστοιχες διαδικασίες προβλέπονταν και για τα άλλα 

προϊόντα και κοινοτικά καθεστώτα.(www.minagric.gr)

4.4.1 Σύντομο ιστορικό της μεταρρύθμισης της Νέας Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής του 2003

Με τον Κοινοτικό κανονισμό 1782 που ψηφίστηκε στη Σύνοδο 

Θεσσαλονίκης την 20 / 6 / 2003 από την τότε Κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ που ασκούσε την Προεδρία της Ε.Ε., οι περισσότερες 

ενισχύσεις του παρελθόντος ενοποιήθηκαν σε μία, την Ενιαία 

Ενίσχυση.
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Η Ενιαία Ενίσχυση αντικατέστησε τις παλιές ξεχωριστές 

ενισχύσεις στα σιτηρά, ελαιούχα, πρωτεϊνούχα, όσπρια, ρύζι, 

σπόρους, σποράς, αποξηραμένες ζωοτροφές, βαμβάκι, ελαιόλαδο, 

καπνό, βόειο κρέας και τεύτλα. Το γάλα εντάχθηκε το 2007. Έμειναν 

δηλαδή, προσωρινά έξω τα νωπά και μεταποιημένα οπωροκηπευτικά 

καθώς και αμπελοοινικά προϊόντα, που θα συμπεριληφθούν 

αργότερα, (www.minagric.gr)

Η Ενιαία Ενίσχυση αποφασίστηκε να χορηγείτε κατ' έτος 

ασχέτως είδους και ύψους της παραγωγής (γι' αυτό ονομάστηκε 

αποσυνδεδεμένη ή αποδεσμευμένη ). Η αξία της ανά δικαιούχο 

παραγωγό εξαρτάται από το ύψος των ενισχύσεων που είχαν 

εισπραχθεί κατά την τριετία 2000-2002. Ο λόγος που προβλήθηκε 

στα πλαίσια των συζητήσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου 

( Π.Ο.Ε ) ήταν να μη βρίσκονται σε πλεονεκτικότερη θέση οι 

παραγωγοί της Ε.Ε., με άμεση στήριξη τη παραγωγής τους, έναντι 

των άλλων φτωχών χωρών. Ενώ οι της Ε.Ε. διατηρούν πλέον τις 

επιδοτήσεις τους, που θα καταβάλλονται με άλλο τρόπο. Έτσι η 

πληρωμή αυτής της «  Ενιαίας Αποδεσμευμένης Εν ίσ χυσης»  στους 

αγρότες-κτηνοτρόφους, είναι βασισμένη στα « δ ικ α ιώ μ α τα »  των 

παραγωγών, που αποτελούν τον τίτλο βάσει του οποίου θα τους 

καταβάλλεται η ενίσχυση μέχρι το 2003. (www.minagric.gr)

Η «  Ενιαία Ενίσχυση» πράγματι, υποδιαιρείται σε ατομικά 

δικαιώματα. Το ατομικό δικαίωμα ενίσχυσης αποτελεί την ενίσχυση 

που θα λαμβάνει ο παραγωγός ανά εκτάριο (1 εκτάριο=10 

στρέμματα) γης.

Η αξία του υπολογίζεται κατά βάση από το μέσο συνολικό ποσό 

ενίσχυσης που έλαβε ο παραγωγός τα έτη 2000, 2001, 2002 

(περίοδος αναφοράς) δια το μέσου όρου της έκτασης που 

χρησιμοποιήθηκε κατά την συγκεκριμένη τριετία για την είσπραξη 

των συγκεκριμένων ενισχύσεων. Ειδικά στο ελαιόλαδο, υπολογίζεται 

και το 1999 στην περίοδο αναφοράς, ο δε αριθμός δικαιωμάτων
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προκύπτει από το ελαιοκομικό εκτάριο, που συσχετίζει την έκταση 

του με τον αριθμό των ελαιοδέντρων που βρίσκονται σε αυτή.

Τα ατομικά δικαιώματα ( συνολικά ή μέρος αυτών ) μπορούν 

-- να μεταβιβάζονται με-κληρονομιά ή δωρεά, να πωλούνται με ή χωρίς 

την αρχική έκταση γης, ανάλογα με την περίπτωση, η ακόμα και να 

ενοικιάζονται, πάντα όμως μαζί με την έκταση.

Ο δικαιούχος της Ενιαίας Ενίσχυσης είναι υποχρεωμένος να 

φροντίζει για την παραγωγική αξιοποίηση της έκτασης που διαθέτει ή 

να διατηρεί αντίστοιχη έκταση γης σε καλή γεωργική κατάσταση.

Τα δικαιώματα ενεργοποιούνται σε ετήσια βάση, αρχής 

γενομένης από την πρώτη και σημαντικότερη ενεργοποίηση, η οποία 

στη χώρα μας ολοκληρώθηκε στις 15-06-2006.

Όσα δικαιώματα δεν ενεργοποιήθηκαν κατά την πρώτη 

ενεργοποίηση μεταφέρονται αυτόματα στο εθνικό απόθεμα, ενώ για 

τα επόμενα χρόνια τα δικαιώματα να μην ενεργοποιηθούν, αλλά όχι 

πάνω από τρία. Αν παραμείνουν ανενεργό πέραν της τριετίας, τότε 

μεταφέρονται αυτόματα στο εθνικό απόθεμα. Τη διαχείριση των 

μεταβολών των δικαιωμάτων αναλαμβάνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ.

Η Ενιαία Ενίσχυση καταβάλλεται από την 1ή Δεκεμβρίου μέχρι 

την 30ή Ιουνίου του επόμενου χρόνου. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με 

την έκδοση νέου Κανονισμού, έδωσε τη δυνατότητα χορήγησης 

προκαταβολής μέχρι 50% για το 2006.

Για την εφαρμογή της Ενιαίας Ενίσχυσης, σύμφωνα με τον 

Κανονισμό, κάθε κράτος μέλος πρέπει να θεσπίσει ένα «  

Ολοκληρωμένο Σύστημα και Ε λέγχου»  ( ΟΣΔΕ ) που πρέπει να 

περιλαμβάνει:

ο Μία ηλεκτρονική βάση δεδομένων με τα στοιχεία των 

δικαιούχων που περιέχονται στις αιτήσεις παροχής ενίσχυσης, 

ο Ένα ηλεκτρονικό σύστημα αναγνώρισης αγροτεμαχίων 

με τη χρήση συστημάτων γεωγραφικών πληροφοριών (GIS)

ο Ένα σύστημα προσδιορισμού και καταγραφής των 

Δικαιωμάτων Ενίσχυσης, που περιλαμβάνει όλα τα αγροτεμάχια
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τη ς  εκμ ετάλλευσης και τον αρ ιθμό και τη ν  αξία τω ν 

Δ ικα ιω μ άτω ν  Εν ίσχυσης,

ο Τ ις  α ιτήσεις καταβολής Εν ίσχυσης

ο Έ να  Ο λοκληρω μένο  Σύστημα Ελέγχου  που περ ιλαμβάνε ι 

και σύστημα αναγνώ ρ ισης και καταγραφ ής τω ν ζώ ω ν και

ο Έ να μοναδ ικό  σύστημα καταγραφ ής τη ς  ταυτότητας 

κάθε γεω ργού , που υποβάλλει α ίτηση γ ια  παροχή εν ίσχυσης.

Το Ο λοκληρω μένο  Σύστημα Δ ια χε ίρ ισ η ς  και Ελέγχου  πρέπει 

να δ ιασφ αλ ίζε ι τη συμβατότητα ανάμεσα στην ηλεκτρον ική  βάση 

δεδομένω ν, το σύστημα αναγνώ ρ ισης αγροτεμαχ ίω ν  και την 

δ ιενέργε ια  δ ια χε ιρ ισ τ ικώ ν  ελέγχω ν, ( w w w .m inagric.gr)

Βήματα για την εφαρμογή της

Η Ελλάδα πήρε έγκα ιρα  σειρά σημαντ ικώ ν  αποφ άσεω ν, που 

είμαστε υποχρεω μένο ι σύμφωνα με του ς Κο ινοτ ικού ς Κανον ισμούς 

του 2003  να υλοπο ιούμε, για την αναθεω ρημένη  ΚΑΠ που ισχύει σε 

όλες τ ις  χώ ρ ες  τη ς  Ε.Ε. και οι οποίες συνοψ ίζοντα ι χρον ικά  ω ς εξής:

> Ιούλ ιο ς 2004, λήψη απόφ ασης για την  εφ αρμογή 

τη ς  Εν ια ία ς Εν ίσχυσης από 01 -01 -2006 , με βάση το Ιστορ ικό  

Μ οντέλο  (μέσος όρος εν ισχύσεω ν της περ ιόδου αναφ οράς),

> Δ εκέμβρ ιο ς 2004, λήψη απόφ ασης για τον 

υπολογ ισμό  και έκδοση δ ικα ιω μάτω ν τη ς Εν ια ία ς Εν ίσ χυσης σε 

δύο φ άσεις (προσω ρινά και ορ ισ τ ικά), λήψ η απόφ ασης ότι 

φ ορέας δ ια νομή ς τω ν ατομ ικώ ν φ ύλλω ν υπολογ ισμού  θα είνα ι 

οι ο ρ γα νώ σ ε ις  των αγροτών,

> Ιούλ ιος 2005, ανακο ίνω ση ποσοστών σύνδεσης-

αποσ ύνδεσ η ς και ανάρτηση τω ν ατομ ικώ ν φ ύλλω ν προσω ρ ινώ ν 

δ ικα ιω μάτω ν  μέσω δ ιαδ ικτύου, στον δ ικτυακό  τόπο του 

Ο Π ΕΚΕΠ Ε  \, προσω ρ ινώ ν Δ ικα ιω μάτω ν

1 .105 .000  δ ικα ιούχω ν και έναρξη τη ς δ ιαδ ικασ ία ς δ ια νομή ς
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τους. Ακολούθησε διανομή των Φύλλων από τ ις κατά τόπους 

Ε.Α.Σ.,

> Σεπτέμβριος 2005,άνοιξε η διαδικασία για 

-ηλεκτρονική υποβολή Αιτήσεων Αναθεώρησης, μέσω των 

Ε.Α.Σ., με αρχική προθεσμία ενός μηνός δηλαδή μέχρι 30/9/05, 

που παρατάθηκε τελικώς διαδοχικά μέχρι 8/12/05. οι διαδοχικές 

αυτές παρατάσεις δόθηκαν για την αποτελεσματικότερη 

ανταπόκριση των αγροτών, ώστε να μην σημειωθούν 

παραλείψεις.

Μετά τη συγκέντρωση των φυσικών φακέλων των αιτούντων 

αναθεώρηση των δικαιωμάτων τους, ξεκίνησαν το έργο τους οι 

Επιτροπές Εξέτασης με την υποστήριξη ειδικού λογισμικού, που 

καθιστούσε αδύνατη οιαδήποτε λαθροχειρία. Τα αιτήματα αυτά 

περιείχαν κατά κύριο λόγο στοιχεία ή μεταβολές που μόνο ο 

ενδιαφερόμενος αγρότης μπορούσε να γνωρίζει και να επικαλεστεί, 

(όπως μεταβολές σε Α.Φ.Μ., αριθμό τραπεζικού λογαριασμού, 

μεταβιβάσεις αγροτεμαχίων )

Η έκδοση των οριστικών δικαιωμάτων ανακοινώθηκε την 28η 

Φεβρουάριου 2006.

Οι Τίτλοι με τα στοιχεία των οριστικών δικαιωμάτων της 

Ενιαίας Ενίσχυσης αναρτήθηκαν στο δικτυακό τόπο του ΟΠΕΚΕΠΕ 

και διανεμήθηκαν τον Μάρτιο 2006, μέσω των Ε.Α.Σ., αφού 

εκτυπώνονταν από τα ηλεκτρονικά μέσα (CDs) που απέστειλε 

επικουρικά στις Ενώσεις για υποβοήθησή τους, ο ΟΠΕΚΕΠΕ.

Ήδη από τις αρχές Φεβρουάριου 2006 ήταν έτοιμο το 

λογισμικό της Ενιαίας Δήλωσης Εκμετάλλευσης για την ενεργοποίηση 

των Οριστικών Δικαιωμάτων, που παρουσιάστηκε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

στα στελέχη όλων των Ε.Α.Σ σε συγκεντρώσεις που έγινα σε Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Αγρίνιο, Λάρισα και τέλος Κομοτηνή.

Στη συνέχεια, εγκαταστάθηκε το λογισμικό του ΟΠΕΚΕΠΕ (η 

Βάση Δεδομένων των Οριστικών Δικαιωμάτων, η Ενιαία Αίτηση κλπ) 

σε εξυπηρετητές (Servers) που προμηθεύτηκαν οι Ενώσεις και
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ξεκίνησε η διαδικασία υποβολής της Ενιαίας Αίτησης με καταληκτική 

ημερομηνία την 15η Ιουνίου 2006 μετά από μηνιαία παράταση που 

μας δόθηκε από την Ε.Ε. Συνολικά υποβλήθηκαν 960.000 αιτήσεις 

από_όλη την Ελλάδα,_που. αφορούν 8.50.000 της Ενιαίας Ενίσχυσης 

και 110.000 των συμβατών καθεστώτων.

Μετά την υποβολή των αιτήσεων, ξεκίνησε από όλες τ ις Ε.Α.Σ. 

η διαδικασία διορθώσεις προφανών λαθών που παρεισέφρησαν στις 

αιτήσεις και ο οπτικός-διοικητικός έλεγχός τους. Μόλις 

ολοκληρώθηκε η διαδικασία διορθώσεων, βγήκε το υποχρεωτικό 

δείγμα των επιτόπιων ελέγχων, που ανέρχεται σε 5% των Αιτήσεων, 

ανά νομό, ενώ στα προηγούμενα χρόνια ήταν 10%. Σε κάθε νομό, η 

διαδικασία επιτόπιων ελέγχων δεν ήταν ομοιόμορφη. Εξαρτιόταν από 

την επάρκεια σε προσωπικό και υλικοτεχνική κάθε Διεύθυνσης 

Αγροτική Ανάπτυξης (Δ.Α.Α.), που υπάγεται σε κάθε Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση. Στις περιπτώσεις αδυναμίας των Δ.Α.Α. την 

επικουρική διενέργεια ελέγχων αναλαμβάνουν επιβοηθητικά 

γεωτεχνικοί του ΟΠΕΚΕΠΕ. Είναι λοιπόν δεδομένη η συνεργασία τις 

Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις.

Έτσι, η Ε.Α.Σ εξοπλίζοντας με ανθρώπινο δυναμικό το τμήμα 

αλλά και με ηλεκτρονικά μέσα έτσι ώστε να γίνονται όλα όσα ήταν 

απαραίτητα για τους παραγωγούς-μέλη, οι οποίοι κατέθεσαν τις 

αιτήσεις Ο.Σ.Δ.Ε για να παραλόβουν τις ενισχύσεις τους.

Στο τμήμα απασχολούνται πέντε διοικητικοί υπάλληλοι και 

όταν κρίνεται απαραίτητο για την σωστή λειτουργία του τμήματος 

προσλαμβάνονται και εποχιακοί υπάλληλοι.

Σε αυτό το υποκεφάλαιο αναφέρθηκε ο ΟΠΕΚΕΠΕ ας 

γνωρίσουμε λοιπόν αυτόν τον Οργανισμό.

Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων είναι ένας Οργανισμός Ιδιωτικού 

Δικαίου που ιδρύθηκε το 1998 με αποστολή τις πληρωμές και τους 

ελέγχους για τη χορήγηση όλων των κοινοτικών ενισχύσεων σε 

Έλληνες δικαιούχους. Οι ενισχύσεις αυτές αναφέρονται είτε σε
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δράσεις προσανατολισμού της γεωργικής δραστηριότητας και της 

ανάπτυξης της υπαίθρου είτε στην καταβολή εγγυήσεων που 

σχετίζονται με τη γεωργική δραστηριότητα.

Ο Οργανισμός σύμφωνα με το καταστατικό του, λειτουργεί _  

υπέρ του δημοσίου συμφέροντος και εποπτεύεται από τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Σε όλες της Ευρωπαϊκές χώρες υπάρχουν αντίστοιχοι 

οργανισμοί (ένας ή περισσότεροι σε κάθε χώρα) και για όλους 

αυτούς τους οργανισμούς, όπως και για τον Ελληνικό υπάρχουν 

κοινοί βασικοί κανόνες συγκρότησης και λειτουργίας που 

προβλέπονται από τον Κανονισμό 1663/ 96. Ειδικά για τον έλεγχο 

των ενισχύσεων στο ελαιόλαδο αυτή τη στιγμή λειτουργεί στα 

πλαίσια του ΟΠΕΚΕΠΕ και η ΑΥΜΕΕΕ που είναι μια αυτόνομη 

υπηρεσιακή μονάδα και ασχολείται με ελέγχους σε όλο το κύκλωμα 

παραγωγής, εμπορίας και διακίνησης ελαιολάδου και πυρηνέλαιου. 

Για να φέρει σε πέρας την αποστολή του ο Οργανισμός συγκροτείται 

από τις Κεντρικές υπηρεσίες του και από την Περιφερειακή του 

διάρθρωση σε όλη την Ελλάδα που συνεχώς αναπτύσσεται και 

βελτιώνεται ώστε να λαμβάνει υπόψη του τις ανά πάσα στιγμή 

δημιουργούμενες νέες ανάγκες και νέες οργανωτικές δυνατότητες.

Στόχος του ΟΠΕΚΕΠΕ ως Οργανισμού Πληρωμών είναι να 

καταβάλλει έγκαιρα, σωστά και χωρίς να δημιουργεί πρόσθετη 

γραφειοκρατία τ ις ενισχύσεις που χορηγούνται από τον FEOGA 

δηλαδή το ιδιαίτερο κοινοτικό ταμείο που διαχειρίζεται τις γεωργικές 

δαπάνες του κοινοτικού προϋπολογισμού. Δ ικαιούχοι των 

ενισχύσεων είναι κυρίως οι αγρότες αλλά δεν είναι μόνον αυτοί. 

Δ ικαιούχοι επίσης είναι οι επενδυτές, οι εισαγωγείς ή οι εξαγωγείς 

γεωργικών προϊόντων, οι μεταποιητικές επιχειρήσεις και όλοι όσοι 

εντάσσονται σε κάποια προγράμματα στήριξης που 

χρηματοδοτούνται από τον FEOGA.

Για να κάνει ο Οργανισμός τις πληρωμές προς τους 

δικαιούχους χρειάζεται προηγουμένως να έχουν πραγματοποιηθεί μια
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σειρά από ελέγχους που προβλέπονται είτε από κοινοτικούς 

κανονισμούς είτε από εθνικές διατάξεις.

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν προσδιορίζει το περιεχόμενο της κοινοτικής 

πολιτικής για τη γεωργία, δεν διαπραγματεύεται το-περιεχόμενο της 

πολιτικής, δεν καθορίζει τους κανόνες άσκησης της πολιτικής. Οι 

διαδικασίες συμμετοχής, διαπραγμάτευσης ή υποστήριξης θέσεων 

είναι διαδικασίες που γίνονται από τα αρμόδια επιτελικά όργανα του 

κράτους και ιδιαίτερα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. Ο Οργανισμός καθορίζει απλώς τις πρακτικές 

λεπτομέρειες που σχετίζονται με τη χορήγηση των κοινοτικών 

ενισχύσεων και φροντίζει να πραγματοποιεί όλα εκείνα που 

προβλέπονται από τα θεσμικά κείμενα που αναφέρονται στην Κοινή 

Αγροτική Π ολ ιτ ικήγwww.minagric.gr)

Στο παράρτημα παρατίθεται δείγμα Αίτησης Ενιαίας Ενίσχυσης 

(8 σελίδων).

4.5 Τμήμα Μηχανογράφησης

Η Ε.Α.Σ. μηχανογραφήθηκε το 1986 ήταν από τις πρώτες 

επιχειρήσεις του νομού μαζί με την Αγροτική Τράπεζα. Το Τμήμα 

Μηχανογράφησης στηρίζει όλα τα τμήματα της Ε.Α.Σ., έχει την 

ευθύνη της σωστής λειτουργίας των συστημάτων πληροφορικής, 

των υπολογιστών και των μηχανογραφικών εφαρμογών. Τηρεί τις 

διαδικασίες ασφαλείας των στοιχείων που εισέρχονται ή εξέρχονται 

από τα συστήματα.

Ακόμη, εγκαθιστά και υποστηρίζει υπολογιστές, θέτει σε 

εφαρμογή προγράμματα, εγκαθιστά νέα μηχανήματα.

Ένα από τα προγράμματα που έχει επιλέξει το τμήμα και κατ' 

επέκταση η Ε.Α.Σ. είναι το Πληροφοριακό Σύστημα ORAMA ERP της 

Quality & Reliability Α.Ε., εταιρία του ομίλου Πουλιάδη, για την 

Εμπορική και Οικονομική Διαχείρισή της. Επέλεξε αυτό το Σύστημα 

λόγω της ευρύτητας και του όγκου των επιχειρηματικών
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δραστηριοτήτων σε συνδυασμό με το γεγονός ότι πολλές από τις 

εγκαταστάσεις βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή του Νομού. Το 

Σύστημα παρέχει μηχανογραφική υποστήριξη σε πολλές τις 

επιμέρους φάσεις της. παραγωγικής διαδικασίας διασφαλίζοντας τη 

διάχυση των πληροφοριών μεταξύ των συνεργαζόμενων τμημάτων, 

ενώ παράλληλα δίνει την δυνατότητα στη Διοίκηση της Ε.Α.Σ. να 

ενημερώνεται έγκυρα και έγκαιρα για την πορεία των διάφορων 

πράξεων και να προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες.

Εκτός από αυτό το σύστημα είναι εγκατεστημένο στο Τμήμα 

Ο.Σ.Δ.Ε. το σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ που με αυτό γίνονται όλες οι 

διεργασίες σχετικές με τις επιδοτήσεις των παραγωγών-μελών.

4.5 Τμήμα προσωπικού

Το τμήμα προσωπικού εφ αρμόζει την  πολ ιτ ική  τη ς 

οργάνω σης προς τους εργαζομένους. Συγκεκρ ιμ ένα  

ασχολείτα ι με τα ακόλουθα: α) επ ιλογή  του προσω π ικού  και 

την προκήρυξη  τω ν κενώ ν θέσεων. Η προκήρυξη πρέπει να 

γ ίνετα ι μαζικά  ώστε να καταστεί ευρύτερη γνω στή. Η επ ιλογή  

γ ίνετα ι με βάση τα αντ ικε ιμεν ικά  κρ ιτήρ ια  όπω ς πτυχία , 

προϋπηρεσ ία  κ.λ.

4.6 Οικονομική Διεύθυνση

Στην Οικονομική Διεύθυνση υπάρχουν δύο τμήματα το Ταμείο 

και το Λογιστήριο. Οι δραστηριότητες του Ταμείου αναφέρθηκαν στο 

τρίτο Κεφάλαιο (3.4).

Αρμοδιότητες του Λογιστηρίου είναι οι εξής:

ο Σύνταξη του Προϋπολογισμού και του Ισολογισμού 

ο Οικονομική ανάλυση των λογιστικών πληροφοριών 

ο Τήρηση των διαδικασιών ελέγχου

68



οΤήρηση, καταγραφή, συλλογή των οικονομικών πράξεων 

της Ε.Α.Σ. αλλά και των υποκαταστημάτων 

ο Προώθηση εμπορευμάτων

ο-Τα χρεωστικά και πιστωτικά υπόλοιπα.των πελατών. 

οΤα πιστωτικά υπόλοιπα των προμηθευτών 

οΤα επιχειρησιακά προγράμματα κ.λ.

Στο τμήμα απασχολούνται οχτώ υπάλληλοι όπου ο κάθε ένας 

αναλαμβάνει διαφορετικό αντικείμενο.

Στο λογιστήριο πραγματοποιούνται όλες οι εγγραφές στα 

βιβλία της Ε.Α.Σ. και οι καταχωρήσεις των παραστατικών όπως 

γραμμάτια, επιταγές και τιμολόγια. Επιπλέον διαφυλάσσονται τα εξής 

λογιστικά βιβλία:

> Το βιβλίο Απογραφών και Ισολογισμών

> Το Ημερολόγιο

> Το Καθολικό

> Το βιβλίο Ταμείου και εκείνα που προβλέπονται

από τον Κώδικα Φορολογικών στοιχείων και τους σχετικούς 

νόμους.

Το τμήμα χρησιμοποιεί σαν σύστημα το ΟΙ^ΑΜΑ, μερικά από 

τα προγράμματα που χρησιμοποιούν οι υπάλληλοι είναι τα εξής: 

ο Γενική Λογιστική 

ο Κατηγορίες λογαριασμών 

ο Κατηγορίες Φ.Π.Α. 

ο Παράμετροι κλεισίματος έτους 

ο Προϋπολογισμός Δαπανών 

ο Αναλυτική Λογιστική

1. κινήσεις

2. λειτουργίες

3. αναζητήσεις 

ο Αποθέματα 

οΑποθήκη

ο Παραγωγή
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ο Πωλήσεις /  Πελάτες 

ο Είδη κινήσεως 

ο Στατιστικά πωλήσεων 

ο Εμπορική πολιτική

1. Τιμές πώλησης ειδών

2. Τιμοκατάλογος

3. Τρόποι πληρωμής

4. Είδη πληρωμής 

οΤρόποι παράδοσης 

οΛογαριασμοί Εμπορευμάτων 

ο Λογαριασμοί Εκπτώσεων

ο Λογαριασμοί Υπηρεσιών 

ο Αξιόγραφα 

ο Κινήσεις

ο Παραγγελιοληψεία

1. Έλεγχος Παραγγελιών

2. Παραγγελία

3. Ανάθεση Παραγγελίας

4. Προσφορές

5. Δελτία Κατασκευής 

ο Πωλήσεις

ο On-line τιμολόγηση 

ο Εισπράξεις- Πληρωμές

1. Κινήσεις Πελατών

2. Κινήσεις Αξιόγραφων

3. Μαζικές Εισπράξεις

4. Μαζικές Εξοφλήσεις 

ο Πινάκιο Αξιόγραφων

1. Διεργασίες Τιμοκαταλόγων

2. Αντιγραφή Τιμοκαταλόγου

3. Ενημέρωση Τιμοκαταλόγου 

ο Κλείσιμο-Άνοιγμα Έτους
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1. Ενημέρωση Ανοίγματος

2. Διαδικασία Κλεισίματος 

ο Πιστωτικά

1. Υπολογισμός και Διαχείριση Πιστωτικών

2. Μαζικός Υπολογισμός Πιστωτικών

3. Ποσοστά έκπτωσης προκαταβολών

4. Ενημέρωση Λογιστηρίου 

οΥπολογισμός Τόκων

1. Τόκοι

2. Λογαριασμοί Τόκων

3. Χρέωση Τόκων 

ο Πωλητές

1. Στόχοι Πωλητών

2. Μαζική μεταβολή Στόχων

3. Πρόγραμμα Δρομολογίων Πωλητών 

ο Αγορές

ο Προμηθευτές
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ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ 5 Λειτουργίες

5.1 Β ιομηχαν ική  επεξεργασ ία τω ν αγροτ ικώ ν προ ϊόντω ν

Τα αγροτ ικά  προϊόντα που συγκεντρώ νει η Ε .Α .Σ  ε ίτε τα 

δ ιαθέτει ανεπεξέργαστα , είτε επεξεργάζοντα ι στο μεγαλύτερο  μέρος 

τους και στη συνέχεια  τα δ ιαθέτει στην εσω τερ ική αγορά. Η εργασ ία  

αυτή γ ίνετα ι στ ις συνετα ιρ ιστ ικές εγκαταστάσεις της Έ νω σ ης για 

λογαρ ιασμό  τω ν  παραγω γώ ν. Η επεξεργασ ία  π ερ ιλαμβάνε ι τη 

δ ιαλογή  και τη μεταπο ίησή τω ν αγροτ ικώ ν προ ϊόντω ν.

Ό πω ς έχει ήδη αναφερθεί η Ε .Α .Σ . Μ εσολογγ ίου -Ν αυπακτ ία ς 

δ ιαθέτει ιδ ιόκτητες μονάδες εκκόκκ ιση ς βάμβακος, ξήρανσης 

αραβόσ ιτου , ελα ιοτρ ιβε ίο  στο Τρ ίκορφο.

Α κολούθω ς, θα γ ίνε ι αναφορά στη επεξεργασ ία  ελα ίω ν- 

ελα ιόλαδου  και βάμβακος. Ξ εκ ινώ ντας από την:

Ελιά

Μετά τη συγκομ ιδή , ο καρπός μεταφέρετα ι από τους 

π αραγω γού ς-μ έλη  στο ελα ιοτρ ιβείο  όπου τα βασ ικά στάδια 

επ εξερ γασ ία ς  ε ίνα ι τα εξής:

❖  Παραλαβή του καρπού και ζύγ ισμα

❖  Τροφοδοσία και αποφ ύλλω ση

Το ξεκαθάρ ισμα  τω ν φ ύλλω ν ε ίνα ι απαρα ίτητο  γ ιατί η 

σύνθλ ιψ η  μ εγάλη ς ποσότητας φ ύλλω ν μαζί με τον  ελα ιόκαρπο  

προσδ ίδε ι π ικρή γεύση στο ελα ιόλαδο  και το εμπλουτ ίζε ι σε 

χλω ροφ ύλλη  η οπο ία  επιδρά αρνητικά  στη δ ιατήρηση της πο ιότητάς 

του.

❖  Πλύσιμο
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❖  Σπάσ ιμο  και άλεση

❖  Μάλαξη

❖  Παραλαβή του ελα ιολάδου από την  ελα ιο ζύμη

❖  Τ ελ ικό ς δ ιαχω ρ ισμός και καθορ ισμός του 

ελα ιολάδου

❖  Τυποπο ίηση

Κατηγορίες Ελαιολάδου

Το τυποπο ιημ ένο  ελα ιόλαδο δ ιατίθετα ι στην κατανάλω ση, 

ανάλογα  με τα ιδ ια ίτερα χαρακτηρ ιστ ικά  του, σε τρ ε ις  βασ ικές 

κατηγορ ίες , οι οπο ίες  αναγράφοντα ι στην συσκευασ ία  του:

Εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο·. Ε ίναι φ ιλτραρ ισμένο ς φ υσ ικό ς 

χυμός τη ς  ελ ιά ς  με τέλειο  άρωμα και γεύση και με οξύτητα που δεν 

ξεπερνά  το 1%.

Π αρθένο ελαιόλαδο·. Έ χει σχεδόν τα ίδια χαρακτηρ ιστ ικά  με το 

παρθένο, αλλά  η οξύτητα του κυμα ίνετα ι από 1,1%  έω ς 2%.

Ελα ιόλα δο: Μ ίγμα παρθένου και εξευγεν ισμένου  (ραφ ινέ) 

ελα ιόλαδου . Έ χε ι ελαφριά , ευχάρ ιστη γεύση και οσμή, χρώ μα 

ανο ικτό  κ ιτρ ινοπράσ ινο  και η οξύτητά του δεν πρέπει να ξεπερνά  το 

1,5% .

Σ υ νεχ ίζο ν τα ς  στο:

Βαμβάκι

Το βαμβάκι στην Ελλάδα φ α ίνετα ι ότι καλλ ιερ γήθηκε  για 

πρώτη φορά τον 2° μ. X α ιώνα με το όνομα Βύσσος, γ ι ' αυτό και τα 

υφάσματα που παράγονταν τα ονόμασαν βύσσινα. Στον 17° και 18° 

α ιώνα η Θ εσσαλ ία , η Μ ακεδονία  και ορ ισμένα  νησ ιά  του Α ιγα ίου  είχα 

τόση παραγω γή  που έκαναν και εξαγω γή. Στον 18° α ιώνα
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αναπτύχθηκε η κλωστοβιομηχανία στη Θεσσαλία, κυρίως στο χωριό 

Αμπελάκια της Λάρισας, όπου λειτουργούσε ο ομώνυμος περίφημος 

συνεταιρισμός. Από τα Αμπελάκια τα ελληνικά νήματα, εξαιρετικής 

ποιότητας, εξάγονταν στην-Ευρώπη και έγιναν, γνωστά σε πολλές 

Ευρωπαϊκές χώρες.

Αφού οι παραγωγοί-μέλη έρθουν σε συνεννόηση με την 

Ένωση για τον χρόνο και τον τρόπο φόρτωσης του βάμβακος από το 

χωράφι και μεταφοράς αυτού στο εκκοκκιστήριο, η επεξεργασία 

ξεκινά με την τροφοδοσία του εκκοκκιστηρίου με σύσπορο βαμβάκι 

το οποίο προηγουμένως ενδέχεται να έχει υποστεί διαδικασία 

ξήρανσης.

Μέσω της ταινίας τροφοδοσίας το σύσπορο βαμβάκι 

προωθείται και γεμίζει τον τροφοδότη του εκκοκκιστικού 

μηχανήματος. Εκεί περνά το πρώτο στάδιο ξήρανσης που 

πραγματοποιείται με τη βοήθεια ζεστού αέρα.

Μετέπειτα ακολουθεί η γραμμή καθαρισμού, που 

απομακρύνονται τα κοτσάνια και το δεύτερο στάδιο ξήρανσης.

Κατά την ολοκλήρωση των παραπάνω, το σύσπορο βαμβάκι 

καθαρίζεται εκ νέου και τροφοδοτείται στις εκκοκκιστικές μηχανές, 

όπου διαχωρίζεται σε καθαρό βαμβάκι και βαμβακόσπορο.

Μετά την διαδικασία εκκόκκισης το βαμβάκι που προκύπτει 

απαλλαγμένο από σπόρους, υφίσταται τον τελικό καθαρισμό για την 

απομάκρυνση και των τελευταίων σκουπιδιών και οδηγείται στην 

πρέσα για δεματοποίηση και αποθήκευση.

Το βαμβάκι κατείχε σημαντικό ποσό στο οικονομικό μερίδιο στο 

σύνολο της ελληνικής γεωργικής οικονομίας, όμως οι Διαχειριστική 

Επιτροπή και το νέο καθεστώς στο βαμβάκι έκρουσαν τον κώδωνα 

του κινδύνου στην χώρα μας και μας προειδοποίησαν με 

κατηγορηματικό τρόπο, ότι δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο η αύξηση 

των εκτάσεων που καλλιεργούνταν αλλά το αντίθετο δηλαδή η 

μείωση αυτών.(Μέργος-Παπαγεωργίου, 1997)
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Ένας ακόμη λόγος αυτής της αλλαγής είναι και η εισαγωγή 

στην Ε.Ε. βάμβακος από τρίτες χώρες αφού η τιμή του είναι συχνά 

και δύο φορές χαμηλότερη από εκείνη που ισχύει στο εσωτερικό 

της.(Μέργος-Παπαγεωργίου, 1997)

Για την διασφάλιση λοιπόν του εισοδήματος είναι αφού έχουν 

μειωθεί η καλλιεργούμενη έκταση να προταθούν νέες εναλλακτικές 

λύσεις καλλιέργειες στους παραγωγούς.(Μέργος-Παπαγεωργίου, 

1997)

5.2 Εδαφολογικό Εργαστήριο

Στην Ένωση το εδαφολογικό εργαστήριο λειτουργεί από το 

έτος 2001. Στο εργαστήριο πραγματοποιούνται αναλύσεις εδάφους, 

φυτικών ιστών, νερού και μέτρηση της οξύτητας του ελαιολάδου.

Η ανάλυση εδάφους περιλαμβάνει τις παρακάτω μετρήσεις:

> ρΗ

> Ειδική ηλεκτρονική αγωγιμότητα (αλατότητα)

> Κοκκομετρική σύσταση

> Οργανική ουσία

> Ολικό και ενεργό ανθρακικό ασβέστιο

> Διαθέσιμες μορφές -(Ν , Ρ, Κ, Οθ, Μς ) και 

μικροθρεπτικών (Οσ, Ρθ, Μη, Ζη, Β)

> Ικανότητα ανταλλαγής κατιόντων και ανταλλάξιμα 

κατιόντα

> Ανάγκες σε ασβέστιο

> Διαπίστωση αλατότητας -  νατριώσεως

> Ανάγκες σε γύψο

Η ανάλυση φυτικών ιστών περιλαμβάνει τις παρακάτω 

μετρήσεις:

Μακροθρεπτικά

> Άζωτο
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> Φώσφορος

> Κάλιο

> Ασβέστιο

> Μαγνήσιο

Μικροθρεπτικά

> Σίδηρος

> Χαλκός

> Ψευδάργυρος

> Μαγγάνιο

> Βόριο

Η ανάλυση αρδευτικών νερών περιλαμβάνει τις παρακάτω 

μετρήσεις:

> ΡίΊ

> Ειδική ηλεκτρική αγωγιμότητα

> Κατιόντα (Ο  κ. λ)

> Σκληρότητα νερού

> Διαπίστωση καταλληλότητας προς άρδευση

> Άλλα στοιχεία (Ου, Ρβ, κ. λ)

Τέλος με την μέτρηση της οξύτητας του ελαιολάδου το 

προσωπικού της Ε.Α.Σ και του εδαφολογικού εργαστηρίου προσφέρει 

την βοήθεια και τις συμβουλές του σε κάθε παραγωγό που 

αντιμετωπίζει πρόβλημα με το έδαφος και την θρεπτική κατάσταση 

της καλλιέργειας του.

Ειδικότερα

Σχετικό με την δειγματοληψία του εδάφους σύμφωνα με τον 

Κουκουλόκη και Παπαδόπουλο (σ. 18, 2001)

Η επιτυχία μιας γεωπονικής συμβουλής για τη λίπανση μίας 

καλλιέργειας θα εξαρτηθεί κατά μεγάλο ποσοστό από τη α) 

δειγματοληψία του εδάφους και του φυτικού ιστού και β) τη γνώση 

του ιστορικού των προηγούμενων καλλιεργητικών φροντίδων των
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καλλιεργειών. Εάν αυτά αποτελούν το 1/3 του ποσοστού επιτυχίας 

τα υπόλοιπα 2/3 αποδίδονται στη σωστή ερμηνεία των 

αποτελεσμάτων της ανάλυσης.

Η αντί πρόσω π ευτικότητα της δειγματοληψίας ενός εδάφους 

εξαρτάται από:

1. Την ομοιομορφία του εδάφους μέχρι το βάθος του 

ριζοστρώματος των φυτικών ειδών που συνήθως 

καλλιεργούνται σε αυτό.

2. Την ομοιομορφία της κλίσεως

3. Του τρόπου καλλιέργειας, της άρδευσης και του 

συστήματος αρδεύσεως.

4. Τα φυτικά είδη που θα καλλιεργηθούν και τα 

μηχανήματα που θα χρησιμοποιηθούν.

Ένα πλήθος άλλων δευτερευόντων παραγόντων εμπλέκονται 

στο είδος και στον αριθμό των δειγμάτων που πρέπει να πάρει κανείς 

από ένα χωράφι για ανάλυση.

Φυσικά ακολουθούν οι προϋποθέσεις, της σωστής φύλαξης και 

μεταφοράς του δείγματος από το χωράφι στο εργαστήριο για 

ανάλυση. Επίσης το είδος των απαιτούμενων αναλύσεων που θα 

γίνουν για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Έτσι, για κάθε 

περίπτωση απαιτούνται προϋποθέσεις, φύλαξης μεταφοράς και 

κατεργασίας των δειγμάτων ευκολότερες ή δυσκολότερες.

Μεταχείριση του δείγματος

Η μεταχείριση του δείγματος για τη μεταφορά του στο 

εργαστήριο και ανάλυση, εξαρτάται από το χρόνο που χρειάζεται για 

να φτάσει στο εργαστήριο.

Εάν πρόκειται να φτάσει την ίδια ημέρα τότε συσκευάζεται σε 

νάιλον σακούλα που περιέχει μία ταμπέλα (συνήθως από χαρτόνι) η 

οποία αναγράφει την προέλευση του δείγματος (ονοματεπώνυμο και 

περιοχή), τον άξονα αριθμό του δείγματος, το βάθος. Τα σύνθετα
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αντιπροσωπευτικά δείγματα ενός χωραφιού ή μίας έκτασης 

συνοδεύονται από ένα ιστορικό, με τα είδη των καλλιεργειών, των 

τελευταίων 3 χρόνων, με τα μελλοντικά σχέδια, τα είδη των 

λιπασμάτων των καλλιεργειών που χρησιμοποιήθηκαν και οι 

ποσότητες, την εφαρμοζόμενη άρδευση, οργώματα και βάθος 

οργώματος κ.λ.

Εάν τα δείγματα πρόκειται να ταξιδέψουν ή γενικά να 

καθυστερήσουν μερικές ημέρες μέχρις ότου φθάσουν στο 

εργαστήριο, τότε θα πρέπει να στεγνώσουν σε ένα καλοαεριζόμενο 

χώρο, να σπάσουν οι σβώλοι, έστω και με το χέρι. Έτσι το στεγνό 

αεροξηραμένο έδαφος διατηρείται περισσότερο χωρίς σημαντικές 

αλλοιώσεις.

Η κατεργασία του δείγματος του εδάφους

Η κατεργασία των δειγμάτων του εδάφους προκειμένου να 

αναλυθούν περιλαμβάνει τα εξής:

1. Στέγνωμα σε καλοαερισμένο και προφυλαγμένο 

από σκόνες χώρο

2. Απομάκρυνση χαλικιών

3. Ήπιο κοπάνισμα σε γουδί πορσελάνης και 

κοσκίνισμα σε κόσκινο με ανοίγματα οπών 2 χιλιοστών

Το κοπάνισμα θα πρέπει να γίνει με μεγάλη προσοχή για να μη 

σπάσουν κομμάτια πετρώματος, όπως ασβεστόλιθου, κοχύλια κ.λ.

Το έδαφος με διάμετρο κόκκων μικρότερο των 2 χιλιοστών 

ονομάζεται πλέον «λεπτή γη» και είναι αυτό στο οποίο θα γίνουν 

όλες οι αναλύσεις.
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Δειγματοληψία των φύλλων

Όπως αναφέρουν ο Κουκουλάκης και Παπαδόπουλος (σ. 81, 

2003) η εφαρμογή της φυλλοδιαγνωστικής περιλαμβάνει τα εξής :

1. Τη δειγματοληψία

2. Την προετοιμασία του δείγματος για ανάλυση 

(ξήρανση άλεση)

3. Την ανάλυση και

4. Την ερμηνεία των αποτελεσμάτων για τη 

διατύπωση της συμβουλής λίπανσης.

Το στάδιο της δειγματοληψίας είναι το βασικότερο καθ ' όσον 

επί του ληφθέντος δείγματος βασίζεται το όλο σκεπτικό της 

συμβουλής λίπανσης. Κατά συνέπεια αυτή θα πρέπει να τύχει 

ιδιαίτερης προσοχής. Για την επιτυχή και αποτελεσματική εφαρμογή 

της φυλλοδιαγνωστικής στην παραγωγική διαδικασία βασική 

προϋπόθεση είναι η ύπαρξη αντιπροσωπευτικού δείγματος φύλλων. 

Αυτό εξαρτάται από την ορθή δειγματοληψία. Για τη λήψη

αντιπροσωπευτικού δείγματος θα πρέπει να ληφθούν υπόψη οι εξής 

βασικές αρχές:

1. Λήψη καταλλήλου φυτικού οργάνου, ανάλογα με 

το είδος του φυτού (μίσχος, έλασμα, κορυφές ή άλλο τμήμα 

φυτού).

2. Μέρος ή σημείο του φυτού από το οποίο

λαμβάνεται το φύλλο (π. χ φύλλα βάσεως βλαστών). Αυτό 

εξαρτάται από το είδος της καλλιέργειας.

3. Στάδιο ανάπτυξης του φυτού (εποχή

δειγματοληψίας)

4. Αριθμός λαμβανομένων οργάνων (φύλλων,

μίσχών κ. λ)

Σκοπός των ανωτέρω είναι η επίτευξη της λήψης του πλέον 

κατάλληλου φύλου -  δείκτη της πραγματικής θρεπτικής κατάστασης 

του φυτού, καθώς επίσης και η επίτευξη ενός αξιόπιστου δείγματος, 

που να εξασφαλίζει μια αντικειμενική και ακριβή πρόβλεψη των

79



αναγκών των φυτών σε λιπάσματα. Οι οδηγίες δειγματοληψίας για 

κάθε καλλιέργεια, θα πρέπει να είναι σαφείς και ακριβείς και βέβαια 

να στηρίζονται στις προαναφερθείσες αρχές. Επιπλέον θα πρέπει να 

λαμβάνουν υπόψη τα εξής:

1) Αποφυγή λήψης φύλλων ή κορυφών από

προσβεβλημένα ή ασθενή φυτά, ή επηρεασμένα από έντομα, ιώσεις 

ή από δυσμενείς καιρικές συνθήκες (ξηρασία, παγετοί), ή να 

εμφανίζουν κακώσεις από την επίδραση μηχανικών επιδράσεων.

2) Αποφυγή λήψης φύλλων ή μίσχων ή κορυφών από φυτά 

που βρίσκονται στο περιθώριο της φυτείας ή του σπωρώνα.

3) Αποφυγή λήψης φύλλων από τα φυτά που τυχόν 

σκιάζονται από άλλα υψηλότερα

Μετά την λήψη των δειγμάτων θα πρέπει να ληφθούν υπόψη 

τα εξής:

1. Αποφυγή μόλυνσης των δειγμάτων με λιπάσματα ή 

άλλες χημ ικές ουσίες

2. Συσκευασία των φύλλων σε χαρτοσακούλες και 

ακολούθως τοποθέτηση αυτών σε πλαστικές σακούλες

3. Άμεση αποστολή των δειγμάτων στο εργαστήριο για 

ανάλυση

4. Προσοχή στις συνθήκες και στο χρόνο μεταφοράς των 

δειγμάτων στο εργαστήριο. Δεν θα πρέπει να μείνουν πολύ στους 

αποθηκευτικούς χώρους γιατί θα αλλοιωθούν

5. Έγκαιρη ενημέρωση του εργαστηρίου για άμεση 

παραλαβή των δειγμάτων

Το εδαφολογικό εργαστήριο της Ε.Α.Σ. επειδή εφαρμόζει τις 

διεθνώς αναγνωρισμένες παραδεκτές μεθόδους αναλύσεων, διαθέτει 

εξειδικευμένο προσωπικό, σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό, 

συνεργάζεται με ειδικούς επιστήμονες του Τμήματος του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης είναι σε θέση να 

προσφέρει στον παραγωγό τις εξής υπηρεσίες:
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❖  Εκτός από αναλύσεις εδάφους, φυτικών ιστών και 

νερού

❖  Συμβουλές βελτιώσεως των εδαφών

❖  Συμβουλές λιπάνσεως

Εξυπηρετεί ιδιώτες παραγωγούς αλλά εκτελεί και αναλύσεις για 

χάρη σχολών που διενεργούν πειράματα και χρειάζονται τα 

αποτελέσματα. Απασχολεί δύο γεωπόνους απόφοιτους του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.

5.3 Ομάδες Παραγωγών

Οι Ομάδες Παραγωγών έχουν υποχρέωση να διασφαλίσουν 

την ομαλή λειτουργία του τομέα τους και να βοηθούν τις αρμόδιες 

υπηρεσίες ελέγχου στο ελεγκτικό τους έργο.

Για το λόγο αυτό οφείλουν:

❖  Να παρέχουν με τους τεχνικούς συμβούλους , 

καλλιεργητικές οδηγίες στα μέλη ώστε το τελικό προϊόν να είναι 

ποιοτικά αναβαθμισμένο και για να μπορεί επιτύχει υψηλές τιμές 

αγοράς.

❖  Να φροντίζουν για την έγκαιρη υπογραφή των 

συμβάσεων για λογαριασμό των μελών τους και με τις 

καλύτερες δυνατές τιμές.

❖  Να συμμετέχουν στις διαδικασίες διαμόρφωσης 

τιμών κατά την παράδοση των προϊόντων, κατά τρόπο δίκαιο για 

όλα τα μέλη τους.

❖  Να προβαίνει σε ορθή χρήση της ειδικής ενίσχυσης 

και κυρίως οι πραγματοποιούμενες δαπάνες της να είναι στην 

κατεύθυνση της προστασίας του περιβάλλοντος και της 

δημόσιας υγείας των Ευρωπαίων πολιτών, (νννννν.ιτιίηαςπο:)
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Η Ε .Α .Σ . Μ εσολογγ ίου -Ν αυπακτ ίας έχει δύο ομάδες 

παραγω γώ ν. Την  Ο .Π . Εσπερ ιδοειδώ ν προς χυμοπο ίηση  και την  Ο.Π. 

Καπνού.

5.3 .1  Ομάδα Π αραγω γώ ν τη ς Ε .Α .Σ . γ ια  εσπερ ιδοειδή  προς 

χυμοπο ίηση  (πορτοκάλ ια )

Στο νομό Α ιτω λοακαρναν ία ς δραστηρ ιοπο ιούντα ι τρε ις  

Π αραγω γώ ν  εσπερ ιδοειδώ ν προς χυμοπο ίηση.

Α υ τές ε ίνα ι οι εξής:

❖  Ε .Α .Σ . Μ εσολογγίου Ν αυπακτίας 

♦> Ε .Α .Σ . Αγρ ίν ιου

❖  Α γροτ ικό ς Συνετα ιρ ισμός Μάστρου

Η ομάδα ιδρύθηκε το 1996 αριθμεί περ ίπου εκατό (100) μέλη, 

απέκτησε αρ ιθμό  αναγνώ ρ ισης αφού η ομάδα τηρούσε τ ις 

προϋποθέσε ις από την Ευρωπαϊκή Έ νω ση. Τηρείτα ι μητρώο μελών 

στην ομάδα παραγω γώ ν στο οποίο γ ίνοντα ι εγγραφ ές νέω ν  μελώ ν 

αλλά και δ ια γραφ ές, όταν κάποιο μέλος επ ιθυμε ί να αλλάξε ι ομάδα.

Κάθε χρόνο  συγκαλείτα ι συμβούλ ιο  και δ ιατηρούντα ι τα 

πρακτικά  και οι αποφ άσεις που λαμβάνουν ο πρόεδρος, με τα μέλη 

σχετ ικό  με το πιο εργοστάσ ιο θα συνεργαστούν για να παραδώ σουν 

τα πορτοκάλ ια , την  τιμή, την περίοδο της σύμβασης και τ ις  σ υνθήκες 

μ εταφ οράς τω ν πορτοκαλιώ ν. Οι συμβάσεις που υπογράφ οντα ι με το 

εργοστάσ ιο  ε ίνα ι δύο ειδώ ν όσο αφορά την χρον ική  περ ίοδο που θα 

δ ιαρκέσε ι η συνεργασ ία  του μεταποιητή με την ομάδα. Ε ίνα ι είτε 

ετήσ ια, ε ίτε πολυετής, δ ιάρκε ιας τρ ιώ ν ετών, μπορεί βέβαια να ε ίνα ι 

πιο συμφ έρουσα σχετικά με την επ ιδότηση η πολυετής σύμβαση, 

όμω ς δεν  υπογράφ ετα ι πάντα τέτοια διότι δεν ε ίνα ι σ ίγουρα τα μέλη 

ότι θα παραδώ σουν και τ ις τρε ις χρ ον ιέ ς  την ποσότητα που είνα ι 

καθορ ισμένη  δηλαδή  1 εκατομμύριο κ ιλά.
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Η περίοδος παράδοσης είναι δύο εξαμήνων από τον Οκτώβριο 

έως τον Μάρτιο η πρώτη και από τον Απρίλιο έως τον Σεπτέμβριο η 

δεύτερη. Κάθε χρόνο δίδεται εγκύκλιος για τον τρόπο παράδοσης, 

παραλαβής και την μορφή των εγγράφων.

Το πρώτο βήμα που κάνει ο παραγωγός είναι να δηλώσει την 

έκταση, την περιοχή και τα δέντρα στην δήλωση Ο.Σ.Δ.Ε όπως κάνει 

και για τ ις υπόλοιπες καλλιέργειές του. Ύστερα όταν ξεκινήσει η 

περίοδος παράδοσης καταθέτει στην υπάλληλο μία υπεύθυνη 

δήλωση στην οποία αναγράφονται εκτός από τα προσωπικά του 

στοιχεία, τα δέντρα, τα στρέμματα, την περιοχή, την ποικιλία και την 

ποσότητα που πρόκειται να παραδώσει, βέβαια κατά προσέγγιση 

λαμβάνοντας ότι υπάρχει το ρίσκο των καιρικών συνθηκών. Η 

υπεύθυνη δήλωση αυτή υπογράφεται από τον παραγωγό και 

θεωρείται το γνήσιο της υπογραφής του.

Η υπάλληλος ελέγχει αν ο παραγωγός έχει κάνει δήλωση 

Ο.Σ.Δ.Ε και αν είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο μελών της ομάδας , 

αν τηρεί τ ις προϋποθέσεις δέχεται την υπεύθυνη δήλωσή του και 

μπορεί όταν είναι έτοιμος να παραδώσει.

Το επόμενο βήμα είναι η συγκέντρωση των πορτοκαλιών στους 

αποθηκευτικούς χώρους της Ε.Α.Σ.. Ο κάθε παραγωγός παραδίδει 

την ποσότητα πορτοκαλιών, ο γεωπόνος της ομάδας εκδίδει ένα 

δελτίο ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής. Εκτός από τα στοιχεία 

του παραγωγού και την ημερομηνία αναγράφονται η ποσότητα που 

διαχωρίζεται ως εξής:

❖  Μικτό βάρος

❖  Καθαρό βάρος

❖  Απόβαρο

Ελέγχει την ποιότητα των πορτοκαλιών και αν είναι 

ικανοποιητική υπογράφουν και οι δύο δίνοντας ένα αντίτυπο στον 

παραγωγό.
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Όταν συγκεντρωθεί η απαραίτητη ποσότητα για να γίνει 

εκφόρτωση ενός φορτηγού περίπου είκοσι (20) τόνους 

συντάσσονται τα εξής έγγραφα:

❖  Δελτίο αποστολής με τα στοιχεία της Ε.Α.Σ. και της 

ομάδας παραγωγών, τον προορισμό δηλ. το εργοστάσιο, 

το προϊόν και τα στοιχεία που αφορούν το φορτηγό 

(αριθμό πινακίδας) και το όνομα του οδηγού.

❖  Πιστοποιητικό παράδοσης

❖  Επισυνάπτεται μια κατάσταση των παραγωγών που 

έχουν παραδώσει τα πορτοκάλια τους στο συγκεκριμένο 

φορτηγό

Όταν πλέον το φορτηγό φτάσει στον προορισμό του, στο 

εργοστάσιο χυμοποίησης εκεί υπάρχει μία επιτροπή ελέγχου δύο 

γεωπόνων της Διεύθυνσης Γεωργίας της εκάστοτε περιοχής, η οποία 

ελέγχει αν τα πορτοκάλια έχουν φτάσει σε καλή ποιοτική κατάσταση. 

Αν δεν είναι ικανοποιητική το φορτίο δεν γίνεται δεκτό και 

επιστρέφεται. Το εργοστάσιο πιστοποιεί την φύρα του φορτίου και 

αυτή η διαφορά αφαιρείται αναλογικά από όλους τους παραγωγούς. 

Η μέτρηση που γίνεται στα πορτοκάλια πριν παραδοθούν είναι αυτή 

που θα ληφθεί υπ' όψη για την καταβολή της εμπορικής αξίας και 

της επιδότησης και αυτό έχει γνωστοποιηθεί στα μέλη.

Κάθε μήνα της περιόδου παράδοσης η ομάδα εκδίδει τιμολόγια 

και το εργοστάσιο έχει περιθώριο δύο μηνών για να κάνει πληρωμή 

μέσω της Ε.Α.Σ. η οποία τα καταθέτει στον λογαριασμό του κάθε 

παραγωγού. Η μόνη κράτηση που μπορεί να γίνει είναι το 3% το 

οποίο κρατείτε από τον ΕΛΓΑ. Αυτή η πληρωμή είναι η εμπορική 

αξία.

Εκτός από αυτήν την πληρωμή το προϊόν επιδοτείτε και από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση, η όποια κατατίθεται και αυτή στον 

προσωπικό τραπεζικό λογαριασμό του κάθε μέλους. Έτσι σύμφωνα 

με τ ις οδηγίες της στέλνονται στην Διεύθυνση Γεωργίας 

Α ιτωλοακαρνανίας τα απαραίτητα δικαιολογητικά, εκεί ελέγχονται και
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ύστερα στέλνοντα ι στον ΟΠΕΚΕΠΕ όπου γ ίνετα ι εκτενής έλεγχος. 

Από το ποσό τη ς  επ ιδότησης δεν επ ιτρέπετα ι να κρατηθεί κανένα  

ποσό. Στο τέλο ς  της χρον ιά ς  εκδ ίδετα ι η εκκαθάρ ιση  γ ια  τον  κάθε 

παραγω γό  έτσι ώστε να κατατεθεί και να παραλάβει την  επ ιστροφή 

του Φ .Π .Α .

Τα εργοστάσ ια  που συνεργάζετα ι η ομάδα και κ α τ ' επέκταση η 

Ε .Α .Σ . ε ίνα ι τα εξής:

1. Αφ ο ί Ν. Χρ ιστοδούλου Α.Ε. με έδρα το Ναύπλιο

2. Δ εδ ές Α.Ε. με έδρα το Άργος

3. Ελβ ιοχήμ με έδρα την Κόρ ινθο

4. Λυμπέρτα  Α.Ε.

5. Σπάρτη Ελλάς Α.Ε. με έδρα τη Σπάρτη

Στην  Ομάδα απασχολούντα ι δύο υπάλληλο ι, μία δ ιο ικητ ική  

υπάλλη λο ς και ένα ς  γεω πόνος.

5 .3 .2  Ομάδα Π αραγω γώ ν Καπνού

Η Ομάδα Π αραγω γώ ν Καπνού ιδρύθηκε το 1999 ο αρ ιθμός 

μελώ ν κατά την  ίδρυσή της ήταν περ ίπου 3 .000  καπνοπαραγω γο ί.

Τα στάδια  γ ια  να λάβει η Ομάδα την εν ίσχυση είνα ι τα εξής:

Οι Ομάδα παραγω γώ ν να υπογράφει Συμβόλα ιο  Κ αλλ ιέρ γε ια ς  

με βάση την  ποσόστωση που κατανεμήθηκε σε κάθε μ έλος τ ις 

Ο μάδας, αυτό γ ίνετα ι έω ς 30 Μαίου το αργότερο , έχουν την 

υποχρέω ση να δηλώ σουν σωστά τις εκτάσεις στη δήλωση Ο .Σ .Δ .Ε . 

και εμπρόθεσμα  να υπογράψ ουν το Συμβόλα ιο  Καλλ ιέργε ια ς.

Αφ ού λο ιπ όν  υπογραφ ούν τα συμβόλα ια  υποβάλλοντα ι στη 

Δ ιεύθυνση  Γεω ργ ία ς για να καταχω ρηθούν. Εκεί αφού ελεγχθούν  

δ ιαβ ιβά ζοντα ι τα καταχω ρηθέντα συμβόλα ια  στο Ο .Π .Ε .Κ .Ε .Π .Ε .. 

Πριν από την  παραλαβή των α ιτήσεω ν από την Ο .Π . ο 

Ο .ΙΊ .Ε .Κ .Ε .Π .Ε . δ ιεξάγει δ ιο ικη τ ικού ς και δ ε ιγμα τοληπτ ικού ς 

επ ιτόπ ιου ς ελέγχους, στο 5%.
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Οι πληρωμές διακρίνονταν ως εξής:

1. σταθερή επιδότηση (προκαταβολή)

2. εμπορική αξία

3. ποιοτική σύνθεση (αφού έχει δοθεί η εμπορική

αξία)

Η Ο.Π. είχε τις εξής υποχρεώσεις:

• να παραδίδει πάντα εμπρόθεσμα τα συμβόλαια στην 

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση στο τμήμα Καπνού (πρώην 

Οργανισμός Καπνού)

• να ενημερώνει τα μέλη κατ' ιδίαν αλλά και μέσω των 

Α.Σ. για κάθε καινούρια εγκύκλιο ή ανακοίνωση σχετική με την 

Ομάδα.

• Παρείχε συμβουλές από γεωπόνους επίσης δωρεάν 

λιπάσματα και σπόρους, φυτώρια από την ποικιλία B irgin ia.

• Ασκούσαν πίεση σε κάθε καθυστέρηση πληρωμών, για 

όσο δυνατών καλύτερη τιμή στην εμπορική αξία.

• Γενικά η Ομάδα "πάλευε" πάντα για την εξασφάλιση των 

δικαιωμάτων μελών της.

• Ασφάλιζε το εμπόρευμα από φωτιά ή πλημμύρα.

Όμως οι εξελίξεις στην νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική έφεραν 

την ολική αποσύνδεση του καπνού κι έτσι η παραγωγή σταμάτησε 

διότι οι επιδοτήσεις πήραν την μορφή των Δικαιωμάτων, δηλαδή ο 

παραγωγός με βάση τις επιδοτήσεις που λάμβανε θα παίρνει ένα 

ποσό χωρίς όμως να καλλιεργεί πλέον. Έτσι στην εσοδεία 2005 τα 

μέλη της Ομάδας είχαν μειωθεί ήδη στα 1813 άτομα και φυσικό 

επακόλουθο ήταν οι Ομάδα Παραγωγών Καπνού να διαλυθεί.

Η σημασία του καπνού για την ελληνική αγροτική παραγωγή 

ήταν ιδιαίτερα σημαντική, καθώς απαιτούσε μεγάλο αριθμό 

ημερομισθίων για την παραγωγή του, αποδίδει ικανοποιητικό 

εισόδημα στα μικρά μεγέθη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, που 

χαρακτήριζαν τη χώρα μας αλλά και ειδικά την περιοχή μας. Ακόμη
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αξιοποιούσε γεωργικές εκτάσεις χαμηλής παραγωγικής ικανότητας 

που δεν προσφέρονταν για άλλες καλλιέργειες.

Σε συνδυασμό δε με τ ις κλιματικές συνθήκες που επικρατούν 

στη χώρα μας, η καλλιέργεια του καπνού αποτελούσε για τη χώρα 

μας μία από της πλέον παραδοσιακές καλλιέργειες, όπου είχε 

εξειδικευτεί ένα σημαντικό μέρος των παραγωγών, της τάξεως των 

50.000 -  60.000, με τις οικογένειες τους , ενώ με την παραγωγή 

καπνού εμπλεκόντουσαν σε μόνιμη ή εποχική βάση περίπου 200.000 

εργαζόμενοι.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 Οικονομική Ανάλυση

Στο κεφάλαιο αυτό παίρνοντας ως έτη αναφοράς τα έτη 2001 

έως 2005 και σαν δείγμα τα ποσά των Πωλήσεων και των Κερδών 

έτσι ώστε να δούμε με την βοήθεια ενός τύπου την ποσοστιαία 

μεταβολή των Πωλήσεων και των Κερδών στην πενταετία αυτή. Και 

αφού έχουμε τα αποτελέσματα θα τα απεικονίσουμε διαγραμματικά. 

Το έτος 2001 το παίρνουμε ως έτος αναφοράς.

ΕΤΗ 2001 2002 2003 2004 2005

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 15.176.038,34 14.425.123,56 15.893.715,74 17.477.744,45 12.876.943,30

ΚΕΡΔΗ 47.965,16 52.217,24 -143.568,07 - 59.405,34 -136.677,05

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ANA ΕΤΟΣ

Ο τύπος που θα χρησιμοποιηθεί για να δούμε την ποσοστιαία

μεταβολή των πωλήσεων κατά τα έτη 2001 έως το 2005 είναι ο εξής:

Μεταβολή-----------------Πχ+1 ~ Πχ------------------------  *100
Πχ -----------

Οπότε

Α) Μεταβολή Π 2002- Π  2001 * 100

Π 2001

<^> 14.425.123,56 -  15.176.038,34 * 100 =  -4,94

15.176.038,34
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Β )  Μεταβολή Π 2003  -  Π 2002 * 100

Π 2002

<=> 15.893.715,74 - 14.425.123,56 * 100 =  10,18

14.425.123,56

Γ) Μεταβολή Π 2004 -  Π 2003 * 100

Π 2003

<=> 17.477.744,45 - 15.893.715,74 * 100 =9 ,66

15.893.715,74

Δ) Μεταβολή Π 2005 -  Π 2004 * 100

Π 2004

<^> 12.876.943,30 - 17.477.744,45 * 100 =  - 26,32

17.477.744,45
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Επίσης,

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΕΡΔΩΝ - ΖΗΜΙΩΝ ΑΝΑ ΕΤΟΣ

Μεταβολή Κχ+1-Κχ

-----Κχ—

* 100

Α) Μεταβολή Κ 2002- Κ  2001

Κ 2001

<^> 52.217,24-47.965,16  

47.965,16

Β) Μεταβολή Κ 2003- Κ  2002

Κ 2002

«  -143.568,07- 52.217,24 

52.217,24

* 100

*  100 =  8,86

*  100

* 100 =  -374,94

Γ) Μεταβολή Κ 2004 -  Κ 2003

Κ 2003

<=> - 59.405,34 -  (-143.568,07) 

(-143.568,07)

Δ) Μεταβολή Κ 2005 -  Κ 2004

Κ 2004

^  - 136.677,05 -  (- 59.405,34) 

(- 59.405,34)

* 100

* 100 =  -58,62

* 100

* 100=  130,07

Συγκρίνοντας τις μεταβολές κάθε έτους με το έτος βάσης 

(2001), έχουμε τα παρακάτω αποτελέσματα για τις Πωλήσεις :

Π 2 0 0 2 =  14.425.123,56 * 100 =  95,05
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1 5 .1 7 6 .0 3 8 ,3 4

Π2οο3 =  15.893.715,74 * 100 =  104,72

15.176.038,34

Π 2004 =  17.477.744,45 * 100 =  115,16

15.176.038,34

Π2005 =  12.876,943,30 * 100 =  84,85

15.176.038,34

Ενώ τα Κέρδη-Ζημιές έχουν ως εξής:

Κ2002= 52.217,24 * 100 =  108,86

47.965.16

Κ2003= - 143.568,07 * 100 =  -299,31

47.965.16

Κ2004= - 59.405,34 * 100 =  -123,85

47.965,16

Κ2005= - 136.677,05 * 100 =  -284,95

47.965,16

Παρουσίαση των αποτελεσυάτων αυτών σε οαβδόνοαυυα και 

σγολιασυόο του νοαωήυατος:
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Στην απεικόνιση της πορείας των πωλήσεων και των κερδών - 

ζημιών στην πενταετία από το 2001 έως το 2005, όπου το 2001 

λαμβάνεται ως έτος αναφοράς στην τιμή 100, βλέπουμε ότι οι 

πωλήσεις είναι πάντα με θετικό πρόσημο και με μικρές διακυμάνσεις. 

Αντίθετα όμως με τα κέρδη- ζημίες όπου το 2002 είναι στο 108.86 

ενώ το 2003 υπήρξε κατακόρυφη πτώση και το ποσό φτάνει στο 

-  299.31 αυτό γίνεται διότι παρόλο που οι πωλήσεις είναι στο ύψος 

του 104.72 , λόγοι όπως ότι η Ένωση εξέδωσε αποζημιώσεις σε 

υπαλλήλους που εκείνη την χρονιά συνταξιοδοτήθηκαν και ότι 

δόθηκαν αυξήσεις στους μισθούς των υπαλλήλων.

Επίσης, γενικά για τα έτη και την εμφανή διαφορά των 

πωλήσεων με τα κέρδη- ζημιές ο λόγος είναι ότι δεν είχε γίνει σε 

κάποια προϊόντα σωστή επιλογή ώστε να αποφέρει και τα

αναμενόμενα κέρδη.

Κάθε χρήση επηρεάζεται από διαφορετικές επιδράσεις από την 

διεθνή και εσωτερική οικονομία, από τον πληθωρισμό, τα έκτακτα 

έξοδα όπως αποζημιώσεις στους υπαλλήλους που

συνταξιοδοτήθηκαν κ.λ.

Η επίδραση της Νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής ήταν 

καθοριστική για την αγροτική ζωή του τόπου. Επηρέασε τ ις αγορές 

π.χ. λιπασμάτων, ζωοτροφών, γεωργικών μηχανημάτων κ.α. διότι η 

Νέα Κ.Α. Π. λόγω της αποσύνδεσης της παραγωγής του 

οποιουδήποτε προϊόντος από το να πάρει ο παραγωγός την 

επιδότηση από την Ε.Ε. άλλαξε την σχέση παραγωγού-προϊόντος και 

παραγωγού-Ένωσης.

Επίσης η Νέα Κ.Α.Π. επηρέασε και διάφορες επιχειρήσεις όπως 

βιομηχανίες λιπασμάτων που είδαν τις πωλήσεις τους να «πέφτουν» 

και οπότε έπαψαν να λειτουργούν. Επομένως, για τις ανάγκες της 

αγοράς γίνονται εισαγωγές λιπασμάτων με αποτέλεσμα την άνοδο 

των τιμών και την πτώση των πωλήσεων.

Οι παραδοσιακοί ρόλοι πολλών επαγγελμάτων στο συλλεκτικό 

και μ ετασυλλεκτικό χειρισμό των αγροτικών προϊόντων παύουν να
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υπάρχουν, οι νέοι παύουν να επιλέγουν ως επαγγελματική 

δραστηριότητα την ενασχόληση με τα αγροτικά συνεπώς η αγροτική 

ζωή βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο.

Πέρα από αυτές τις μεγάλες αλλαγές και μία πλειάδα 

ρυθμιστικών διακανονισμών και άλλων ζητημάτων πολιτικής 

επιβάλλουν μεγάλους περιορισμούς στους αγρότες και στον 

ευρύτερο γεωργικών τομέα και αυτό έχει κοινωνικό και οικονομικό 

αντίκτυπο στην Ένωση.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η ευρεία ανάπτυξη των συνεταιρισμών και κατ' επέκταση 

των Ε.Α.Σ. ερμηνεύεται από το γεγονός ότι προσφέρουν 

υπηρεσίες που είναι αναγκαίες, χρήσιμες και επιθυμητές, οικονομικά 

και κοινωνικά.

> Από την οικονομική σκοπιά, οι συνεταιρισμοί αξιοποιούν τη 

διαπραγματευτική δύναμη, που είναι αποτέλεσμα του μεγέθους 

που αποκτούν, με τη συσπείρωση των επιμέρους μικρών 

μονάδων. Εξασφαλίζουν έτσι την παρουσία στην αγορά των 

μικρών οικονομικών μονάδων, που θα είχαν αδρανοποιηθεί 

από την ανταγωνιστική δύναμη των μεγάλων επιχειρήσεων 

κεφαλαίου. Με την παρουσία τους αυτή διασφαλίζουν την 

απασχόληση και το εισόδημα των μελών τους, αλλά και την 

ουσιαστική λειτουργία του ανταγωνισμού στην αγορά, προς 

όφελος του κοινωνικού συνόλου.

> Από την κοινωνική σκοπιά, ο ρόλος των συνεταιρισμών 

είναι εξίσου σημαντικός. Το γεγονός ότι ο συνεταιριστικός 

θεσμός εισάγει δημοκρατικές διαδικασίες στην οικονομική ζωή, 

ο τρόπος με τον οποίο διανέμει οφέλη σ ' εκείνους που τα 

δημιουργούν, η καθιέρωση της υπεροχής του ανθρώπου έναντι 

του κεφαλαίου, η μέριμνα για τον κοινωνικό περίγυρο και για 

το περιβάλλον, αποτελούν αποδεικτικά στοιχεία της 

διαφορετικότητας του θεσμού και της συνεισφοράς του προς 

μια βιώσιμη, αειφορική ανάπτυξη.

Το οικονομικό περιβάλλον στο οποίο καλούνται σήμερα να 

δραστηριοποιηθούν οι αγροτικοί συνεταιρισμοί, έχει ως κύριο 

χαρακτηριστικό τον οξύ ανταγωνισμό. Η παγκοσμιοποίηση της 

οικονομίας καθιστά αναγκαία την επιχειρηματική 

αποτελεσματικότητα ως όπλο για την επιβίωση και την ανάπτυξη. Η 

συντήρηση με τεχνητά μέσα, με επιδοτήσεις και προνόμια, μπορεί να 

ανακουφίζει προσωρινά, αλλά δεν μπορεί να αποτελεί αναπτυξιακή
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στρατηγική. Οι συνεταιρισμοί, ως ιδέα και ως εφαρμογή, αποτελούν 

ακριβώς φορείς που δημιουργούνται για την αύξηση της 

επιχειρηματικής αποτελεσματικότητας των μικρών και διάσπαρτων 

ατομικών εκμεταλλεύσεων. Επιδιώκουν να αποκτήσουν 

διαπραγματευτική δύναμη στην αγορά και να αξιοποιήσουν τις 

οικονομίες κλίμακας, που απολαμβάνει το μεγάλο επιχειρηματικό 

μέγεθος. Η διαφορά στη σημερινή εποχή είναι ότι αυτό που 

αποτελούσε μεγάλο μέγεθος στο παρελθόν, στα πλαίσια της εθνικής 

οικονομίας, είναι πλέον ανεπαρκές με τα κριτήρια της 

παγκοσμιοποιημένης οικονομίας. Οι συσπειρώσεις συνεταιριστικού 

χαρακτήρα για να είναι αποτελεσματικές, απαιτούν μεγέθη και 

μηχανισμούς που χαρακτηρίζονται από μεγάλη οικονομική επιφάνεια 

και επιχειρηματική ευελιξία.

Ενόψει αυτών των απαιτήσεων, το πρόβλημα του ελληνικού 

γεωργικού τομέα είναι αρκετά σοβαρό. Παρά τις σοβαρές 

εκσυγχρονιστικές προσπάθειες, από απόψεως παραγωγικής τεχνικής 

και εξοπλισμού, το μέγεθος των παραγωγικών γεωργικών μονάδων 

παραμένει, από απόψεως γεωργικής έκτασης, το μικρότερο στην 

Ε.Ε.. Ενώ για τ ις περιπτώσεις όπως της Ελλάδας ο συνεταιριστικός 

θεσμός είναι εκείνος μέσω του οποίου αντιμετωπίζονται τα 

προβλήματα των μικρών μονάδων στην αγορά, οι αγροτικοί 

συνεταιρισμοί της Χώρας μας, βρίσκονται οικονομικά 

αποδυναμωμένοι και κοινωνικά αμφισβητούμενοι.

Ανεξάρτητα από τα αίτια που δημιούργησαν τη σημερινή 

κατάσταση, το συμφέρον της χώρας επιβάλλει την αξιοποίηση των 

ισχυρών πλεονεκτημάτων του συνεταιριστικού θεσμού, για τη 

στήριξη του γεωργικού τομέα και της αγροτικής ανάπτυξης.

Οι επιδόσεις της Ε.Α.Σ. και κάθε συνεταιρισμού δεν μετρώνται 

με βάση το επίπεδο απόδοσης των επενδεδυμένων κεφαλαίων αλλά 

με βάση τις υπηρεσίες που παρέχει στα μέλη της.

Βέβαια δεν μπορούμε να παρακάμψουμε τις ραγδαίες αλλαγές 

που εξελίσσονται στο οικονομικό περιβάλλον τόσο στην χώρα μας
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όσο και στη Ευρώπη. Δυστυχώς, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΣΥΕ 

περισσότεροι από ένας στους τέσσερις αγρότες εγκατέλειψαν την 

τελευταία εξαετία την αγροτική δραστηριότητα, έτσι το ποσοστό των 

απασχολούμενων με τη γεωργία και την κτηνοτροφία έπεσε στο 

11,5% ενώ πριν ήταν 17,6%,αριθμός που με την εφαρμογή της νέας 

Κ.Α.Π. και την αποσύνδεση των κοινοτικών ενισχύσεων και 

επιδοτήσεων από την παραγωγή αγροτικών προϊόντων, προβλέπεται 

να αυξηθεί τα προσεχή χρόνια.

Αυτό έχει σαν φυσικό επακόλουθο αρνητικό αντίκτυπο στην 

Ένωση, διότι ερημώνουν τα χωριά, νέοι άνθρωποι στρέφουν το 

ενδιαφέρων τους σε άλλες επαγγελματικές δραστηριότητες. Μία 

περιοχή η οποία στηρίζονταν στην αγροτική δραστηριότητα αλλάζει 

πρόσωπο...

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Μεσολογγίου Ναυπακτίας 

μετά από την εβδομηντάχρονη πορεία της και παρουσία της στην 

αγροτική ζωή της περιοχής συνεχίζει παρ' όλες τις αλλαγές στον 

αγροτικό τομέα να παρέχει υπηρεσίες σύμφωνα με το καταστατικό 

και τον σκοπό της στα μέλη -  συνεταιρισμούς και τα μέλη -  

παραγωγούς. Έτσι κρατάει ζωντανή την επαφή της με αυτούς, 

οργανώνοντας συνεταιρισμούς σε όλη την περιφέρειά της, 

υποκαταστήματα της Ένωσης ώστε οι παραγωγοί να εξυπηρετούνται, 

να ενημερώνονται αποτελεσματικότερα.

Ακόμη, έγινα σημαντικά βήματα με το να δημιουργηθούν 

ομάδες παραγωγών όπως αυτή των παραγωγών εσπεριδοειδών προς 

μεταποίηση η οποία μέχρι σήμερα λειτουργεί άριστα, και αυτή των 

παραγωγών καπνού που δυστυχώς μετά την αποδέσμευση 

καλλιέργειας -  επιδότησης διαλύθηκε όμως αυτή η εξέλιξη δεν 

ακυρώνει τον σημαντικό ρόλο της.

Η Ένωση σε όλη αυτή την πορεία της θεωρούσε καθήκον της 

να αγωνίζεται για τα δικαιώματα των μελών της, να προσφέρει τις 

καλύτερες υπηρεσίες, τα καλύτερα προϊόντα και με τιμές προσιτές 

και ανταγωνιστικές, ο ρόλος των υπαλλήλων που εργάζονται στην
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Ε.Α.Σ. είτε το διοικητικό προσωπικό είτε οι γεωπόνοι είναι πολύ 

σημαντικός και γίνεται προσπάθεια από όλους και σε όλους τους 

τομείς στην καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών.

Φυσικά, η γενική κρίση στην αγροτική ζωή και στην οικονομία 

δεν αφήνει ανέγγιχτη την Ένωση και αυτό έχει ως αποτέλεσμα να 

κλονίσει τ ις πωλήσεις και τα κέρδη της.

Οπότε είναι θέμα επιβίωσης να βρεθούν εναλλακτικές λύσεις, 

ώστε να προταθούν και να γίνουν πράξη. Έτσι, νέοι άνθρωποι θα 

δείξουν ενδιαφέρων, θα μείνουν στον τόπο τους, θα δώσουν δύναμη 

στην τοπική κοινωνία.

Με αυτές τις λύσεις, την σωστή εκπαίδευση και οργάνωση η 

περιοχή μας θα πάρει μία νέα πνοή, και αντίστοιχα η Ένωση θα 

αποκτήσει νέα αντικείμενα απασχόλησης.

Η ενασχόληση μου με αυτή την εργασία με έκανε να 

κατανοήσω όλες τ ις γνώσεις που είχα πάρει από την σχολή που 

φοίτησα, όσο αφορά την αναγκαιότητα ύπαρξης συνεταιρισμών και 

ενώσεων, τον τρόπο λειτουργίας και διοίκησης.
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ΣΤΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ

Α.Σ.Ο. = Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις

Α.Τ.Ε.= Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος

Δ.Α.Α. = Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης

Κ.Α.Π.= Κοινή Αγροτική Πολιτική

Κ.Α.Σ.Ο = Κοινοπραξίες Αγροτικών Συνεταιρισμών

ΚΕ.Σ.Ε. = Κεντρικές Συνεταιριστικές Ενώσεις

ΚΟΑ= Κοινή Οργάνωση Αγοράς

Ο.Γ.Α. = Οργανισμός Γεωργικών Ασφαλίσεων

Ο.Σ.Δ.Ε. = Ολοκληρωμένο Σύστημα Διοίκησης και Ελέγχου

Ο.Τ.Α. = Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΟΠΕΚΕΠΕ = Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών

Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων

Π.Ο.Ε. = Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου

ΠΑ.ΣΕ.ΓΕΣ.= Πανελλήνια Συνεταιριστική Ένωση Γεωργικών

Συνεταιρισμών

Σ.Ε. = Συνεταιριστικές Εταιρίες
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Κ Α Τ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Ο

ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ/ Ν Γ \

ΝΑΥΠΑΚΤΊΑΣ

Ανατ^οσαρμοσμέγο σύμφωναφέ^ϊίς νδιάτάξεις τοίϊ Νόμδ;
:')ϊΐ4̂ θς̂ Τί 
2810/2000

; τ / - ·. * 
, ?!':■  ■

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Ά  ρ θρο~-1

Σύσταση -Επωνυμία - Έδρα

ι.'ί_ο  ̂ . ,αται ι—«υ̂ ΐ̂| <\ γ̂ υΐίι\\Λ/« ^υνέίάΐμ.^μών ,μ*— ̂  διέπειίΛΐ 

από τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και την Νομοθεσία 

για τις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις

2.-Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών θα λειτουργεί με την 

επωνυμία «ΕΝ Ω ΣΗ  ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ- ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ » Γ ια  τις συναλλαγές τής ένωσης 

με το εξωτερικό ,θα χρησιμοποιείται η επωνυμία της Ένωσης σε 

πιστή μετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα

---  ̂-  . . I ̂  ' Γ I  ̂ ' ' * Ι̂
_ _ Γ Τ'__ ... 1 » . . . \ '

εγκατεστημένη η διοίκησή της

Ά ρ θ ρ ο  2 

Περιφέρεια

Η Ένωση έχει περιφέρεια τη γεωργραφική περιοχή ,η οποία 

ορίζετατόηχό τα διοικητικά όρια τού Νομού Αιτωλοακαρνανίας^.



Σκοττός — Δραστηριότητες
ν '

1 .-Σκοπός της Ένωσης είναι η ενίσχυση .διεύρυνση και 

συντονισμός ^ Λ„των δραστηριοτήτων των ττρώτοβάθμίων 

Συνεταιρισμών μελών της

2~Η "Ένωση μπορεί να αναλαμβάνει και η ίδια δραστηριότητες
! ν * ·;
από αυτές, που προβλέπονται για τα μέλη της είτε για λογαριασμό 

ντών μελών της είτε για λογαριασμό της.

3. -Η Ένωση πρακτορεύει στην περκρέρειά της ασφαλιστικές '

εταιρίες .·. . _ .

4. - π ε:νω<-τη ,για τη', εκπλήρωση ιου σκοπού της , αναπτύσσει 

τις παρακάτω δραστηριότητες : 

α)Εμπορία Βάμβακος -Δημητριακών -ελαιολάδου 

β)Εμπορία γεωργικών φαρμάκων .λιπασμάτων 

γ)Παροχή υπηρεσιών (επιδοτήσεις ,ΟΣΔΕ)

5. -Για την πληρέστερη εκπλήρωση των σκοπών της η Ένωση 

μπορεί να:

α)Αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνοιιηπ-ττηχ^?-  ̂ Λ 

Σονοιαιμιστικων Οργανώσεων (ΠΑΣΕΓΕΣ) 

β)Συμπράττει με άλλες αγροτικές συνεταιριστικές Οργανώσεις 

κάθε βαθμού για τη σύσταση ή συμμετοχή σε Κεντρικές 

Συνεταιριστικές Ενώσεις (ΚΕΣΕ)Κοινοπραξίες Αγροτικών 

Συνεταιρισμών (ΚΑΣΟ).συνεταιριστικές Εταιρίες (ΣΕ) του 

Ν.2810/2000 ; :.0Ο Γ .· 4 Μ ·  ̂ ·

γ.-Συμπράττει σε κοινές επτιχειρ^ο^^^;μ^^οπ:οπΛς^(οτίκούς ,ή

Γ̂ . . ----- _____ . __„α ̂ ΐτ&υ^Δήιώβίου,ή

.. ·. ·. ■■

7^-



τομέα ,με κοινωφελείς Οργανισμούς ,με επιχειρήσεις

- Ομ^^σμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης" (ΟΤΑ)με Συνεταιριστικές
Κ ν ........ ■ ·' ■ ■ /!' · ■’ ' '·

ς (^ώ^χ^ρώγ καί με φυσικά ή νομικά π ^ 6σ ω ^  ρτο

“ϊ'ί'ί.ν'Α:“
ϋΓλάίσϊό της διάκράτίκήζ και δίΕπαγγελματικής συνεργασίας. 

Δ)Σύνίστά ή σύμμετέχέι" σε εταιρίες του Εμπορικού, Νόμου ή του 

Αστικού Κώδικα ,οι οποίες έχουν αντικείμενό τους δραστηριότητες
V

,όΤοπόίές εμπίπτουν1 στους σκοπούς της Ένωσης.

Ε)Μετέχει ή εκπροσωπείται αρμοδίως στις Διεπαγγελματικές 

Οργανώσεις ,οΓ οποίες συνίστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του
. . . . .  ' . Γτ-;. ..

Ν 2732/1999.όπως κάθε φορά ισχύει σε περιφερειακό ή εθνικό

^φΦΛεδοΓ.
<Τ.

¿¡^^Τ^/αγνωρίζεται ωζ Ομάδα Παραγωγών, σύμφωνα με την 

¿ την Κοινοτική Νομοθεσία

Ά  ρ θ ρ ο 4

Χρονική διάρκεια της Ένωσης 

Η χρονική διάρκεια της Ένωσης είναι απεριόριστη

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Ά  ρ θ ρ ο 5

Προϋποθέσεις και όροι εισδοχής

Ι.τΜέλητης Ένωσης.μπορεί να γίνουν πρωτοβάθμιοι αγροτικοί 

Συνεταιρισμοί
£.ί\ί·» "ιΧί’



1/
2.τΓια να γίνει ένας συνεταιρισμός μέλος της Έλασης πρέπει να 

υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο αυτής έγγραφη αίτηση

Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται̂  ̂^ ό  ;δήλώρη /υτΤογεγραμμένη
» I.

όπως ανωτέρω ,ότι ο Συνεταιρισμός αποδέχεται τις διατάξεις του 

Καταστατικού της Ενωσης και τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης .Την αίτηση - πρέπει επίσης να συ,νόδεύει και 

αντίγραφο του πρακτικού ν της Γεγικής Σμνέλευσης του

Συνεταιρισμού ,με την οποία αποφασίστηκε η εγγραφή του
¡«'■ '■ -'Ι.ογ-■ Οΐν.'·- / - . ■'··■

Συνεταιρισμού στην Ένωση .νόμιμα ϋττονεγραυϋένο καθ(ός κηι ^ 

κατάλογο των μελών του Συνεταιρισμού κατά την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης

3. -Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης αποφασίζει για την 

αποδοχή ή όχι της αίτησης μέσα σε χρονικό διάστημα ενός 

(1)μηνός από την υποβολή της. Αποδοχή της αίτησης μετά τη 

λήψη απόφασης για σύγκλιση Γενικής Συνέλευσης και μέχρι το 

τέλος των εργασιών της δεν επιτρέπεται.

4. -Σε ίτερίιίιυοση ,που ιύ Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την 

αίτηση ή παραλείψει να πάρει απόφαση ,το υποψήφιο μέλος 

μπορεί να προσφύγει εγγράφως στην πρώτη τακτική Γενική 

Συνέλευση ,η οποία επιλαμβάνεται του αιτήματος και αποφασίζει 

οριστικά

X
 ν

ν



^ τ η γ  εγγραφήεφόσον

Η /|^^ |̂διότπτα του μέλους αποκτάται από την ημερομηνία της 

ι - α^^^σης του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης 

,που, δέχεται την αίτηση. ,η ο; 

το ενδιαφερόμενο μέλος έχει καταβάλει, τη συνεταιριστική του 

μερίδα .σύμφωνα με τους όρους και τη διαδικασία που 

προβλιέπεται στο, άρθρο 13 του.παρόν^^αταστατικού. , .

2.-Τα ιδρυτικά μέλη αποκτούν την ιδιότητα .του μέλους από την

.καταχώρηση του Καταστατικού στο. Βιβλίο Μητρώου Αγροτικών 
-4,

ΰ θ ^ ΐ Ρ ^ ^ ϊ ^ ί ρ,(?μών ,που ΤΠ^ΤΡΙ , ς π ο ^ ιρ ^ ικ ε ίο  ;της έδρας της 

• .$1 ' _Λ λ·̂  Ένωσηο σύμφωνα με το άρθρο 26 παρ.5 του Ν. 2810/2000 ,υπό 

τον όρο ότι έχουν καταβάλει τη συνεταιριστική μερίδα σύμφωνα με 

τα προβλεπόμενα στο άρθρο 13 του παρόντος καταστατικού

3.-Με την απόκτηση της ιδιότητας του μέλους το μέλος εγγράφεται 

στρ^Βιβλίο Μητρώου των μελών .της'Ενωσές

Ά  ρ θ ρ ο 7 

Δικαιώματα μελών 

Τα μέλη της Ένωσης δικαιούνται:

1. -Να συμμετέχουν και να ψηφίζουν με τους αντιπροσώπους τους 

στις Γενικές Συνελεύσεις.

2. -Να συμμετέχουν στα Όργανά Διοίκηση^της Ένωσης

3. -Να: συμμετέχουν στις συγκαλούμενες ρυσκέψεις .σεμινάρια 

.συνέδρια για θέματα της Ένωσης ή των Συνεταιρισμών

τέχουγ...στα ..εκπαιδευτικά ,. προγράμματα που ; οργανώνει
- νυοχ^ϊ3^Μ.Ρ; οί-'Κό

■ ·ί·, ,ν· • ·' · .*> · ι...\'-'ν;
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ιδίως η Ένωσή ή η ΠΑΣΕΓΕΣ ,ή Οργανώσεις στις οχτοίες ̂ ετ^ει η
. . . μ , , ,  ' %-ν ,

Ένώση
■ ν-.ϊώ·̂  ■*/·■ ·- ■ '··-· , ... ,7 0»Γ"· '■‘»“ Ή .

4. -Να ο^μίρίέτ^ουν στις δρ&ϋτιΐ^ ιη^ '·’ με 

την Ένωσή κάι να χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες και τις 

εγκαταστάσεις της

5. -Να ζητούν με αίτησή τους προς το  ̂Διοικητικό Συμβούλιο 

πληροφορίες σχετικά με την πορεία των υποθέσεων της Ένωσης 

.Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει τις σχετικές 

77\~~οφορίες το βοαδύτεβο* κατά τήν πρ|5τή μετά τήνύποβολή 

της αίτησής Γένΐκή Συνέλευση των μελών.

6. -Να ζητούν με αίτησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο' και να 

παίρνουν αντίγραφα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης 

,του Ισολογισμού και του λογαριασμού κερδών και ζημιών .Τα 

αντίγραφα αυτά χορηγούνται στο μέλος μέσα σε προθέσμία 'ενός 

μηνάς το αργότερο από την υποβολή της αίτησης και εφόσον ο 

ενδιαφερόμενος καταβάλει τη<ΐχετίκή^αήΰνη

; ",Γ< -'τυοαν.^., ^  ττηοο το \ Διοικητικό Συμβούλιο

,γνώση του περιεχομένου των ατομικών τους λογαριασμών και 

των αποφάσεων της Ένωσης .Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί 

,με αιτιολογημένη απόφασή του ,να αρνηθέί τη γνωστοποίηση του 

περιεχομένου των αποφάσεων ,για τις εμπορικές δραστηριότητες 

της Ένώσης ,αν από τη .γνωστοποίησή τους πιθανολογείται 

βλάβητων συμφερόντων της Ένωσης . ’ —

" ^ήσήζ ¿άι το

-'--^ 7 .^ '·? '-·^ ··:..................



διατάξεις του παρόντος καταστατικού και τις αποφάσεις της

JP- V.? ‘
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Υποχρεώσεις Μελών
■ ·-· i.,..·

orre

Τα μέλη της Ένωσης έχουν τις εξής υποχρεώσεις:

Α)Να προασπίζουν και να εξυπηρετούν τα συμφέροντα της
' : -ν: Λ· · .

Ένωσης ,να ενδιαφέρονται για την προαγωγή των σκοπών της
-ϊ f ·-

T/? καταστΓττικό τους κανονισμούς

και να μην προβαίνουν σε πράξεις ,που βλάπτουν τα συμφέροντα 

Πζ :

*- ιΝο ο ο ̂  ..ιορψνο«̂ μ ε  

λειτουργίας ,τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του 

Διοικητικού της Συμβουλίου της Ενωσης και να συμμετέχουν 

ενεργά στις δραστηριότητές της

Γ)Να τηρούν, τους κανόνες ποιότητας των προϊόντων ,που 

επιβάλλει η διεπαγγελματική τους Οργάνωση και τα αρμόδια 

'.Οργανα της Ένωσης καθώς και τον προγραμματισμό της 

παραγωγής των

jajíhu. wiuuu» τ τ . , η ρ ε τγ,λμ ' "^ ιπιι uno ■ .,

,μέσα στα πλαίσια του σκοπού της και των δραστηριοτήτων της 

Ε)Να καταβάλουν έγκαιρα τη συνεταιριστική τους μερίδα και τις 

επιβαλλόμενες εισφορές ,που ορίζει ο Νόμος ,το Καταστατικό και

Οξ .αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης ή του Διοικητικού
7 *ν31·5 ; : ■ .· · ·; ν·)ν. ·'·.·* -·.· t

ί·i «- ' '-r—C* --i.*, t.--· ·'
■ Συμβόύλίου της Ένωσης . í- ·

A p e p p t i? ,
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Αποχώρηση Μέλους ν
'·.>·.· · :■ ·.  λ  .* . 'ί . ν>

1. -Τα μέλη της Ένωσης δεν μπορούν να σιτόχώρήσόυν . V·

αυτήν πρίν από την πάροδο τριών (3) ετών απόΝην ε^^^ή^μ 

τους ,εκτός εάν συντρέχει σπουδαίος λόγος ,ο οποίος να 

δικαιολογεί την αποχώρηση.

2. -Για την αποχώρηση απαιτείται έγγραφη αίτηση‘τόϋ μέλους

,συνοδευόμενη από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για την 

αποχώρησή του .Η αποχώρηση γνωστοποιείται στην Ένωση 

έξι(6)τουλάχιστο μήνες πρίν από τη λήξη της δι^ειρίπίίςής;τ;̂  

περιόδου και ισχύει για το τεΛος αυτής.

3. -Μέχρι την πραγματοποίηση της αποχώρησης το μέλος έχει 

όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του μέλους.

·. . .. /$■
4. -Από την ημέρα όμως υποβολής της αιτήσεως αποχωρήσεως ^

θεωρείται ότι οι αντιπρόσωποι του παραιτήθηκα^ από τυχόν

αξιώματα που κατείχαν σα συλλογικά όργανα δ,ιοίκησης της
. ·__

Ένωσης ή ως αντιπρόσωποι αυτής σε ΑΣΟ ανώτερου βαθμού ή

οπουδήποτε αλλού

5.-ΊΓο μέλος μπορεί να ανακαλέσει την αίτηση αποχωρήσεως με 

νέα έγγραφη αίτηση του συνοδευόμενη από σχετική απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης .Η αίτηση πρέπει να υποβληθεί πρίν από 

τη λήξη της άνω εξάμηνης προθεσμίας .Επανάκτήση των 

αξιωμάτων που κατείχαν οι αντιπρόσωποι του μέλους



β^τ^μνεταιρισμός μέλος υποχρεούται να επανορθώσει κάθε

1.-Με αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

διαγράφεται μέλος της Ένωσης όταν: 

α)Δέν έχει πλέον τις προϋποθέσεις εγγραφής 

β)Αρνείται χωρίςτλόγον την εκπλήρωση των υποχρεώσεων τόυ

παρόντος Καταστατικού ,του νόμου,του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

Γ)Βλάπτει από.πρόθεση τα συμφέροντα της Ένωσης και ιδίως 

με την άσκηση κάθε δραστηριότητας η οποία στρέφεται εναντίον 

των οικονομικών ή ηθικών συμφερόντων της Ένωσης

2. -Το Διοικητικό Συμβούλιο πριν από την απόφασή του περί

ί'ΊΓνΟΟΦΠ' Κ-πΒε Ι'-'ΛΟ*1''' Γ Π Ι ' / Γ Τ Γ Γ Ι ^ 'Π Ί  !' · "  τ τ ο ι ι  ι ι τ ν .  " ί - ι Τ Γ  ΠΊΓ Π Π\/< ■ '

παραπτώματα οφείλει να ενεργεί με ειδική προς τούτο 

εξουσιοδότηση της Γενικής Συνέλευσης

3. - Κατά της απόφασης διαγραφής επιτρέπεται προσφυγή του 

διαγραφέντος στην πρώτη τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση, η

ζηβί%^της Ένωσης, από την πρόωρη λύση της συνεταιριστικής 

έ^έσης χώρίς-σπουδαίο λόγο. ν

Α ρ ;θ[βσ;10 

Διαγραφή Μέλους

¿&Γ-



4. -Η απώλεια της ιδιότητας τοϋ μέλους που διαγράφεται, επέρχεται

με την κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή
. -

Τής Γενικής Συνέλευσης ,εάν άα^^ηι^^ρο^φ^ .
··«··.

5. -Στά μέλη ,που δίαγράφονταΡγιατΰύς λόγους ,που αναφέρονται
• ·9 ... ’*

στα εδάφια β και γ της παραγράφου 1 του παρόντος δεν 

επιστρέφονται οι μερίδες. ? -

* Α ρ Φ ’ρ'ό -11 Λ >···

Αποχώρηση Διαλυθέντός Συνεταιρισμού Μέλους

Συνεταιρισμός πού διαλύεται7ί .θεωρείται ότι αποχωρεί από την 

Έναντη η ,-0 τέλος τι  ̂ διαχειριστικής περιόδαι: κατά την °πο?α θσ 

δημοσιευτεί ο τελικός ισολογισμός της εκκάθάρισης 

Σε περίπτωση ,που η διάλυση του Συνεταιρισμού .οφείλεται σε 

πτώχευση .θεωρείται ότι αποχωρεί από την Ένωση στο τέλος 

της διαχειριστικής περιόδου κατά την οποία θα περατωθεί η 

διαδικασία πτώχευσης.

Ά ρ  θ ρ ο 12

Δικαιώματα εξερχομένων μελών

1.-0 Συνεταιρισμός ¡¡ου εξέρχεται από την Ένωση .δεν μπορεί να 

ζητήσει την εκκαθάρισή της ,ούτε έχει καμμία απαίτηση ή αξίωση 

πάνω στην περιουσία της .Δικαιούται μόνο την επιστροφή της 

ονομαστικής αξίας της υποχρεωτική«* συνεταιριστικής μερίδας ή

μερίδων ,που καταβλήθηκαν από αυτόν -.καθώς και το μέρος από

τατλεόνασμα ετης-ίειήσιας^“ ·'_,~_~ * (ει,.ατου

• #δίι<άί0ύται στο τέλος της χρήσης που εξήλθε μ ̂
-7 ‘·ν '-’*·■ !··· ■ * Ό: '*·' Λ ..................................................* ·: . / ? " · ' .



ν & . , . .
ι^ ^ ϊαπ^ δοση  της συνεταιριστικής μερίδος και του δικαιώματος

σιΥό>το πλεόνασμα της χρήσης γίνεται μέσα σ'ένα χρόνο από
•Λ,' · . .
τηνημερσμηγίά.^  ,σύμωώγα με το νόμο και το παρόν

καταστατικό ,έχασε τη συνεταιριστική-.του ιδιότητα όχι όμως 

νωρίτερα από έξι μήνες απ'αυτή.

3.-Αν μέχρι την οριστική έξοδο του μέλους αποφασισθεί η
" ι/;

επιβολή εισφοράς στα μέλη, η απόφαση εφαρμόζεται. και σ'αυτά 

σέχουν ζητήσει. νααποχωρήσουνή τ διαγράφονται 

' ί  .-Το Διοικητικό Συμβούλιο πάντοτε παίρνει τα κατάλληλα μέτρα

- -,λ χ τ' " ' 2Γττ,?'τήσε,*'ν της Έ νω σ ικ ένάντί τωνγια την «,ςαογαΛϊ(ΤΓ| 7 

μελών ,που αποχωρούν ή διαγράφονται

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ -ΕΥΘΥΝΗ 

Α ρ θ ρ ο 13 

Συνεταιριστική μερίδα

1 .-Κάθε συνεταιρισμός μέλος μετέχει στην Ένωση υποχρεωτικά

 ̂ι β υ 1 1 * [ΐ Ο̂ίόπ κι·· £γο υια  ̂υψ»ιψν

2. -Η υποχρεωτική μερίδα ορίζεται σε 340.000 δραχμές και σε 

ΕΥΡΩ χίλια (1000)

3. -Η συνεταιριστική μερίδα καταβάλλεται σε τρεις (3) ισόποσες 

ετήσιες δόσεις

. _  *.. . · * ι^ο^ύνχνα · υποχρεωτικές μερίδες

^¿ανάλογαμε το ύψος των συναλλαγών τους με την Ένωση
?^#^^^<>Ι3^»δϊ7στσι.·ν;·.:<·5Ιτ -

 ̂-γ-ηί β .7 . . -Μ-·-



Ειδικότερα , στο τέλος κάθε λογιστικής χρήσης καταρτίζεται 

πίνακας των μελών -συνεταιρισμών της Ένωσης .στον οποίο
/ ιίΗ ’Α ;·\.· * . ·' '-¿I. £\

ανοη^α^έΥαι τόύψσς ϋών συναλλαγών /Λ;πόυ πραγμάϊόΐτόίησε 

κάθε μέλος με την Ένωση ·ί·«ίΤ-.ν. -

Το υψηλότερο ποσό συναλλαγών ,που πραγματοποιήθήκεαπό 

μέλος την τελευταία τριετία διαιρείται με τον αριθμό τέσσερα (4)

(Ο αριθμός αυτός αντιστοιχεί κατά νόρό Ιστόν ανώτερό^άρίθμό ’
/ -ϊ •¿νίν>. · ... . . . .

ψήφων ,που μπορεί νά αποκτήσει'"6 ' κ ι^ οχός^
■·, · '-Μ ΐ ν: Λ ■ {'' :. .. .

υποχρεωτικών μερίδων) ΐ
’ * · ' ί>* ·. ... ..

το ττηλίιτο της όιαιοέσεως α.ιυιϋνεί το ύψος της ,την

οποία πρέπει να πραγματοποιήσει το μέλος μέσα στην αμέσως .
<* ·

προηγούμενη τριετία, για την απόκτηση μιας πρόσθετης 

υποχρεωτικής μερίδας και μιάς (1) ψήφου επιπλέον της πρώτης ^

Η πραγματοποίηση διπλάσιου ύψους συναλλαγών (το πηλίκο της 

άνω διαιρέσεως επί 2)παρέχει τη δυνατότητα απόκτησης δεύτερης 

πρόσθετης υποχρεωτικής μερίδας και δεύτερης (2)ψήφου επί 

πλέον της πρώτης

Η πραγματοποίηση ψιιΐΛαοίου συναλλαγώ" ττπκνη Την

δυνατότητα απόκτησης τρίτης πρόσθετης υποχρεωτικής μερίδας 

και τρίτης (3)ψήφου επί πλέον της πρώτης και η πραγματοποίηση 

τετραπλασίου ύψους συναλλαγών παρέχει τη δυνατότητα

■ ι
και τέταρτης

4ι

.Λ
Λΐ



«^νΛ. τις πλησιέστερες προς το αμέσως επόμενο 

ίσιο μερίδες και ψήφρυς. 

ο  ·Π0υ·ν^ °νΚετα ι μ&. τςχ τρόπο αυτ ,̂ισ^ύρ

για τρία (3)νχρόνια ,οπότε, και γίνεται επρ^α|Γρ.9πδιορισμός του

μέσου όρου του ύψους, των συναλλαγών και πων ψήφων. Στην 

έwoIα της. συναλλαγής δεν συμπεριλαμβάνονται οι οικονομικές
■■■;1 ■ V' .··̂  1-"· ·■■! ■ ·

ενισχύσεις- νν, -,εττιδοτήσεις ,που . προέρχονται „οπτό το Ευ^ωιηαικό 

Ταμείο >ΠΛΠρρσανατολισμού Λ . .και . Εγγυήσεων . . της . Γεωργίας 

(ΕΕΟΘΑ)Τρ ποσ ό  της μερίδας όπω ς ττροβλέπεται ανωτέρω
■ .-Ο*. λ·’'ν.ί ■ ’ * · . -‘‘<>-4'-; . ·*· .

καταβάλλετε:: πρίν ε π ί τη Γενική Γυνέλευση

Α Ρ Θ Ρ Ο  14

Ευθύνη των μελών για υποχρεώσεις της Ένωσης

1. -Η ευθύνη των μελών της Ένωσης για τις υποχρεώσεις της 

προς τρίτους είναι επικουρική

2. -Η έκταση της ευθύνης αυτής ορίζεται περιορισμένα μέχρι του 

τριπλασίου (3πλάσιο)του ποσού της υποχρεωτικής μερίδας- και 

προσθέτων υποχρεωτικών μερίδων

3. -Κάθε νέο μέλος ευθύνεται όπως ορίζουν οι προηγούμενες 

παράγραφοι και για τις υποχρεώσεις της Ένωσης ,που 

αναλήφθηκαν πριν από την είσοδό του σ'αυτήν

4.-Η επικουρική ευθύνη των μελών απέναντι στους δανειστές της 

ένωσης γεννάται μόνον εφόσον οι δανειστές δεν ικανοποιηθούν



I

I ■'

δημιουργήθήκαν . ,όταν ήτό|ν μέλη ή για\-προηγούμενες 

υποχρεώσεις ,τις οποίες αποδέχθηκαν κατά την ̂ γραφή τους 

β.-ό^ αξιώσέΓΓς' τρίτων $ ίλώντης Ένώσης

κατά τις προηγούμενες πάρ^ ^ φ όυς τοϋ πδρόντός καταστάτικδύ
* ■ ·· .ν ο

παραγράφονται μετά παρέλεύση πενταετίας : άπό τη λήξη του 

έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκαν ·■·;·

7.-Η ευθύνη των μελώνπάόέ?~Οπ(Βσδήποτέ • 6̂τ ·̂:·:̂ ρά€®ίΓ·ένάς' 

χρόνος από τό πέρας τής πτώχευσης ή τήςτέκκάθάρισης της 

Ένωσης ,εκτός άν ασκήθηκε' ενανττίον τούς αγωγή μέσα στο 

¿•■ πχ·.

*

\

8.-Δεν απαγγέλεται προσωπική κράτηση κατά των μελών των 

Οργάνων της Ένωσης για υποχρεώσεις της Ένωσης προς 

τρίτους και προς το Δημόσιο καθώς και για υποχρεώσεις μεταξύ 

των μελών της Ένωσης

Ά  ρ θ ρ ο 15

Υποχρεώσεις μελών προς τρίτους

1 .-Οι δανειστές μέλους της Ένωσης δεν έχουν κανένα δικαίωμα

επί της περιουσίας της ΐζνωσης ή ίων υλ^υναομάιων ρήσεων 

ή των συνεταιριστικών μερίδων γενικά ,για οφειλές του μέλους 

προς αυτούς

2.-Δεν υπόκεινται σε κάτάσχεση ή στη λήψη ασφαλιστικών 

μέτρων για οφειλές των μελών προς τρίτους :

•I



/Τα ¿^¡Βοίρ^α της παραγωγής των φυσικών μελών του

συν&β ίβΚ^ύ ,των συνεταιρισμών μελών ,που παραδόθηκαν 

στην*Ένωση^ γία ττώλ̂ άπτί ή 'δι^θέ^^'στήν αγόρόι αυτούσια ή

μετά οπτό μεταποίησή ήεπεξεργασία καί
...... ^

Το τίμημα των παραπάνω προϊόντων

3.-Δεν επιτρέπεται η κατάσχεση είςχείρας της Ένωσης ως τρίτης

.ί . · . ,- :· ν.Ο - «¿'¿ΙΛ.»*. .·- - . - . . .
Χρ^ύάτών,ποϋ έχουν ληφθεί αττό πιστωτικά ιδρύματα ώς δάνειο 

λογαριασμό μέλους της ή προορίζονται για δάνέιο προς αυτό

£στ'~' · Τ/ν · »/ττ/τ λ#» ιτΛ τη λλΛ\γτ/^ι ηρ-ΓΛί ι/· λ ηΐίΓίηιη»^»·· *<*/· * λι > . ι »̂4ν-λ ι ι . · |γ~Όυ « ι · ·-* ι _ \^ ί ίρ ^  ι υυ

μέλους με την Ένωση
ν>

Απαιτήσεων για παροχές σε είδος της Ένωσης προς τα μέλη της

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Ά  ρ θ ρ ο 16

Όργανα της Ένωσης είναι:

Το Διοικητικό Συμβούλιο

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Ά ρ θ ρ ο  17 '

Συγκρότηση -Ψήφοι-Αντιπρόσωποι

¿ ^ .ά % ^ ^ ^ υ^ ευ^ ^ ^ ΐ ’̂ ο ^ ^ ^ ^ ^ ^ ό !της··Ένώσής και
.........

απαρτίζεται από τους αντΓσροσωπους ιωγ.ρελων της ,που έχουν·

® 'Μνρα>^?-κάι ρ δ ΐδ τ Γ

&



¡1 I

¡11

'!

2>τΚ<5ίδε Ανρηττπάϊζ ^Σο^πταφαηύ^ αντιπροσωπεύεται στην
·» . \~ ■ · · · -·'· · ·■ ■ ··· ;ν>·

Ένωση με αριθμός αντιπροσώπων από ένα (1) έως πέντε (5)

ψ · <1> Ψ ^ , “# ^ Ρ - ,θ̂  ιων

ψήφων καθορίζεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 13
*.

(συνεταιριστική μερίδα )του παρόντος^ .

Κάθε μέλος διαθέτει υποχρεωτικά μια τουλάχιστο ψήφο

3.-Η απόφαση της εκλογής των αντιπροσώπων, .. γνωστοποιείται

στην Έ^ωση Ρι^αντητρόσωποι . δεν. μπορούν να}πάρουν μέρος 

σπς Γενικές Συνελεύσεις της Ένωσης πρίν από τη γνωστοποίηση
- ν - 3̂ 0̂0 ' - '-ν'.·: : : '̂ ίϊ?"'ΐΙ\ '

της εκλογής τους

4. -Οι αντιπρόσωποι εκπροσωπούν το συνεταιρισμό σε όλες τις 

χέσεις του με την Ένωση μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων της

Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου · του  ̂

εκπροσωπούμενου συνεταιρισμούΟι αντιπρόσωποι μετέχουν στη 

Γενική Συνέλευση

5. -Σε περίπτωση λήξης της θητείας και μη επανεκλογής στον 

Συνεταιρισμό του Αντιπροσώπου ,ο οποίος έχει εκλεγεί σε 

αςιωμα της άνωσης η σε περίπτωση ανάκλησής του από τη 

Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού του ο Αντιπρόσωπος αυτός 

εκπίπτει από το αξίωμα της Ένωσης

Α  ρ θ ρ ο 18 

Αρμοδιότητες.



ί-Στην .φτοκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης

ανήκουν:

^  "·

' *' ί4'?·ϊ· · ̂  (β *·- * >4̂ '-.·. » ρ ·
■ ^/' α)Η τροποποίησή τόϋ καταστατικού

β)Η συγχώνευση ή μετατροπή ή παράταση τής '’δι&ρκέίάς' και 

διάλυση της Ένωσης ‘ν  ~ ' ' ' ,Τίί" Γ’

γ)Η εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού
'·£.Γ>Υ -?’.ΐΊ< ,

Συμβουλίου και των αντιπροσώπων σε συνεταιριστικές 

Οργανώσεις“ ανώτερου βαθμού και στην ΠΑΣΕΓΕΣ' « ■

έγκριση του' Ισολογισμού και τόύ ' ’Λογαριασμού
:>ΐ.Γϋί'·ν77ίϊ><·*. 5 .·?·· ¡τ· ι .......

«Αποτελέσματα Χρήσής'- > ,κσ· ο '¿ηβόοισμός:·τ6ΰ': τρόπου 

διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης με την επιφύλαξή του 

άρθρου 33 του παρόντος

ε)Η μεταβολή του ύψους των συνεταιριστικών μερίδων 

στ)Η επιβολή εισφοράς στα μέλη της Ένωσης όπως για την
“  ..

α)αντιμετώτπση έκτακτης ζημίας ,β)αποΤροπή πτώχευσης 

,γ)σχηματισμό ειδικού κεφαλαίου για συμμετοχή σε επενδυτικά 

προγράμματα

ζ)επιβολή κάθε ειδικής εισφοράς ,ττηπ ο ι ενική ¿.υνεΑ υ̂ο,, 3̂  

αποφασίσει

η ) Η έγκριση προγράμματος επιχειρηματικής δράσης και 

ανάπτυξής της Ένωσης και ο αντίστοιχος προϋπολογισμός 

Θ)Η έγκριση του ετήσιου προϋπολογισμού εσόδων -εξόδων 

ΟΗ|®0[έ0λλαγή από κάθε ευθύνη -των μελών του ΧΔιοικήπκου 

ΣυμβομΜου

ι»·»·:4-^^Α |··'» ■- ν,'-.-ίΤ.ί ■; Αί·»^νΙί.·'·.



ια)Η :ψήφιση < εσωτερικού ^ργονι.σμρμ λειτουργίας!, και του
*Oa,s\. .■**** i

Κανονισμού Υπηρεσιακής κατάστασης του π ρ ο σ ω π ικ ο ί!  %<***' (

ιβ)Η απόφαση για τη  ̂αγορά ,τήν^^ερση jq v  υποθήκευση την 

ανταλλαγή Kaj...πώληση ρκι^ήτων  ̂ ; της Ένωσης ,η έγκριση 

ίδρυσης .επέκτασης εκσυγχρονισμού και μίσθωσης βιοτεχνίας 

.βιομηχανίας ,καθώς και η έγκριση για τη σύναψη δανείου για 

τους σκοπούς αυτούς

ιγ) Ο ορισμός ελεγκτών του άρθρου 17 του Ν. 2810Λ2000 για την 

επόμενη οικονομική χρήση και ο., καθορισμός της αμοιβής τους 

ιΰ) G ι^αοοριαμος του ανώτατου τ^σού . και .των όρων για τα 

δάνεια που μπορεί να συνάψει η Ένωση ή να χορηγήσει στα 

μέλη της

ιε) Η απόφαση για επιδίωξη αναγνώρισης της Ένωσης ,ως t 

Ομάδας Παραγωγών ,καθώς και η ψήφιση των οικείων 

κανονισμών εσωτερικής λειτουργίας των Ομάδων Παραγωγών 

όπου απαιτείται

ιστ) Η απόα>αση via κάθε άλλη Arnrr τmn crKirtr --------

Νόμου ή του παρόντος καταστατικού ορίζουν αρμόδια τη Γενική 

Συνέλευση

3.-Η γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της να μεταβιβάζει 

στο Διοικητικό Συμβούλιο την άσκηση των με στοιχεία (ια)και ιβ)



ΣύγκλησηΑ*>..

1 .-Η Γενική συνέλευση συγκαλείται οπτό το Διοικητικό Συμβούλιό 

σε φορ&.ιοή©ε χρόνο Η συνέλευση
?5̂ '·

πραγματοποιείται ττάντοτ&, στην έδρα ̂ της Ένωσης μέσα σεέξι 

(6)τοπολύ μήνες από τη λήξη της χρήσης

Η πρόσκληση περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ,τον 

τόπο και την. ημερομην]α?πραγματρκό|ήσεώς της και την ώρα 

έναρξης της συνεδρίασης . και. γνωστοποιείται. στα . μέλη της 

γωσης με αποστολήπηςτουλάχιστο δέκα (10)ημέρες πρίναπό 

την έναρξη της συνεδρίασης

Η ημέρα της αποστολής της πρόσκλησης και της συνεδρίασης της 

Γενικής Συνέλευσης δεν προσμετρώνται στην παραπάνω 

προθεσμία των δέκα (10)ημερών

2. -Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να^ρυγκαλέσει έκτακτη Γενική 

Συνέλευση της Έγμκιης ,όταννσυντρέχει λόγος ειδικά 

προβλεπόμενος από το καταστατικό ή όταν η έκτακτη σύγκληση 

επιβάλλεται από το συμφέρον της Ένωσης κατά την κρίση του 

Διοικητικού 2 ψβουλίου

3. -Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται επίσης σε έκτακτη συνεδρίαση 

μετά από αίτηση αντιπροσώπων ,που εκπροσωπούν τουλάχιστο 

το 1/5 του όλου αριθμρύ.των ψήφων, Η αίτηση υποβάλλεται στο

Διοικητικό Συμβούλιο και σ'αυτήν αναφέρονται οι λόγοι της



Ά
της αίτησης ,οι παραπάνω αντιπρόσωποι συγκαλ^^^^^^^ς 

μόνοι τους τη Γενική Συνέλευση \. p m
τ η λ .

4.-Οι προσκλήσεις της ΓενικήοΣυνέλευσπό(τ^γή<^ ^ η 8»Βι 

α)Από τον Πρόεδρο ή τόΫ "Αντιπρόεδρο ;ctou Διοικητικού 

Συμβουλίου όταν συγκαλείταιάττό το ΔιοικητιΚό Συμβούλιο 

β)Από όλους τους Αντιπροσώπους ,που υπέγραψαν την αίτηση 

έκηακτης σύγκλησης, της Γενικής Σϋνέλέύόής στην περίπτωση 

της παραγράφου 3 του άρθρου αυτού -

i i : Ά β Ό ρ ο  20 : ι

Απαρτία' ^

».-η Γενική συνέλευση βρίσκεται σε απάρτία ,εφόσον κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται 

αντιπρόσωποι των Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης ,με 

δικαίωμα ψήφου, οι οποίοι εκπροσωπούν πλέον του μισού 

(1/2)του όλου αριθμού των ψήφων Η ύπαρξη της απαρτίας 

βεβαιώνεται με την ανάγνωσή τού καταλόγου των αντιπροσώπων 

των μελών της Ένωσής που είναι γραμμένοι στο μητρώο της 

ΈνωσηΓ Ά ν  fic-v ^.rr,.vQc! crrrcrpτ;̂  .ν̂ τά cvuucn της 

συνεδρίασης επαναλαμβάνεται η ανάγνωση του καταλόγου 

, ύστερα από μια ώρα και εφόσον διαπιστωθεί απαρτία η 

συνέλευση εισέρχεται στην ημερήσια διάταξη και έγκυρα παίρνει 

αποφάσεις πάνω στα θέματά της με την πλειοψηφία των σ'αυτήν



2.-/ν  ̂ στην πρώτη σύγκλησή της Γενικής Σϋνέλέϋσης δεν υπάρξει 

^απαρτία τότε η Γενική Συνέλευση σύνέρχέταϊ χώρίς~νέά

πρόσκληση- στον ίδιο τόιτοΗτην ίδια ημέρα και ώρα της επόμενης 

εβδομάδάς"μεΓτα '^^§$δ^Ι^ξ'ά^ ι^^^ρήσιας· διάταξης 

Στην επαναληπτική αυτή ~ συνεδρίασή υπάρχει Ρ>'απϋρτία 

οποιοσδήποτε και αν είναι ο αριθμός των εκπροσωπουμένων 

ψήφων1'“5 :  ■ ,:·ϋ^β¥.ΐί-' ·■· - ν2···. ,

3;-Κατ'έξάίρέση - αν πρίό^έιτάι για αποφάσεις που αφορούν ... 

■ ^τ'μέταβολή του οπζδπόΌ^ήςΈνωσης ^
λΤ  , ............. .
^Συγχώ'/έ»»σή Ένώσής ϋέΐάλλή Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Μετατροπή της Ένωσής·’

Διάλυση της Ένωσης και 

Τροποποίηση του καταστατικού της ,

Ανάκληση των μελών Διοικητικού Συμβουλίου 

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως 

,εφόσον στην έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντες· ή 

αντιπροσωπεύονται αντιπρόσωποι των συνεταιρισμών μελών της

τ τ ο π  ^ . Υ Ο υ ν  Ο Ι Μ ~ ΐ ι υ υ μ α  φ  ι | ψ \ ΓηοΓτ/τ̂ ποι ιν

Λ ■ #

ΐ· ■ #:

τουλάχιστο τα 273 του όλου αριθμού των ψήφων Εάν δεν 

συντελεστεί απαρτία αυτή η Γενική Συνέλευση συνέρχεται σε 

επαναληπτική Συνέλευση σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζεται 

στην προηγούμενη παράγραφο οπότε βρίσκεται σε απαρτία

^ ε ν̂°1 Μπ ? Ρ | ή  

 ̂αντ^ι^^^ τω^^νεταιρισμών, ^ ψ ν  τ ς̂

λγ,. "ν5̂· ...



Ένωσης^· που έχουν -δικαίωμα ψ^ο,υ^,,, και . εκπροσωπούν.... 

τουλάχιστο το μισό (1/2)τόύ όλου αριθμού των ψήφων

Γ··Πν·Λ>Οί/.ί ·'·; ^ # χ > τ ν - : " Π Ο Π *. Λ

Σ υ ν ε δ ρ ία σ ή σ υ ζή τ η ^ ^ ιφ ρ #
♦·.

1 .-Στην έναρξή της συνεδρίασης η συνέλευση εκλέγει από τους 

αντιπροσώπους που παρίστανται Πρόεδρο. ,και Γραμματέα ως 

και Εφορευτική Επιτροπή .που ρποτελείται. από τρίατουλάχιστον 

μέλη Μέχρί/ΐην εκλογή του^καθήκοντα .Προέδρου .της Συνέλευσης 

ασκεί ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν .αυτός, 

απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή το μεγαλύτερης ηλικίας μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου ,που παρίσταται ή 'αν δεν παρίσταται 

κανένα ,ένας από τους παλαιότερους αντιπροσώπους που 

υποδεικνύεται από την πλειοψηφία των παρόντω^. ,;..ν _  'ν

2. -Για τη συζήτηση και τις αποφάσεις που παίρνονται κρατούνται 

πρακτικά από το Γραμματέα .υπογράφονται από τον Πρόεδρο 

,τον Γραμματέα και τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής *

3. -Η σύνέλέύσή μπορεί να συζητήσει κάι να πάρει αποφάσεις μόνο

<$$■
\ ·

11υνιο στα υ&υοιο ,ιΐοο 11 ^ |  ̂  ̂  . 1 —*..  .  . .    

περιέχοντάι στην πρόσκληση .Ειδικά τα θέματα αναβολής ,ή 

διακοπής της Συνέλευσης .σύγκλισης νέας .εκλογής προεδρείου 

μεταβολής της- σειράς των θεμάτων της ημερήσιας ..διάταξης -, δεν 

είναι αναγκαίο να αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη



ψηφοδέλτια ϋπο την εποπτεία και τον,έλεγχο της Εφορευτικής

(Επιτροπής τα ψηφοδέλτια θεωρούνται έγκυρα εφόσον είναι

ομοιόμορφα και δεν ττερ ιλαμ^οΐΛ0· ^ ^ ^ ^ ( | ΐ ς ,  άσχετες

με το θέμα που παραβιάζουν κατάΛτηγ;,ιφίρη της Εφορευτικής

Επιτροπής τη μυστικότητα τήςψηφοφορίας

5.-_Ψηφοφορία που αφορά σε εκλογή τού. Διοικητικού Συμβουλίου

της Ένωσης- ή Λντητροσώ^ν^της^Έχΐι^ς. σε ..ανώτερου βαθμού

Αγροτικές Συνεταιριςπκές. Οργςγώ{^ι^Λνήνφην Γ1/ΚΣΕΓΕΣ ,στις

οποίες συμμετέχει ή σε θέματα εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση ;ή
.............................. ’

απ^ρλαγή από ευθύνη τ<*™ μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σε 

Ισολογισμού και Απολογισμού και του πίνακα . 

αποτελεσμάτων χρήσης καθώς και σε προσωπικά θέματα είναι 

μυστική και γίνεται πάντοτε με ψηφοδέλτιο Η ψηφοφορία πάνω 

στα άλλα θέματα είναι φανερή

6.-Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει κατά τις ψηφοφορίες να 

απομακρύνονται από την αίθουσα της ψηφοφορίας άτομα που δεν 

έχουν δικαίωμα ψήφου Τρίτα πρόσωπα απαγορεύεται να 

ιιαρευρίσκεντα: κα™ τον ^οονο αιιουψμνϋγιο;', : τυν ψη'Γο7'ρλτί' ,"/ 

και καταμέτρησης μέχρι την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων

Ά ρ θ ρ ο  22

Λ κρίση

Απόφαση

1 .-Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης στα θέματα της ημερήσιας



•1

απορρίπτεται .Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευ

υποχρεωτικές για όλα τα μέλη της Ένωσης ,έο

2.-Η Γενική Συνέλέυση5ί'απόφα

δυο τρίτων (2/3) των ψήφων ,που έκπράάωπούνταί σε αυτήν ,για

τη διάλυση της Ένωσης" ,για τη μεταβολή του σκοπού της ,για τη

3.-Αν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν απαλλαγούν από 

την ευθύνη και δεν εγκριθεί ο ισολογισμός ,ο απολογισμός και ο 

πίνακας αποτελεσμάτων χρήσης η Γενική Συνέλευση στην ίδια

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου Αν τα μέλη του διοικητικού 

Συμβουλίου ανακληθούν ,η Γενική Συνέλευση στην ίδια συνεδρίαση 

εκλέγει προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο υποχρεώνεται 

μέσα σε προθεσμία είκοσι (20)ημερών να συγκαλέσει γενική 

συνέλευση των αντιπροσώπων της ένωσης με θέμα την εκλογή 

νέου διοικητικού συμβουλίου

ανάκληση μελών" Διοικητικού Συμβούλίόύ και για κάθε άλλο θέμα

πλέίοψηφία

συνεδρίαση μετά τήν ανάγνωση της έκθεσης των ελεγκτών 

,επαρκώς αιτιολογημένη .αποφασίζει για την ανάκληση ή μη των



ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
. *:  ̂ V'-
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, .. ί ~ ·,ί·«^ΐ^ρ^ότη'σπ^λείτόυργία ..φο·--

1.-Η διοίκηση της ένώ(^ς'ασ^Βταϊί^ό τό διοικητικό της συμβούλιο 

ττου αποτελείται από εννέα (9)’ μέλη Τα* μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση της Ένωσης Η 

διάρκεια της θητείας του -Διοικητικού Συμβουλίου είναι τέσσερα(4)

. I ·χρόνια - γ Η- ’··

^^^το. Διοικητικό Συμβούλιό ■ σί/μμέτέχει ώς επί πλέον μέλος του 

^κπαί&σωποο το·ι προσωπικού της Ένωσηο .αν τοείς (3* υήνρ<-

2 Ϊ. ·; ~ ■ '*.Α ::'·'···Ν··· · ■ Μ·
/¡· πρίν από τις εκλογές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ο

γ
αριθμός του τακτικού προσωπικού της Ένωσης είναι μεγαλύτερος 

από είκοσι (20) άτομα Για τον υπολογισμό τού αριθμού των μελών 

του τακτικού προσωπικού δεν λαμβάνονται υπόψη οι εποχιακοί 

εργάτες ή οι συνδεόμενοι 'μ ε σύμβαση έργου ή εργασίας 

ορισμένου χρόνου με την Ένωση ,που καλύπτουν ειδικές 

έκτακτες .εποχιακές ή πρόσκάιρες ανάγκες της Οργάνωσης Ο 

εκπρόσωπος του προσωπικού συμμετέχει στο Διοικητικό 

Συμβούλιο με δικαίωμα ψήφου μόνο σε θέματα προσωπικού ,στα 

οποία δεν συμπεριλαμβάνονται οι με οποιονδήποτε τρόπο 

προσλήψεις και απολύσεις προσωπικού καί τα θέματα που

αφορούν το Γενικό Διευθυντή. V



4. -Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του ,το αργότε^Ρ&ί
& ·* ·' 'ι. ·

σε πέντε (5)ημέρες συνέρχεται και σ υ γ κρ ο τε ίσ τε  σώμο

εκλέρκπας στην^πρώπ) με^ά την εκλογή του συνεδρίαση από τα

μέλη του ,κατ'απόλυτη πλειοψηφία,νΤωγ^υγκροχού^ων την
♦

απαρτία μελών του, .τον Πρόέδρο ,τον Αντιπρόεδρο ,τον 

Γραμματέα και τον Ταμία Την πρωτοβουλία συγκλήσεως έχει ο 

σύμβουλος που πλειοψ ήφι.σε. . Σε ^περίπτωση: λ αδικαιολόγητης 

παραλείψεως η σύγκληση γίνεται από τον αμέσως επόμενο Η

κατανομή των αξιωμάτων γίνεται με ¿μυστική ψηφοφορία Τα
ύ ν ιΓ Γ ο ■·-■ ·;-τ·'· - ■ ;··.? νοί-νο <.*.·«* Λ*·κν ν.·· ■ ■

ανωτέρω αξιώυατα δεν συιητίτττο’ στο ίδιο πρόσωπο

5. -Σύμβουλοι,που λόγω διαρκούς κωλύματός των απέχουν από τις 

συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για χρονικό διάστημα
.. *

μεγαλύτερο από πέντε (5) . μήνες ή που ̂ αδικαιολόγητα δεν 

προσήλθαν σε πέντε (5)συνεχείς συνεδριάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου .θεωρείται ότι παραιτήθηκαν από την ιδιότητα του 

Συμβούλου

6. -Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση 

,Όυ Π μ ύ δ ρ ο υ  Μ πογη ίίι'’  ;"σ φορά τ ζ  μήνα Το ΔιυίΜμικο 

Συμβούλιο μπορεί να ορίσει τακτές ημέρες συνεδρίασης τότε δεν 

χρειάζεται προηγούμενη πρόσκληση των μελών Συγκαλείται 

επίσης υποχρεωτικά από τον Πρόεδρο ή : τον Αντιπρόεδρο άν το

.......... · *

ζητήσουν το 1/3 τουλάχιστο των μελών, ταχπτοία δεν μπορεί να



^παράλειψης του προέδρου ή του Αντιπροέδρου να συγκαλέσουν 

Διοικητικό Συμβούλιο .σύμφωνα με την αίτηση ,το Διοικητικό 

Ι^βό^ ιρ ,-,,ραιγκαλείται μεπρόσκληση,τίόύ τά

^ άιτούντα μέλη. ·,:··: · ?

?·\·-7^Σπς συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίουνί μπορούν νά 

;; .^αρευρίσκρν^αι^ετά .από πρόσκληση. του Διοικητικού. Συμβουλίου 

μπηρεσιακά στελέχη ,μέλη -άυλΧογικών~·Ίήί^ίύ^η διοίκησης 

αίρισμών^ν μελών της ένωσης * .εμπειρογνώμονες .ειδικοί 

|ιΒ[σύυβουλοι.που προσκαλούνται από το ΔιριιαιπκόΐΣυμβούλιό
ν

V* ^  ι λ  ̂· * - ·-* '-· ♦ ' Ά — · ·»·»«» ■— * ■ ·\γΓ*· Α—
^  _ · .  ι  ο  χ α ι ν ^ ί Γ ν ι 1 1 ι ι \ ν  ρ ρ ι ν ι ν ο ι ί υ  ν ο  ν λ ι ι ν Α ρ ι ι ν Λ  ι α

*Λ£** * ί. ι" ·: - - *■*-*· - ¿ ν^.ΐί *· ■;_.*·
παρόντα ή αντιπροσωπευόμενα μέλη είναι περισσότερα από τα 

σπόντα ,σε καμιά όμως περίπτωση δεν μπορεί οι παρόντες 

σύμβουλοι να είναι λιγότεροι αττό τρεις (3); ΚάθέΓίσύμβουλος 

εκπροσωπεί μόνο ένα (1) σπόντα σύμβουλό με απλή 

εξουσιοδότηση

9. -Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με 

απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων και αντιπροσωπευομένων 

μελών Απόλυτη πλειοψηφία υπάρχει όταν ο αριθμός των 

θετικών ψήφων είναι μεγαλύτερος του μισού του αριθμού των 

ψήφων των παρόντων και αντιπροσωπευόμενων μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου

10. -Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορεί να.ψηφίζει στις

53®:?α
.. ¡-..ΑΛίν.· .. .



Α  ρ θ ρ ό 24 

Αρμοδιότητες
•ϊΗΛ.

1 .-Τ<5 Διοικητικό Συμβού/μο εκπροσωπεί την Ένωϋη δικαόπκώς 

και εξωδίκώς .Την εκπροσώπησή του αυτή μπορεί να την 

αναθέτει στον Πρόεδρο ;Γ ή σε άλλο μέλος του ή σίτον Γενικό

Διευθυντή (Μά^ατζερ).Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί εττίσης να 

αναθέτει >την , άσκηση‘ αρμοδιοτήτων του σε μέλος αυτού ή σε 

στέλεχος ή 4σε, υπάλληλόίτης Ένωσης Αποφασίζει πάνω σε όλα 

θέματα που^αφορούν; τη -διοίκηση ,ίη διαχείριση της περιουσίας

κγπ των υποθίσεώ . ^αιγενικά τη τΓ,ς Σ»ν«οιις για

. . ■ •ϊ%·.··'..... ■■ · ·
την επίτευξή του σκοπού της ,μέσα στο πλαίσιο του νόμου ,του

παρόντος καταστατικού και του εσωτερικού κανονισμού

λειτουργίας της Ένωσης

2.- Το Διοικητικό Συμβούλιο:

α)Θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και 

φροντίζει για την εκτέλεσή των αποφάσεων της Διεπαγγελματικής 

Οργάνωσης ,στην οποία ανήκει και εποπτεύει την εφαρμογή 

τους από τα λοιπά Όργανα και τις υπηρεσίες της Ένωσης. 

Β)Συγκαλεί τις τακτικές ή έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και 

καθορίζει τα θέματα που θα συζητηθούν σε αυτές.

Γ)Καταρτίζει τον ισολογισμό και τον Απολογισμό της Ένωσης 

και συντάσσει πρόγραμμα εργασιών του επομένου έτους



Ε)Αποφασίζει για την αποδοχή καταθέσεων των μελών και την 

παροχή δανείων σ'αυτά μέσα στα όρια του καταστατικού και των

Γ /

■—  ·1

/(■

αποφάσεων της Γεν»α^ς Συνέλευσης!

Στ)Αποφασίζει γία τα τρέχοντα έξοδα της .διοίκησης και 

λειτουργίας της Ένωσης και ορίζει το ανώτατο χρηματικό ποσό 

,που ό Ταμίας μπορεί να κρατά στο Ταμείο του ,για τα έξοδα αυτά. 

Ζ)αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων .εργαλείων ,σκευών 

και λοιπών κινητών περιουσιακών στοιχείων και παντός αγαθού 

^ναλώσίμου ή όχι για τις ανάγκες τής Ένωσης και των μελών της

.·>■" υ^ πεξεμνυ ι,ί.ιμλι υτίορώνηι-ι ι ¡α έι .οη

/> τον Εσωτερικό κανονισμό Λειτουργίας της Ένωσης ως και τον 

Κανονισμό Καταστάσεως Προσωπικού
·. ·.· . * \ \ ί Ν

Θ)Προσλαμβάνει και απολύει το τακτικό ή έκτακτο προσωπικό της 

Ένωσης

1)Ασκεί την πειθαρχική εξουσία στο προσωπικό της Ένωσης κατά 

τους όρους του κανονισμού του προσωπικού και του Νόμου 

Ια)Προσλαμβάνει το Γενικό Διευθυντή.Η πρόσληψη γίνεται μετά 

από προκήρυξη ,που οημοοιευετυι υιόν ιιμερησίο τύπο 

Ιβ)Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τους εκπροσώπους στις εταιρίες 

στις οποίες συμμετέχει η Ένωση

3.-Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί μέ απόφασή του να ορίζει 

Γενικό Διευθυντή (Μάνατζερ),στον οποίο να αναθέτει με σύμβαση

‘̂έξουσίι^1! κάΓ'αρμόδϊδ^ήτων τόϋ 

.,π^ήν^ίεκείνων που^Κ^ά? τον Νόμ^^ή το παρόν κ^αστατικό 
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διαχείριση των υποθέσεων της Ένωσης Με απόφαση του

Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζονται τα δικαιώματα ¿οι
. „·

υποχρεώσεις και οι αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή
·:.¥Α;'ί’^5ν·3·» >>■"

4. -Αν ο Πρόεδρος ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι
., : ■ ‘ο · · · ·· ·'■ 1 -'·

αντίδικοι της Ένωσης ,την Ένωση εκπροσωπεί το ειδικώς από 

αυτό, εξουσιοδοτημένο μέλος του, εκτός αν η Γενική Συνέλευση 

διορίσει ειδικούς εκπροσώπους.

5. -Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγΚροτεί επιτροπές 

γνωμοδοτικές ή να προσλαμβάνει, .ειδικούς, επιστημονικούς

1
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εξωτερικούς συνεργάτες συγκεκριμένα έργα

Ά  ρ θ ρ ο 25 

Αρμοδιότητες Προέδρου

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις παρακάτω 

αρμοδιότητες

Α)Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών της Ένωσης 

Β)Προωθεί ή πραγματοποιεί τις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου και φροντίζει για την εκτέλεση των εργασιών της 

Ένωσης .σύμφωνα με το καταστατικό και τις αποφάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης και ευθύνεται για την ακριβή τήρησή τους 

Γ)Φροντίζει για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου
■ ;ν . -  - ι» . :  » . ' . Λ · . '  - - · · >  · · ' ·  .  '■ ■

^Δ)ΕνημερώνετταΐΓταρμοδίως για την επιχειρηματική < πορεία της

νόοδτΓ 4»^^ ν όί |ό Ϋ\ νοτ <30;'
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Ε)Φροντίζέι μαζί με τον ταμία να συνταχθούν οι μηνιαίες

-«^καταστάσεις του Ταμείου καθώς και ο Ισολογισμός

Λόγάριάσμός Αποτελεσμάτων τόύ έΐόυς και να υποβληθούν στην 

κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου

Στ)Συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιό σε τακτικός καί έκτακτες 

συνεδριάσεις και φροντίζει για την αποστολή των προσκλήσεων 

για τ ις; γενικές συνελεύσεις μέ’ Υήννέπιφύλαξη της παρ.6 του
|Γ  \
>  άρθρου 23 του παρόντος ' '

^Καταρτίζει την ημερήσια διάταξή' και προεδρεύει στις

—  ̂ _____ ^ 5Γ” . ,Ο -^ σε οΟρίΟΟί̂ ι̂  ΙΟΙΙ Ιλι ι *1 ΙΟυ ¿.ϋ[ίρον»».. ό

£β Η)Εκθέτει την κατάσταση της Ένώσης και τη δράση του 
^ .
^  _ Διοικητικού Συμβουλίου στην Γενική Συνέλευση 

^ ' Θ)Δίνει προς την Εποπτεύουσα Αρχή και τους ελεγκτές όλες τις 

πληροφορίες που ζητούνται από αυτούς

Ά ρ θ ρ ο  26 

Ταμίας

1.-0 Ταμίας ενεργεί την ταμειακή εργασία σύμφωνα με το 

καταστατικό ,τον κανονιόμό λειτουργίας και τις αποφάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Ειδικότερα έχει τα εξής καθήκοντα:

Α) Ενεργεί κάθε είσπραξη και πληρωμή με βάση την εντολή του 

Προέδρου ή του εξουσιοδοτημένου απ αυτόν προσώπου και

τον Εσωτερικό^ίζανονισμό

¿ϋργίάς-της Ένωσης.
;:ίίΐν.ΐην.ΤΗ·''4 · ΐίΚΛΟν^; „ .. ·
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Β)Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία του 

Διοικητικού Συμβουλίου

απόφαση

: ./«··

Γ)Φυλάσσει το^ρι^όμενρ του Ταμείου ^α,χρηματήγρα^

αποδεικτικά έγγραφα

Δ)Συντάσσει τις μηνιαίες καταστάσεις του Ταμείου και καταρτίζει 

με το Λογιστή ή το Γραμματέα τον ετήσιο ισολογισμό

Ε)ΔΙνει. όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο 

Στ)Καταθέτει σε λογαριασμό καταθέσεων της 'Ενωσης κάθε ποσό - 

που υπερβαίνει τις τρέχουσες ανάγκες της Ένωσης στο 

ν ποκστΛ<πΓΓΓ;μ  ̂"Γράπ"·εζσς με τρ; ' εποία σαγαλΛί εσεια; γ,

2.-Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί τα καθήκοντα 

Ταμία να ανατεθούν σε υπάλληλο της Ένωσης ή στον Διευθυντή

Ά  ρ θ ρ ο 27

Ευθύνη-Αττοζημίωση μελών Διοικητικού Συμβουλίου

1.-Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ευθύνονται σύμμετρα για 

κάθε ζημία που προκάλεσαν με υπαιτιότητά τους στην Ένωση 

,κατά την άσκηση των καθηκόντων τους

¿.-Οι αξιώσεις της ώ/αχτης παρσγράφο'.πσ· μετά αττό τρ:α(2)ε:Γ, 

από την τέλεση της πράξης ,εκτός αν πρόκειται για ζημία από 

δόλο ,οπότε παραγράφονται μετά από δέκα (10)έτη

3.-Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να

απασχολούνται με τις υποθέσεις (της Ένωσης Στην περίπτωση 

είδος της απασχόλησης ,την χρονική διάρκεια^,τοχτό^

, καθωςΐ<αιαπο •Το.ύψος



των αποζημιώσεων αυτών καθορίζεται από τη Γενική Συνέλευση 

των αντιπροσώπων των μελών κατόπιν εισηγήσεως του 

Διοίκητΐκού Συμβουλίου
’.•'ΟΙ*’ · ' ' ' * ν \ ·

4.-Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει τα έξοδα κίνησης 

και παράστασης για τη συμμετοχή των μελών του στις 

συνεδριάσεις του. Το ύψος των εξόδων κίνησης και παράστασης

καθορίζει η Γενική Συνέλευση μετά οπτό εισήγηση του Διοικητικού
νψ*· ·■ -̂· !· "·■ ·'·
ιβουλίου

Ά ρ θ ρ ο  28

^  ίί-ν,

0?
1 --Τις εκλογές για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και 

των αντιπροσώπων της Ένωσης σε ανώτερου βαθμού ΑΣΟ και 

την ΠΑΣΕΓΕΣ διενεργεί Εφορευτική Επιτροπή ,η οποία εκλέγεται 

από τή Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων και αποτελείται από 

τρία (3)μέλη

Στις εκλογές προεδρεύει της Εφορευτικής Επιτροπής Δικαστικός

Λειτουρνός διοοιζόυενος από το Μονουελέο Ποωτοδικείο τ γ κ  

έδρας της Ένωσης

2.- Οι εκλογές διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία και με ενιαίο 

ψηφοδέλτιο .Στο ψηφοδέλτιο αναγράφονται με αλφαβητική σειρά 

τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων για το Διοικητικό Συμβούλιο

και των υποψηφίων για τους αντιπροσώπους .Η δήλωση

υποψηφιότητας κατατίθεται εγγράφως στα γραφεία της Ενωσης

^ :0 ^ 1 · λ ’ ··
τρε:Ις,(3}ημέρες πρ|^)^μέρα των,ε&ογιρν. 

νωι



!. Ρ*8
3.-0 αριθμός των σταυρών προτίμησης δεν μπορεί να. είναι ^

' *Υ . ' >

μεγαλύτερος του μισού (1/2) του όλου αριθμού των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου .Στην περίπτωση που προκύπτει κλάσμα
r. ..., -JviiÁJGtjíj . ..

,ισ^ύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος αριθμός .Ψηφοδέλτια που 

περιέχουν αριθμό σταυρών προτίμησης μεγαλύτερο από τον 

ομίί,υμενυ u iro  ιυ  καταστατικό η χωρίς σταυρό είναι άκυρα

4. -Εκλεγέντες θεωρούνται αυτοί ,που συγκέντρωσαν το 

μεγαλύτερο αριθμό ψήφων Α ν  υπάρχει ισόψηφία γίνεται 

κλήρωση Οσοι δεν εκλεγούν θεωρούνται επιλαχόντες κατά τη
; ·■ - Λ'

σειρά του αριθμού -των ιυήφών που éXafím/ η ι ΓΤΓΙ λ rrvA < ετσ/- 

καταλαμβάνουν κενούμενες θέσεις τακτικών μελών μέχρι τη λήξη 

της θητείας των

5. -Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κωλύονται να θέσουν 

υποψηφιότητα για το αξίωμα μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου 

ή αντιπροσώπου Η Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για τη 

διεξαγωγή των εκλογών Το έργο της αρχίζει από την ανακήρυξη 

των υποψηφίων για τα διάφορα αξιώματα μετά την προηγούμενη 

?:απ;στι:3,'ι αυν υχ^πινών ιιροϋποθέσεων ττομ TronKAc'Tm το 

καταστατικό και ο Νόμος Βασικό έργο της Εφορευτικής Επιτροπής 

είναι η διαπίστωση στο πρόσωπο των ψηφοφόρων του 

δικαιώματος του εκλέγειν.

Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει για την έναρξη των εκλογών

•ίΛ *4-*»;·· χ·μ iy . .fj ¿«.-v« 5 ·■ -
, ^ ιτβ ονραμ μ ατ ,σ ^ νο  χώρο WM

... Γ ·■ : Λ].-̂  'C.Xrr-CT- “ "·τ*: ~ '  '
διεξαγωγή τοάς ,·τη

?·3ητ
»·■ -·■ * " Λ· *·

■
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Κατά την πορεία των εκλογών κρίνει τις' τυχόν υποβαλλόμενες 

ενστάσεις ή άλλες διαφωνίες που προκύπτουν

Στό 'τέλος της διαδικασίάς^1 συντάσσει' πρακτικό ,το οποίο

...........  V - ".::'■ ■ ■ ■ ·■  ■
υπογράφεται από όλα τά μέλη Το σύνολο του εκλογικού υλικού η

’· - ··.··'ί/.  ̂ ;
Εφορευτική Επιτροπή παραδίδει με πρακτικό στό Διοικητικό 

Συμβούλιο ,το οποίο εκλέγεται.

6.--Ανάκληση και ανάκάτάνόμή αξιωμάτων των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου1 γίνεται κατόπιν αποφάσέως των δυο 

η^Βρν 2/3 του συνόλου των μελών τού ΔΣ Όταν προκύπτει 

■ ^άσυα ισγύει ο a u έ σ ω c  επόμενοε ακέαάϊος'άόιθμόε.

^*7.-Αν κενωθεί θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου και δεν 

υπάρχουν επιλαχόντα μέλη ,το Διοικητικό Συμβούλιο ,με 

απόφαση των λοιπών μελών του .συμπληρώνει την κενή θέση 

εκλέγοντας σε αυτήν αντιπρόσωπο μέλους της ένωσης 

Τα ω ς άνω οριζόμενα μέλη διατηρούν την ιδιότητά τους αυτή 

μέχρι τη σύγκλιση της πρώτης τακτικής ή έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης ,η οποία επικυρώνει την εκλογή τους ,ή ,σε αντίθετη

11 υ ' ' I ί. · Ό ϊ  | . V £.1 ν  γ ; υ ό Λ ο  . α . . ι 11 . 1 | ^> 1

πλειοψηφ ίας ή του συνόλου των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου διενεργούνται αρχαιρεσίες.

8.-Δεν μπορ ε ί1 να εκλεγεί μέλος στα όργανα της Έ νω σης ή 

αντιπρόσω πος όποιος καταδικάστηκε με τελεσίδικη απόφαση σε

^ττόΤδβήττΔτεΐ%οινή; για ■ κλοπή ̂ ^άτηηιπ τεξα ίί^σ ή -- (κόινή^^στηντ 

" ^ ΐρ ε σ ία ), εκβίαση .πλαστογραφία .ψευδορκία .απιστία,
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ΣΤΑΥΡ

βεβαίωσης ,. υπεξαγωγής εγγράφου , λαθρεμπορία και εμπόριά1
'■! ',ΐΑ·*

ναρκωτικών λ-*:.ίίϊ.

Τ ζ^ ο ,^ ύ ^ γ ι^ ^ ο ρ / .  ασκεί δραστηριότητες αγΐε^ώ^ρίοές με

■ εΐ!§^$. $1$ {£$¿^$#*0 ίδιος ή μέσω αυτού σύζυγόξνή τά τέκνα 

του .Η διαττίςττωση γίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ένωσης . ;

Εάγ,κςττά τη δι.άρκεια/,χτης θητείας του Οργάνου δίαΤτίστωθεί για 

μ^ρ£, £ου . η^τταρξη οποιοσδήποτε από τα'κώλΰματά " -που- 

προαναφέρθηκαν. ,το μέλος αυτό εκπίπτει αυτοδικαίως ατ̂ ό μέλος 

του Οργάνου .οπότρ Γ'̂ '71'?;,Λ ?̂ντ2;; ¿, όι^ιά^εκ των ττγτο<̂ λ̂ .̂ - 

4 εδάφιο δ και 7 του παρόντος άρθρου

Ά  ρ θ ρ ο 29

Ειδικές διατάξεις γ ια τα όργανα Δ ιο ίκησης;

1. -Εισηγητής των θεμάτων στο Διοικητικό Συμβούλιο είναι α  

Πρόεδρος της Ένωσης ,ο νόμιμος αναπληρωτής του ή άλλος 

σύμβουλος ή ο Γενικός Διευθυντής ή υπάλληλος της Ένωσης 

,που ορίζεται από τον Πρόεδρο ή το Γενικό Διευθυντή

2. -Χρέη υπηυεσιοκού Γραμματέα σ 'όλα τα συλλογικά όργανα 

Διοίκησης εκτελεί υπάλληλος της Ένωσης ,που ορίζεται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο

3.-Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις ,που παίρνονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο ,καταχωρούνται στο ειδικό βιβλίο πρακτικών



(

4. -Τα βιβλία των πρακτικών, προ.τρύ να χρησιμοποιηθούν 

.θεωρούνται στην τελευταία σελίδα τους από την αρμόδια Δ Ο ,Υ

5. -Αντίγραφα ή αποσπάσματα πρακτικών του Διοικητικού 

Συμβουλίου επικυρώνονται από  τον κατή.τρνχρόνο?της έκδοσής·, 

τους Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή το νόμιμο 

αναπληρωτή του

6. -Τα αναπληρωματικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου,, και των
. . - ' ι ,  ;» .γ ς  «*.;·, ί Γ ' ι 'ξ  :· ·· *  ' ^ ι , ,·' · '·■ <:*■ ■ ;■  .·■- '̂  . .■ : ■ *-· > · , .  ... ·

αντιπροσώ πων παίρνουν τη θέση των τακτικών μελών, σε 

περίπτωστι θανάτου .ανάκλησης, παραίτησης ,αποχής των 

τακτικών μελών από την άσκηση των καθηκόντων,,τους ή 

έκπτωσή τους σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και :του 

παρόντος καταστατικού .Σε κάθε περίπτωση τα αναπληρωματικά 

μέλη συνεχίζουν τη θητεία των μελών που αντικαταστάθηκαν

Εργασ ίες Έ ν ω σ η ς  -Ε ιδ ικ ο ί όρο ι ορ ισμένω ν

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΊΓΟ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

Ά ρ θ ρ ο  30

ερ γασ ιώ ν

1.- Η Έ νω ση  για την πραγματοποίηση του σκοπού της 

αναπτύσσει, οποιαδήποτε δραστηριότητα ,που προβλέπεται από

το παρόν καταστατικό και κάθε άλλη που θα αποφασίσει η Γενική
/



2.- Η αυτοτέλεια των Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης στ$?

διαχείριση των υποθέσεών τους .δεν θίγεται από τη συμμετοχή?
,Α,Φ.ίβΙ. 4Μ&11

τους^στην Ένωση ‘,ιίμενεπιφύΛαξή-ϊών^μποχρεώσεών τους στην 

Ένωση ,που π^,ιΜ^ουν ( ί ι& ν ί ΐ?  ¿ώπτϊίξεις' του Κατάστατικού

αυτου '■ 0'? Ύ

3. -Η Γενική Συνέλευση .εκδίδει τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας της Ενώσής · ,ο οποίος καθορίζει ιδίως: ά)τους όρους 

λειτουργίας της Ένωσής ,β)τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

μελών ως προς τη '-χρήση των εγκαταστάσεων .μηχανημάτων και

• Ο · · ν?ν·
των υπηρεσιών τής/Ενωσης ,γ)τις κυρώσεις για την αθέτηση των 

υποχρεώσεων των μελών και τη διαδικασία επιβολής των ,ό)Τις 

λεπτομέρειες της τήρησης των λογαριασμών της ένωσης και των 

συνεταιρισμών -μελών' και ε)Κανόνες για την εφαρμογή των 

Κοινοτικών Κανονισμών-οδηγιών

4. -Στις εργασίες της Ένωσης ,ποϋ προβλέπονται από το παρόν 

καταστατικό .μετέχουν υποχρεωτικά και κατά προτεραιότητα οι 

Συνεταιρισμοί -μέλη της Ένωσης και οι παραγωγοί -μέλη των 

Συνεταιρισμών αυτών.Τις ερνασίες της αυτέσ (ττσοογή υπηοεσιών 

και αγαθών )μπορεί η Ένωση να τις επεκτείνει και σε πρόσωπα 

,που δεν είναι μέλη της ούτε μέλη των συνεταιρισμών -μελών της 

με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου με τους όρους ,που 

καθορίζει το ίδιο. Στην περίπτωση αυτή:

α)Οι^|^^ης: συμμ^όχής^ρμς. δ^ ι^ ^ ρ^ χά  £ίναι  ̂εψ/ρϊκότεροι

από ιούς όρους. ,που.(σχύουν για τα μέλη της
ί'£τ

• ♦ ..ΐ
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Ιϋ β)Εγγυήσεις και δάνεια τϊρος μεμονωμένους παραγωγούς και 

τρίτους γενικότερα απαγορεύονται

γ)Τρίτοι ττου χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες της Ένωσης δεν έχουν 

κανένα δικαίώμά π<^ώίΗτί^ΐπότέλέσμάτίσ τής χρήσης

5.-Τις εργασίες της η Ένωση ενεργεί είτε για λογαριασμό των 

Συνεταιρισμών -μελών της είτε για λογαριασμό των φυσικών 

προσώπων ̂ τώνμελών“ τή^·Συνεταιρισμών είτε για λογαριασμό 

τους  ̂ -  - ’-·■ »-:·

J . -Η ^ νω ση ' διεξάγει τίςι έργασίες της με δικές της υπηρεσίες
. ;···χ· αν Π, ν ' .··. ¡

Λι μ.λγ να χρησιμοποιεί tic υπηρεσίες άλλων Αγροτικών 

α]Σ^?εταιριστίκών Οργανώσεΐσν'ή και τρίτων .Στις περιπτώσεις 

-r «^««τες τ0 Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης καθορίζει την
;·§ 2 * 5 §
3 ααπ^ ημ ίω ση  ή την αμοιβή για τη χρησιμοποίησή τους αυτή στη 

Δ 1. δΚ^τγωγή των εργασιών της Ένωσης 

7  7.·§ Ένωσή /ανεξάρτητα αττό Υην παροχή των υπηρεσιών της σε

μη μέλη ,πόυ προβλέπει η διάταξη της παρ.4 του παρόντος 

άρθρου μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να

ν . . .

•^αρέχε1 γενικό τις ιιττηρεοιες me nui vu u^ aup^ vc, ζ':ζ£\'ζ'~ 

εργασιών για λογαριασμό του Δημοσίου .Πιστωτικών Ιδρυμάτων ή 

και κάθε άλλου Νομικού προσώπου δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου 

.συμπεριλαμβανομένων καε τών Αγροτικών Συνεταιριστικών 

Οργανώσεων και Εταιριών τους κάθε μορφής ,με αμοιβή.

Ι& π ίσης ^με^σπόφασή ι Σομ]&υλίοϋ μπορεί να

^ απτύσσει  ̂ορισμένες δράστήρι0τητες : σχέτιζόμενες με την 

|αρμογή ̂ ής^γεώργικής^ ^ ^ ^ ^ Μ ^ ^ ^ ΐΐ^ ς
• ' '.-cviçàî̂ ï- ■’ - f



,ή και των κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ,με αμοιβή, I
■ --"'•ΤΙ'

εφόσον ήθελαν ανατεθεί σ'αυτή. .
λ *3

8.-Η Ένωση μπορεί να προμηθεύεχαι ,καΐ-γαριο^θαΏ^ο^μίΑΠ 

αγαθά η ,που είναι. απαραίτητα γκχιην πρωτογενή και* ϊ^υτερογενή 

παραγωγή τους. ^

Τα είδη αυτά μπορεί η Ένωση να τα διαθέτει και, προς ττρόσωπα
·. .:.·Λ'ν'1 V

,που,δεν. είναι μέλη της ή μέλη ,τφγνμελώνΫ της Συν^αιρισμών.,με

όρους που καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο .Ειδικώς .-τα είδη,

που προμηθεύεται η Ένωση με δάνεια από πιστωτικά ιδρύματα
" ;:νο:"ν ?· ’· · .■ ·"·· ' · · ·· · ■ ··

για την εξυπηρέτηση των. μελών της ,δεν μπορεί, να.,τα διαθέτει σε 

μη μέλη τ. ,ς πρόσωιια ,που δεν είναι μέλη των Συνεταιρισμών -

μελών της

Τα δάνεια ,που χορηγούνται από πιστωτικά ιδρύματα οτην Ένωση 

για διάφορους γεωργικούς σκοπούς ,συνάπτονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο μέσα στα όρια που έχει θέσει η Γενική 

Συνέλευση .ανάλογα με τις ανάγκες της Ένωσης ,Τα δάνεια αυτά 

παρακολουθούνται σε ειδικούς λογαριασμούς και δεν μπορούν να

χρησιμοποιηθούν για τη διενέρνεισ άλλων Γονσσιών ή γ:α άλλους 

σκοπούς εκτός εκείνων για του οποίους χορηγούνται 

Δάνεια χορηγούνται μόνο σε μέλη της Ένωσης ή σε μέλη των 

Συνεταιρισμών -Μελών . της με απόφαση του -.Διοικητικού 

Συμβουλίου ,που καθορίζει και τους βασικούς όρους του δανείου

0

· ·

7 1 ^ 3 ^ ---—- ·· ·,
.“ Τ ^ Γ " .... ... ΦΦά:·,
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αποφασίζει, ;Π Γενική Συνέλεμση. Οι εγγμητές Λ-,όττου χρειάζαχται, 

πρέπει να είναι συνεταίροι.

Η Ένωσή' μπορεί να δέχεται καταθέσεις από. Συνεταιρισμούς μέλη 

της και από μέλη των μελών της .Το ανώτατο,και κατώτατσ,όριρ 

καταθέσεων γενικά και για κάθε μέλος χωριστά ,η προθεσμία 

ανάληψής τους και ο τόκος καθορίζονται από τη Γενική Συνέλευση, 

Ο τοκισμός των καταθέσεων αρχίζει από την επομένη ημέρα της 

κατάθεσης Ο υπολογισμός του τόκου γίνεται στο τέλος του

λογιστικού1 έτους .εκτός αν η γενική Συνέλευση αποφασίσει τον
* \' J

μϊΤρλργ;σμό.του τόκου κάθε,ς^ΗΟ70· ·.·-·.··*#%***& : ···. .' · ■·

.α\-° Η ανάληψη των καταθέσεων γίνεται ,ύστερα από προειδοποίηση 

των καταθετών ,πρίν από ορισμένο χρόνο ,που ορίζεται από τη 

Γενική Συνέλευση .ανάλογα με το ποσό των αποσυρομένων 

χρημάτων 1 .Πρίν από την προθεσμία αυτή έχει δικαίωμα το 

Διοικητικό Συμβούλιο να προειδοποιήσει τους καταθέτες να 

αποσύρουν τις καταθέσεις τους.Η πρόσκληση γίνεται προσωπικά

Ο  I ·_.· ν Ν υ ο ^ ν · . . !  , ΐ ν ΐ ί - . ΐ υ  Μ IV  Ι Γ Ο Ο ε Λ ί -  1 ■ * ι 1 ) Π ( .  Ί Ύ Π θ Γ ί> · ' ι  Ϊ Ι  Μ ι ( Γ  Κ 'Γ Γ Τ Π Η ε  Γ Γ Ρ ΙΓ "

αυτές παύουν να τοκίζονται

Σε κάθε καταθέτη δίνεται από την Ένωση «Βιβλιάριο 

Καταθέσεων»,ρνρμαστικό με αύξοντα αριθμό ,σταν αποίο 

αναγράφανται αι σχετικές πράξεις αναλήψεων ή καταθέσεων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟVv C<qO7<0 . =·■ ·«. our -·«·« >r·



1.-0 διαχειριστικός .λογιστικός και οικονομικός έλεγχος στην -
• .ί* ̂  3. · ί* >. -5··« ·

Ένωση ασκείται ^σύμφωνα με το άρθρο 17 του.-Νόμου 

28Ϊ0&600

2.-Οι ελεγκτές και ισάριθμοι αναπληρωτές τους ορίζονται άττό την 

προηγούμενη τακτική Γενική Συνέλευση της Ένωσης.Η αμοιβή 

των ελεγκτών κάθόρίζεται με την απόφαση ορισμού τοϋς.Οι

ελεγκτές- μπορούν:.¡πένα επαναδιόρίζονται , ,όχί όμως για 

περϊσσότέρές από πέντε (5)συνεχείς χρήσεις και υποχρεούμαι να 

·,τΓθβάλλ^"ν το πόρισμα ε λ έ γ χ ζ ,: στο ,τικο Συι-οουλιο
‘■ί . * . ·~ ΛΙ ϊΓ':5.·'·

της Ένωσης και στην εποπτεύουσα αρχή ,το αργότερο είκοσι (20) 

ημέρες πρίν από τη Γενική Συνέλευση.

3.-Οι ελεγκτές υποβάλλουν το πόρισμα του ελέγχου στό^  

Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης ,το οποίο υποχρεούται να το

ανακοινώνει στην πρώτη μετά τον έλεγχο Γενική Συνέλευση των 

αντιπροσώπων .Αντίγραφο του πορίσματος υποβάλλουν οι 

ελεγκτές στην Εποπτεύουσα αρχή Το Διοικητικό Συμβούλιο 

υποχρεούται να καλεί εγγράφως τον ελεγκτή πέντε (δ)τουλάχιστον 

ημέρες πρίν από τη συνεδρίασή της Γενικής Συνέλευσης για να 

παρίσταται σ'αυτήν.Ο ελεγκτής υποχρεούται να παρίσταται στη 

Γενική Συνέλευση και να παρέχει οποιαδήπότε πληροφορία ή 

διευκρίνιση του ζητηθεί

ητ> '~ <··.; ·· Α ί»··>·3">»
Αν από πο .πόρισμα τρυ^ελέγχου υπάρχφ)^4εν.δεί̂ ξεις?ό]Γΐ4έχουν 

τελεστεί >. πράξεις,
'ί*

Κώδικα^ή -των
. -

Ο ί Μ.
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υποχρεούνται εντός δέκα (1 φημιερών να υποβάλλουν το πόρισμά · 

τους ή τη σχετική έκθεσή τους στην Εισαγγελική αρχή και να 

αναφέρουν σίόνΎπουργό Γεώργίας τις παραβάσεις του Νόμου/ή 

του Καταστατικού. -ο

Η Ένωση θέτει στη διάθεση των ελεγκτών κατάλληλο χώρο ,όλα 

τα βιβλία και τα στοιχεία καί παρέχει κάθε πληροφορία ..που', 

χρειάζεται ο ελεγκτής για την εκτέλεση του έργου του .Οι ελεγκτές 

δικαιούνται κατά την άσκηση των καθηκόντων τους να ελέγχουν 

τά βιβλία ,τόυ^Έδνάριάσμούς^οΰ ’κάθε άλλο στοιχείο της Ένωσης 

,που κρίνεται χρήσιμο για την πλήρη και επιτυχήΤεκτέλεση του; : 

έργου τους.

Οι ελεγκτές ελέγχουν Ιδίως:

Α)Τή νομιμότητα ’ των αποφάσεων και των πράξεων των

θεσμικών Οργάνων της Ένωσής.

Β)Τη λογιστική τάξη και ιδίως αν τηρήθηκαν οι αρχές και οι 

κανόνες της λογιστικής επιστήμης.

- * ~ .....ι *' '-'Μ *1 ,Ιίου ΙΙβ/ΟΚϋΙΙΙ̂ Ι υ,ΓΓΟ

τον έλεγχο των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων ,τα στοιχεία του 

ισολογισμού ,του Λογαριασμού «αποτελέσματα χρήσεως»και 

των προσαρτημάτων .Στο πόρισμα πρέπει να προσδιορίζεται η 

πορεία της οικονομικής κατάστασης της Ένωσης στο πλαίσιο των

καταστατικών της σκοπών Ακαι τρον , ετήσιων,, πρργραμμάτων η -ο ντ»

δ ^ ίτ ^  τη ς ' '' ν· !’ ’ ’ ·' ·>:· '
Λ. : .... ·: Η... · -·> - ·ι; , -Μ1-· · ·

απόσκόπεί κυρπρσγματοποίησης των δαπά^^^^Κάι απόσκόπεί κυρίως στη • *  λ*

./.!'ΐρρ·
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I

διαπίστωση τυχόν διαπραχθεισών ατασθαλιών ,καταχρήσεων 'τρί
. ̂  _ ' ... !' .■· “.ί ί'?: νΌΟ.'- ·-*/

άλλων τίάράβάσέών -καί τον εντοπισμό των υπευθύνων.

4.-Οι ελεγκτές με αίτησή τους πρός τό ΔιοικητικόΣυμβούλιο
... ... .. , - .·, < ;· ·.».··: */αΐϋ νυορ..··.

μ π ο ρ ε ί ζ η τ ή σ ο ύ ν τ η -  σύγκληση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης

,αναφέροντας σε αυτήν-ία προς συζήτηση θέματα Το Διοικητικό

Συμβούλιο συγκαλεί υποχρεωτικά τη Γενική Συνέλευση μέσα σε 

ένα·(1)μήνα από την υποβολή της αίτησης ,με θέματα αυτά που 

αναφέρονται στην αίτηση.

ί ,ΐ ■'·’■ Ά ρ θ ρ ο  32 1
. . . .  ._. .... ! < ... “».*'< *:* ,γ· ·.···<’ ' ·ν>'.ιΛ ΙΟϊΛ*
; . Διαχειριστική Χρήση - ο

* Ή ' δία^,ρϊστ.Μ', χρήση οεν μπορεί να περιλαμβάνει 

περισσότερους από δώδεκα (12)μήνες. Εξαιρετικούς η πρώτη 

διαχειριστική χρήση μπορεί να ορίζεται για χρονικό διάστημα 

μέχρι είκοσι τέσσερις (24)μήνες

2. -Κατά τη λήξη της χρήσης κλείνονται τα βιβλία της Ένωσης 

,ενεργείται η απογραφή της περιουσίας της και καταρτίζονται ο 

ισολογισμός και ο Λογαριασμός «Αποτελέσματα Χρήσεως»που 

υποβάλλονται από το Διοικητικό Συιιθοπλίο <ττηγ ττρώτη μετά ιυ 

τέλος της χρήσης τακτική Γενική Συνέλευση μαζί με τις αναγκαίες 

επεξηγηματικές εκθέσεις και τις εκθέσεις λογοδοσίας για τα 

πεπραγμένα του έτους που έληξε.

3. -Το Διοικητικό Συμβούλιο συντάσσει πρόγραμμα δράσης και

';$|£ ·

σνάπτυξηξ Γτής Ένωσής1̂ ·1 για την επόμενη χρήση -,τό; οποίο
......... ..... . :·: '"'■ '■ •ζξϊΓ''· ’·:~¥ϊΓ- . '-··
συνοδεύεται Οπό τον προϋπολογισμό δαπανών και το υποβάλλει

. ΓΤ ·Λ

I' ί νί  ̂\Λ-# % · ̂  . ' ’ | . *· * .

.■· ·· -■ -·3#ι
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4.-Η πρόταση για μη έγκριση από τη Γενική Συνέλευση του 

Ισολογισμού ,του λογαριασμού Αποτελεσμάτων Χρήσης και του 

προγρ&βμά^ό£%>άσής ,πρέπέι να είναι ειδικά αιτιολογημένη.

Ά  ρ θ ρ ο 33
. . . .  · . . Α ν-.Λ °  ■ / ·. : . · 1 ’ ■*' «' ·

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΚΕΡΔΗ

1.-Αν από τα ακαθάριστα έσοδα της Ένωσης αφαιρεθούν οι
α *· , .; , ...... Κ’ . ··. « ·ί · . γ '■'·

κάθε είδους δάπάνες ,οι ζημιές και οι αποσβέσεις ,το υπόλοιπο
. ·, .... ,γ-. ιιι ; . ■ ί ' ···■ ' «·

πού άπόμένέι αποτελεί το διαχειριστικό υπόλοιπο της χρήσης Το 

διαχειριστικό υπόλοιπο περιλαμβάνει πλεονάσματα και κέρδη Τα 

πλε*'"*™ 'άτά' ΤΓρ0έρν'ΜΓΓ~' σ ’1 ̂  τπ συ',ΓΥ''̂ σΛ,,̂ ς τρ/* Γ I ΙΟ

τα ί̂ελΠ της .Το πέραν του πλεονάσματος υπόλοιπο λογίζεται ότι

^προέρχεται από τις συναλλαγές με τρίτους και συνιστά κέρδη.
*

2.-Από τα πλεονάσματα .κρατείται ποσοστό δέκα τοις εκατό 

(10%) για το σχηματισμό τακτικού αποθεματικού Η κράτηση αυτή 

παύει να είναι υποχρεωτική όταν το τακτικό αποθεματικό φθάσει 

στο ύψος του συνολικού ποσού των υποχρεωτικών μερίδων των 

μελών της Ένωσης και επαναφέρεται εάν το τακτικό αποθεματικό 

υστερήσει έναντι του συνολικού ποσού των υποχρεωτικών

μερίδων των μελών Το μέρος των πλεονασμάτων ,που 

μεταφέρεται στο τακτικό αποθεματικό λογίζεται ως ισόποση 

εισφορά των μελών.

3.-Το υπόλοιπο των πλεονασμάτων που απομένει μετά την



ρ / ¡  λ  11 υ υ υ υ ΐ |  U (G  μέλη ανάλογα με τις συναλλαγές τους με
- j * λ ■ * \· ■ - '■ 1 ;

Ένωση ?

γ)Υποστήριξη άλλων δραστηριοτήτων που εγκρίνονται οπτό jçt
, , ; ■ ... DMèSg ■ " "■ · ? Cr

μέλη ·;

Τό ποσοστό, που θα διατεθεί προς κάθε μια από τις, άνω 

κατευθύνσεις αποφασίζεταιαπό τη Γενική Συνέλευση

4. -Τα ποσά της περίπτωσής β της προήγόυμένης· παραγράφου 

μπορεί ,με απόφαση της Γεν|κής Συνέλευσης ,να παραμείνουν 

στην Ένωση ως εξάτομικεϋμένες έντοκες καταθέσεις προθεσμίας
• ·: -·· !Dt>V03AîT ·'· ' ·· "·: ··' ·

των μελών. Το επιτόκιο Trou' Κσταβάλλετάι Γττήν -τ'-'-ρίτττω:"·; αυτή 

καθορίζεται με απόφαση τήςΤενικής Συνέλευσης και δεν μπορεί 

να υπερβαίνει το επιτόκιο δανεισμού της Ένωσης από τις 

Τράπεζες.

5. -Στο τακτικό αποθεματικό περιέχονται:

α)τα κέρδη, όπως ορίζονται στην παράγραφο 1 ,μετά τη 

φορολόγησή τους.
ν

Β)Η κράτησή της παραγράφου 2

Γ)Τα έσοδα που περιέρχονται στην Ένωση από χαριστική αιτία 

Δ)Κάθε άλλο έσοδο ,για το οποίο δεν ορίζεται διαφορετικά από το 

παρόν

Ά ρ θ ρ  ο 34

Ειδικά αποθεματικά κεφάλαια
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λαμβάνεταί με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία των 

άρθρων 20 παρ.3 και 22 παρ.2 του παρόντος καταστατικού

2. -Στα ειδΜ^ό(,^οθε,^ατιιςά.^ <^ ·̂ΐα περιέχεται και κάθε έκτακτη,

εισφορά ;των ..συνεταίρων; ,φττου επιβάλλεται με απόφαάη^άί^· 

Γενικής Συνέλευσης για ορισμένο σκοπό  ̂ · ··

3. -Η Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της ,που λαμβάνεταί

όπως στην^πα^άγ,Ι ,να μεταβά^ει τ.ο σκοπό της χρησιμοποίησής-:; 

των ειδικών αποθεμαΉ.κών ή ̂ α^αποφασίσει την κατάργησή τους 

στην τελευταία περίπτωση ορίζεται και η τύχη του υφισταμένόύ 

κεφαλαίου γ · : ' : '

/λ μ σ μ Ο 3θ 

Έκτακτη εισφορά

1. -Εάν η Ένωση,δεν μπορεί να-πληρώσει τις οφειλές που έχουν 

λήξει ή εάν διαπιστωθεί κατά τη σύνταξη του Ισολογισμού ότι το 

παθητικό υπερβαίνει το ενεργητικό κατά το ένα τρίτο του 

συνολικού ποσού ,της ευθύνης όλων των μελών ,το Διοικητικό 

Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει αμέσως τη Γενική 

Συνέλευση με θέμα την επιβολή έκτακτης εισφοράς στα μέλη της

2. -Το Διοικητικό Συμβούλιο στην παραπάνω περίπτωση 

υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση Ισολογισμό και έκθεση για την 

περιουσιακή καΐάσταση της Ένωσης και προτείνει το ποσό της 

έκτακτης εισφοράς ,που πρέπει να καταβάλλουν τα μέλη.

„να ρτρ.μιέλη γπρέπει η Γενική
>λ. λ.^ ίΊο«Η-όίί&ίΤΒ*

Συνέλευση ν'αποφασ[σεί μόνο με την αυξημένη απαρτία και 

π
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Τηρούμενα Βιβλία 

1 .-Η;¡Ένωση τηρεί τα Βιβλία που προβλέποΥταί από τον Κώδικαΐ ’
. .

Βιβλίων και Στοιχείων ,καθώς και τα παρακάτω θεωρημένα άπό 

α]ν αρμοοια Δ Ο Υ βιβλία: 

α)Βιβλίο Μητρώου Μελών

β)Βιβλίο:·.πρακτικών Γενικών 'Συνελεύσεων »* κάΓτου Διοικητικού 

Συμβουλίου. .γ)Βιβλίοαπογραφής και Ισολογισμό^“ 

δ)Β|βλίο Περιουσίας της Ένωσης ,στο οποίο αναγράφονται τα 

πεοιόυσιακά στο^ ία που αποκτά και ι η Ένωση

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ

ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Ά ρ θ ρ ο  37 ^

Προσωπικό της Έ νω σης . ν  <

Το προσωπικό της Ένωσης ,διέπεται από το άρθρο 38 -του Ν. 5̂-

2810/2000

Άρθρο 38 

Δημοσιότητα

Με τη φροντίδα και ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου 

αποστέλλονται στην ΠΑΣΕΓΕΣ και στην Εποτττεύου,σα Αρχή και 

τίθενται στον τηρούμενο απ' αυτές ειδικό φάκελλο
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Τροποποίηση Καταστατικού

Η τροποποίηση του Καταστατικού. γίν^^^ρπώφαση της-^

Συνέλευσης με ονομαστική φάνερή ψηφοφορία ,εκτός αν η Γείπκή 

Συνέλευση αποφασίσει διαφορετικά .Η ^απόφαση γϊα:?: την

τροποποίηση του καταστατικού λαμβ^νεται μ,ε αυξημένη απαρτία 

και πλειοψηφία των άρθρων 20 παρ,3 και ··., 22 παρ.2?Τ0ϋ

^  -■ 4̂·'·- έ:^^άί)φχίβ§·,-ττπ;
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Λ ύ σ η  ; ν

4 *£ΙΝ??:

·

°  :Ί· .
<*

V

-ΐ .

.Ο-,
Α-_ *

< ν ν■ γΝ

*

ί .-π άνωση , .ζ̂ ι:
>>

■ ;ά)Άν έληξε ο χρόνος διάρκειας της Ένωσης ,που ορίζεται στο 

Καταστατικό και δεν αποφασίσθηκε η παράτασή της από τη 

Γενική Συνέλευση

β)Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ,που λαμβάνεται με 

εξαιρετική απαρτία και πλειοψηφία των άρθρων 20 παρ! 3 και 

22 παρ. 2 αντίστοιχα 

του παοόντος

γ)Αν κηρυχθεί σε κατάσταση πτωχεύουν, 

δ)Με απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου της έδρας της 

Ένωσης μετά από αίτηση του Διοικητικού Συμβουλίου ή των2/3 

του συνολικού αριθμού των ψήφων των αντιπροσώπων .των

ί : . ", ' !

1 ®

■

• ·Α. ·.

•. Ά7



παράνομη ή αν αδράνησε για δύο(2) τουλάχιστον συνεχείς
, ’■Ύ

διαχειριστικές χρήσεις ή αν συνάγεται εγκατάλειψη του σκοπού 

της, λόγω μειωμένης δραστηριότητας της .Η απόφαση . του
. . ; ' ν’ϊί»̂  ί ■·■

Πολυμελούς Πρώτοδικέί3^^ϋ^0κείται σε έφεση
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Εκκαθάριση

1)Με εξαίρεση την περίπτωση της λύσης της Ένωσης ,που
- . '

επέρχεται-από'την "κήρυξή''τής σε κατάσταση πτωχεύσεως ,κατύ 

την οποία ακολουθείται η διαδικασία του Εμπορικού Νόμου ,η λύση
ν Λ ,· .

- - ... 1 »*'\·· /V «ν· ,

ακολουθεί σε κάθε άλλη περίπτωση το στάδιο της εκκαθάρισης

•:ί«νΓ«·Γ·
2:-Η εκκαθάριση ■ διενεργείτ"· από ι π ε ο ι α - ε ι δ ι κ ο ύ ς  

εκκαθαριστές ,που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση.Το νομικό 

πρόσωπο της λυθείσας Ένωσης εξακολουθεί να υπάρχει και να 

λειτουργεί για τις ανάγκες της εκκαθάρισης 

3.- Σε περίπτωση θανάτου ..παραίτησης ή αδράνειας των 

εκκαθαριστών ,μετά από αίτηση μέλους ή πιστωτή της Ένωσης 

,το Μονομελές Πρωτοδικείο της έδρας της Ένωσης διορίζει 

άλλους εκκαθαριστές .δικάζοντας κατά τη διαδικασία της εκούσιας 

δικαιοδοσίας .

Α ρ θ ρ ο  42 

Ενέργειες εκκαθαριστών

1 .-Οι · εκκαθαριστές έχουν υποχρέωση ,μόλις αναλάβουν τα 

καθήκοντά τους ,να κάνουν απργραφή της περιουσίας της
„ .· ~, ·. Λ*1 -'Η.1"*; ^

>^^ί^*1σΐηΛάξοϋν'! Ισολογισμό

/Ο
V

V  ί ·

V  ^·

Θ

^ού3τπ^Γ3"

■,··■■- ..- -1 7 ^ 7 7 '· · -^«· 1 .,1—— -■■· ί?-···'· ■· .;_—
.-’('Λ’ ' - , :.^ΖΊ~ι%'ίτ·. >;■ ■



ί ί  ί.

Αν η εκκαθάριση παρατείνεται ο Ισολογισμός συντάσσεται στο 

τέλος κάθε έτους. Ο τελικός Ισολογισμός καταρτίζεται στο τέλος 

της εκκαθάρισης Οι εκκάθα^ιστές γνω^φ^ύν  τη λύση£τής>; 

Οργάνωσης με τη δημοσίευσή της.σε μια. ημερήσια εφημερίδα και 

αν οεν εκοιοεται τέτοια σε περιοοική εφημερίδα ,του Νομού της

έδρας της και καλούν τους πιστωτές να αναγγείλουν τις _ .
. ■ * . * . *  ·· *

απαιτήσεις τόυς. ν ·~ 1 / /ν *

2.-Απαιτήσεις πιστωτών κατά της υπό εκκαθάριση Οργάνωσης
. ; ν-· · . · , ■ ' · ;

παραγράφονται μετά την . πάροδο τριών (3) ετών από^την, ,̂;: 

ΐημερομηνίά τής (δημοσίευσης: τηςλύσεώς της 

,3.-Από το προϊόν της εκκαθάρισης εξοφλούνται τα ληξιπρόθεσμα 

χρέη της εκκαθαριζομένης Οργάνωσης με την ακόλουθη σειρά 

προηγείται η εξόφληση των οφειλών προς τους εργαζόμενους 

και ακολουθεί η εξόφληση των. λοιπών δανειστών .Το υπόλοιπο 

του ενεργητικού που απομένει .διατίθεται στα μέλη σε αναλογία ■ 

με το σύνολο των υποχρεωτικών μερίδων
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4 ν^ν ί  \_Α I I 1 \ν _ / ν ν υ  > ·Λ Ι I I χ^· αουυυ ι̂ου^υιιικό

.συζητήθηκε και ψηφίστηκε κατ'άρθρο και στο σύνολό του από 

την Καταστατική Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στο

Μεσολόγγι στις^-6 2001 θα ισχύσει από την ημέρα της;
.·, «.-·· ·-;■·’ -·· · ' · * ~ . ... 

έγκρισής του από το Μονομελές Πρωτοδικείο και κατάχώρησης 'Μ'ζΐ-

Ιστρ Βιβλίο Μητρώου τηρείται

:σολόν

*
' ΤΓ^'ΐ " ̂
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Ε Ν Ω Σ Η  Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ω Ν  Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ω Ν  Μ Ε Σ Ο Λ Ο Γ Ι Ο Υ  Ν Α Υ Π Α Κ Τ Ι Α Σ

9ΓΉ Τ ΙΚ Ο
Ο Δ Α  Ε Γ Κ Α Τ Α Γ Τ Α Σ Ε Ο Σ
[ξο δ α  ιδ ρ ύ σ εω ς  & π ρ ώ τη ς ε γ κ /σ ω ς  
,ο ιττά έξο δ α  εγ κ /σ εω ς

Γ ΙΟ  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο

σ ώ μ σ τ ε ς  α  κ ιν η τ ο π ο ιή σ ε ις

'ΐπ εδ α  ο ικό π εδ α

π ρ ια  &  τ ε χ ν ικ ά  έ ρ γ α
η χ /τα -τε χ ν .εγ κ .&  λ ο π τ .μ η χ .εξο π λ .
ε τα φ ο ρ ικ ά  μ έσ α

π ιπ λ α  &  λ ο ιπ ό ς  ε ξο π λ ισ μ ό ς
κ ιν /σ ε ις  υ π ό  ε κ τ /σ η  &  π ρ ο κ /λ έ ς
>λο α κ ινη το π ο ιή σ ε ω ν

¿ μ /χ έ ς  &  ά λ λ ε ς  μ α κ ρ .χ ρ π μ /κ έ ς  α π α ιτ .
υ μ /χ ές  σ ε  σ υ ν ετα ιρ ισ τ ικ ές  επ ιχ ε ιρ ή σ ε ις

οπτές μ α κ ρ ο π ρ ό θ εσ μ ες  α π α ιτ ή σ ε ις

ο λ ο  π α γ ίο υ  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  (Π Ι+ Γ ΙΙ Ι )
Κ Λ Ο Φ Ο Ρ Ο Υ Ν  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο
'ο θ έ μ α τ σ
μ π ο ρ εύ μ α τα
ρ ο ΐό ν τα  έ το ιμ α  & ν  η μ ιτ .,Υ π ο π ρ ο ϊό ν τα -Υ π ο λε ίμ .

ρ ώ τε ς  &  β ο η θ .ύ λ ε ς -Α ν α λ .υ λ .-Α ν τα λ Λ  ε ίδ η  σ υ σ κ .
ρ ο κ α τα β σ λ ές  γ ια  α γ ο ρ έ ς  α π ο θ εμ ά τω ν
ολο  α π ο θ εμ ά τω ν
τ α ιτ η σ ε ις
ε λ ά τ ε ς
Ιε ίό ν ιΠ ρ ο β λ έ ψ ε ις

ρ α μ μ ά τ ια  ε ισ π ρ α κ τέ α  χ α ρ το φ υ λα κ ίο υ  
ρ α μ μ ά τ ια  σ ε  κα θ υ σ τέρ η σ η  
Α ξ ίε ς  (επ ιτγ ές) ε ισ π ρ α κ τέ ε ς  
Ε π ιτα γ έ ς  σ ε  κα θ υ σ τέρ η σ η  
ίεφ ά λα ιο  ε ισ π ρ α κ τέο  σ τη ν  επ ό μ ενη  χρ ή σ η  

,π α ιτή σ ε ις  κ α τά  ορ γά νω ν  δ ιο ίκη σ η ς  
,εσ μ ευ μ ένο ι λο γ α ρ ια σ μ ο ί κ α τα θ έσ εω ν  
Ε π ισ φ α λε ίς -επ ίδ ικο ι π ελ ά τες  &  χρ εώ σ τες  
Χ ρ εώ σ τες  δ ιάφ ο ρο ι

ίΔ ΙΔ Α Γ Έ Π -Α π α ιτή σ ε ις  γ ιά  ε π ιδ .β σ μ β α κ ο ς
ολο  α π α ιτή σ εω ν
Ιρ ε ό γ ρ α φ α
Ι ι ι ο χ ί ς

ίε ία ν :Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  γ ια  υ π ο τ ιμ ή σ ε ις

δ ια θ έ σ ιμ α
α μ ε ίο
σ τα θ έ σ ε ις  ό ψ εω ς  &  π ρ ο θ ε σ μ ία ς  
ο λο  δ ια θ εσ ίμ ω ν

ο λ ο  κ υ κ λ ο φ ο ρ ο ύ ν τ ο ς  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  (Δ Ι+ Δ ΙΙ+ Δ ΙΙ Ι+ Δ ΐν )  
ΊΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ  (Β + Γ + Δ )
Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο ΙΤ Α Ξ Ε Ω Σ  Χ Ρ Ε Ω Σ Τ ΙΚ Ο Ι 
λλ ό τρ ια  π ε ρ ιο υ σ ια κ ά  σ το ιχ ε ία  
ρ εω σ τ.Λ ο γ /σ μ ο ί ε γ γ .&  ε μ π ρ ά γ μ .α σ φ σ λ . 

οπτοί λ ο γ /σ μ ο ί τά ξεω ς

Π ο σ ά  Κ λ ε ισ μ έ ν η ς  Χ ρ ή σ ε ω ς  2 001  
Α ξ ία  Κ τ ή σ η ς  Α π ο σ β έ σ ε ις  Α ν α π .Α ξΓ α

9 8 .6 9 8 .0 8 1
4 6 .9 8 0 ,0 1 5

1 4 5 .6 7 8 .0 9 6

9 7 .9 9 9 .9 2 7
27.370.416

1 2 5 .3 7 0 .3 4 3

6 9 8 .1 5 4
1 9 .6 0 9 .5 9 9

2 0 .3 0 7 .7 5 3

Π ο σ ά  Π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  Χ ρ ή σ ε ω ς  2 0 0 0  
Α ξ ία  Κ τ ή σ η ς  Α π ο σ β έ σ ε ις  Α ν α π .Α ξ ία  

9 8 .6 9 8 .0 8 1  9 6 .9 8 7 .2 5 8  1 .7 1 0 .8 2 3
4 3 .4 8 0 .0 1 5  2 0 .2 6 9 .8 6 6  2 3  2 1 0  1 4 9

1 4 2 .1 7 8 .0 9 6  1 1 7 .2 5 7 .1 2 4  2 4 .9 2 0 .9 7 2

1 8 1 .7 9 9 .8 3 1  0
1 .8 8 2 .4 5 7 .9 4 3  1 .6 2 5 .2 2 5 .3 6 0  
1 .2 6 8 .2 3 9 .5 4 0  7 3 7 .5 3 8 .8 8 4

3 8 .5 6 8 .1 8 0  2 1 .3 9 9 2 8 6

1 9 9 .7 3 6 .9 8 8  1 4 4 .2 1 8 .0 0 7
1 3 .4 2 7 .3 6 4  Q

3 .5 8 4 :2 2 9 .8 4 6  2 .5 2 8 .3 8 1 .5 3 7

181 .7 9 9 .8 3 1

2 5 7 .2 3 2 .5 8 3
5 3 0 .7 0 0 .6 5 6

1 7 .1 6 8 .8 9 4
5 5 .518 .981
1 3 .4 2 7 .3 6 4

1 .0 5 5 .8 4 8 .3 0 9

1 6 .5 1 6 .6 6 7
S .195 .41S

2 1 .7 1 2 .0 8 2

1 .0 7 7 .560 .391

4 3 7 .7 4 3 .7 4 4  
7 0 1 .1 3 3 .1 6 3  

7 7 .3 2 5 .4 4 2  
3 1 8 .0 5 6  6 3 2  

1 .5 3 4 .259 .181

1 8 1 .7 9 9 .8 3 1  0

1 .7 7 4 .5 0 7 .4 8 3  1 .5 4 7 .3 6 2 .1 9 7  
1 .2 7 7 .4 7 4 .7 8 1  6 4 2 .0 8 5 .0 0 2

4 0 .3 8 1 .3 2 6  1 9 .7 7 0 .8 6 0
179 .1 6 4 .0 7 1  120 .2 7 9 .7 5 6
6 1 .1 9 4 .2 7 8  2

3 .51 4 ,5 2 1 .7 5 0  2 .3 2 9 .4 9 7 .8 1 5

1 8 1 .7 9 9 .8 3 1

2 2 7 .1 4 5 .2 8 6
6 3 5 .3 8 9 .7 5 9

2 0 .6 1 0 .4 6 6

5 8 .8 8 4 .3 1 5
6 1 .1 9 4 .2 7 8

1 6 .5 1 6 .6 6 7
4 .9 9 5 .4 1 5

2 1 .5 1 2 .0 8 2
1 .2 0 6 .5 3 6 ,0 1 7

6 9 7 .6 8 1 .5 1 1

5 1 0 .3 0 3 .6 3 2
3 1 .6 8 3 .5 2 2

1 0 8 .3 3 1 .1 8 5
1 .3 4 7 .9 9 9 .8 5 0

1 .0 1 2 .4 8 2 .6 2 8
1 6 .8 8 0 .9 1 1

1 0 7 .4 3 7 .9 8 4  
3 .0 7 6 .9 7 5

9 9 5 .6 0 1 .9 1 7
3 .1 9 8 .4 5 3

3 .7 3 7 .4 2 2
7 5 .7 9 7 .7 5 6

9 .7 5 6 .2 3 8

1 .3 0 3 .2 7 4

6 9 .8 4 5 .6 4 6
1 .2 9 1 .3 5 3

2 8 3 .1 6 5
2 2 2 .2 7 6 .8 1 9

2 3 9 .4 2 7 .5 1 2
1 .6 2 2 .5 1 9 .5 5 5

1 0 4 .3 6 1 .0 0 9

8 5 4 .7 5 1 .9 9 9
16.880.911 8 3 7 .6 7 1 .0 8 8

5 .7 5 2 .9 5 5
3 .3 0 7 .4 7 3

1 6 0 .3 2 9 .8 3 7
6 .8 7 1 .5 1 5

1 .3 0 3 .2 7 4
2 2 0 .3 8 5 .1 7 5

7 8 .7 8 4 .5 0 3
2 8 3 .1 8 5

8 6 .8 9 6 .2 6 2
3 3 6 .5 0 8 .8 8 2

102 .0 2 4 .9 7 5Q 1 0 2 .0 2 4 .9 7 5

2 1 .7 5 7 .9 2 5
2 5 3 .9 3 5 .3 2 0
2 7 5 .6 9 3 .2 4 5

3.538.832-990
4 .6 3 4 .7 0 1 .1 3 4

8.456 .521
8 .2 5 0 .8 0 5 .1 2 0

4 0 0 .0 0 0

8 .2 5 9 .6 6 1 .6 4 1

2 8 .2 1 1 .3 1 6
2.124-355.150
2,152.S6B-468

6 .5 7 2 .3 4 2 .4 0 9

8 .4 5 6 .5 0 1  
5 .8 6 9 .3 8 8 .0 9 7  

4 0 0 .0 0 0

5 .8 7 8 .2 4 4 .5 9 8

■Α ΓΤΑ Σ Η  Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Υ  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Ω Ν  Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  2 001  (01 /0 1 /0 1  -3 1 /1 2 /0 1 )

Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Π ο σ ά  Κ λ ε ιο μ . Ί ο σ ά  Π ρ ο η γ .
Α.1Δ1Α Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΑ χ ρ ή σ η ς  2 001 χ ρ ή σ η ς  2 0 0 0
Ι .Ε τ α ιρ ικ ό  Κ ε φ ά λ α ιο

(3 9 7 .Σ υ ν /κ έ ς  μ ε ρ ίδ ε ς  τω ν  5 0 0 0  δ ρ χ .)
1 .Κ α τα β λ η μ έν ο 6 8 1 .2 7 6 6 8 1 .2 7 6
2 .0 φ ε ιλ ό μ ε ν ο 1 .3 0 3 .7 2 4 1 .3 0 3 .7 7 4

1 .9 8 5 .0 0 0 1 .9 8 5 .0 0 0

Ι Ι Ι ,Δ ια φ ο ρ έ ς  α ν σ π ρ /γ η ς - Ε π ιχ /σ ε ις  ε τ τ ε ν δ ύ σ .

1 .Δ ια φ ο ρ έ ς  σ ν α π ρ .α ξ ία ς  σ υ μ .&  χ ρ ε ο ν ο . 1 9 .6 2 6 .3 5 0 1 4 .213 .341
2 .Δ ια φ .α π ό  α ν α π ρ ..α ξ λ ο ιπ .π ε ρ .σ το ιχ . 1 1 1 .7 5 0 .7 3 9 1 1 1 .7 5 0 .7 3 9
3 .Ε π ιχ ο ρ .ε π ε ν δ υ σ .π ά γ ιο υ  ε ν ε ρ γ η τ . 1 9 4 .9 0 9 .8 3 4 1 7 5 .4 5 7 .8 6 6

3 2 6 .2 8 6 .9 2 3 3 0 1 .4 1 6 .9 4 6

Π Λ Α τ το θ ε μ σ τ ικ ά  Κ ε φ ά λ α ια
1 .Τ α κ τ ικ ό  α π ο θ ε μ α η κ ό 2 8 .8 1 7 .3 1 6 2 7 .1 8 6 .5 0 0
2 .Ε ιδ ικ ά  α π ο θ εμ α π κά 5 7 3 .4 8 6 .2 1 3 4 7 7 .0 2 0 .7 6 7
3 .Έ κ τ α κ ια  α π ο θ εμ α π κ ά 7 .9 6 9 .6 8 1 7 .9 6 9 .6 8 1
δ ,Α φ ο ρ .σ π ο θ .ε ιδ ικ ώ ν  δ κ π ά ξ . ν ό μ ω ν 1 6 8 .7 5 0 .0 0 0 1 6 8 .7 5 0 .0 0 0

7 7 9  0 7 3  7 1 0 6 8 0 .9 2 6 .9 4 8
V . Α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  ε ις  ν έ ο

Υ π ό λ ο ιπ ο  κ ε ρ δ ώ ν  χ ρ ή σ ε ω ς  ε ις  ν έ ο 7 4 6 8 5 0 .3 3 1 2 3 2 .1 7 2 .9 9 0
Σ ύ ν ο λ ο  ιδ ίω ν  κ ε φ α λ .(Α !+ Α Ι Ι Ι+ Α ΐν + Α ν ) 1 .3 5 4 .1 4 5 .4 6 4 1 .2 1 6 .5 0 1 .8 8 4

Β .Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ  Γ ΙΑ  Κ ΙΝ Δ Υ Ν Ο Υ Σ
1 .Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  α π ο ζ η μ ίω σ η ς  π ρ ο σ ω π ικο ύ 7 .8 3 6 .4 4 8 2 .8 3 6 .4 4 8

Γ . Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε ΙΣ  
1 .Μ α κ ρ /σ μ ε ς υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις
2 .Δ ά ν ε ια  τρ α π εζώ ν 6 6 6 .3 5 1 .5 5 7 7 5 9 .7 5 2 .1 5 6

Ι Ι .Β ρ α χ /σ μ ε ς  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις
1. Π ρ ο μ η θ ευ τές 5 1 9 .1 1 8 .1 2 9 5 3 3 .5 0 0 .8 1 3
2 α .Ε π ιτ α γ έ ς  π λ η ρ ω τέ ε ς 3 8 1 .0 3 4 .3 5 6 5 0 0 .7 7 6 .6 3 7
3 .Τ ρ ά π ε ζ ε ς  λ /β ρ α χυ π ρ ό θ .υ π ο χρ . 2 2 4 .6 4 3 .2 9 5 0
4 .Π ρ ο κ α τα β ο λ ές  π ελ α τώ ν 5 4 8 .9 3 1 .3 6 9 5 3 7 .9 1 5 .1 9 9
δ .Υ π ο χ ρ . α π ό  φ ό ρ ο υ ς  -  τ έ λ η 1 2 9 .2 9 7 .9 5 9 2 4 9 .2 0 1 .7 0 6
6 .Α σ φ α λ ισ τικο 1  ο ρ γα ν ισ μ ο ί 3 6 .8 7 2 .0 0 8 3 2 .7 0 9 .1 5 8
7 .Μ α κ ρ .υ π ο χ ρ .π λ η ρ .σ τη ν  επ ό μ εν η  χρ ή σ η 9 4 .9 3 9 .8 6 6 9 6 .2 1 6 .0 7 0
11 .Π ισ τω τές  δ ιά φ ο ρ ο ι 3 7 5 .5 1 2 .2 6 4 6 8 3 .6 6 4 .7 5 4
1 1 α .Ο φ ε ιλ ό μ ε ν α π ο σ ά  επ ιδ ο τή σ εω ν 0 1 .9 2 5 .4 5 4 .7 5 6

Σ ύ νο λο  β ρ α χ υ π ρ ο θ έσ μ ω ν  υ π ο χ ρ εώ σ εω ν 2 .3 1 0 .3 4 9 .2 4 6 4 .5 5 9 .4 3 8 .7 9 3
Σ ύ ν ο λ ο  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  ( Π + Π ί) 2 .9 7 6 .7 0 0 .6 0 3 5 .3 1 9 .1 9 0 .9 4 9

Δ .Μ Ε Τ Α Β Α Τ .Λ Ο Γ /Μ Ο ! Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ

1. Έ σ ο δ α  ε π ο μ έν ω ν  χρ ή σ εω ν 0 5 .1 9 3 .3 5 6
2 .Έ ξ ο δ α  χ ρ ή σ η ς  δ ο υ λ ευ μ έν α 4 1 .8 4 7 .1 6 9 2 7 .285 .361
3 .Λ ο ιπ ο Ι μ ε τα β .λ ο γ /μ ο ί π α θ η τ ικ ο ύ 2 5 9 .1 7 1 .2 5 0 1.334 .411

3 0 1 .0 1 8 .4 1 9 3 3 .8 1 3 .1 7 8

Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ 0 ,6 3 4 -7 9 1 ,1 3 4 6 .5 7 2 .3 4 2 .4 0 9
Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Ι Τ Α Ξ Ε Ω Σ  Π ΙΣ Τ Ω Τ ΙΚ Ο Ι

1 .Δ ικ /χ ο ι α λ λ ό τρ κ ο ν  π ε ρ ιο υ σ ια κ ώ ν  σ το ιχ ε ίω ν 8 .4 5 6 .5 2 1 8 .456 .501
2 .Π ισ τω τ ικ ο ί λ ο γ /σ μ ο ί ε γ γ .&  ε μ π ρ ά γ μ .α σ φ σ λ . 8 .2 5 0 .8 0 5 .1 2 0 5 .8 6 9 .3 8 8 .0 9 7
4 .Λ ο ιπ ο ί λ ο γ /σ μ ο ί τά ξ ε ω ς 4 0 0 .0 0 0 4 0 0 .0 0 0

8 .2 5 9 .6 6 1 .6 4 1 5 .8 7 3 .2 4 4 .5 9 8

Π ΙΝ Α Κ Α Σ  Δ ΙΑ Θ Ε Σ Ω Σ  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Ω Ν

τ ο τ ε λ ε σ μ α τ α  ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ς  
'Κ λο ς  ερ γ α σ ιώ ν  (π ω λή σ ε ις ) 
ί ίο ν :Κ ό σ το ς  π ω λή σ εω ν  
ά  α π ο τελ έσ μ α τα  (Κ έρ δ η ) ε κ μ ε τα λ λ εύ σ εω ς  
έ ο ν :1 .Α λ λ α  έσ ο δ α  εκ μ ετα λ λ εύ σ εω ς

: ίο ν :  1 .Έ ξο δ α  δ ιο ικ η τ ικ ή ς  λ ε ιτο υ ρ .
3 . Έ ξο δ α  λ ε ιτο υ ρ γ ία ς  δ ιά θ εσ η ς

κ ά  α π ο τελ έσ μ α τα  (Κ έρ δ η ) ε κ μ ετα λ λ εύ σ εω ς  

\Ε Ο Ν :2 .Έ σ ο δ α  χ ρ ε ο γ ρ ά φ ω ν
4 . Π ισ τω τ ικο ί τό κο ι & σ υ ν α φ ή  έσ ο δ α

Μ ε ίο ν :
1 .Π ρ ο β λέψ ε ις  υ π ο τ ιμ ή σ εω ς  σ υ μ μ ε τ .  &  χ ρ ε ι 3 .0 7 6 3 7 5  
2 .Χ ρ ε ω σ τ ικ ο ί Τ ό κ ο ι &  σ υ ν α φ ή  έ ξ ο δ α  2 6 .9 1 2 .4 2 9

ά  α π ο τελ έσ μ α τα  (Κ έρ δ η ) εκ μ ε τα λ λ ε ύ σ ε ω ς  
\Ε Ο Ν :Έ κ τ α κ τ α  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  

1 .Έ κ τα κ τα  6  α ν ό ρ γ α ν α  έσ ο δ α
2 . Έ κ τ α κ ια  κ έρ δ η
3 . Έ α ο δ α  π ρ ο η γ ο υ μ έν ω ν  χρ ή σ εω ν  

Μ ε ίο ν :
Ι .Έ κ τ α κ τ α  &  α ν ό ρ γ α ν α  έ ξο δ α  6 .1 9 2 .0 1 8

2 . Έ κ τα κ τ ε ς  ζ η μ ιέ ς  1 .2 0 0
3 . Έ ξ ο δ α  π ρ ο η γ ο υ μ έν ω ν  χ ρ ή σ ε ω ν  5 6 .8 3 8 .6 3 0

Ο ρ γ α ν ικ ά  &  έ κ τ α κ τα  α π ο τελέσ μ α τα
•Ε ΙΟ Ν : Σ ύνολο  α π ο σ β έ σ ε ω ν  π α γ ίω ν  σ το ιχ ε ίω ν

Μ ε ίο ν ιΟ ι α π ό  α υ τ έ ς  ενσ ω μ . σ το  λ ε ιτ .κ ό σ τ ο ς  

A P A  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Α  Κ Ε Ρ Δ Η  Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  π ρ ο  φ ό ρ ω ν __________

Π ο σ ά  Κ λ ε ιο μ έ ν η ς  χ ρ ή σ ε ω ς  2001

2 5 5 .8 2 1 .6 5 5
4 5 8 .3 6 5 ,8 4 7

6 .2 5 2 .2 9 2
2 .0 3 7 .9 5 5
8 .2 9 0 .2 4 7

3 1 .8 2 5 .2 f»
1 2 .7 2 0 .2 0 0

8.257.752
5 2 .8 0 3 .1 5 4

2 4 4 .6 0 8 .2 2 4
2 4 4 .6 0 8 .2 2 4

5 .1 5 9 .8 5 3 .0 3 7
4 .4 9 7 .8 1 2 .5 3 5

6 6 2 .0 4 0 .5 0 2  
1 0 0 .3 8 3 .0 0 8  
7 6 2 .4 2 3 .5 1 0

7 1 4 .1 8 7 .5 0 2  

4 8 .2 3 6 .0 0 8

Ποσά Προηγούμενης χρήσεως 2000
6 .4 0 8 .4 4 9 .9 6 9
5-658.510.882

7 4 9 3 3 9 .0 8 7
147.987.574
8 9 7 .9 2 6 .6 6 1

-2 1 .6 9 9 .1 5 7

2 6 .5 3 6 .8 5 1

0
68 .683 .661

2 6 4 .5 5 4 .2 5 8
5 0 2 .9 4 6 .6 9 3

7 .8 7 3 .6 7 9
6 .4 5 0 .8 2 2

1 4 .3 2 4 .5 0 1

6 8 .6 8 3 .6 6 1

767 .500 .9S 1

1 3 0 .4 2 5 .7 1 0

-5 4 .3 5 9 .1 6 0
7 6 .0 6 6 .5 5 0

-1 0 -2 2 8 .6 9 4
1 6 .3 0 8 .1 5 7

Q
1 6 .3 0 8 .1 5 7

3 0 .6 0 5 .6 5 1
1 .0 2 6 .2 0 5

3 0 .6 2 2 .0 3 2

6 2 .2 5 3 .8 6 8

1 4 .9 0 0 .3 7 0
4 .8 0 0 .7 2 8

1 0 9 .6 4 9 .3 9 6  1 2 9 .3 5 0 .4 9 4

2 1 9 .1 8 1 .1 2 7

319J33J37

«67.096.606
8 .9 6 9 .9 4 4

κ α θ α ρ ά  α π ο τε λ έ σ μ α τα  (Κ έρ δ η ) χ ρ ή σ εω ς  
Υ π ό λ .α π ο τ /τω ν  (κ ερ δ ώ ν ) π ρ ο η γ .χ ρ ή σ .

Η  δ ιά θ ε σ η  τ ω ν  κ ε ρ δ ώ ν  γ ίν ε τ α ι  ώ ς  ε ξ ή ς :  
1 .Τ α κ τ ικ ό  α π ο θ ε μ α η κ ό  
2 -Υ π ό λο η το  Κ  Ε  Ρ  Δ  Ω  Ν  ε ις  ν έ ο

ΠοσαΚλαομ. ΠοσάΠροηγ.
χ ρ ή σ η ς  2 001  χ ρ ή σ η ς  2 0 0 0

2 4 8 .4 8 1 .1 4 7 2 3 3 .0 6 9 .9 8 4

1 .6 3 0 .8 1 6 8 9 6 .9 9 4
2 4 6 .8 5 0 .3 3 1 2 3 2 .1 7 2 .9 9 0

2 4 8  4 8 1 .1 4 7 2 3 3 .0 6 9  9 8 4

Μ Ε Σ Ο Λ Ο Γ Γ Ι 3 0 η  Α Π Ρ ΙΛ ΙΟ Υ  2 0 0 2  
Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Ο Υ  Δ .Σ . Ο  Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Τ Η Σ

Α Ν Δ Ρ Ε Α Σ  Π Α Ν Α Π Ω Τ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  
Α .Δ .Τ .Λ 3 3 1 7 5 8  ·

Φ Ρ Α Γ Κ Ο Υ Λ Η Σ  Ν ΙΚ Ο Λ Α Ο Σ  
Α .Δ .Τ .Ν . 5 0 9 3 6 5

Ο  Π Ρ Ο ΪΣ Τ Α Μ Ε Ν Ο Σ  Λ Ο Γ ΙΣ Τ Η Ρ ΙΟ Υ

Ν ΙΚ Ο Λ Α Ο Σ  Δ Η Μ Η Τ Ρ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  
Α Λ λ .Τ .Σ .7 7 7 0 5 2

Π ΙΓ Γ Ο Π Ο ΙΗ Τ ίΚ Ο  Ε Λ Ε Γ Χ Ο Υ  Ο Ρ Κ Ω Τ Ο Υ  Ε Λ Ε Γ Κ Τ Η  Λ Ο Γ ΙΣ Τ Η  

Π ρ ο ς  τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  Τ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Α Γ Ρ Ο Τ ΙΚ Ω Ν  Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ ΙΣ Μ Ω Ν  Μ Ε Σ Ο Λ Ο Γ Γ ΊΟ Υ  Ν Α Υ Π Α Κ Τ ΙΑ Σ

Ε λ έ γ ξα μ ε  τ ις  α ν ω τέρ ω  Ο ικ ο ν ο μ ικ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ις  τ η ς  Έ ν ω σ η ς  Α γ ρ ο τ ικ ώ ν  Σ υ νετα ιρ ισ μ ώ ν  Μ Ε Σ Ο Λ Ο Γ Γ ΊΟ Υ  -  Ν Α Υ Π Α Κ Τ ΙΑ Σ  Π )ς  ε τ α ιρ ικ ή ς  χ ρ ή σ ε ω ς  π ο υ  έ λ η ξ ε  τ η ν  31 η  Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  2 0 0 1 .0  ε λ ε γ χ ό ς  μ α ς , σ τα  π λ α ίσ ια  του  
«ίου λά β α μ ε  κ α ι γ νώ σ η  π λ ή ρ ο υ ς  λ ο γ ισ τ ικ ο ύ  α π ο λ ο γ ισ μ ο ύ  τ ω ν  ε ρ γ α σ ιώ ν  τ ω ν  υ π ο κα σ τη μ ά τω ν  τ η ς  Έ ν ω σ η ς  έ γ ιν ε  σ ύ μ φ ω να  μ ε  π ς  δ π ά ξ ε ις  το υ  ά ρ θ ρ ο υ  1 7  το υ  Ν . 2 8 1 0 /2 0 0 0  « Π ε ρ ί  Α γ ρ ο τ ικ ώ ν  Σ υ ν ε τα ιρ ισ τ ικ ώ ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν »  κ α ι τ ις  
< τικές δ ια δ ικ α σ ίε ς  π ο υ  κρ ίνα μ ε  κ α τά λ λ η λ ε ς , β ά σ ε ι τ ω ν  α ρ χ ώ ν  κ α ι κ α ν ό ν ω ν  ε λ ε γ κ τ ικ ή ς  π ο υ  α κ ο λ ο υ θ ε ί το  Σ Ω Μ Α  Ο Ρ Κ Ω Τ Ω Ν  Ε Λ Ε Γ Κ Τ Ω Ν  Λ Ο Γ ΙΣ Τ Ω Ν .
ίκ α ν  σ τη ν  δ ιά θ εσ ή  μ α ς  τ α  β ιβ λ ία  κ α ι σ το ιχ ε ία  π ο υ  τή ρ η σ ε  η  Έ ν ω σ η  κ α ι μ α ς  δ ό θ η κ α ν  ο ι α ν α γ κ α ίε ς  γ ια  το ν  έ λ ε γ χ ο  π λη ρ ο φ ο ρ ίες  κ α ι ε π ε ξ η γ ή σ ε ις  π ο υ  ζ η τή σ α μ ε . Η έ ν ω σ η  ε φ ά ρ μ ο σ ε  ο ρ θ ά  το  Ε λ λ η ν ικ ό  Γ εν ικ ό  Λ ο γ ισ τ ικ ό  Σ χέδ ιο . Δ ε ν  
το π ο ιή θ η κε  η  μ έθ ο δ ο ς  σ π ο γρ α φ ή ς  σ ε  σ χ έ σ η  μ ε  τ η ν  π ρ ο η γ ο ύ μ εν η  χ ρ ή σ η  κ α ι το  κ ό σ το ς  π α ρ α γ ω γ ή ς  π ο υ  π ρ ο κύ π τε ι α π ό  τα  λ ο γ ισ τ ικ ά  β ιβ λ ία  π ρ ο σ δ ιο ρ ίσ θ η κ ε  σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ ις  π α ρ α δ ε γ μ έ ν ε ς  α ρ χ έ ς  λ ο γ ισ μ ο ύ  το υ  κ ό σ το υ ς .

Α π ό  τ ο ν  π α ρ α π ά ν ω  έ λ γ χ ο  μ α ς  π ρ ο έ κ υ ψ α ν  τ α  εξή ς :
•τις α π α ιτή σ ε ις  τη ς  Έ ν ω σ η ς  π ερ ιλ α μ β ά ν ο ν τα ι κ α ι α π α ιτ ή σ ε ις  σ ε  κ α θ υ σ τέ ρ η σ η  σ υ ν ο λ ικ ο ύ  π ο σ ο ύ  2 0 0  ε κ . δ ρ χ . π ερ ίπ ου  κ α ι γ ια  τ ις  ο π ο ίες  έ χ ε ι ο χ η μ σ π σ θ ε ί π ρ ό β λ ε ψ η  κ α τ ά  τ ις  π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν ε ς  χ ρ ή σ ε ις  σ ε  β ά ρ ο ς  τ ω ν  α π ο τελ εσ μ ά τω ν  
χ εω ν  σ υ ν ο λ ικ ο ύ  π ο σ ο ύ  16 .680 .911  δ ρ χ .. Τ ο  α νω τέρ ω π ο σ ό  τ η ς  π ρ ό β λ ε ψ η ς  κ α τ ά  τ η ν  γ νώ μ η  μ α ς  δ ε ν  ε π α ρ κ ε ί γ ια  την κ ά λ υ ψ η  τ η ς  ζ η μ ιά ς  π ο υ  θ α  π ρ ο κ ύ ψ ε ι ο π ό  τ η ν  μ ή  ε ίσ π ρ α ξ η  τ ω ν  π α ρ α π ά ν ω  κ α θ υ σ τε ρ η μ έ ν ω ν  α π α ιτή σ εω ν .
• κο ν δ ύ λ ι του  Ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ  "Σ υ μ μ έ το χ ε ς  σ ε  Σ υ ν ε τα ιρ ισ τ ικ έ ς  Ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ις ,, α νπ π ρ ο σ ω π εύ ε ι τη ν  α ξ ία  κ τή σ εω ς  μ ετο χώ ν α ν ώ ν υ μ η ς  σ υ ν ε τα ιρ ισ τ ικ ή ς  ε π ιχ ε ίρ η σ η ς  κ α ι η  ο π ο ία  ό π ω ς  μ α ς  δ η λ ώ θ η κ ε  β ρ ίσ κ ε τα ι σ το  σ τά δ ιο  τη ς  ε κκ α θ ά ρ ισ η ς , 
ο κο νδ ύ λ ι του  Ισ ο λο γ ισ μ ο ύ  "Χ ρ ε ώ γ ρ α φ α ,,  α φ ο ρ ά  α )  κ α τ ά  π ο σ ό  2 1 .7 0 9 .8 0 9  δ ρ χ . σ υ μ μ ε το χή  σ τη ν  A T E  η  ο π ο ία  έ ινα ι ε ισ η γ μ έ ν η  σ το  Χ Α Α  κ α ι η  α π ο τ ίμ η σ η  έ γ ιν ε  σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ ις  δ ια τ ά ξ ε ις  το υ  Κ .Ν . 2 1 9 0 /1 9 2 0  β )  κ α τ ά  π ο σ ό  8 2 .6 5 1 .2 0 0  

σ ε  δ εκ α τρ ε ίς  σ υ ν ετα ιρ ισ τ ικ ές  επ ιχ ε ιρ ή σ ε ις  ε κ  τω ν  ο π ο ίω ν  ο ι τ ρ ε ίς  ε λ έ γ χ ο ν τα ι α π ό  Ο ρ κ ω τό  Ε λ ε γ κ τή  Λ ο γ ισ τή . Η α π ο τ ίμ η σ η  έ γ ιν ε  σ τη  α ξ ία  κ τή σ ε ω ς  κ α ι η  ο π ο ία  δ ε ν  υ π ο λ ε ίπ ε τα ι τ η ς  σ υ ν ο λ ικ ή ς  εσ ω τε ρ ικ ή ς  λ ο γ ισ τ ικ ή ς  α ξ ία ς  τ ω ν .

Έ νω σ η  έχε ι ε λ ε γ θ ε ί φ ο ρ ο λο γ ικά  μ έχ ρ ι κ α ι τη  χ ρ ή σ η  1 9 9 0  κ α ι κ α τ ά  σ υ ν έ π ε ια  ο ι φ ο ρ ο λ ο γ ικ ές  υ π ο χ ρ εώ σ ε ις  δ ε ν  έχο υ ν  κ α τ α σ τ ε ί ο ρ ισ τ ικ ές .
« έ χ ρ ι χο ρ η γή σ εω ς  του  π α ρ ό ντο ς  π ισ το π ο ιη τ ικ ο ύ  δ ε ν  λ ά β α μ ε  α π α ν τ η τ ικ ή  ε π ισ το λ ή  σ π ό  το ν  Νομικό Σ ύ μ β ο υ λο  τ η ς  Έ ν ω σ η ς  μ ε  τ η ν  ο π ο ία  ν α  μ α ς  γ ν ω ρ ίζ ε ι α )  Τ ις  ε κ κ ρ ε μ ε ίς  δ ίκ ε ς - α γ ω γ έ ς  π ο υ  υ φ /σ τα ν τα ι ε ις  β ά ρ ο ς  τη ς  Έ ν ω σ η ς  κ α ι β )  ιο  

)λ ο  π ρ ο σ η μ ε ιώ σ εω ν  κ α ι υπ ο θ η κώ ν π ου  έ χ ο υ ν  ε γ γ ρ α φ ε ί ε π ι τω ν  α κ ιν ή τ ω ν  τη ς  Έ ν ω σ η ς . Α π ό  ά λ λ α  σ το ιχ ε ία  π ο υ  τέθ η κα ν  υ π ό ψ η  μ α ς ,  π ρ ο κ ύ π τε ι ό τ ι το  σ υ ν ο λ ικ ό  π ο σ ό  τω ν  π ρ ο σ η μ ε ιώ σ ε ω ν  κ α ι υ π ο θ η κ ώ ν  π ο υ  έ χ ο υ ν  ε γ γ ρ α φ έ ι ε π ι τω ν  
<ήτων τ η ς  Έ ν ω σ η ς  γ ια  εξα σ φ ά λ ισ η  τρ α π ε ζ ικ ώ ν  δ α ν ε ίω ν  α ν έ ρ χ ε τα ι σ το  π ο σ ό  τ ω ν  1 9  δ ισ  δ ρ χ . π ερ ίπ ο υ , π ο σ ό  το  οπ ο ίο  ε ίν α ι δ υ σ α ν ά λ ο γ α  μ ε γ ά λ ο  σ ε  σ χ έ σ η  μ α  π ς  υ π ο χ ρ εώ σ ε ις  π ρ ο ς  τ ις  τ ρ ά π ε ζ ε ς  π ο υ  εμ φ α ν ίζ ο ν τα ι σ το ν  Ισ ο λο γ ισ μ ό . 
ι σ χ η μ α τισ θ ε ίσ α  π ρ ό β λ εψ η  γ ια  α π ο ζη μ ε ίω σ η  το υ  π ρ ο σ ω π ικ ο ύ  λ ό γ ω  ε ξό δ ο υ  α π ό  τη ν  υ π η ρ εσ ία  γ ια  σ υ ντα ξ ιο δ ό τη σ η  υ π ο λ ε ίπ ε τα ι κ α τ ά  π ο σ ό  2 0 0  ε κ . π ε ρ ίπ ο υ  τ η ς  σ υ ν ο λ ικ ή ς  π ρ ό β λ ε ψ η ς  π ο υ  θ α  έπ ρ ε π ε  ν α  έ χ ε ι σ χ η μ α τ ισ τε ί σ ε  
>ς τω ν π ο τελ εσ μ ά τω ν  χρ ή σ εω ς  κα ι τω ν  π ρ ο η γ ο υ μ έν ω ν .

Κ α τά  τη γνώ μ η  μας, ο ι α ν ω τέρ ω  ο ικ ο ν ο μ ικ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ις  ο ι ο π ο ίε ς  π ρ ο κ ύ π το υ ν  σ π ό  τ α  β ιβ λ ία  κ α ι σ το ιχ ε ία  τ η ς  Έ ν ω σ η ς  α ττε ικό ν ίζο υ ν , α φ ο ύ  λ η φ θ ο ύ ν  υ π ό ψ η  ο  ι  π α ρ α π ά ν ω  π α ρ α τη ρ ή σ ε ις  μ α ς , τ η ν  π ερ ιο υ σ ια κ ή  
θ ρ ω σ η  κα ι τη ν  ο ικο νο μ ική  θέσ η  τ η ς  ε τ α ιρ ε ία ς  κ α τ ά  π ιν  31 η Δ ε κ μ β ρ ίο υ  2001 κα θ ώ ς κα ι τ α  α π ο τελ έσ μ α τα  τ η ς  χ ρ ή σ εω ς  π ο υ  έ λ η ξ ε  α υ τ ή  τ η ν  η μ ερ ο μ η ν ία , β ά σ ε ι τ ω ν  σ χ ε τ ικ ώ ν  δ ια τ ά ξ ε ω ν  π ο υ  ισ χ ύ ο υ ν  κ α ι τ ω ν  λ ο γ ισ τ ικ ώ ν  σ ρ χώ ν . ο ι ο π ο ίε ς  
ιν  γ ίν ε ι γ ε ν ικ ά  π α ρ α δ ε κ τές  κ α ι δ ε ν  δ ια φ έ ρ ο υ ν  α π ό  ε κ ε ίν ε ς  π ο υ  η Έ ν ω σ η  εφ ά ρ μ ο σ ε  σ τη ν  π ρ ο η γ ο ύ μ εν η  χ ρ ή σ η  .

Α θ ή ν α  9 ΜαΤου 2 002  

Ο  Ο Ρ Κ Ω Τ Ο Σ  Ε Λ Ε Γ Κ Τ Η Σ  Λ Ο Γ ΙΣ Τ Η Σ

ΙΩ Α Ν Ν Η Σ  Δ .  Γ Τ Ρ Α Β Ο Δ Η Μ Ο Σ  
Α .Μ .Σ Ο Ε Λ  14811 

Σ Ο Λ . α .ε ,ο .ε .



Ε Ν Ω Σ Η  Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ο Ν  Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ω Ν  Μ Ε Σ Ο Λ Ο Γ Ι Ο Υ  Ν Α Υ Π Α Κ Τ Ι Α Σ

»ΓΗΤΙΚΟ Π ο σ ά  Κ λ ε ισ μ έ ν η ς  Χ ρ ή σ ε ω ς  2 003 Π ο σ ά  Π ρ ο η γ ο υ μ έ ν η ς  Χ ρ ή σ ε ω ς  2002 Π Α Θ Η ΤΙΚ Ο Π ο σ ά  Κ λ ε ιο μ . Π ο σ ά  Π ρ ο η γ .

Ο Δ Α  Ε ΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩ Σ Α ξ ία  Κ τ ή σ η ς Α π ο σ β έ σ ε ις  Α ν α π Α ξ ία Α ξ ία  Κ τ ή σ η ς Α π ο σ β έ σ ε ις Ιν α π Α ξ ία Α.ΙΔ1Α Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΑ χ ρ ή σ η ς  2003 χ ρ ή σ η ς  2002
ξοδα  ιδ ρ ΰ σ εω ς & π ρ ώ τη ς εγκ/σω ς 290 .573,22 290.572,51 0,71 290.572,55 290.572,51 0 ,04 Ι.Ε τ α ιρ ικ ό  Κ ε φ ά λ α ιο
οπτά έξοδα εγκ /σ εω ς 817 .116.56 268 .350 .59 548 .765.97 215.024.10 113.514,05 101.510.05 ( 6 8 .Σ υν /κές  μ ερ ίδ ες  τω ν  4 .909 ,29  € )

1Λ 0 7 .6 8 9 .7 8 558 .923 .10 548 .766.68 505.596.65 404.Ό86.56 101.510.09 Ι.Κ σ τα β λη μ ένο 267.802,96 267.802,96
ΓΙΟ  Ε Ν Ε Ρ ΓΗ Τ ΙΚ Ο 2,Ο φειλόμενο 66.028.76 66.028.76
σ ώ μ α τε ς  α κ ιν η τ ο π ο ιή σ ε ις 333.831.72 333.831.72

ΐπεδα ο ικόπ εδα 557 .028 ,50 0 ,00 557 .028,50 533.528,48 0,00 533 .528,48 ΙΙΙ.Δ ια φ ο ρ έ ς  σ ν α π ρ /γ η ς -Ε τπ χ /σ ε ις  ε π ε ν δ ύ σ .
ίρ ια  &  τ εχν ικά  έργα 5 .6 2 7 .0 9 5 5 4 4 .921 .472 ,55 705.622,69 5.541.967,70 4.860.796,62 681 .171 ,08 ΙΔ κ ίΦ ο ο έ ς  σ να π ο .α έ ΐα τ  σ υ ιι.&  νοεσ νο . 57.597.50 57.597,50
Ιχ /τα -τεχ ν ,εγ κ Λ  λο ιπ .μηχ.εξοπ λ. 3 .9 7 9 5 4 9 ,9 4 2 .794 .539 ,94 1.184.710,00 3.796.088,35 2.525.836,34 1 2 7 0 2 5 2 ,0 1 2 Δ ια φ .α π ό  σ νσπρ_αξ.λοπτ.περ.στο<χ. 6 2 .1 2 3 3 5 62.123,35
ααφορικό μέσα 121.986,23 89.732 ,35 3 2 5 5 3 ,8 8 113.186,15 78245,51 34.940 ,64 3 .Ε π ιχορ .επ ενδυσ .π άγ}ου ενεργητ. 404.845,85 474.2S8.66
πτπλα &  λο ιπ ό ς  εξοπ λισμός 643 .583 ,32 532 .393 ,55 111.189,77 628.975,89 502.372,95 126.602,94 524.566 70 593.979.51
υν/σ εις  υ π ό  εκτ/ση  & π ροκ /λές 411.389.11 0 .00 411.389.11 114.235.07 0.00 114 .235.07 ίν Α π ο θ ε μ α π κ ά  Κ ε φ ά λ α ια
ιλο  α κ ινητοπ οιήσεω ν 11.340.332.34 8 .338 .138 .39 3 .0 0 2 Δ 9 3 .9 5 1Q.727.981.64 7.867.251.42 2.760.730.22 1.Τ α κ τ ικ ό  α π οθεματ ικό 87.384,68 87.384,68
ιμ /χ έ ς  &  ά λ λ ε ς  μ α κ ρ .χ ρ η μ /κ έ ς  σ ττα ιτ. 2 .Ε ιδ ικά  α π ο θ εμ α τ ικά 1.952.645,85 1.816.509,69
ιμ /χ ές  σ ε  σ υ νετα ιρ ισ τ ικές  επ ιχε ιρ ήσ εις 48.471,51 48.471,51 3 .Έ κ τα κ τα  απ οθεμ α τ ικά 23.388,65 23.388,65
>ιπές μ α κροπ ρόθ εσ μ ες  α π α ιτή σ ε ις 14.660.04 1 5 2 4 6 .9 8 5 Α φ ο ρ .α π ο θ χ ιδ ικ ώ ν  δ ια τά ξ . νόμω ν 49 5 2 3 1 .1 1 4 9 5 231 .11

63.131.55 63.718 .49 2 .5 5 8 .6 5 0 2 9
3 λο  π α γ ίο υ  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  (Π Η Π Ν ) 3 .065 .325.50 2.824.448.71 V  Α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  ε ις  ν έ ο
'Κ Λ Ο Φ Ο Ρ Ο Υ Ν  Ε Ν Ε Ρ ΓΗ Τ ΙΚ Ο Υ π ό λο ιπ ο  κερ δ ώ ν χρ ή σ εω ς  ε ις  νέο 584.829.12 749.762.19

Σ ύ ν ο λ ο  ιδ ίω ν  κ εφ α λ .{Α Ι+ Α ΙΙΙ+ Α ΐν + Α ν ) 4 .001.877.83 4 100 087 55

υπο ρεύματα 2 .000.725,33 1.767.686,76
ροτόντα έτο ιμ α  & ν ημιτ.,Υπ οπ ρόίόντα-Υπ ολεΙμ . 2 .761 .902,33 2 .836 .307,94 Β .Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ  Γ ΙΑ  Κ ΙΝ Δ Υ Ν Ο Υ Σ
ρώ τες & βοηθ.ύλες-Α ναλ.υλ.-Α νταλ.δ  είδη  συσκ. 446.059,80 3 6 4 .0 2 4 2 3 Ι.Π ρ ο β λ ε ψ ε ις  αποζημίωσης π ρ οσ ω π ικού 8.324.Τ3 8.324.13

910.750.52 299 .881.78

ιλο  α π οθεμάτω ν 6.119.437.98 5.267.900.71 Γ . ΥΠ Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε ΙΣ
τα ιτή σ ε ις Ι.Μ α κ ρ /σ μ ε ς υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις

2 .533 .251 ,63 1 .785271 ,90 1.793.252.42 1,(576 449,?*)
:Ιον :Π ροβλέψ εις 49 .540 .46 2 .483 .711,17 49.640.46 1.735.731,44 ΙΙ.Β ρ α χ /σ μ ε ς  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις
»αμμάτια ε ισ π ρακτέα  χ αρτοφυλακίου 1.653,67 20 .153 ,57 1 .Π ρομηθευτές 3 .589.424,47 2260 .0 2 3 .0 4
ια μ μ ά τια  σ ε καθυστέρηση 7.157,79 10.968,22 2 α .Ε π ιτα γές  π λη ρ ω τέες 2 2 2 2 .9 2 7 ,8 9 1.480.495,40
λξίες (επ ιταγές) ε ισ π ρ α κτέες 347.410,23 304 .141,20 3 .Τ ρ ά π εζες  λ /βραχυπ ρόθ .υπ οχρ . 2 .759 .951,07 1 .5 3 1 5 8 1 ,3 4
ΐπ ιτσ γ ές  σ ε καθυστέρηση 17.189,68 1 8 2 3 6 ,0 6 4 .Π ρ ο κσ τα β ο λές  π ελα τώ ν 2.622.143,70 3 .165.268.19
ςφάλαιο εισ π ρακτέο  σ τη ν  επ όμενη χρήση 66.026,76 66.026 ,76 δ .Υ π οχρ . α π ό  φ ό ρ ο υ ς  -  τέλη 3 0 9 2 7 2 ,6 6 332 .072.83
π α ιτήσ εις  κ α τά  οργάνω ν δ ιο ίκησ ης 2 3 3 2 8 1 ,4 0 2 2 4 .7 3 5 2 8 Θ Α σ φ α λκπ ικο ί οργαν ισ μο ί 112.301,60 117.768.88
εσ μευμένο ι λογαρ ιασ μο ί καταθέσεω ν 3.436,30 3 .802,12 7.Μ ακρ .υπ οχρ .π ληρ .σ την  επ όμενη χρήση 284 .798.74 279 .095.88
‘ΐπ ισ φ α λε ίς -επ ίδ ικο ι π ελ ά τες  & χρεώ σ τες 831,00 s 831,00 1 1 .Π ισ τω τές  δ ιάφο ρο ι 871.687,11 879.970,01
<ρεώ σ τες δ ιάφοροι 3 0 5 2 0 5 ,0 6 949 .184,26 1 1 α .Ο φ ε ιλό μ ενα π ο σ σ  επ ιδοτήσ εω ν 292.585.12 0 .00
Δ ΙΔ Α ΓΈ Π -Α π σπ ήσ εις γ ιά  επ ιδ .βαμβακος·κσττνού 2.541.541.61 1.001.551.49 Σύνολο βραχυπ ροθέσ μω ν υπ οχρεώ σ εω ν 13.065.092.56 10 .0 4 6 2 7 5 .5 7
)λα απ α ιτήσεω ν 6 .007.446.57 4 .335.363.40 Σ ύ ν ο λ ο  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  (Π +Γ1Ι) 14 .8 5 8 3 4 4 .9 8 11.722.724.82
ρ εά γ ρ α φ α
ι ιο χ ί ς 338 .974 ,16 32 3 2 6 2 ,1 6
είο ν :Π ρ ο β λέψ ε ιςγ ια  υ π οτιμ ήσ εις 14.416.81 324,$57.35 23.277.13 300 .005.03 Δ .Μ Ε Τ Α Β Α Τ Α Ο Γ /Μ Ο Ι Π Α Θ Η ΤΙΚ Ο Υ

Ζ .Έ ξοδα  χ ρ ή σ η ς  δ ο υ λ ευ ρ ίν α 3 8  571 ,70 45.448.4S
ιΐα θ έ σ ιμ α 38  521 .70 45.448.45
σμείο 23.923,29 19.012,77
α α θ έσ ε ις  ό ψ εω ς & π ρ ο θ εσ μ ία ς 2.556.396.26 2 .890.995.42
<λο δ ιαθεσ ίμω ν 2.580.319.55 2 .810 .008 .19
ρλο κ υ κ Λ ο ψ ο ρ ο ύ ν το ς  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  (Δ 1+ Δ ΙΙ+Δ ΙΙΙ+Δ Λ /) 16 .031.761.45 1 2 .8 1 3 2 7 7 .3 3
ΤΑ Β Α Τ ΙΚ Ο Ι Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι Ε Ν Ε Ρ ΓΗ Τ ΙΚ Ο Υ
ξοδα επ ομένω ν χρήσ εω ν 12.631,15 0,00
ΐο δ α  χ ρ ή σ εω ς ε ισ π ρακτέα 248.583.86 1 3 7 3 4 8 .8 2

261.215.01 137.348.82
ΙΚ Ο  ΣΥΝ Ο ΛΟ  Ε Ν Ε Ρ ΓΗ Τ ΙΚ Ο Υ  (Β + Γ+ Δ ) 18.907.068.64 16 .878.684.95 Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ 18.907.068.64 15.876.5Β4.95

ι\Ρ ΙΑ Σ Μ Ο | Τ Α ΞΕ Ω Σ  Χ ΡΕΩ ΣΤΙΚΟ Ι ΛΟ ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι Τ Α Ξ Ε Ω Σ  Π ΙΣ ΤΩ Τ ΙΚ Ο Ι
tA ôrp ia  π ερ ιο υ σ ια κά  στο ιχε ία 3 0 2 4 7 ,4 3 2 5 2 4 7 ,4 3 1 Δ ικ /χ ο ι α λλό τρ ιω ν  π ερ ιο υ σ ια κώ ν  σ το ιχε ίω ν 3 0 2 4 7 .4 3 2 5 2 4 7 ,4 3
τεω στ .Λ ογ/σμο ί εγγ.&  εμπ ράγμ.ασφαλ. 155 1 1 .0 8 1 ,4 9 2 2 2 5 1 .6 7 9 ,9 7 2 .Π ισ τω τικο ί λο γ /σ μ ο ί ε γ γ Α  εμπ ρ ά γμ .α σ φ α λ . 15.911.081.49 22.251 .679 ,97
νπ ο! λογ/σμο Ι τά ξεω ς 1.184.88 1.184.88 4  Α ο π το ί λ ο γ /σ μο ί τ ά ξεω ς 1.184.88 1.184.88

1S .94Z513.80 22 .2 7 Β .1 1 Ζ 2 8 1 6 .94Z S 13 .80 2 2 2 7 8 .1 1 2 2 8

Ι\Γ Τ Α Σ Η  ΛΟ ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Υ  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΩ Ν  Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  2003 (01 /01/03 -  31/12 /03) Π ΙΝ Α Κ Α Σ  Δ ίΑ Θ Ε Ε Ω Σ  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΩ Ν
Π ο σ ά  Κ λ ε ιο μ έ ν η ς  χ ρ ή σ ε ω ς  2 003» ο τελ έσ μ α τα  ε κ μ ε τα λ λ ε ύ σ ε ω ς  

(Λος εργασ ιώ ν  (ττω λήσεις)
• ίο ν ιΚ ό σ το ς  π ω λήσ εω ν 
μ  α π οτελέσ μα τα  (Κ έρδη) εκμεταλλεύσ εω ς 
*.ον;1  Α λ λ α  έσ οδα  εκμεταλλεύσ εω ς

.ο ν : 1.Έ ξοδα  δ ιο ικη τ ική ς  λειτουρ.
3. Έ ξο δ α  λε ιτουργ ία ς  δ ιάθεσης 

:ά  α π οτελέσ ματα  (Κέρδη) εκμεταλλεύσ εω ς
■€ΟΝ:1 .Έ σοδα Σ υμμετοχώ ν

2 . Έ α ο δ α  χρεογράφω ν
4. Π ισ τω τικο ί τόκο ι & σ υναφή έσ οδα

Μ ε ίο ν :
Ι.Π ρ ο β λ έψ ε ις  υ ττοπ μήσ εω ςσ υμμετ. δ 0 ,00
2 Χ ρ εω σ τ ικ ο ί Τ ό κο ι & συναφή έξοδ α  172.808.84

ί  α π οτελέσ ματα  ( Κ  -  Ζ ) ε κμ ετα λλεύσ εω ς 
« € Ο Ν :Έ κ τσ κ τα  α π ο τε λ έ σ μ α τα  

1 .Έ κτακτα  &  ανόργανα  έσοδα
3 . Έ σοδα π ροηγου μένω ν χρήσεω ν

Μ ε ίο ν :
1 .Έ κτακτα  &  ανόργανα έξοδα 5 6 .1 2 1 2 7
2 . Έ κτα κ τες  ζη μ ιές  0 ,00
3 . Έ ξοδα π ρ οηγου μ ένω ν χρήσ εω ν 247 .191 ,38
Ο ργανικά  &  έκτακτα  απ οτελέσ ματα

10Ν :Σΰνολο α π οσ βέσ εω ν π αγίω ν σ το ιχε ίω ν  
Μ ε ίο ν ιΟ ι απ ό α υ τές  ενσω μ. σ το  λ ε ιτ .κό σ το ς  

Α Α  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΑ  ( Κ - Ζ )  Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  π ρ ο  φόρω ν

936 .792,73
1 .356 .411.36

56.781 ,59
0,00

9 .541.27
66.322 ,86

172.808.84

378 .133,34
6 .292.56

384 .425,90

555.846,93
431 .22 1,44

15.893.715,74
13.889.353.56

2.004.362,18
289.268.06

2.293.628,24

2.293.204.09
424,15

Π ο σ ά  Π ρ ο η γ ο υ μ έ ν η ς  χ ρ ή σ εω ς  2 002
14.425.123,56

1 .033.74627 
1.254.2Q3.73

55.319,99
1.379,45
1.236.00

57.935,44

.106.485.98
-106.051,83

81.113.25
-24.948,58

-118.619.49
-143,668.07

1 4 5 4 7 ,1 2
108.312.25

175.879.40
13.037,62
38.242.98

-64.623.93
170.539,39

104.906,39
3.931.46

108.837,85

227.160.00

592.150.93
592.150.93 0,00

52.217.24

Κ α θα ρά  α π ο τελέσ μα τα  (Κ -Ο χρ ή σ εω ς 
Υ π όλ.σ π οτ/τω ν (κερδώ ν) π ρ ο η γ .χ ρ ή σ . 
Δ ια φ ο ρ ές  φ ορ ολ. Ε λέγχου π ρ ο η γ . Χ ρ .

Η δ ιά θ ε σ η  τ ω ν  κ ε ρ δ ώ ν  γ ίν ε τ α ι ώ ς  ε ξ ή ς : 
1 .Τ α κ τ ικό  σπ οθεμαπ κό  
2.Υ π όλο ιπ ο  Κ  Ε Ρ Δ  Ω  Ν ε ις  νέο

Π ο σ ά  Κ Λ ε ιο μ . 
χ ρ ή σ η ς  2 0 0 3

-1 4 3 5 6 8 .0 7
749.762.19
-21J36S.00
584.829.12

0,00
584.829.12

584 .829.12

Π ο σ ά  Π ρ ο η γ . 
χ ρ ή σ η ς  2002

5 2 5 1 7 ,2 4
724 .432,37
-24 .073 ,00
752,576,61

2 .814.42
749.762.19

Μ εσ ολόγγ ι, 3 0  Α π ρ ιλ ίο υ  2004
Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Ο Υ  Δ .Σ . Ο  Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν ΤΗ Σ

Α Ν Δ Ρ Ε Α Σ  Π Α Ν Α Π Ω Τ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  
Α .Δ .Τ .Λ .831758

Ο  Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Λ Ο ΓΟ Σ

Ν ΙΚ Ο Λ Α Ο Σ  Δ Η Μ Η ΤΡ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  
Α .Δ .Τ .Σ .777052

Π Α Ν ΤΕ Λ Η Σ  ΚΡ Α Ν ΙΩ ΤΗ Σ 
Α .Δ .Τ .Μ . 535428

Ο  Π Ρ Ο ΪΣ ΤΑ Μ Ε Ν Ο Σ  Λ Ο Π Σ ΤΗ Ρ ΙΟ Υ

Π Α Ν Α ΓΙΩ ΤΗ Σ  Β Λ Α Χ Ο Σ 
Α .Δ .Τ .Ι. 938592

Π ΙΣ ΤΟ Π Ο ΙΗ ΤΙΚ Ο  Ε ΛΕΓΧΟ Υ Ο Ρ Κ Ω Τ Ο Υ  Ε Λ Ε Γ Κ Τ Η  Λ Ο Π Π Ή  
Π ρ ο ς  ΤΟ Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  Τ Η Σ  Ε Ν Π Σ Η Γ  Α ΓΡ Ο ΤΙΚ Ω Ν  Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ ΙΣ Μ Ω Ν  Μ Ε ΣΟ Λ Ο ΓΓ ΙΟ Υ  Ν ΑΥΠ ΑΚΤ1ΑΣ

ίλέγξα μ ε τ ις  α νω τέρω  Ο ικονομ ικές Κ α τα σ τά σ ε ις  κ α θ ώ ς  κ α ι το  σ χετ ικό  Π ρο σ ά ρ τη μα  τη ς  Έ νω σης Α γροτ ικώ ν  Σ υνεταιρ ισμώ ν Μ Ε Σ Ο Λ Ο ΓΠ Ο Υ -Ν Α Υ Π Α Κ ΤΊΑ Σ  τ η ς  ε τα ιρ ική ς  χρ ή σ εω ς  π ο υ  έλη ξε  τ η ν  31 η Δ εκεμ β ρ ίου  2 0 0 3 .0  έλεγχο ς μ ας, σ τα  π λα ίσ ια  του 
οποίου λά β α μ ε κα ι γνώ σ η  π λήρ ου ς λο γ ισ τικο ύ  απ ο λο γ ισ μ ο ύ  τω ν  ερ γα σ ιώ ν  τω ν  υπ οκατασ τημάτω ν τη ς  Έ νω σης, έγινε σ ύμφω να μ ε  τ ις  δ ια τά ξε ις  του  ά ρ θρο υ  17 του  Ν- 2 810 /2000  «π ερ ί Α γρ ο τ ικώ ν  Σ υνετα ιρ ισ τ ικώ ν  Ο ργανώ σεω ν» κα ι τ ις  ε λεγκτ ικές  

ιδ ικ σ σ ίες π ο υ  κρ ίναμε κατάλληλες, β ά σ ε ι τω ν  α ρ χ ώ ν  κα ι κανόνω ν ε λ εγκ τ ική ς  π ο υ  ακολουθεί τ ο  Σ ΩΜ Α Ο Ρ Κ Ω ΤΩ Ν  ΕΛΕΓΚΤΩΝ  Λ Ο Γ ΙΣ Τ Ω Ν . Τ έθ η κα ν  σ την  δ ιάθεσ ή  μ α ς  τα  β ιβ λ ία  κα ι σ το ιχ ε ία  π ο υ  τήρησ ε η Έ νω ση κα ι μα ς  δ όθηκαν ο ι ανα γκα ίες  γ ια  τον 
λεγχο π λη ρ ο φ ο ρ ίες  και επ εξηγήσεις π ο υ  ζη τή σ α μ ε. Η  Έ νω ση Εφάρμοσε ο ρ θ ά  πο Ε λληνικό Γενικό Λ ογ ισ τικό  Σχέδιο. Δ εν τροπ οπ ο ιήθηκε η μέθ ο δ ο ς α π ο γρ α φ ή ς σ ε  σ χέσ η  μ ε  τη ν  π ροηγού μενη  χρ ή σ η  κ α ι το  κ ό σ το ς  π αρ α γω γή ς π ο υ  π ρ ο κύ π τε ι σπΰ τα 
γ ισ τικά  β ιβ λ ία  π ροσ δ ιορ ίσ θηκε σ ύμφω να  μ ε  τ ις  π α ρ α δ εγμένες  α ρ χ έ ς  λο γ ισ μο ύ  το υ  κόσ τους . Α π ό το ν  π αραπ άνω  έλεγχό μ α ς  π ρ ο έκυ ψ α ν  τα  εξή ς : 1) Σ τη  π α ρ ο ύ σ α  χρ ή σ η  λ ό γω  υπ ολογ ισ μού  τω ν  α π οσ βέσεω ν τω ν  π α γ ίω ν  σ το ιχε ίω ν  μ ε το υ ς  χ αμηλούς 
τελεσ τές , σύμφω να με τ ις  δ ια τάξε ις  του  Π Δ .  299 /2003 , ο ι ο π ο ίο ι ε ίνα ι μ ικρ ό τερ ο ι εκε ίνω ν του Π .Δ. 100/1998, π ου  εφαρμόστηκαν σ τη ν  π ροηγού μενη  χρήσ η, ο ι α π ο σ β έ σ ε ις  τω ν π α γ ίω ν  σ το ιχ ε ίω ν  κα ι τω ν  αναλσγσυσώ ν απ οσ βέσ εω ν τω ν  επ ιχο ρηγήσεω ν 
ψ ε ιω μ έ ν ες  κα τά  π οσ ό  160.741,74 €  κ α ι 2 4 .494 ,36  €  α ν τ ίσ το ιχα  με σ υνέπ εια  τα  α π οτελέσ ματα  χρήσ εω ς να  εμφανίζονται αυξη μένα  κ α τά  π ο σ ό  1 3 6 5 4 7 ,3 8  €  (160.741,74 μ ε ίο ν  2 4 .494 ,36 ). 2 ) Σ τ ις  σ π σ π ήσ εις τη ς  Έ νω σ η ς π ερ ιλαμβάνοντα ι κα ι α π α ιτή σ ε ις  

•(¿υστέρηση α π ό  π ροηγού μενες χ ρ ή σ ε ις  σ υνολ ικού  π ο σ ο ύ  800 .000 ,00  €  π ερ ίπ ο υ . Η  Έ νω ση έχε ι σ χηματίσ ε ι π ρ ό β ίίψ η  ποσού 4 9 .560 ,46  €  κ α τά  τ ις  π ρ οηγού μενες χρ ή σ ε ις , σ ε β ά ρ ο ς τω ν  α π ο τελεσ μά τω ν χρήσ εω ς, π ο σ ό  τ ο  ο π ο ίο  κα τά  τη  γνώ μ η  μα ς δεν 
« ρ κ ε ί γ ια  την κάλυψ η  τη ς  ζημ ίας π ου  τυχόν θ α  π ρ ο κό ψ ε ι α π ό  τη  μη ε ίσ π ρ α ξη  τω ν π αραπ άνω  καθυστερημένω ν απαιτήσεω ν. 3 ) Τ ο  κονδύλ ι του  Ισ ολογ ισμού “ Σ υμμετοχές  σ ε  Σ υ νετα ιρ ισ τ ικές  Ε π ιχε ιρ ήσ εις " α ντιπ ροσω π εύει τ η ν  α ξία  κ τήσ εω ς τω ν  μετοχώ ν 

νυμης σ υνετα ιρ ισ τ ική ς  επ ιχε ίρησης, η ο π ο ία  β ρ ίσ κετα ι σ το  σ τά δ ιο  τη ς  εκκα θ ά ρ ισ η ς  κα ι θα  έπ ρεπ ε γ ια  ο λόκληρο  το π αραπ άνω  π ο σ ό  ν α  γ ίνε ι π ρ ό β λεψ η  υ π ο τίμ η σ η ς σ ε β άρος τω ν  α π ο τελεσ μά τω ν χρήσ εω ς. 4 ) Τ ο  κονδύλ ι του  Ισ ολογ ισμού “Χρεόγρ αφ α" 
,ρ ά :α )  κατά  π οσ ό  73.977,85 €  σ υμμετοχή  σ την  Α .Τ .Ε . η ο π ο ία  ε ίνα ι ε ισ ηγμένη  σ το  Χ Α  κα ι η α π οτίμησ ή  τη ς  έγινε σύμφωνα με τ ις  δ ια τά ξε ις  του  Κ .Ν . 2 190 /1920  κα ι π ρ οέκυ ψ ε θ ετ ική  δ ια φ ο ρ ά  α π ο τίμ η σ η ς π οσ ού  8 .860,32 € , π ο σ ό  το  ο π ο ίο  μεταφ έρθηκε 

π ο τελέσ μ σ τα  χρήσ εω ς, β) κ α τά  π οσ ό  2 1 9 .8 5 1 5 3  €  την α ξ ία  κ τή σ εω ς  σ υμμετοχώ ν σ ε τέσ σ ερ ις  ε τα ιρ ε ίες  ο ι οπ ο ίες  ελέγχονται α π ό  Ο ρ κω τό  Ε λεγκτή  Λ ογ ισ τή . Η  απ ο τίμ η σ ή  τω ν  έγ ινε σ ύμ φ ω να  μ ε  τ ις  δ ια τά ξε ις  του ά ρ θρο υ  43 § 6  το υ  Κ .Ν  2190 /1920  κα ι γ) 
ί  π οσ ό  4 5.145,08 €  την α ξία  κ τή σ εω ς μ ετοχώ ν σ ε  έ ντεκα  σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ές  επ ιχ ε ιρ ή σ ε ις  κα ι γ ια  τ ις  ο π ο ίες  δεν  τέθηκαν  υπόψη μ α ς  ο ι ο ικο νο μ ικ ές  κατασ τάσ εις . 5 ) Η Έ νω σ η  γ ια  τ ις  χ ρ ή σ ε ις  1 999 έ ω ς  2003, δεν έχει ελεγχθ εί α π ό  τ ις  φ ορ ολογ ικές  α ρ χές  κα ι 
σ υνέπ εια  ο ι φ ορ ολογ ικές  της υ π οχρεώ σ εις  δ εν  έχο υ ν  κ α τα σ τε ί ο ρ ισ τ ικ ές . 6 )  Μ έχρ ι χ ορη γήσεω ς του  π αρ ό ντο ς  π ισ τοπ ο ιη τικού  δ εν  λά β α μ ε α π α ντητική  επ ισ το λή  α π ό  τ ο  Ν ομ ικό  Σ ύμ βο υλο  τ η ς  Έ νω σ η ς  με την ο π ο ία  να  μα ς  γνω ρ ίζε ι: σ ) τ ις  εκ κ ρ εμ ε ίς  δ ίκες- 
'έ ς  π ου  υφ ίστσντσι ε ις  βάρος τη ς  Έ νω σ η ς κ α ι β ) το  σ ύνολο  τω ν  π ρ ο σ η μ ε ιώ σ εω ν  κ α ι υποθηκώ ν π ου  έχουν έγγραφέ! επ ί τω ν  α κ ινή τω ν τ η ς  Έ νω σης. Α π ό  ά λλα  σ το ιχ ε ία  π ο υ  τ έθ η κα ν  ιπ τόψ η μ α ς, π ρ ο κύ π τει ό τι το  σ υνολ ικό  π ο σ ό  τω ν  π ροσ ημειώ σ εω ν και 
ηκώ ν π ου  έχουν εγγραφ εί επ ί τω ν  ακ ινή τω ν τη ς  Έ νω σ η ς γ ια  εξα σ φ ά λ ισ η  τραπ εζ ικώ ν  δανείω ν ανέρχετα ι σ το  π οσ ό  τω ν 55 ε κ . €  π ερ ίπ ο υ , π ο σ ό  το  ο π ο ίο  ε ίνα ι δ υσ ανάλογα  μ εγά λο  σ ε  σ χέσ η  μ ε  τ ις  υπ οχρεώ σ εις π ρ ο ς  τ ις  τρ ά π εζες  π ου  εμφ ανίζοντα ι σ τον 
Ισολογισμό. 7 ) Σύμφω να με τη ν  υπ 'α ρ ιθμώ  147 /2003 τελ εσ ίδ ικη  απ όφ ασ η  του  Α ρείου  Π άγου, η  ο π ο ία  κο ινοπ οιήθηκε σ τις 22 .4 .2003 , επ ιδ ικά σ θ η κε  ε ις  β ά ρ ο ς  τ η ς  Έ νω σης, γ ια  α π α ιτή σ ε ις  τρ ίτω ν , το  σ υνολ ικό  π οσ ό  τω ν  593.097,46 €  π οσ ό  το  οπ ο ίο  
σχω ρήθηκε σ ε λ ογαρ ιασ μό  Ε ξόδω ν Π ο λυ ετο ύ ς  Α π ο σ βέσ εω ς κ α ι τα  α π ο τελέσ μα τα  χρ ή σ εω ς επ ιβαρύνθηκαν με π οσ ό  118.619,49 €  (593 .097,46 X  2 0 % ). 8 ) Η  σ χη μ α τισ θ ε ίσ α  σ ε π ρ οηγού μενες χ ρ ή σ ε ις  π ρόβλεψ η  γ ια  α π οζημ ίω σ η  του  π ρ ο σ ω π ικο ύ  της 
εξόδου απ ό την υπ ηρεσ ία  γ ια  σ υ νταξ ιοδότηο η  υ π ο λε ίπ ετα ι κ α τά  π ο σ ό  6 50 .000,00 €  π ερ ίπ ου  τη ς  σ υνολ ικής π ρόβλεψ ης π ο υ  θ α  έπ ρ επ ε να  έχε ι σ χη μ α τια θ ε Ι σ ε β ά ρ ο ς τω ν α π ο τελεσ μά τω ν χρ ή σ εω ς  60.000,00 €  κ α ι π ροηγού μενω ν χρήσ εω ν 590.000,00 

ιά  τη γνώ μη μας, ο ι ανω τέρω  Ο ικο νο μ ικές  Κ α τα σ τά σ ε ις  ο ι ο π ο ίες π ρ ο κ ύ π το υ ν  α π ό τα  β ιβλ ία  κ α ι σ το ιχε ία  τη ς  Έ νω σης απ εικον ίζουν, μ α ζ ί μ ε το  Π ροσ άρτημα , α φ ού  λ ηφθο ύν υπ όψ η  ο ι π α ρ α π ά νω  π α ρ α τη ρ ή σ ε ις  μας, την π ερ ιο υ σ ια κή  δ ιά ρ θρ ω σ η κα ι την 
>μική θέση τη ς  Έ νω σ η ς κατά την 3 1η  Δ εκεμ β ρ ίο υ  2 00 3 , κ α θ ώ ς  κ α ι τ α  α π ο τελέσ μα τα  τη ς  χρήσ εω ς π ο υ  έληξε α υτή  την ημερομην ία , β ά σ ε ι τω ν  σ χετικώ ν  δ ια τά ξεω ν  π ο υ  ισ χύουν κ α ι τω ν  λ ογ ισ τικώ ν  αρχώ ν, οι αποΙεβ έχουν γ ίνει γ εν ικά  π α ρ α & ίκ τ ίς  κα ι δεν

διαφέρουν α π ό  εκε ΐν ες π ο υ  η  Έ νωση εφ ά ρμοσ ε σ τη ν  π ροηγού μενη  χρήσ η.
Α θήνα , 1 2  Μ α ΐο υ  2004 

Ο  Ο Ρ Κ Ω ΤΟ Σ  Ε Λ Ε ΓΚ ΤΗ Σ  Λ Ο ΓΙΣΤΗ Σ  
ΙΩΑΝ Ν Η Σ Δ . Σ ΤΡ Α Β Ο Δ Η Μ Ο Σ  

Α .Μ ΙΟ Ε Λ  14811 
ΣΟΛ α .ε ,ο .ε .



Ε Ν Ω Σ Η  Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ω Ν  Σ Υ Ν
ΙΣ Ο Λ Ο ΓΙΣ Μ Ο Σ  31 ι κ  ΔΕ Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  2004 -  68η

Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ω Ν  Μ Ε Σ Ο Λ Ο Γ Γ Ι Ο Υ  Ν Α Υ Π Α Κ Τ Ι Α Σ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡ Η Σ Η Σ  (1 ΙΑ Ν Ο Υ Α Ρ ΙΟ Υ  -  31 ΔΕΚΕΜ ΒΡΙΟ Υ 2 004) Π Ο Σ Α  ΣΕ  Ε Υ Ρ Ω

Ρ ΓΗ Τ ΙΚ Ο Π ο σ ά  Κ λ ε ισ μ έ ν η ς  Χ ρ ή σ ε ω ς  2 004 Π ο σ ά  Π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  Χ ρ ή σ εω ς  2003

ίΟ Δ Α  ΕΓΚ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ Ω Σ Α ξ ία  Κ τ ή σ η ς Α π ο σ β έ σ ε ις Α ν α π Α ξ ία  Α ξ ία  Κ τ ή σ η ς Α π ο σ β έ σ ε ις Α ν α π Α ξ ία

■ξοδα ιδρύ σ εω ς &  π ρ ώ της εγκ /σ ω ς 300 .204 ,83 291 .203 ,87 9 .000,96 290.573,22 290.572,51 υ , / ι

ιοπτά έξοδ α  εγκ/σ εω ς 8 1 7 .1 1 6 5 6 772 .702 .05 44  414.61 817.116.56 288 3 50.59 S48.765.97

1.117.321.39 1.063.905.92 53.415.47 1.107.689.78 558.923.10 548.766.68

ιΓ ΙΟ  ΕΝ Ε Ρ ΓΗ ΤΙΚ Ο
τ σ ώ μ α τες  α κ ιν η τ ο π ο ιή σ ε ις

ήπ εδα ο ικόπεδα 828 .670,05 0 ,00 828.670,05 557.028,50 0,00 557.028,50

τ ίρ ια  & τεχνικά  έργα 6 .038.214,74 5 .277 .677 ,03 760.537,71 5.627.095,24 4.921.472,55 705.622,69

Ιηχ/τα-τεχν.εγκ.&  λο ιπ .μ ηχχξσ ιτλ . 4 .133 .855 ,02 3 .054 .517 ,83 1.069,337,19 3.979.249,94 2.794.539,94 1.184.710,00

Ιεταφορικά  μέσα 121.986,23 98 .248 ,56 23.737,67 121.986,23 89.732,35 32.253,68

π ιπ λ α  &  λοπτός εξοπ λισμός 677 .999 ,16 579 .858,52 98.140,64 643.583,32 532.393,55 111.189,77

χ ιν /σ ε ις  υπ ό  εκτ/ση & π ρ ο κ /λές 480 .185 .79 0 .00 480.185.79 411.389.11 0.00
ίλ ο  α κινητοπ οιήσεω ν 12 .280.910.99 9 .020 .301 .94 3.250.509.05 11,340,337,34 8,338.138.39 3.002.193.95

^ χ έ ς  &  ά λ λ ε ς  μ σ κ ρ .χ ρ η μ /κ ές  σ π α ιτ.
;μ /χ ές  σ ε σ υ νετα ιρ ισ τ ικές  επ ιχε ιρήσεις 48.471,51
οπτές μ ακροπ ρόθ εσ μες α π α ιτήσ εις 14 660.04 14.660.04

63.131.55 63.131.55

ο λ ο  π α γ ίο υ  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  (Π Ι+ Γ ΙΙΙ) 3.323.740.60 3,065.325.50

7ΚΛΟ Φ Ο ΡΟ ΥΝ  ΕΝ ΕΡΓΗ ΤΙΚΟ
ιο θ έμ α τα
μ π ορεύ ματα 1.732.687,15 2.000.726,33

ροτόντα έ το ιμ α  & ν ημιτ.,ΥττοττροΤόντα-Υπολείμ. 1.035.311,67 2.761.902,33

ρ ώ τ ε ς &  βοηθ.ύλες-Α ναλ.υλ.-Α νταλ.&  είδη  συσκ. 70 7 2 5 7 ,4 6
ροκα τα β ολές  γ ια  α γο ρ ές  απ οθεμάτω ν 454.209.68 3 1 7 .6 5 3 .«

>λο απ οθεμάτω ν 3.929,465.96 5.526.340.S2

τ α ιτή σ ε ις
ίλ ά τ ε ς 3 .136 .588 ,23 2.533.251,63

εΙον:Π ροβλέψ ε ις 28.709 ,46 3.107.878,77 * 48.709,46 2.484.542,17

κτμμάτια  ε ισ π ρακτέα  χαρτοφυλακίου 1.653,57 1.653,57

κτμμάτια  σ ε  καθυστέρηση 4.767,01 , 7.157,79

3.Ε π ιταγές ε ισ π ρ α κτέες  (μεταχρονολογημένες) 383.486,31 « 347.410,23

.Επιταγές σ ε καθυσ τέρηση (σφραγισμένες) 18.145,97 *
ιφ ά λ α ιο  ε ισ π ρακτέο  σ την επ όμενη χρήση 86.028,76 66.028,76

ισ μευμ ένο ι λογαρ ιασ μο ί καταθέσεω ν 3.436,30 « 3.436,30

Ξπ ισφαλεΙς-επ ίδ ικοι π ελ ά τες  & χρεώ στες 613 .928,46 593.928,46

ε(ον:Π ροβλέψ εις 613 .928.46 0.00 593.928.46 0,00

<ρεώ στες δ ιάφοροι 685.156,89 - 516.650,55

'.Δ ΙΔΑΓΈ Π -Απαιτήσεις γ ιά  επ ιδ .βαμβακος 977.268,35 , 2.541.541,61

Ν ογαρ.δ ιαχ /σεω ςπ ροκ/βολώ ν κ α ι π ισ τώ σ εω ν 20.262.94%. 21.835.91

•λο απαπήσεω ν £ 3 « . Ρ Η 0 7 6.007.446.57

ιε ό γ ρ α φ α
■ιοχ ίς 338 .974 ,16 338.974,16
ίΙο ν ιΠ ρ ο β λέψ ε ις γ ια  υ π οτιμήσεις 2 5 2 4 6 .0 9 3 1 3 .7 2 8 Æ 14.416.81 324.557.35

ια θ έ σ ιμ α
τμείο 32.765,77 23.923.29

π α θ έσ εις  ό ψ εω ς & π ρ οθεσ μ ία ς 2.196.717.70 2.S S 6.39626

■λο δ ιαθεσ ίμω ν 2229 ,4 8 3 .4 7 2.580.319.S Í

>λο κ υ κ λ ο φ ο ρ ο ύ ν τ ο ?  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  (Δ Ι+ Δ ΙΙ+ Δ ΙΙΙ+ Δ ΐν ) 11.740.762.37 14.438.683.99

ΤΑ Β Α Τ ΙΚ Ο Ι Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι Ε Ν ΕΡΓΗ ΤΙΚΟ Υ
;οδα επομένω ν χρήσεω ν 0,00 12.631,15

το δ α  χρ ή σ εω ς ε ισ π ρακτέα . 94.685.28 248.683.86

94.685.28 261.215.01

■ΚΟ Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ ΓΗ Τ ΙΚ Ο Υ  (Β + Γ+ Δ ) 15,212.603.72 18.313.971.1Ε

νΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑ ΞΕ Ω Σ Χ Ρ Ε Ω ΣΤΙΚ Ο Ι
•λ ό τρ ια  π ερ ιο υ σ ια κά  στο ιχε ία 35.758,90 3 0 2 4 7 ,4 3

■εω ατΤιογ/σμοί εγγ.&  εμπράγμ.ασφαλ. 16.020.481,64 15.911.081.49

■πτοΙ λογ/σμο ί τά ξεω ς 1.184.88 1.184.88

1 6 .0 5 7 .4 2 5 4 2 16.942.513.80

Π Α Θ Η ΤΙΚ Ο
Α.ΙΔ1Α Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΑ  
( .Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ό  Κ ε φ ά λ α ιο

( 68.Σ υν/κές μ ερ ίδ ες  τω ν  4 .909 ,29  € )  
ΙΚ α τα β λ η μ έ ν ο  
2 .0 φ « λ ό μ ε ν ο

Ι Ι ΙΑ ια φ ο ρ έ ς  α ν α π ρ /γ η ς Έ τ π χ /σ α ς  ε τ τεν δ ύ σ . 
1 .Δ ιαφ ορές ανσ ττρ .αξίας σ υ μ Α  χρεογρ . 
2·Διαφ.επτό αναπρ,.αξ.Αοιπ .ΤΓερ.σϊο ιχ . 
3 .Ε τηχορ .επ ενδυσ .π ά γιου  ενεργητ.

ίν Α π ο θ ε μ α π κ σ  Κ ε φ ά λ α ια  
1 .Τ α κτ ικό  α ττοθεματικό
2 . Ε ιδ ικά  σ ττοθεματικά
3 . Έ κτα κ τα  σ ττοθεματικά
5  Α φ ο ρ .σ π ο θ  .ε ιδ ικώ ν δ ισ τσ ξ . νόμω ν

ν Α π ο τ ε λ έ σ μ σ τ α  ε ις  ν έ ο  
Υ π όλο ιπ ο  κερ δ ώ ν χ ρ ή σ εω ς  ε ις  νέο  

Σ ύ ν ο λ ο  ιδ ίω ν  κεφ σ λ .(Α Ι+ Α Π Ι+ Α ΐν+ Α ν )

Β .Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ  Π Α  Κ ΙΝ Δ Υ Ν Ο Υ Σ  
1 .Π ρ ο β λέψ ε ις  α π ο ζη μ ίω σ η ς π ρ οσ ω π ικού

Γ .Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε ΙΣ  
Ι .Μ α κ ρ /σ μ ε ς υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  
2 .Δ άνεΐα  τραπ εζώ ν 

Ι Ι.Β ρ α χ /σ μ ε ς  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις
I  .Π ρομηθευ τές 
2α .Ε π π α γές  π λη ρ ω τέες
3  .Τ ρ ά π εζες  λ /βραχυπ ρόθ .υπ οχρ . 
4Τ1ροκατσβολές π ελα τώ ν  
δ .Υ π οχρ . σ π ό φ ό ρ ο υ ς  -  τ έλη
6  Α σ φ α λ ισ τ ικ ο ί ο ρ γα ν ισ μ ο ί 
7 .Μ ακρ .υπ οχρ .π ληρ .σ την  επ όμενη  χρήσ η
I I  .Π ισ τω τές  δ ιάφορο ι
11 α .Ο φ ιιλό μ ενα  π ο σ ά  επ ιδοτήσ εω ν 

Σύνολα βραχυπ ροθέσ μω ν υπ οχρεώ σ εω ν 
Σ ύ ν ο λ ο  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  ( Γ Η ΊΊ Ι)

Δ . Μ  Ε Τ Α Β Α Τ Α Ο  Γ /Μ Ο Ι Π Α Θ Η ΤΙΚ Ο Υ  
2 .Έ ξοδα  χ ρ ή σ η ς  δουλευ μενα

Π ο σ ά  Κ λ ε ιο μ . 
χ ρ ή σ η ς  2004

Π ο σ ά  Π ρ ο η γ . 
χ ρ ή σ η ς  2003

267.802,96 
66 .028  76

267.802,96
66.028.76

333.831.72 333.831.72

57.597.50 
401.993.73 
343 .747  49

57.597.50 
62.123,35 

404.845 85
803 .338  72 524.566.70

87.384,68
1.952.645,65

23.368,65
49 5 2 3 1 .1 1

87.384,66 
1.952.645,85 

2 3 2 8 6 ,6 5  
495.731 11

2 .558.650.29 2 558.650.29

S 25.423.78
«1221244.51

584.829.12
4 .001.877.8 ;

507 .758 .1S 8 2 2 4 .1 3

).496.042.72 1.793.252.42

1.868.694,11 
2 3 0 8 .1 9 6 .1 6  
2 .6 7 7 2 6 5 ,3 4  

259.470.50 
276.548,35 
142Ό 30.65 
284.798.74 
440.599,44 
195.686 6 8  

8.955.389.97 
10.451.432 6 9

2.996.327,01
2.222.927,89
2.759.951,07
2.622.143,70

3 0 9 2 7 2 .6 6
1 1 2 2 0 1 ,8 0
284.798,74
871.687.11
292.585.12 

12.471.9 9 5 .Κ

32.168 .37 38.521 70

Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ 15 .212 .603 .72  18.313.971.18

Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι Τ Α Ξ Ε Ω Σ  Π ΙΣ Τ Ω Τ ΙΚ Ο Ι
1 Δ ικ /χ ο ΐ α λλό τρ ιω ν  π ερ ιο υ σ ια κώ ν σ το ιχε ίω ν  35.758 ,90
2  Π ισ τω τ ικ ο ί λογ /σ μο ί εγγ .&  εμ π ρ ά γμ .α σ φ α λ . 16 .020.481,64
4 Α ο π το ί λ ογ /σ μο ί τ ά ξεω ς  1,184.88

16.057^42642

3 0 2 4 7 ,4 3  
15.911.081,49 

1.184.88
1SJM2-S13.80

•ΙΩΣΕΙΣ": 1. Ο ρ ισ μ ένα  α π ό  τα  κονδύλια του  Ισ ολογ ισ μού  τη ς  π ρ ο η γο ύ μ ενη ς  χ ρ ή σ η ς  αναμορφ ώ θηκαν γ ια  να  ε ίνα ι ομοειδή κα ι σ υγκρ ίσ ιμα  με τ α  α ντ ίσ το ιχα  τ η ς  κ λε ιόμενης  χρήσ ης. Α νάλυσ η  π α ρ α τ ίθ ε τα ι σ το  π ροσ άρτημα . 
2 . Επ ί τω ν  α κ ινήτω ν τη ς  Έ νω σ η ς έχου ν έγγραφ έ! υ π ο θ ή κες  υ π έρ  Α .Τ .Ε . γ ιά  εξασ φ άλισ η τραπ εζ ικώ ν  δανείω ν το  ανεξόφλητο ιπτόλοπτο τω ν ο π οίω ν α νέρχονταν την 3 1 /12/04 σ το  π ο σ ό  τω ν  ευ ρ ώ  4 .458.206,80.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Υ  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΩ Ν  Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  2004 (1η  Ια ν ο υ α ρ Ιο υ  · 3 1 η  Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  2 0 0 4 )~

π ε λ έ σ μ α τα  ε κμ ετα Λ λεύ σ εω ς
λ ο ς  εργασ ιώ ν (π ω λήσεις)
3ν :Κ όσ τος π ω λήσ εω ν 
απ οτελέσ μα τα  (Κέρδη) εκμεταλλεύσ εω ς 
ο ν :1  Α λ λ α  έσ οδα εκμεταλλεύσ εω ς

ον: 1.Έ ξοδα  δ ιο ικητ ικής  λειτουρ.
3 .Έ ξοδα λ ε ιτο υ ρ γ ία ς  δ ιάθεσης 

3 απ οτελέσ ματα  (Κ έρδη) εκμεταλλεύσ εω ς 
.Ό Ν :1 .Έ σοδα Σ υμμετοχώ ν 

2 .Έ σοδα χρεογράφω ν 
4.Π ισ τω τικο Ι τόκο ι &  συναφή έσοδα

Μ ε ίο ν :
1 .Π ροβλέψ εις  υπ ο π μ ή σ εω ςσ υ μ μ ετ. &  χρεον
2. Χ ρεω στικο Ι Τ όκο ι &  συναφή έξοδα 

απ ο τελέο μ α τα  ( κ έ ρ δ η ) εκμεταλλεύσ εω ς 
Ό Ν :Έ κ τ α κ τα  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α

1 .Έ κτακτα  &  α νόργανα έσοδα
3. Έ σοδα  π ροηγουμένω ν χρήσ εω ν

Μ ε ίο ν :
1 .Έ κτακτα  & ανόργανα έξοδα
3. Έ ξοδα  π ροηγουμένω ν χρήσεω ν
4 . Π ροβλέψ εις γ ια  κ ινδύνους κα ι έξοδα 
Ο ργαν ικά  & έκ τα κ τα  α π οτελέσ ματα

Ο Ν :Σύνολο απ οσ βέσεω ν π αγίω ν σ το ιχε ίω ν 
Μ ε Ιο ν ιΟ ι σ πό α υ τές  ενσωμ. σ το  λ επ .κό σ το ς  

? Α  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΑ  (  ζ η μ ίε ς ) Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  π ρ ο  φόρ(

Π IΝ Α Κ Α Σ  Δ1ΑΘΕΣΟΣ Α Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΩ Ν

Π ο σ ά  Κ λ ε ισ μ έ ν η ς  χ ρ ή σ ε ω ς  2 004 Π ο σ ά  Π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  χ ρ ή σ ε ω ς  2 003
17.477.744,45
1 4 .1 35 .63127

3.342.113,18
434.144.57

15.893.715,74
1 3 .889353 .56

2.004.362,18
289.266.06

1.083.609,52
1 .441239 .01

3.776.257,75

2.524.848.53
936 .792,73

1.356.411.36

2 2 9 3 .6 2 8 ,2 4

2.293.204.09

0,00
16.229,72

844,80
17.074,52

1251 .409 ,22
56.781 ,59

0,00
β.541.27

66.322,86

424,15

10.829,28 
3 3 9  901 40 350 .730.68 -333R S6.16

917.753,06

Ο.00
172.808.84 172.808 84 -106.485.98

•106.061,83

109.853,64
6 .702 .03

115.555,67

378 .133,34
6 .797 .56

384.425,90

61.395 ,08
128.707,82
428.133.21 618.236.11 -502.680.44

56.121,27
247.191,38

0,00 3 0 3 2 1 2 .6 5 81.113.25

ων

907.194.92
432 .716.96

415.072,62

-474,477.96
-6 9 4 0 5 .3 4

555 .846,93
437 .227.44

•24.948,58

■118.619.49
■143.568.07

Κ α θαρά  α π ο τελέσ μα τα  (ζημ 'ιες)χρησεω ς 
(+ ) Υ π όλ.σ π οτ/τω ν (κερ δ ώ ν) π ροηγ .χρήσ . 
(-) Δ ιαφ ορές φορ αλ. Ε λέγχο υ  π ρ ο η γ . Χ ρ . 

Κ έ ρ δ η  π ρ ο ς  δ ιά θ ε σ η

Η δ ιά θ ε σ η  τ ω ν  κ ε ρ δ ώ ν  γ ίν ε τ α ι  ώ ς  εξή ς :
β.Υπόλοιπο κερδών εις νέο

Π ο σ ά  Κ λ ε ιο μ . 
χ ρ ή σ η ς  2004

-59.405,34
584.829,12

0.00
525 .423.78

Π ο σ ά  Π ρ ο η γ . 
χ ρ ή σ η ς  2003 

-143.568.07 
749.762,19 
-21 .365.00
584.629.12

684.829.12

Μ εσ ολόγγ ι, 3 0  Μ σ ρτίου  2005
Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Ο Υ  Δ .Σ . Ο  Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν ΤΗ Σ

Α Ν Δ Ρ Ε Α Σ  Π Α Ν Α Π Ω Τ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  
Α Α Τ Α 8 3 1 7 5 8

Ο  Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Λ Ο ΓΟ Σ

Ν ΙΚ Ο Λ Α Ο Σ  Δ Η Μ Η Τ Ρ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  
Α Δ .Τ .Σ .7 7 7 0 5 2

Π Α Ν Τ Ε Λ Η Σ  ΚΡ Α Ν ΙΩ ΤΗ Σ 
A A T J V L  535428

Ο  Π Ρ Ο ΪΣ ΤΑ Μ Ε Ν Ο Σ  Λ Ο Π Σ ΤΗ Ρ ΙΟ Υ

Π Α Ν Α Γ ΙΩ ΤΗ Σ  Β Λ ΑΧΟ Σ 
A A T J .  938592

ΠΙΣΤΟ Π Ο ΙΗ ΤΙΚΟ  ΕΛΕΓΧΟ Υ Ο Ρ ΚΩ ΤΟ Υ Ε Λ Ε Γ Κ Τ Η  Λ Ο ΓΙΣΤΗ  
Π ρ ο ς  τ ο  Δ ιο ικ η π κ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  Τ Η Σ  ΕΝ Ω ΣΗ Σ Α ΓΡ Ο ΤΙΚ Ω Ν  Σ Υ Ν Ε ΤΑ ΙΡ ΙΣΜ Ω Ν  Μ Ε Σ Ο Λ Ο ΓΓ ΙΟ Υ  Ν Α Υ Π Α Κ Τ ΙΑ Σ  

γξαμε τ ις  ανω τέρω  Ο ικονομ ικές  Κ α τα σ τά σ εις  κ α θ ώ ς κ α ι τ ο  σ χετ ικό  Π ρ ο σ ά ρ τη μα  τη ς  Έ νω σ ης Α γροτικώ ν Σ υνετα ιρ ισμώ ν Μ Ε Σ Ο Λ Ο ΓΠ Ο Υ -Ν Α Υ Π Α Κ Τ ΙΑ Σ  τη ς  ε τα ιρ ικ ή ς  χρ ή σ εω ς  π ο υ  έ λ η ξ ε  τη ν  3 1 η  Δ εκεμ β ρ ίο υ  2 0 0 4 .0  έλ εγχο ς  μ α ς , σ τα  π λα ίσ ια  του 
o lou  λάβαμε κα ι γνώ σ η  π λήρου ς λ ο γ ισ τικο ύ  α π ολογ ισ μού  τω ν  ερ γα σ ιώ ν  τω ν  υπ οκατασ τημάτω ν τη ς  Έ νω σης, έγινε σ ύμφω να μ ε  τ ις  δ ια τά ξε ις  του  ά ρ θρο υ  17 τ ο υ  Ν . 2 610 /2000  «π ερ ί Α γρ ο τ ικώ ν  Σ υνετα ιρ ισ τ ικώ ν  Ο ργανώ σεω ν» κ α ι τ ις  ελεγκτ ικές  
α σ ίες  π ου  κρ ίναμε κατάλληλες, βάσει τω ν  α ρ χώ ν κ α ι κανόνω ν ελ εγ κ τ ικ ή ς  π ο υ  ακολουθε ί το  Σ Ω Μ Α  Ο Ρ Κ Ω Τ Ω Ν  Ε ΛΕΓΚΤΩ Ν  Λ Ο Π Σ Τ Ω Ν . Τ έθηκα ν  σ την δ ιάθεσ ή  μ α ς  τ α  β ιβ λ ία  κ α ι σ το ιχ ε ία  π ο υ  τή ρ η σ ε  η  Έ νω σ η  κα ι μ α ς  δύθ η κα ν  ο ι α να γκα ίες  γ ια  τον 

,/χ ο  π ληροφ ορ ίες κστ επ εξηγήσεις π ου  ζη τή σ α μ ε. Η  Έ νω σ η  εφ ά ρμ οσ ε ορ θ ά  το  Ελλην ικό  Γενικό Λ ογ ισ τικό  Σχέδιο. Ε κτός  των κα τω τέρ ω  π σ ρστηρήσ εώ ν μ α ς  σ ρ ιθ μ . 6  &  7 δ εν  τρ ο π ο π ο ιή θ η κε  η  μ έθ ο δ ο ς σ π ογρσφ ής σ ε σ χέσ η  μ ε  τη ν  προηγούμενη 
3η κα ι το  κόσ τος π α ρ α γω γή ς που π ρ ο κύ π τε ι α π ό  τα  λο γ ισ τ ικά  β ιβ λ ία  π ρ ο σ δ ιο ρ ίσ θ η κε σ ύμφ ω να με τ ις  π α ραδεγμένες  αρχές λογ ισ μο ύ  το υ  κ όσ τους . Α π ό τ ο ν  π αρα π ά νω  έλεγχό  μα ς  π ρ ο έκ υ φ α ν  τ α  εξής : 1 ) Μ ε β άση τ ις  δ ια τά ξε ις  το υ  Ν .2065/1992 
ε, στη χρήση 2 004  αναπροσαρμογή τη ς  α ξ ία ς  κ τή σ εω ς  τω ν  γηπ έδω ν, τω ν  κ τη ρ ίω ν  κα ι τω ν  συσσ ω ρευμένω ν σ π οσβέαεώ ν τους, ε ξα ιτ ία ς  τη ς  ο π ο ία ς  η α ξία  κ τή σ εω ς τω ν γη π έδ ω ν α υ ξή θ η κε  κ α τά  €  245.946 ,55 , τω ν  κτ ιρ ίω ν  κ α τά  €  382 .500 ,75 , τω ν 
3ρηγήσεων κ ατά  €  8 .625,47 κα ι οι σ υσ σ ω ρ ευ μ ένες  α π ο σ β έσ ε ις  τω ν  κ τ ιρ ίω ν  κ α τά  €  279.951,45, η δε π ρ οκύ ψ α σ σ  δ ια φ ο ρά  α ναπ ροσ αρμογής π οσ ού  €  339 .870,38 κσ ταχω ρήθηκε σ το  λ ο γα ρ ια σ μ ό  του  π α θ η τ ικο ύ  Α .Ι1Ι2. Ο ι α π ο σ βέσ ε ις  τω ν  κ τ ιρ ίω ν  
ΐ ς  χ ρήσ εω ς 2004 υπολογίσθηκαν σ την α ναπ ροσ αρμοσ μένη  α ξ ία  κα ι ε ίνα ι μ εγα λύ τερ ες  σ π ό εκε ίνες  π ο υ  θ α  π ροέκυ π ταν α ν  δεν ε ίχ ε  γ ίνε ι η αναπ ροσ αρμογή κα τά  €  1 2 .7 6 5 ,1 5 .2 ) Σ τ ις  α π α ιτή σ ε ις  τ η ς  Έ νω σ η ς  π ερ ιλα μ β ά νοντα ι κ α ι α π α ιτή σ ε ις  σ ε 
πέρηση α π ό π ροηγού μενες χρήσεις. Η  σ χημ α τισ μ ένη  σ χετ ική  π ρ ό β λεψ η  υ π ολείπ ετα ι κα τά  π οσ ό  €  4 0 0  χ ιλ . π ερ ίπ ου  γ ια  να κ α λύψ ε ι τ ο  σ ύνολο  τω ν  ενδεχόμενω ν ζημ ιώ ν  σ π ό τη  μη ε ίσ π ρ α ξη  τω ν  α π α ιτή σ εω ν α υτώ ν. 3 ) Τ ο  κ ονδύλ ι του  Ισ ολογ ισμού 
ετοχές  σ ε Σ υ νετα ιρ ισ τικές Ε π ιχειρήσεις”  α ντ ιπ ρ ο σ ω π εύει τη ν  α ξ ία  κ τή σ εω ς  τω ν  μ ετοχώ ν ανώ νυμης σ υνετα ιρ ισ τ ική ς  επ ιχε ίρησης, η ο π ο ία  β ρ ίσ κετα ι σ το  σ τά δ ιο  τ η ς  εκκα θ ά ρ ισ η ς  κα ι θ α  έ π ρ ε π ε γ ια  ο λό κλη ρ ο  τ ο  π α ρ α π ά νω  π ο σ ό  να  γ ίνε ι π ρόβλεψ η  
π τοτίμησης σε β ά ρ ο ς τω ν  απ οτελεσ μάτω ν. 4 ) Τ ο  κονδύλ ι το υ  Ισ ολογ ισ μού  "Χ ρεόγραφ α”  αφορ ά : α ) κα τά  π οσ ό  73.977,85 €  συμμετοχή σ τη ν  Α .Τ .Ε . η  ο π ο ία  ε ίνα ι ε ισ ηγμένη σ το  X  A  κ α ι η α π ο τίμ η σ η  τ η ς  έγ ινε  σ ύμφ ω να  μ ε  τ ις  δ ια τά ξε ις  του  Κ.Ν . 
<|/1920 κα ι π ροέκυ ψ ε α ρνητ ική  δ ιαφορά α π ο τίμ η σ η ς π ο σ ο ύ  €  10 .829,28, π ο σ ό  το  οττο ίο μ εταφέρθηκε σ τα  α π οτελέσ ματα  χρήσεω ς, β) κα τά  π ο σ ό  €  219 .865 ,20  την α ξ ία  κ τή σ εω ς  σ υ μ μετο χώ ν σ ε  π έν τε  ε τα ιρ ε ίες  ο ι ο π ο ίες  ελέγχο ντα ι σ π ό Ο ρκω τό  
Λεγκτή Λογιστή . Η  απ οτίμησή τους  έγ ινε σ ύμφ ω να  με τ ις  δ ια τά ξε ις  του  ά ρ θ ρ ο υ  43  §  θ του  Κ .Ν  2190/1920 κα ι γ ) κα τά  π οσ ό €  45 .130,41 τη ν  α ξ ία  κ τήσ εω ς μ ετοχώ ν σ ε  έ ντεκα  σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ές  επ ιχ ε ιρ ή σ ε ις  γ ια  τ ις  ο π ο ίες  δεν  τέθ η κα ν  υπ όψ η μα ς 
ινο μ ικές  καταστάσεις . 5 ) Τ η ν  επόμενη χρ ή σ η  2 005  κα ι μ ετά  τη  σ ύνταξη  το υ  Ισολογισμού, ολοκληρώ θηκε ο  φ ορ ολογ ικός έλεγχος τω ν  χρήσ εω ν 1998-2002 κ α ι π ρ ο έκυ φ α ν  δ ια φ ο ρ ές  φο ρ ο λο γ ικο ύ  ελέγχο υ , π ο σ ο ύ  €16 .81 .0 ,00 , σ ε  β ά ρ ο ς τω ν  Ιδ ίω ν 
λα ίω ν, οι οπ ο ίες δεν α π εικονίζοντα ι σ τον Ισ ολογ ισμό. Η Έ νω ση γ ια  τ ις  χ ρ ή σ ε ις  2003 κα ι 2 004, δ εν  έχε ι ελεγχθ εί σ π ό τ ις  φορ ολογ ικές α ρ χ έ ς  κα ι κα τά  σ υνέπ εια  ο ι φ ορ ολογ ικές  τη ς  υ π ο χ ρ εώ σ ε ις , γ ια  τ ις  χρ ή σ ε ις  αυ τές , δ εν  έχου ν κ α τα σ τε ί ορ ισ τικές , 
απ οτελέσ ματα  τ η ς  χρ ή σ η ς 2004 επ ιβ α ρ ύνθ η κα ν  μ ε π ο σ ό  € 4 7 4 .4 7 7 ,9 6  π ο υ  α φ ορ ά  το  αναπ όσβεστο σ π ό την π ροηγούμενη χρήσ η  υπ ό λο ιπ ο  π οσ ού  €  6 9 9 .0 β 7 |έ · , ro  o tro lg  ίτ τ ιδ ικ ύ α θ η Μ  α ·  ρ αρσ< τηο π νυ κ ιιτο  τη ν  προηγοομβνυ χρήσ η  κ α ι «Ιμ· 

«σταχωρηθεΙ σ ε λο γαρ ιασ μό  π ο λυετο ύς  α π όσ βεσ ης . 7 ) Η  ένω σ η σ την π α ρ ο ύ σ α  χρήση σ χημάτισ ε τη νπ ρ ο β λεπ ό μ ενη  α π ό  το Ν .2190/20 σ υ σ σ ω ρ ε μ έ ν η  π ρ ό β λεψ η  γ ια  α π οζημ ίω σ η  τ ο υ  π ρ ο σ ω π ικο ύ  τ η ς . λ ό γω  εξόδ ου  α π ό  τη ν  υπ η ρ εσ ία  γ ια  . 
ια ξ ιοδό τηαη , εξαπ ίας τη ς  σττο ΐας επ ιβαρύνθη καν  τα  α π ο τελέσ μα τα  χ ρ ή σ η ς  μ ε  π ο σ ό  €  499.434,02, εκ  του  οπ ο ίου π οσ ό  €  428.133 ,21αφ ορά  τ ις  π ρ οηγού μενες χ ρ ή σ ε ις  κα ι τ ο  υπ ό λο ιπ ο  τη ν  π α ρ ο ύ σ α . Κ ατά  τη  γνώ μη  μ α ς , «  α νω τέρω  Ο ικονομ ικές  
.'σταστάσείς οι ο π ο ίες  π ροκύ π τουν α π ό  τ α  β ιβ λ ία  κ α ι σ το ιχ ε ία  τ η ς  Έ νω σ η ς  απ εικονίζουν, μαζί με το  Π ροσ άρτημα , α φού ληφθούν υπ όψ η  ο ι π αρ α π ά νω  π α ρ α τη ρ ή σ ε ις  μ ας, κα θ ώ ς κ α ι ο ι σ η μ ε ιώ σ ε ις  τ η ς  Έ νω σ η ς κά τω  σ π ό  το ν  Ισ ολογ ισμό, την 
ισ ιακή  δ ιάρθρ ω ση κα ι την ο ικονομ ική  θ έσ η  τ η ς  Έ νω σ η ς κα τά  την 3 1 η  Δ εκεμ β ρ ίου  2 004, κ α θ ώ ς κα ι τα  α π οτελέσ ματα  τ η ς  χρήσ εω ς π ο υ  έληξε αυτή  την η μερομην ία , βάσει τω ν  σ χετικώ ν  δ ια τά ξεω ν  π ο υ  ισ χύουν  κ α ι τω ν  λο γ ισ τικώ ν  αρχώ ν, ο ι ο π ο ίες  

έχουν γ ίνει γ εν ικά  π α ρ α δ ε κ τές  κα ι δεν δ ια φ έρ ουν  σ π ό εκε ίνες π ου  η Έ νω ση εφ άρμοσε σ την  π ροηγούμενη χ ρ ή σ η , ε κ τό ς  τω ν  π ερ ιπ τώ σ εω ν τω ν  α νω τέρω  π α ρ σ τη ρ ή σ εώ ν μ α ς  αρ ιθ μ . 6  κ α ι 7 .
Αθήνα, 28  Α π ρ ιλ ίου 2005 

Ο  Ο Ρ Κ Ω ΤΟ Σ  ΕΛΕΓΚΤΗ Σ Λ Ο Π Σ Τ Η Σ  
ΕΥΣΤΑΘ ΙΟ Σ Π . Μ ΠΑΝΙΛΑΣ 

ΑΛ1.ΣΟΕΛ 16451 
ΣΟ Λ  α.ε.ο.ε.



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ
»Π1Τ1ΚΟ Π οσό Προηγουμένης Χρήσεως 2 0 0 4 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Π οσά Κ λαομ . Ποσά Προηγ.
ΟΔΑ Ε ΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Α ξία  Κ τήσ ης Α π οσ βέσ εις  Αναπ.Αξίσ Αξία  Κ τήσης Αποσβέσεις Αναπ-Αξία Α .ΙΔ ΙΑ  ΚΕΦ ΑΛΑΙΑ ID Ú onc 2005 X P fl< "K  2004
Ιξοδα ιδρύσεως &  π ρώ της εγκ/οω ς 9.631,61 5 .447 ,17 4.184,44 300.204,83 291.203,87 9 .000,96 (.Συνετα ιρισ τικό Κεφάλαιο

οπτά έξοδα εγκ/σεως 21.468 .44 19 .862  2 9 1 606.15 599.705.82 5 9 5115 .95 4 .589.87 ( 68.Συν/κές μερ ίδες ίω ν  4 .909,29 € )
31.100 .05 25 .309  4 6 5 7 9 0 .5 9 899.910.65 886 3 1 9  8 7 1 3 5 9 0  8 3 Ι.Κ α ια β λη μ ένο 267.802,96 267.602.96

ΓΙΟ  Ε ΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 2,Οφειλόμενο 66,028,76 66.078 76
ιώμστες (κ ινητοπ οιήσ εις 333 .831.72 333.831.72

)ΐπ ές ασ ώ μα ίες «κινητοποιήσεις 273 .230 .74 2 1 3  3 12 .40 59.916 .34 217.410 74 177 5 8 6  10 3 9 .8 2 4 6 4 Ι Ι ΙΑ ια φ ο ρ ές  αναπ ρ/γης-Επ ιχ /σεις επενδύσ.
σώ ματες ο  κινητοποιήσεις 1Λ ια φ ορ έςα νσ π ρ .σ ξία ςσ υμ .&  χρεσγρ. 58.693,70 57.597,50
)πεδσ οικόπεδα » 628 .670 ,05 0 ,00 820.670,05 828.670,05 0 ,00 828 .670,05 ΖΔ ια φ .α π ό  σναπρ..σξ.λοπτ.περ.στοιχ. 401.993,73 401.993,73

6 .504 .972 .70 1.156.176,18 6,038.214.74 5.277.677,03 760.537,71 3.Επιχορ.επενδυσ.πάγιου ενεργηι. 282.664 23 343.747.49
ηχ /ιο · ιεχ ν .εγκ .4  λοπτ.μηχ.εξσπλ. 4 .151 .017 ,60 3 .277 .693 ,30 873.324,30 4,133.855,02 3.084.517,83 1.069.337,19 743 351 f ifi 803.338.72
ειαφ ορ ικά  μέσα 154 .032,55 107.268,37 46.764,18 121.986,23 98.248,56 23.737,67 ΐν Λ π ο θ ε μ α τ ικ ΰ  Κ εφ ά λα ια

ιτπτλα &  λοστός εξοπλισμός 778.969,51 634.603,01 144.366,50 677.999,16 579.858,52 98.140 ,64 1.Τακτικό αποθεμα ιικό 87.384,68 87.384,68
<ιν/σεις υπό εκτ/σή &  προκ/λές 0.00 0.00 480.185.79 0  00 480 .185,79 2 .Ε ιδ ικά  σποθεματικά 1.952.645,85 1.952.645,85

12.417.662.41 9 .366 361 20 3.051.301.21 1 2 2 8 0 .9 1 0  99 9.020.301.94 3 760 609.05 3.Έ κτα κ ια  σποθεματικά 23.388,65 23.388,65
Λ ο  ακινητοποιήσεων (Π+Γ1Ι) 12.690.S93.1S 9 .579 .673.60 3 .1 1 1 .2 1 9 ^ 5 12.498.321.73 9_JL9Z.698.04 3 .300 433,69 δ.Αφορ.αποθ.ειδ ικώ ν διστάξ. νόμων 495231 .11 495.231.11
ιμ /χές  &  άλλες μακρ.χρημ/κές σ ιτα ιτ . 2.558.650.29 2 5 5 8 .6 5 0 .2 9
.ιμ/χές σ ε συνεταιριστικές επιχειρήσεις 48.471,51 48.471,51 V .Α π ο τελ έσ μ α τα  ε ις  νέο
3ν: Πρόβλεψη γιά υποτίμηση 48.471.51 0,00 0.00 48.471,51 Υ π όλοπ ο κερδών χρήσεως ε ις νέο 371 93 fi 73 525 423.78
3πτές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 14 660.04 14.660.04 Σ ύ νο λο  ιδ ίω ν  κεφ α λ.(Α Ι+Α 1 ΙΙ+ Α ΐν+Α ν) 4  0 07.770 40 4 771 744  S1

14 6 60.04 63.131^.55
3λο π αγίου ενεργητικού (Γ1ΉΓΙΙΙ) 3.125.879.59 3 .363 565.24 Β .ΠΡΟ ΒΛΕΨ ΕΙΣ Γ ΙΑ  Κ ΙΝΔΥΝΟΥΣ
Κ Λ©Φ ΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1. Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού 458.193.96 507J58JL5
οθέματσ
μπορεύματα 2.322.454,21 1,732.687,15 Γ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕ1Σ
ροτόντα έτοιμα & ν ημιτ,,Υττοπροίόντα-Υττολείμ. 2.012.068,32 1,035.311,67 ΙΜ α κ ρ /σ μ ε ς υ π ο χ ρ ε ώ σ α ς
ρώτες &  βοηθ.ύλες·Αναλ,υλ.·Ανιαλ.8ί είδη σνακ. 577.216,85 707 .257,46 2 .Δάνεια τραπεζών 1,142.500.19 1.499.042.72
ροκατσβολές για αγορές αποθεμάτων 245.937,05 454 .209.88 ΙΙ.Β ρ α χ /σ μ ες  υ π ο χ ρ εώ σ ε ις

)λο αποθεμάτων 5.157.676.43 3 .929 .465.96 1 .Προμηθευτές 1.125.198,02 1.868.694,11
τα ιτή σ ε ις 2α. Επ ιταγές πληρω τέες 2.547.443,31 2.808.196,16
ελΰ ιες 2 .643.850,97 3.136.588,23 3.Τράπεζες λ/βραχυπράθ.υποχρ. 2.053.200,81 2.677,365,34
είον:Προβλέψεις 92.879 .46 Ζ 550.971.51 28.709,48 3 .107 .578,77 4. Προκαταβολές πελατών 1.567.040,34 259.470,50
κ ιμμάτια  εισπρακτέα χαρτοφυλακίου 9.730,09 1.653,57 δ.Υποχρ. σπό φ όρους - τέλη 253.731,65 278.548,35
ταμμάτια σ ε καθυστέρηση 8.179,06 4.767,01 6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 104.282,13 142.030,65

ία.Επ ιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 477.344,04 383.486,31 7.Μ ακρ.υποχρ.πληρ.στην επόμενη χρήση 341.624,56 284,798,74

Επιταγές σε καθυστέρηση (σφραγισμένες) 20.414,97 18.145,97 11.Π ιστω τές διάφοροι 288.096,87 440.599,44

εφάλοιο εισπρακτέα σ την επόμενη χρήση 66.028,76 66.028,76 1 1α.Οφειλόμενα π οσ ό επιδοτήσεων m o r a n 195.586,66

εσμευμένοι λογαριασμοί καταθέσεων 3.436,30 3 .436,30 Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων 8.470.823,20 R 955 389 97

Επισφαλείς-επίδικοι πελάτες 8  χρεώστες 613 .928,46 613.926,46 Σ ύ νο λο  υ π ο χ ρ εώ σ εω ν  (ΓΙ+ΓΙΙ) 1114.41 437 f ifi
'είον:Προβλέψεις 613 .928.46 0,00 613.926.46 0,00
Χρεώστες διάφοροι 627.222,90 685.156,69 Δ .Μ ΕΤΑ Β Α Τ.ΛΟ Γ/Μ Ο Ι ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
■..ΔΙΔΑΠΞΠ-Απαιτήσεις γιά επιδ.βσμβσκος 325.033,36 977.266,35 2.Έ ξοδα χρήσ ης δουλευμένα 75.889.89 32.168.37

Λοναρ.διαχ/σεως προκ/βαλών και πιστώσεων 20.591.29 20.262.94
■Λο απαιτήσεων 4 .1 0 8 .9 5 2 2 8 5.268.064.87
ρεόγρ αφ α
ετοχές 360 .944,67 338 .974,16
είσν:Προβλ£ψειςγια υποτιμήσεις 10.116.79 350,827.88 25,246.09 313.72Β .07

ισ θέσ ιμα
ιμείο 20.747,44 3 Ζ 7 6 5 .7 7

πσθέσεις όψεω ς & π ροθεσμίας 1.305,729.55 2.196.717.70
Ά ο  δ ιαθεσίμων 1.329.475.99 2 .229.483.47
>Λο κυκλοφορούντος ενεργητικού (Δ!+Δ11+Δ1ΙΙ+ΔΓν) 10.946.932.56 11.740.762.37

-ΓΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜ ΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
ξο δ α  επομένων χρήσεων 38.559,75 0,00

αοδο χρήσεω ς εισπρακτέα 37.815.13 94.685.28

76.3Τ4-8Β 9 4 .6 8 5 2 8
15 .212.603.72 ΓΕΝ ΙΚ Ο  Σ ΥΝ Ο ΛΟ  ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 14 .154.977.64 1S.212.603.72

Α ΓΙΑ ΣΜ Ο ΙΤΑ Ε Ε Ω Σ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟ ΓΑ ΡΙΑ ΣΜ Ο Ι ΤΑ ΕΕΩ Σ ΠΚΤΩΤ1ΚΟΙ
\λότρια περιουσιακά στοιχεία 1.313.690,35 35.758,90 1 ,Δ ικ/χοι αλλά τριών περιουσιακών στοιχείων 1.313.690.35 35.758.90
κω στ.Λογ/σμο! εγγ.&  εμπράγμ.αοφαλ, 14.891.107,84 16 .020.481,64 2 .Π ιστω τικοί λογ/σμο ί εγγ.8. εμπρόγμ,ασφαλ. 14.691 .107 ,64 16.020.481,64

)ΐποί λογ/σμο ί τάξεως 1.184.88 1.184.88 4.Λ ο ιπ ο ί λογ/σμο ί τάξεως 1.184,68 1.184.88

16.205.983.07 16 .057.425.42 16 .205,963.07 J§,Q 57.43§¿2

Δ Ο ΣΕ ΙΣ"; 1. Ορισμένο από τα κονδύλια του Ισολογισμού της προηγούμενης χρήσ ης αναμορφώθηκαν για να  είναι ομοειδή και συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα τη ς  κλειόμενης χρήσης. Ανάλυση π αρα ιίθετσ ι σ το προσάρτημα.
2. ΕττΙ των ακινήτων της Έ νω σης έχουν εγγραφεί υποθήκες υπέρ Α .Τ.Ε. γ ιά  εξασφάλιση τραπεζικών δανείων το ανεξόφλητο υπόλοιπο των οποίω ν ανέρχονταν την 3 1 /12 /05  σ το  ποσό των ευρώ 3.537.325,56.
3. Η τελευταία αναπροσαρμογή της α ξία ς  ίω ν  ακινήτω ν έγινε την 31/12/2004, βάση Ν. 2 0 65 /1992

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟ ΓΑ ΡΙΑ ΣΜ Ο Υ Α Π Ο ΤΕ Λ Ε ΣΜ Α ΤΩ Ν  Χ ΡΗ ΣΕΩ Σ 2005 (1η lavouopíou -  31 η Δ εκεμβρίου 2 005) ΠΙΝΑΚΑΣ Δ1ΑΘΕΣΩΣ ΑΠ Ο ΤΕΛΕΣΜ Α ΤΩ Ν
ο τελέσ μ α τα  εκμ ετα λλεύ σ εω ς
(λος εργασιών (πωλήσεις)

«ίον:Κόστος πωλήσεων 
·< αποτελέσματα (Κέρδη) εκμεταλλεύσεως 
*(ον:1 .Αλλσ  έσοδα εκμεταλλεύσεως

Ιο ν : Ι.Έ ξο δ α  δ ιο ικητικήςλειτουρ.
3. Έ ξοδα λειτουργίας διάθεσης 

ά  αποτελέσματα (Κέρδη) εκμεταλλεύσεως 
5Ν: 2.Έ σοδα χρεογράφων

4 . Πιοτωτικοί τόκοι &  ουνσφή έσοδα

Μ ϋ ο ν :
1 .Προβλέψεις υποτιμήσεως συμμετ.
ΖΧρεω στικοί Τόκοι & συναφή έξοδα 

< αποτελέσματα ( ζη μ ίες ) εκμεταλλεύσεως 
ΕΟ Ν ΓΕ κτα ισ α  α π ο τελέσ μα τα  

1 .Έκτακτα & ανόργανα έσοδα
3. Έ σοδα προηγουμένων χρήσεων
4 . Εσοδα από προβλέψεις προηγ. χρήσεων

Μ ίίο ν :
Ι .Έ κ ια κ ια  &  ανόργανα έξοδα
3. Έ ξοδσ προηγουμένων χρήσεων
4 . Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 
Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα

ΊΟΝ:Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 
Μ ε ίο ν ιΟ ι από αυτές ενσωμ. στο λειτ.χόστος 

■\Ρ Α  ΑΠ Ο ΤΕΛΕΣΜ ΑΤΑ ( ζ η μ ίε ς )  ΧΡΗ ΣΕΩ Σ π ρ ο  φ ό ρ ω ν

Π οσ ά  Κ λ ε ιο μ έ ν η ς  χ ρ ή σ ε ω ς  2 005
12.878.943,30
10.604.685.54

2.272.257,76

Π οσ ά  Π ροηγου μένης  χ ρ ή σ εω ς  2004
17.477.744,45
14.135.631.27

50.574,07
128.549,36

64.170,00

936.247,53

5.525,37
7.563.17

119,501,77
14.357,37
15.129.30

148.988,44

243.293.43

388.644.59
388.644.59

2,399,184.4* *
276,076,24

■318.448.30
-4 2 .3 7 2 0 6

■94-304-99
-136.677,05

0.00
.136.677.05

1.083.609,52
1.441.239.01

16.229,72
844.80

17.074,52

3 .3 4 2 1 1 3 ,1 8
434.144.57

3.776.257,75

2 5 2 4 .8 4 SL53

Καθαρά αποτελέσματα (ζημίες)χρήσεως 
(+) Υπάλ.σποι/τω ν (κερδών) π ροηγ.χρήσ. 
(-) Δ ιαφορές φορολ. Ελέγχου προηγ. Χρ. 

Κ έρ δ η  π ρος δ ιάθεση

Η δ ιάθεσ η τω ν  κερδώ ν γ ίνετα ι ώ ς  εξής:
δ.Υπόλοπτο κερδών ε ις  νέο

Ποσά Κλειομ. 
χρήσ ης 200S

•136 .677 ,05
525.423,78
d 8 . s i . a qq

371 .936  73

Ποσά Προηγ. 
χρήσης 2004

-59.405,34
584.829,12

0 0 0
525.423.76

571.936.73 525.423.78
371.936.73 525U423,7B

10.829,28
339.901.40

109.953,64
5.702,03

0.00
115,555,67

61.395,08
128.707,82
428.133,21 618.236.11

-333 656.16
Μεσολόγγι, 30  Μαρτίου 2006

Ο  Π ΡΟ ΕΔΡΟ Σ ΤΟ Υ Δ Σ . Ο  Δ ΙΕΥΘΥΝΤΉΣ

907.194,92
432.716.96

-502.680.44
4 1 5 .0 7 2 6 2

ΑΝ ΔΡΕΑΣ ΠΑΝ ΑΠ Ω ΤΟ Π Ο ΥΛΟ Σ 
Α .Δ .Τ Α 8 3 1 7 5 8

Ο  ΟΙΚΟ Ν Ο Μ Ο ΛΟ ΓΟ Σ

ΝΙΚΟ ΛΑΟ Σ ΔΗΜ ΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 
Α Λ Τ ,Σ . 777052

ΠΑΝΤΕΛΗΣ K P A N IQ TH I 
Α.Δ.Τ.Μ. 535428

Ο  ΠΡΟ ΪΣΤΑΜ ΕΝΟ Σ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΛΑΧΟΣ 
Α.Δ.Τ.Ι. 938592

•S9.40S.34

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟ Υ ΟΡΚΩΤΟΥ Ε ΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ
Π ρος το  Δ ιο ικητικό  Συμβούλιο Τ Η Σ ΕΝΩ ΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜ ΩΝ Μ ΕΣΟ ΛΟ ΓΓΙΟ Υ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ

ίγζα μεπ ς ανω τέρω  ο ικονομικές κατασ τάσ εις τη ς  Ε Ν Ω ΣΗ Σ Α ΓΡΟ ΤΙΚ Ω Ν  Σ ΥΝ ΕΤΑ ΙΡΙΣΜ Ω Ν  Μ ΕΣΟ ΛΟ ΓΓΙΟ Υ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ, τ η ς  ετα ιρ ικής χρήσ εω ς π ου έληξε την 31 Δ εκεμβρίου 2005. Η ευθύνη τη ς  σ ύνταξης τω ν  ο ικονομικώ ν καταστάσεω ν βαρύ' 
ιΐκησ η  τη ς  Έ νω σης. Η δική μας ευθύνη π εριορ ίζετα ι σ τη  δ ιαμόρφω σ η και τη  δ ιατύπ ω σ η γνώ μης επ ί τω ν οικονομικών κατασ τάσ εω ν, εδραιω μένης σ το  δ ιενεργηθέντα έλεγχο.

*λεγχός μας δ ιενεργήθηκε σ ύμφω να μ ε τα  Ε λληνικά Ε λεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα μ ε τα Δ ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα και λάβ α με υ π όψ η μας και τ ις  δ ιατάξεις του άρθρου 17  του Ν. 2810/2000 απερί Α γροτικώ ν Συνεταιριστικώ ν  
.νώ σ εω ν»- Τ α  Πρότυπα αυτά α π αιτούν το  σ χεδ ίασ μά κ α ι τη ν  εκτέλεσ η  το υ  ελεγκτικού έργου κατά τρόπο π ου διασφαλίζει με εύλογη βεβαιότητα ότι οι ο ικονομικές  κατασ τάσ εις είναι απαλλαγμένες από ουσ ιώ δεις α νακρίβειες και παραλείψεις. Ο 

■<ος π εριλαμβάνει την  εξέταση, σ ε δ ειγματοληπ τική  βάσ η, α π οδεικτικώ ν σ τοιχείω ν π ου υποστηρίζουν τα  π οσά κ α ι πς π ληροφ ορίες π ου π εριλαμβάνονται σ τις  ο ικονομικές  καταστάσεις. Ο έλεγχος επ ίσης π εριλαμβάνει την αξιολόγηση τω ν  
•α ικώ ν α ρχώ ν π ου ακολουθήθηκαν, τω ν  εκτιμήσ εω ν τ η ς  δ ιο ίκησ ης τη ς  Έ νω σ ης κα ι, γενικότερα, τη ς  π αρουσίασης των δ εδομένω ν <τπς ο ικονομικές  κ ατασ τάσ εις  καθώ ς και τη συμφω νία του περιεχομένου της έκθεσ ης του Δ ιοικητικού 
ουλίου μ ε τ ις  οικονομικές κα τα σ τά σ εις .. Π ισ τεύουμε ό τ ι ο  έ λεγχ ο ς  π ου δ ιενεργήθηκε π αρέχει επαρκή βάση γ ια  τη  διαμόρφωση τη ς  γ ν ώ μ η ς  μας.
ό τον έλεγχο μ ας π ροέκυψ ε ό τ ι η  σ χηματισμένη π ρ όβλεψ η γ ια  επ ισ φ αλείς  απ αιτήσεις, κατά τη  γνώ μη μας, υπολείπεται κατά π οσό €  3 0 0  χ ιλ . π ερίπ ου γ ια  ν α  κ αλύψ ει τη ν  ενδεχόμενη ζη μ ία  απ ό  τη  μη ρευστοποίηση τω ν  απ αιτήσεω ν που 
σ τερ εί η  είσπραξή τους. Μ ε το  π οσ ό α υ τό  θα  έπ ρεπ ε ν α  ε ίχαν επ ιβαρυνθεί τα  απ οτελέσματα τω ν  προηγουμένω ν χρήσεω ν και η  καθαρή θ έσ η  τ η ς  Έ νω σης.
εξαίρεση την επ ίπ τω ση τον θ έμ α το ς  π ου μνημονεύεται σ την π ροηγούμενη παράγραφο, κατά τη  γνώ μη μας, ο ι προαναψερόμενες ο ικονομ ικές  κατασ τάσ εις  απ εικονίζουν ακριβοδ ίκαια  την ο ικονομ ική  θέσ η τ η ς  Έ νω σ η ς  κστά τη ν  31 Δεκεμβρίου 
και ία  αποτελέσματα τω ν  εργασιώ ν τη ς , τη ς  χρήσ εω ς π ου  έληξε αυτή  τη ν  ημερομηνία, σύμφω να μ ε τα  Λογισ τικά Πρότυπα π ου π ροδιαγράφονται α π ό τη ν  Ε λληνική  νομοθεσ ία κα ι τ ο  περιεχόμενο τη ς  Έ κθεσ ης του Δ ιο ικητικού Συμβουλίου  
>ωνεί με τ ις  προαναψερόμενες ο ικονομικές  κα τα σ τά σ εις -
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ΕΝΙΑΙΑ ΔΗΛΩΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
ΑΙΤΗΣΗ ΕΝΙΑΙΑΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΚΑΘΕΣΤΩΤΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΝ(ΕΚ) 1782/2003 ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΣΟΧΗ!
Τα προεκτυπωμένα στοιχεία προέρχονται από τις διπλώσεις ΟΣΔΕ-2005 κατά δήλωση των παραγωγών και 
εισαγωγή των στοιχείων αυτών από τις ΕΑΣ και το ΣΓΠ-ΕΤ.
προς:
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ
ΚΩΔΙΚΟΣ

Α/Α ΑΡ. ΠΡΩΤ. - ΗΜ/ΝΙΑ
ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ
ΚΩΔΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ

Α1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΕΩΡΓΟΥ - ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ
Δ.Ο.Υ. Α.Φ.Μ.
ΤΥΠΟΣ ΠΡΟΣΩΠΟΥ
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
ΕΠΩΝΥΜΟ
ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΓΙΑΤΡΟΣ
ΗΜ/ΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ
ΑΑΤΑΥΤ. ΗΜ/ΝΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ

ΤΥΠΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ
[-“ εκΟ ρ χ η Τ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΙΚΙΣΜΟΣ-ΔΗΜΟΣ- 
Κ01ΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

ΟΔΟΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝ.ΤΗΛ.

Τ ' αρΊ θ Γ ]

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΤΑΧ ΚΏΔ.
E-MAIL

Α2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΔΡΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΙΚΙΣΜΟΣ-ΔΗΜΟΣ- 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΗΜ/ΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΔΟΣ ΑΡΙΘ. ΤΑΧ.ΚΩΔ.
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ - 
ΤΟΠΩΝΥΜΙΟ ΕΔΡΑΣ | ΤΗΛΕΦΩΝΟ

Α3. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ
IΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΩΔΙΚ(

ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ
IBAN

IBAN = International Bank Account Number

Α4. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΕΩΡΓΟΥ
Είσαστε καπά κύριο επάγγελμα αγρότης;

Αριθμός Μητρώου Αγροτών Αριθμός Μητρώου ΟΓΑ

Είσαστε ασφαλισμένος σε άλλο ασφαλιστικό φορέα;

Είδος Ασφαλιστικού Φορέα

Συμμετέχετε σε πρόγραμμα νέων αγροτών στα πλαίσια τοιϊ Καν (ΕΚ) 1257/99;
Αριθμός Απόφασης

Εφαρμόζετε σχέδιο βελτίωσης στα πλαίσια του Καν (ΕΚ) 1257/99 στην εκμετάλλευση σας;
Αριθμός Απόφασης

Είσαστε διάδοχος γεωργός δικαιούχου πρόωρης συνταξιοδότησης;
Δικαιούχος πρόωρης συνταξιοδότησης Σύζυγος του / της δικαιούχου πρόωρης συντ/σης

Α/Α Επώνυμο Ονομα Πατρώνυμο ΑΦΜ Επώνυμο Ονομα Πατρώνυμο ΑΦΜ

Εχετε υποβάλει αίτημα μεταβολής δικαιωμάτων ενιαίας ενίσχυσης;
Αριθμός Πρωτοκόλλου Αίτησης
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. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ - Β1. ΦΥΤΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
Κωδ. Ομάδας 
Καλλιέργειας

Περιγραφή' 
Καλλιέργειας Εκταση (ΗΑ)

. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ Β2. ΖΩΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
Είδος Ζωικού Κεφαλαίου Αριθμός Διατηρούμενων Ζώων κατά 

την ημ/νια παραλαβής της αίτησης
ΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ ΑΙΓΕΣ > 1 ΕΤΟΥΣ

ΠΡΟΒΑΤΙΝΕΣ > 1 ΕΤΟΥΣ
ΚΡΙΟΙ - ΤΡΑΓΟΙ > 1 ΕΤΟΥΣ

ΟΟΕ1ΔΗ ΘΗΛΥΚΑ 2 -6  ΜΗΝΩΝ
6 - 24 ΜΗΝΩΝ
> 24 ΜΗΝΩΝ

ΟΟΕΙΔΗ ΑΡΣΕΝΙΚΑ 2 -6  ΜΗΝΩΝ
6 - 24 ΜΗΝΩΝ
> 24 ΜΗΝΩΝ

1ΠΟΙ ΑΡΣΕΝΙΚΟΙ =< 6 ΜΗΝΩΝ
> 6 ΜΗΝΩΝ

1ΠΟΙ ΘΗΛΥΚΟΙ =< 6 ΜΗΝΩΝ
> 6 ΜΗΝΩΝ

ΟΙΡΟΙΝΑ ΕΛΕΥΘΕΡΑΣ ΒΟΣΚΗΣ ΧΟΙΡΟΜΗΤΕΡΕΣ
ΠΑΧΥΝΟΜΕΝΑ ΧΟΙΡΙΔΙΑ

Ιλήθος Σταβλικών Εγκαταστάσεων _ _] Μετακινούμενος | ]
ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

η μειώστε την οργάνωση ή την ομάδα παραγωγών στην οποία είσαστε μέλος, εφόσον καλλιεργείτε κάποιο από τα 
Όρακάτω προϊόντα

Προϊόν Οργάνωση ή 
Ομάδα Παραγωγών

Κωδικός Ομάδας 
Παραγωγών

ίΑΜΒΑΚΙ
ΑΠΝΟΣ
ΣΠΙΡΙΔΟΕΙΔΗ ΠΡΟΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ
■ ΟΔΑΚΙΝΑ ΚΑΙ ΑΧΛΑΔΙΑ ΠΡΟΣ 
ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ
ΗΡΑ ΜΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΥΚΑ ΚΑΙ 

,ΑΜΑΣΚΗΝΑ
ΤΑΦΙΔΕΣ
»ΤΟΜΑΤΕΣ ΠΡΟΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ
Συμμετέχω στο μέτρο της βιολογικής γεωργίας/κτηνοτροφίας στα πλαίσια του ΚΑΝ(ΕΚ)2092/1991, με το 
ύνολο της έκμετάλλευσης μου ώστε να εξαιρεθώ από την δέσμευση της υποχρεωτικής αγρανάπαυσης;

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
Κ. ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΠΌΥΝΤΕΣ
ιη απών/ουσα ή ο/η εξουσιοδοτημένος/η εκπρόσωπός του/της δηλώνω υπεύθυνα με γνώση των συνεπειών του 
1599/86 ότι:
είμαι αγρότης, όπως περιγράφεται στο σημείο α του άρθρου 2, του Κανονισμού 1782/2003 του Συμβουλίου και στην 
.ετική εγκύκλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ.
ια στοιχεία που αναφέρονται παραπάνω είναι ακριβή και αληθή,
, αίτηση μου είναι η μοναδική που υποβάλω σε επίπεδο επικράτειας στα πλαίσια του ΟΣΔΕ,
νωρίζω τους όρους και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την παρούσα αίτηση καθώς και είμαι ενήμερος σχετικά με 
κυρώσεις πού επιβάλλονται σε περίπτωση μη τήρησης των υποχρεώσεων,

τι εκτάσεις που δήλωσα ως βοσκότοπο δεν παρουσιάζουν απόκλιση από τις αντίστοιχες δηλωθείσες 
τάσεις στο ΟΣΔΕ 2003.
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Αναλαμβάνω:
να συμμορφώνομαι με την κοινοτική και εθνική νομοθεσία,
να γνωστοποιώ εντός των ττροβλεπόμενων προσθεσμιών οποιαδήττοτε αλλαγή στα στοιχεία που περιλαμβάνονται στη 
Γαρούσα αίτηση στον ΟΠΕΚΕΠΕ,
να παρέχω κάθε πρόσθετη πληροφορία για πς ανάγκες των κοινοτικών ή εθνικών ελεγκτικών μηχανισμών (ΔΑΑ, 
)ΠΕΚΕΠΕ),
να τηρώ αρχείο παρασταστικών τεκμηρίωσης των ζώων,
να τηρώ τα παρασταστικά αγοράς των σπόρων που χρησιμοποίησα -με πς ετικέτες τους,
να διατηρώ τους ελαιώνες σε συνθήκες καλής παραγωγής σύμφωνα με την τοπική παράδοση,
να διατηρήσω την έκταση που ενεργοποιεί δικαιώματα της ενιαίας ενίσχυσης για μια συνεχή ΙΟμηνη περίοδο από
...............] μέχρ· [............... ]
να διατηρώ στην εκμετάλλευσή μου από [.............. .] μέχρι [............... ] κατ' ελάχιστο [....... .] Μ.Μ.Ζ.
2. ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ
/η αιτών/ουσα ή ο εξουσιοδοτημένος/η εκπρόσωπός του/της δηλώνω υπεύθυνα με γνώση των συνεπειών του Ν.1599/86 
π:
ιναλαμβάνω:
. να μεριμνώ ώστε σε αγροτεμάχια με κλίση άνω του 10% που κινδυνεύουν από διάβρωση, η άρδευση να μη γίνεται με τη 
ιέθοδο της κατάκλισης,
\να μεριμνώ ώστε σε αγροτεμάχια με κλίση άνω του 10% που κινδυνεύουν από διάβρωση, η άροση να διενεργείται κατά 
ις ισοϋψείς ή διαγώνια ή εναλλακτικά να δημιουργώ σταθερές ακαλλιέργητες λωρίδες ως ζώνες ανάσχεσης, σε αποστάσεις 
ίνάλογες με τις εδαφικές ιδότητες και την κλίση,
ί. να μην καταστρέφω τις αναβαθμίδες, πς ξερολιθιές, τα αναχώματα και τα φυσικά πρανή στα όρια των αγροτεμαχίων, 
ί. να καλλιεργώ και να ενσωματώνω στο έδαφος ψυχανθή, συμπληρωματικά προς την κύρια καλλιέργεια, σε ποσοστό επί 
ης καλλιεργούμενης έκτασης της εκμετάλλευσής μου που θα καθορίζεται σε σχετική, υπουργική απόφαση,
·. να επιλέγω ανάλογα με πς τοπικές συνθήκες, μια ή περισσότερες απόπς ακόλουθες πρακτικές αναφορικά με τα 
•πολείμμοπα των καλλιεργειών:
(α. ενσωμάτωση στο έδαφος, β. βόσκηση της καλαμιάς, γ. κοπή και κάλυψη του εδάφους με τα υπολείμματα και 
νσωμάτωση τους στο έδαφος την επόμενη άνοιξη, δ. καύση καλαμιάς κατόπιν αδείας από την αρμόδια Δ/ση Αγροτικής 
Ανάπτυξης),
«. να μην προβαίνω σε μηχανική κατεργασία του εδάφους όταν υπάρχει πάγος ή πλήρης κάλυψη του εδάφους με νερό, 

να συμμορφώνομαι με την τήρηση της ελάχιστης πυκνότητας βόσκησης των βοσκοτόπων, η οποία ορίζεται σε 0,2 
ΛΜΖ/εκτάριο για όλες τις κατηγορίες ζώων, εκτός των περιπτώσεων όπου υπάρχουν ειδικότερες ρυθμίσεις ανά περιοχή, 
:άθώς επίσης να μεριμνώ να μην προκύπτει υπερβόσκηση πάνω από 3ΜΜΖ/εκτάριο,
Ik να συμμορφώνομαι με την υποχρέωση κοπής Και απομάκρυνσής της θαμνώδους βλάστησης, σε. περίπτωση που δεν 
ίναι δυνατή η βόσκηση,

να μην προβαίνω σε άροση των μονίμων βοσκοτόπων εκτός από πς περιπτώσεις για πς οποίες προκύπτει 
ιτεριβαλλοντική ή αρχαιολογική αναγκαιότητα, η οποία υποδεικνύεται με έγγραφά των αρμοδίων αρχών,
0. να προβαίνω στις ελάχιστες καλλιεργητικές παρεμβάσεις ώστε το αγροτεμάχιο να διατηρείται σε καλή κατάσταση και να 
κποφεύγετάι η εισβολή ανεπιθύμητων ειδών (να απομακρύνω την ανεπιθύμητη βλάστηση είτε με βόσκηση είτε με μηχανικό 
•όψιμο και απομάκρυνση).
. Για τις απαιτήσεις του Παραρτήματος ΙΙΙ.Α. Καν. (ΕΚ) 1782/03 δηλώνω
ιπεύθυνα με γνώση των συνεπειών του Ν.1599/86 ότι:
κναλαμβάγω:
. να ενσωματώνω καταλλήλως στο έδαφος τα κοκκώδη αγροχημικά, ενώ τα δολώματα τρωκπκοκτονίας να τοποθετούνται 

κέσα σπς στοές των τρωκτικών, ώστε να μην είναι ορατά,
ί. να μην καταστρέφω τμήματα της φυσικής αυτοφυούς βλάστησης στα όρια των γεωργικών εκτάσεων με δρόμους και 
«υσικούς υδάτινους αποδέκτες (το ελάχιστο εύρος ζώνης διατήρησης (Οδηγία 79/409, 92/43/ΕΟΚ) ορίζεται για θάμνους 
*,50μ εκατέρωθεν της ρίζας και για δένδρα η κάθετη προβολή της κόμης του δένδρου στο έδαφος),
. να τηρώ τους όρους και προϋποθέσεις χρήσης των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, όπως απορρέουν από την έγκριση 

•ων σκευασμάτων αυτών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (Αρθρο 4, της Οδηγίας 80/68/ΕΟΚ),
. να πραγματοποιώ την έκπλυση των ψεκαστικών μηχανημάτων σε απόσταση μεγαλύτερη των 30 μ. από γεώτρηση,

■ άφρο ή υδατοσυλλογή (Αρθρο 5, της Οδηγίας 80/68/ΕΟΚ),
. να καθαρίζω τη βλάστηση εντός των στοιχείων των αρδευτικών και στραγγιστικών δικτύων για τη διασφάλιση της 

•ναγκαίας παροχευπκότητας, με μηχανικά και όχι με χημικά μέσα (Αρθρα 4 & 5, της Οδηγίας 80/68/ΕΟΚ),
-  να καθορίσω και να σημάνω στην εκμετάλλευσή μου ευκρινώς το χώρο συγκέντρωσης και αποκομιδής απορριμμάτων, 
που εξασφαλίζεται η συγκέντρωση όλων των ρυπογόνών στοιχείων και των συσκευασιών των αγροχημικών (Αρθρα 4 & 5, 

»ης Οδηγίας 80/68/ΕΟΚ),
να συμμορφώνομαι με τα προβλεπόμενα στα άρθρα 3 καί 4 της ΚΥΑ 80568/4225/91 (Β 641), (Οδηγία 86/278/ΕΟΚ),

. να διατηρώ τις πόσης φύσεως αγροτικές εγκαταστάσεις σε καλή κατάσταση, ώστε να αποτρέπεται η διαφυγή ρυπαντών 
■ τρος το περιβάλλον,
. να χρησιμοποιώ αζωτούχο λίπασμα και να τηρώ τις κατευθύνσεις σχετικά με το χρόνο και την ποσότητα εφαρμοζόμενου 
ιζώτου ανά δόση, όπως καθορίζονται ανά καλλιέργεια και εδαφική κλάση στις ενδέδειγμένες λπταντικές αγωγές των
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Προγραμμάτων Δράσης, για τα αγροτεμάχια εντός των περιοχών που ορίζονται ως ευπρόσβλητες ζώνες με βάση πς ΚΥΑ: 
20417/2520 {Β 1195/14-9-01), 20416/2519 (Β 1196/14-9-01), 20418/2521 (Β 1197/14-9-01), 25638/2905 (Β 1422/22-10-01),
10. να τηρώ τα παρακάτω όριά αζωτούχων λιπασμάτων ανάλογα με την καλλιέργεια στις περιοχές που ορίζονται ως 
ευπρόσβλητες με βάση την ΚΥΑ 20419/2522 (Β 1212/18-9-01) (Αρθρο 5, της Οδηγίας 91/676/ΕΟΚ):

Καλλιέργεια Στρυμόνας Θεσ/νικη Πέλλα Ημαθία Αρτα Πρέβεζα
Καλαμπόκι 28 29 24
Βαμβάκι 13 14 13
Ζαχαρότευτλα 14 16 —
Σιτηρά 12 12 —
Πατάτα — 31 —

Ντομάτα — — 15
Ρύζι — 16 —
Ροδάκινα — 35 —

Ελιά — — 11
Μηλιά-Αχλαδιά ' — — —
Εσπεριδοειδή — — 10

Για τις λοιπές καλλιέργειες οι οποίες δεν καταγράφονται στον πίνακα των κυριοτέρων καλλιεργειών, ισχύει η λιπαντική αγωγή 
που περιγράφεται στα πρακτικά λίπανσης των ΝΑ,
11. να τηρώ τις ακόλουθες δεσμεύσεις για τα αγροτεμάχια εντός των περιοχών που ορίζονται ως ευπρόσβλητες ζώνες με 
βάση πς ΚΥΑ: 19652/1906 (Β 1575/5-8-99) και 20419/2522 (Β 1212/18-9-01), (Αρθρα 4 & 5, της Οδηγίας 91/676/ΕΟΚ):
i. να εξασφαλίζω κατά τη διαχείριση των αποβλήτων τη μείωση της ρύπανσης των νερών από νιτρικά,
ϋ. να μεριμνώ ώστε η ποσότητα κοπριάς που προστίθεται κάθε χρόνο στο έδαφος, είτε από ανθρώπους είτε από τα ίδια τα 
ζώα, να μην περιέχει άζωτο πάνω από 170 χλγ/εκτάριο,
iii. να αποφεύγω τη χρήση αζωτούχων λιπασμάτων σε απόσταση μικρότερη των δύο μέτρων από όχθες διωρύγων ή 
καναλιών άρδευσης ή στράγγισης για επίπεδες εκτάσεις και σε απόσταση μικρότερη των έξι μέτρων για εκτάσεις με κλίση 
μεγαλύτερη του 8%,
ιν.να αποφεύγω τη διάθεση υγρών αποβλήτων καθώς και την εφαρμογή οργανικής κοπριάς σε εκτάσεις με κλίση μεγαλύτερη 
του 8%,
ν.να μην εναποθέτω υγρά κτηνοτροφικά απόβλητα σε ζώνη πλάτους τουλάχιστον 20 μέτρων από επιφανειακά νερά και 50 
μέτρων από πηγές, πηγάδια ή γεωτρήσεις που χρησιμοποιούνται για ύδρευσή,
12. να τηρώ τα παρακάτω για τα αγροτεμάχια εντός των περιοχών του Δικτύου Φύση 2000 (Οδηγία 92/43/ΕΟΚ):
¡. να μην καλλιεργώ γενετικά τροποποιημένα φυτά,
Γι. να συμμορφώνομαι με τους όρους που περιέχονται στα εξειδικευμένα σχέδια διαχείρισης ή διαχειριστικά μέτρα για την 
προστασία της περιοχής και των ειδών, όπου αυτά υπάρχουν;
ίίί. να'πραγματοποιώ το θερισμό από το κέντρο του αγροτεμαχίου προς το εξωτερικό, περιστροφικά ή σε λωρίδες εφόσον το 
μέγεθος του αγροτεμαχίου και τα διαθέσιμα μέσα το επιτρέπουν,
iv. να εφαρμόζω τη νομοθεσία περί Θήρας και συλλογής ειδών όπως προβλέπετάι στην ΚΥΑ 414985/85 (Β 757), άρθρο 6, 
παρ.2 άρθρο 7, παρ 3γ, στο Π Α  86/69(Α 7), άρθρο 256, παρ.2. και στο ΠΔ 67/81 (Α 43), άρθρα 2 και 3 παρ.1. Εφόσον 
επιθυμώ να μην πραγματοποείται Θήρα στο αγροτεμάχιό μου, να αναρτώ κατάλληλη σήμανση μετά από άδεια από του οικείου 
Δασαρχείου.
ν. να μην καταστρέφω τη φυσική αυτοφυή βλάστηση στα όρια των αγροτεμαχίων και στις νησίδες εντός αυτών, 
vi. να μην εισάγω την καλλιέργεια ξενικών ειδών χωρίς την ειδική άδεια από πς αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑ & Τ, 
νϋ. να μεριμνώ για την συγκέντρωση κοπριάς σε καλυμμένο χώρο, όπου λαμβάνω τά κατάλληλα μέτρα για την αποφυγή 
έκπλυσης ρυπαντών,
νίϋ. να μη χρησιμοποιώ για τη βόσκηση των.ζώων μου (από 1 η Μαρτίου έως 31 η Αύγουστου εκάστου έτους) νησίδες φυσικής 
βλάστησης όπου αναπαράγονται τα μεταναστευπκά είδη άγριας πανίδας. Οι περιοχές αυτές φέρουν σήμανση με ευθύνη των 
τοπικών αρχών,
ix. να μην καταστρέφω φυσικές υδατοσυλλογές.
Γ. Γ ια τις απαιτήσεις του Παραρτήματος III Α  Καν. (ΕΚ) 1782/03 δηλώνω υπεύθυνα με γνώση των συνεπειών του 
Ν.1599/86 ότι: 
αναλαμβάνω:

1. να τηρώ τις διατάξεις του ΠΔ 84/95 (Α 52) παρ. 1 & 3 του άρθρου 4 και παρ. 1 του άρθρου 5,
2. να προσέρχομαι στις κτηνιατρικές αρχές των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων προκειμένου να υποβάλω το ειδικό έντυπο 
έναρξης λεπουργίας εκμετάλλευσης και να απούμαι έγκριση για τη σήμανση των ζώων (Αρθρο 3, της Οδηγίας 92/102/ΕΟΚ),
3. να υποβάλλω σπς κτηνιατρικές υπηρεσίες των νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων συμπληρωμένα τα ειδικά έντυπα που 
αφορούν τις μεταβολές, συμπεριλαμβανομένης και της διακοπής λεπουργίας. που συμβαίνουν στην εκμετάλλευση (Αρθρο 3, 
της Οδηγίας 92/102/ΕΟΚ),
4. να τηρώ τις διατάξεις του κανονισμού (ΕΚ) 1760/2000 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου, άρθρα 4 και
7,για την "Θέσπιση συστήματος αναγνώρισης και καταγραφής των βοοειδών και την επισήμανση του βοείου κρέατος και των 
προϊόντων με βάση το βόειο κρέας, καθώς και την κατάργηση του κανονισμού 820/97 (ΕΚ) του Συμβουλίου”,
5. να τηρώ τις διατάξεις του κανονισμού (ΕΚ) 911/2004 της Επιτροπής, άρθρα 6, 8 και 9 για την Εφαρμογή του κανονισμού 
(ΕΚ) 1760/2000 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τα ενώτια, τα διαβατήρια και τα μητρώα 
εκμεταλλεύσεων.*,
6. να τηρώ τις διατάξεις του κανονισμού (ΕΚ) 21/2004 του Συμβουλίου, άρθρα 4 και 5 για την "Θέσπιση συστήματος
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αναγνώρισης και καταγραφής των αιγοπροβάτων",
7. να τηρώ τις διατάξεις της ΚΥΑ 263493/2004 (Β 1253) άρθρο 6 παράγραφοι Η & ΙΔ, άρθρο 7 παράγραφοι A & Δ για τα 
“Συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή του συστήματος αναγνώρισης και καταγραφής των εκμεταλλεύσεων 
αιγοπροβάτων και του ζωικού μου κεφαλαίου,
8. να τηρώ τις διατάξεις για τη διατροφή των ζώων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 7 και το Παράρτημα IV του Καν. 
ΕΚ 999/2001, όπως έχει τροποποιηθεί με τους Κανονισμούς ΕΚ 1234/2003 άρθρο 1 και ΕΚ 1292/2005 άρθρο 1 για τη 
θέσπιση κανόνων πρόληψης, καταπολέμησης και εξάλειψης ορισμένων μεταδοτικών σπογγωδών εγκεφαλοπαθειών,
9. να ενημερώνω κατ' εφαρμογή του Καν. 999/2001 την αρμόδια αρχή αν έχω υποψία γ;α ύπαρξη ασθενούς ζώου στην 
εκμετάλλευσή μου με νοσήματα υποχρεωτικής δήλωσης που αναγράφονται στο Π .Δ. 133/92 και να γνωστοποιώ κάθε θάνατο 
ζώου στην εκμετάλλευσή μου,
10. να συμμορφώνομαι με πς απαιτήσεις τών άρθρων 3,4,5 και 7 του Π.Δ. 259/98 ΦΕΚ 191/Α. για την απαγόρευση της 
χρησιμοποίησης ορισμένων ουσιών με ορμονική ή θυρεοστατική δράση και των β-αγωνιστών. Από τις κατά παρέκκλιση 
ουσίες του αρθ. 5 του Π.Δ. 256/98 εξαιρείται η οιστραδιόλη 17Β,
11. να εφαρμόζω τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΚ) 178/2002 ως παραγωγός τροφίμων για την τήρηση μητρώου εισροών και 
εκροών στην εκμετάλλευσή μου, καθώς και να τηρώ τους στοιχειώδεις κανόνες ασφαλείας των τροφίμων,
12. να συμ μορφώνομαι με τις απαιτήσεις των άρθρων 3 και 4 του Π-Δ. 179/98 στην περίπτωση που εκτρέφω από 6 μόσχους 
και πάνω,
13. να συμμορφώνομαι με τις απαιτήσεις των άρθρων 3 και 4 τού Π.Δ. 215/2003 στην περίπτωση που εκτρέφω από 6 
χοίρους ή 5 χοιρομητέρες με τα χοιρίδια τους και πάνω και λόγω συμμετοχής σε λοιπές δραστηριότητες λαμβάνω άμεσες 
ενισχύσεις,
14. να συμμορφώνομαι με πς απαιτήσεις του άρθρου 4 του. ΠΑ. 374/2001 στην περίπτωση που εκτρέφω λοιπά παραγωγικά 
ζώα.
Ε. ΑΠΉΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 69 ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΘΕΣΤΩΤΑ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ IV ΤΟΥ 
ΚΑΝ.(ΕΚ.)1782/03 κα ι to u  ΚΑΝ. 2019/93________________________ _______  _____ ____

Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης στα πλα ίσ ια  του άρθρ. 69 του Καν.(ΕΚ)1782/03 για την καλλιέργεια ελαιώνων | 11 
για παραγωγή ελαιρλάδου και επ ιτραπέζιω ν ελιών για την καλλιεργητική περ ίοδο 20 |
Αιτούμαι την χορήγηση κατ' α π ο κ ο π ή  ανά στρέμμα ενίσχυσης για την καλλιέργεια παραδοσιακώ ν ελαιώνων στα | ] 
Μικρά Νησιά του Αιγαίου Πελάγους γ ια  την καλλιεργητική περίοδο 20
Αιτούμαιτηνχορήγηση ενίσχυσής γ ια  καλλιέργειες καρπών μεκέλυφος για την κάλλιεργηπκή περίοδο 20__
Αιτούμαι την χορήγηση επιδότησης για τους σπόρους άπορός γ ια  την καλλιεργητική περίοδο 20__
Αιτούμαι τήν χορήγησή επιδότησης γ ια  τους πρω τανούχους σπόρους για την καλλιεργητική περίοδο 20__
Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης γ ια  την καλλιέργεια ρυζιού για την κάλλιεργηπκή περίοδο 20__
Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης για  την καλλιέργεια βαμβακιού για την κάλλιεργηπκή περίοδο 20__
Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης για  την επιδότηση ποιότητας για π ς  καλλιέργαες με σκληρό σπάρι για την 
καλλιεργητική περίοδο 20__

—

Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης για  καλλιέργειες γεωμήλων αμυλοποιίας για την κάλλιεργηπκή περίοδο 20__
Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης για ενεργειακές καλλιέργειες γ ια  την καλλιεργητική περίοδο 20__
Απούμαι την χορήγηση ενίσχυσης στα πλαίσ ια  του άρθρ. 69 του Καν.(ΕΚ)1782/03 για την καλλιέργεια σκληρού 
σίτου για την καλλιεργητική π ερ ίοδο  20__
Αιτούμαι την χορήγηση ενίσχυσης στα πλαίσ ια  του άρθρ. 69 του Καν.(ΕΚ)1782/03 για την καλλιέργεια αραβοσίτου [ 1 
γτα την .κάλλιεργηπκή περίοδο 20__ .
Αιτόύμάι/την χορήγηση ενίσχυσης στα πλαίσ ια  του άρθρ. 69 του Καν.(ΕΚ)1782/03 για Την καλλιέργεια καπνού για | | 
την κάλλιεργηπκή περίοδο 20
Είμαι παραγωγός βοείσυ κρέατος, στην εκμετάλλευση μου πρόκεπαι να γεννηθούν τουλάχιστον 15 μόσχοι κατά το 
έτος 2006 και δηλώνω την πρόθεση μου να αιτηθώ την χορήγηση ενίσχυσής για τα σφάγια ταύρων καλής 
ποιότητας στα π λα ίσ ια  του άρθρ. 69 του Καν.(ΕΚ)1782/03

_ Γ

[ΖΙΖΪΕίμαι παραγωγός πρόβειου ή αίγειου κρέατος, πρόκειται να παραδώ σω  κατά το έτος 2006 τουλάχιστον 10 τόνους 
πρόβειου ή αίγειου γάλακτος (ή 8 τόνους εφόσον η εκμετάλλευση μου βρίσκεται σε ορεινές - μειονεκτικές ή 
νησιωτικές περιοχές), σε εγκεκριμένες μονάδες επεξεργασίας γάλακτος και δηλώνω την πρόθεση μου να αιτηθώ 
την χορήγηση ενίσχυσης πο ιότητας γάλακτος στα πλαίσια του άρθρ. 69 του Καν.(ΕΚ)1782/03

ΣΤ. ΠΡΟΣόΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Αριθμός ετικετών: ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΣ ΠΟΤΙΣΤΙΚΟΣ | |
Αριθμός ετικετών: ΛΙΝΟΣ ΚΛΩΣΤΙΚΟΣ .  Γ  . . . . . . ]
Αριθμός ετικετών: ΣΙΤΑΡΙ ΣΚΛΗΡΟ Π I
Αριθμός ετικετών: ΣΠΆΡΙ ΣΚΛΗΡΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟ j |
Χρησιμοποιηθείσα ποσότητα πιστοποιημένου σπόρου: ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΣ ΠΟΤΙΣΤΙΚΟΣ ί... ........IKG
Χρησιμοποιηθείσα ποσότητα πιστοποιημένου σπόρου: ΛΙΝΟΣ ΚΛΩΣΤΙΚΟΣ 1 1KG
Χρήοιμοποιηθείσα ποσότητα πιστοποιημένου σπόρου: ΣΙΤΑΡΙ ΣΚΛΗΡΟ KG
Χρησιμοποιηθείσα ποσότητα πιστοποιημένου σπόρου: ΣΙΤΑΡΙ ΣΚΛΗΡΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟ 1 1KG
Χρησιμοποιημένος αριθμός σπόρων: ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΣ ΠΟΤΙΣΤΙΚΟΣ 1 . 1

Ζ. ΒΟΗΘΗΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ
Αντίγραφο τιμολογίου αγοράς πιστοποιημένου σπόρου σκληρού σίτου 
Αντίγραφο τιμολογίου αγοράς πιστοποιημένου σπόρου ποιοπκού σκληρού σίτου 
Αντίγραφο τιμολογίου αγοράς πιστοποιημένου σπόρου αραβόσιτου
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άγραφο τιμολογίου αγοράς πιστοποιημένου σπόρου λίνου για την παραγωγή ινών
άγραφο σύμβασης ή δέσμευσης των άρθρων 52 και 106 του Καν(ΕΚ)1782/03
άγραφο της σύμβασης με τον μεταποιητή
άγραφο της σύμβασης καλλιέργειας
γραφα που τεκμηριώνουν περιπτώσεις ανωτέρας βίας
ΐτρώο κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης
άγραφα των τίτλων για ενοικιαζόμενα αγροτεμάχια
άγραφο της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου τραπέζης
ρασταπκά για τη χρησιμοποιούμενη κοπριά
ποτυπία και των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας.
ρασταπκά αγοράς λιπασμάτων
άγραφο της πρώτης σελίδας του εκκαθαριστικού σημειώματος ή δήλωσης ή άλλου φορολογικού εγγράφου 
ποποιηπκά έγγραφα για τη βιολογική καλλιέργεια ελαιώνων 
ττοποιητικά έγγραφα για τη καλλιέργεια ελαιώνων ολοκληρωμένης διαχείρισης 
ποποιηπκά έγγραφα για τη καλλιέργεια ελαιώνων σε οριοθετημένες περιοχές ΠΟΠ ή ΠΓΕ 

Υπογραφή Αιτούντα Ημερομηνία
ή εξουσιοδοτημένου εκπρόσωπου 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

αίτηση πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον αιτούντα ή από τον εκπρόσωπό του που έχει νραπτώς εξουσιοδοτηθεί.
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ΕΝΤΥΠΟ ΔΗΛΩΣΗΣ ΦΥΤΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
ΠΡΟΣΟΧΗ!
Τα προεκτυπωμένα στοιχεία προέρχονται από τις δηλώσεις ΟΣΔΕ-2005 κατά δήλωση των παραγωγών και 
εισαγωγή των στοιχείων αυτών από τις ΕΑΣ και το ΣΓΠ-ΕΤ.
Α/Α | | Οικισμός - Δήμος - Κοινότητα ..............  ................. ....
Νέο χαρτογραφικό υπόβαθρο ..... ...............................

ΙδΛΛικν/Εν. 

Ξ/Π □

................. ............. ........ ........................ Τοποθεσία............. .
..... ...............................  Αλλο χαρτογραφικό υπόβαθρο ..............................

ΑΦΜ Ιδιοκτήτη......................  Περ. Τύπου Τίτλου ............................................... Αρ. Τίτλου

Κοινοτικά Δημόσια (ΗΑ) [  ~ | Ολική Εκταση (ΗΑ) Συγκαλλιέργεια

Ομάδα Καλλιέργειας 
Καλλιέργεια/ Ποικιλία

Αρ. δένδρων Αρ. κυψελών Αρ. καστανοδένδρων Αρ. άλλων δένδρων
Επιλέξιμη Εκταση/ Ελαιοκ. Εισ. (ΗΑ) Ενεργοποίηση δικαιωμ. Υποχρεώσεως πολ. συμ,/αμειψ.
Διαθέσιμο λόγω ανωτέρας βίας |

Επίσπορη Καλλιέργεια | |

Περιόδος | ~~  ] _

□

Παράλληλες δράσεις

Κανονισπκές Απαπήσεις 79/409 |3 ]  91/676 (3 ] 92/43 I | 
Σύνορα με ρυάκια | ]

Καύση καλαμιάς | | Εκταση με κτ/σμα [ 3  Διαχωριστικοί φράκτες |

Α/Α | | Οικισμός - Δήμος - Κοινότητα
Νέο χαρτογραφικό υπόβαθρο _______

Ιδ./Μικτ/Εν.

=/Π I I

ΑΦΜ Ιδιοκτήτη ......................

Κοινοπκά Δημόσια (ΗΑ)

............__ .................. Τοποθεσία...........................
Αλλο χαρτογραφικό υπόβαθρο _____ .__ ___...........

Περ. Τύπου Τίτλου ----- ....— -------- -----------------  Αρ. Τ ίτλου____ ...

Ί Ολική Εκταση (ΗΑ) Συγκαλλιέργεια

Ομάδα Καλλιέργειας 
Καλλιέργεια/ Ποικιλία 

Αρ. δένδρων Αρ. κυψελών Αρ. καστανοδένδρων Αρ. άλλων δένδρων
Επιλέξιμη Εκταση/ Ελαιο κ. Εκτ. (ΗΑ) 

Διαθέσιμο λόγω ανωτέρας βίας
Ενεργοποίηση δικακυμ. [~  Υποχρεώσεως πολ. συμλαμειψ.

Επίσπορη Καλλιέργεια 

Παράλληλες δράσεις
Περιόδος

Κανονιστικές Απαπήσεις 79/409 [3  
Σύνορα με ρυάκια |

91/676 [^ ]  92/43 Ο ] Καύση καλαμιάς | [ Εκταση με κτίσμα 0 3  Διαχωριστικοί φράκτες {

Ο/Η ΑΙΤΩΝ70ΥΣΑΉ Ο ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

Υπογραφή



ΕΝΤΥΠΟ ΔΗΛΩΣΗΣ ΖΩΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

' Α/Α | | Οικισμός - Δήμος - Κοινότητα....................................... Τοποθεσία Στάβλου ...................
Νέο χαρτ/κό υπόβαθρο’ ..,'.-Γ;...... Αλλο χαρτ/κό υπόβαθρο

Ι57Μικ7Εν. 1 1 ΑΦΜ Ιδιοκτήτη ..................... ΕπωνυιιΙα..............
Περιγραφή Τύπου Τίτλου .................. Μετακινούμενος Γ ~|
Σταβλική εγκατάσταση Προέλευσης | Διάστημα μετακίνησης από εως !

ΑΙΓΟ Π ΡΟ ΒΑΤΑ Κ ω δ . Κτην. Β Α . ΑΙΓΕΣ > 1 ΕΤΟΥΣ ΠΡΟΒΑΤΙΝΕΣ > 1 ΕΤΟΥΣ ΚΡΙΟΙ - ΤΡΑΓΟΙ > 1 ΕΤΟΥΣ

—
ΒΟΟΕΙΔΗ Θ Η Λ Υ Κ Α Κ ω δ . Κτην. Β Α . 2 - 6  ΜΗΝΩΝ 6 - 24 ΜΗΝΩΝ > 24 ΜΗΝΩΝ

ΒΟΟΕΙΔΗ ΑΡΣΕΝΙΚΑ Κ ω δ . Κτην. Β Α . 2 - 6  ΜΗΝΩΝ 6 - 2 4  ΜΗΝΩΝ > 24 ΜΗΝΩΝ |
\\

ΙΠΠΟΙ ΑΡΣΕΝΙΚΟΙ Κ ω δ . Κτην. Β Α =< 6 ΜΗΝΩΝ > 6 ΜΗΝΩΝ

ΙΠΠΟΙ ΘΗΛΥΚΟΙ Κ ω δ. Κτην. Β Α =< 6 ΜΗΝΩΝ > 6 ΜΗΝΩΝ

......................................... ........ — ..
ΧΟΙΡΟΙΝΑ Ε Λ Ε Υ Θ Ε Ρ Α Σ  

Β Ο ΣΚ Η Σ

Κ ω δ . Κτην. Β Α . ΧΟΙΡΟΜΗΤΕΡΕΣ Π ΑΧΥΝ Ο Μ ΕΝ Α ΧΟΙΡΙΔΙΑ

Συστεγαζόμενοι
Κωδικός ΑΦΜ Επώνυμο Ονομά Κωδικός Κτην/κής Β.Δ

I__________

Α/Α | | Οβασμός - Δήμος - Κοινότητα .
Νέο χαρτ/κό υπόβαθρο

ι
! Ιδ7Μικ./Ην. ΑΦΜ Ιδιοκτήτη

Περιγραφή Τύπου Τίτλου .............

Σταβλική εγκατάσταση Προέλευσης

Τοποθεσία Στάβλου ...................
Αλλο χαρτ/κό υπόβαθρο .....................

Επωνυμία · ιη ·ι ···»··»····ι ■»■>■■·■■··■■··■ ......................
Αρ. Τίτλου __________  Μετακινούμενος

Διάστημα μετακίνησης από εως

ΑΙΓΟ Π ΡΟ ΒΑΤΑ Κ ω δ. Κτην. Β Α . ΑΙΓΕΣ > 1 ΕΤΟΥΣ ΠΡΟ ΒΑΤΙΝ ΕΣ > 1 ΕΤΟ ΥΣ ΚΡΙΟΙ -ΤΡΑΓΟ Ι > 1 ΕΤΟ ΥΣ

ΒΟΟΕΙΔΗ Θ Η ΛΥΚΑ Κ ω δ. Κτην. Β Α . 2 - 6  ΜΗΝΩΝ 6 - 24 ΜΗΝΩΝ > 24 ΜΗΝΩΝ

ΒΟΟΕΙΔΗ ΑΡΣΕΝΙΚΑ Κ ω δ. Κτην. Β Α . 2 - 6  ΜΗΝΩΝ 6 - 2 4  ΜΗΝΩΝ >24 ΜΗΝΩΝ

ΙΠΠΟΙ ΑΡΣΕΝΙΚΟΙ Κω δ. Κτην. Β Α . »< 6 ΜΗΝΩΝ > 6 ΜΗΝΩΝ

ΙΠΠΟΙ ΘΗΛΥΚΟΙ Κ ω δ. Κτην. Β Α . =< 6 ΜΗΝΩΝ > 6 ΜΗΝΩΝ

ΧΟΙΡΟΙΝΑ ΕΛ Ε Υ Θ Ε Ρ Α Σ  
ΒΟΣΚΗΣ

Κ ω δ . Κτην. Β Α . ΧΟΙΡΟΜΗΤΕΡΕΣ Π ΑΧΥΝ Ο Μ ΕΝ Α ΧΟΙΡΙΔΙΑ

Συστεγαζόμενοι
Κωδικός ΑΦΜ Επώνυμο Ονομά Κωδικός Κτην/κής Β.Δ

Ο/Η ΑΓΓΩΝ/ΟΥΣΑ Ή Ο ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

Υπογραφή


